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Правоприменительная практика Красноярского  УФАС России в сфере контроля законодательства о рекламе
Антимонопольный орган является органом государственной власти, который осуществляет контроль и надзор за соблюдением требований законодательства РФ о рекламе, при этом территорией, подведомственной Красноярскому УФАС России, является Красноярский край.  
Федеральный закон от 13.03.2006г. №38-ФЗ «О рекламе» является основополагающим правовым актом в сфере рекламы.

Целями Федерального закона «О рекламе» являются развитие рынков товаров, работ и услуг на основе соблюдения принципов добросовестной конкуренции, обеспечение в Российской Федерации единства экономического пространства, реализация права потребителей на получение добросовестной и достоверной рекламы, предупреждение нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, а также пресечение фактов ненадлежащей рекламы.
Сегодня трудно переоценить значение рекламы. Очевидно, что современные рекламные средства являются основным и наиболее действенным двигателем любого бизнеса. Уже считается Догмой, что реклама в условиях конкуренции является средством к существованию любого бизнеса. На настоящий момент ни один вид предпринимательской деятельности не обходится без рекламы. Реклама является составной частью маркетинга, обеспечивающей продвижение товара/работ/услуг на рынке.
Федеральный закон «О рекламе» определяет положение хозяйствующих субъектов в рекламной деятельности, а именно разбивает их на такие категории как рекламодатель, рекламораспространитель и рекламопроизводитель, каждый из которых в свою очередь несет ответственность за определенный перечень нарушений. 

 Также закон вводит основные понятия, используемые в рекламной деятельности, общие требования к рекламе, специальные требования к рекламе отдельных товаров и услуг, а также к различным способам распространения рекламы, запрещает ненадлежащую рекламу, устанавливает государственный контроль в лице антимонопольного органа за соблюдением законодательства РФ о рекламе и ответственность за его нарушение.

Основная задача рекламного законодательства состоит в обеспечении принципов добросовестной конкуренции на российском рынке и защиты потребителей от ненадлежащей рекламы, соответственно, основные требования, предъявляемые к рекламе, затрагивают ее содержательную часть. 

В истекшем периоде 2017 года значительная часть нарушений законодательства о рекламе приходится на рекламу алкогольной продукции, рекламу, распространение которой превышает допустимые объемы на радио и телевидении, на рекламу финансовых и  медицинских услуг, а также на ненадлежащую рекламу,  распространяемую посредством смс-сообщений.

          В 2016 году было рассмотрено 603 факта, указывающего на событие нарушения рекламного законодательства, из них по результатам рассмотрения заявлений не подтвердились 200 фактов, по остальным выявленным фактам были возбуждены дела по признакам нарушения законодательства о рекламе. В истекшем периоде 2017 года Красноярским УФАС России рассмотрено 423 факта, из которых 144 не подтвердились. 

    В 2016 году было возбуждено и рассмотрено - 407 дел, в том числе - 278 дел по заявлениям физических и юридических лиц, и соответственно, 129 дел по инициативе управления. За истекший период 2017 года Красноярским УФАС России возбуждено 279 дел, по 185 из которых на сегодняшний день вынесены решения о признании нарушения и выдано 173 предписания об их прекращении. 
Наибольшее количество нарушений рекламного законодательства было установлено по следующим статьям Федерального закона «О рекламе»:

- 45  нарушений по части 7 статьи 24 – отсутствие в рекламе лекарственных средств, медицинской техники и медицинских услуг предупреждения о наличии противопоказаний и необходимости консультации со специалистами;

- 39 нарушений по части 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе» - распространение рекламы по сетям электросвязи без предварительного согласия абонентов. 

- 42 нарушение по части 3 статьи 14 – превышение допустимого объема трансляции рекламы в телепрограмме;

- 36 нарушений по части 2 статьи 21 – размещение рекламы алкогольной продукции;  при этом 34 дела; 

- 29 нарушений по части 1 и 2 статьи 28 – общие требования к рекламе финансовых услуг;

- 24 нарушения части 2 статьи 15 - превышение допустимого объема трансляции рекламы в радиопрограмме;

-  17 нарушений статьи 5 – общие требования к рекламе. 

В качестве примера можно привести поступившее в  адрес Красноярского УФАС России обращение Енисейского управления Роскомнадзора на действия общества с ООО «Радио 1» по факту распространения в эфире СМИ «Ретро ФМ Ачинск» рекламы, в объеме, предположительно превышающем допустимый частью 2 статьи 15  Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе». 
В результате рассмотрения Обращения и приложенных к нему аудиозаписей Красноярским УФАС России установлено то обстоятельство, что общая продолжительность вещания рекламы в марте 2017 года достигала 49,5 %  времени вещания в течение суток. По данным фактам Красноярским УФАС России были возбуждено 4 в отношении ООО «Радио 1» по признакам нарушения части 2 статьи 15 Федерального  закона «О рекламе». В результате рассмотрения дел Комиссией Красноярского УФАС России были приняты решения о признании рекламы ненадлежащей и выданы предписания об устранении нарушений. ООО «Радио 1» было привлечено к административной ответственности. 
В качестве примера нарушения законодательства о рекламе на телевидении можно привести дело в отношении ОАО «ТВК-6 канал», возбужденное на основании заявления физического лица. Заявитель жаловался на недопустимый объем рекламы в эфире телеканала «ТВК» и требовал принять меры. В ходе рассмотрения дела Комиссией Красноярского УФАС России было принято решение о необходимости рассмотрения вопроса о соответствии рекламы, требованиям Федерального закона «О рекламе» на заседании Экспертного совета по применению законодательства Российской Федерации о рекламе при Красноярском УФАС России, так как ОАО «ТВК-6 канал» настаивало на прекращении дела ввиду отсутствия нарушения законодательства о рекламе. По мнению телекомпании, телевизионные сюжеты, включенные антимонопольным органом в расчет общего объема вещания рекламы в течение часа, являются редакционным материалом, а не рекламой. Большинством голосов членов Экспертного совета по рекламе было принято решение о том, что часть информации, распространенной на телеканале «ТВК» в программе «Новое утро», носит рекламный характер, а не информационный. При этом объем рекламы в эфире телеканала «ТВК-6» в течение часа все же не превысил установленных законом показателей. Однако, учитывая мнение Экспертного совета по рекламе, Комиссией Красноярского УФАС России было вынесено решение о признании части 1 стать 14 Федерального закона «О рекламе», так как так как вышеуказанные рекламные сюжеты не предварялись информацией о последующей трансляции рекламы.  Материалы дела переданы должностному лицу Красноярского УФАС России для принятия мер административного реагирования. 
В настоящее время Красноярским УФАС России рассматривается 16 дел в отношении ООО «Молодежь ТВ», возбужденных по обращению Роскомнадзора по Красноярскому краю, по факту распространения в эфире СМИ «Молодежь-ТВ» рекламы в объеме, достигающем 98% вещания в течении часа, что превышает допустимый частью 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе» объем вещания рекламы в течение часа. 
Количество дел, возбужденных в истекшем периоде 2017 года по фактам распространения ненадлежащей рекламы алкогольной продукции, уже превысило показатели предыдущих лет.  При этом из 36 дел, возбужденных по признакам нарушения статьи 21 Федерального закона «О рекламе», запрещающей наружную рекламу алкогольной продукции, 34 дела были возбуждены в отношении ИП Першиной Ирины Юрьевны (сеть магазинов разливного пива «Пивной Причал»). На сегодняшний день по 20 делам приняты решения о признании рекламы, распространяемой на фасадах  магазинов разливного пива «Пивной Причал», ненадлежащей и выданы предписания о прекращении нарушения.  По указанным фактам ИП Першиной И.Ю. назначены  административные наказания в виде штрафов на общую сумму  106 тыс. рублей (штраф на ИП от 4 до 20 тыс. рублей).

В настоящее время готовятся материалы для возбуждения административных дел в отношении ИП Першиной И.Ю. по фактам неисполнения предписаний Красноярского УФАС России. Неисполнение предписания антимонопольного органа о прекращении нарушения законодательства о рекламе влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 12 тыс. до 20 тыс. рублей.

Также в настоящее время продолжает наблюдаться увеличение количества товаров, реализуемых дистанционным способом, и соответственно увеличение количества рекламы таких товаров. Однако новые игроки, вступившие на рынок, не зная особых требований Федерального закона к рекламе таких товаров, нарушают установленные нормы. 

Следует отметить, что согласно статьи 8 Федерального закона «О рекламе» в рекламе товаров при дистанционном способе их продажи должны быть указаны сведения о продавце таких товаров: наименование, место нахождения и государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица; фамилия, имя, отчество, основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

 Так в адрес Красноярского УФАС России поступило заявление физического лица по факту распространения рекламных буклетов на проспекте Мира в г. Красноярске, следующего содержания: «…Хе из мяса в подарок! Назови оператору кодовое слово КУРОЧКА. Сделай заказ на доставку в KANNAM CHICKEN получи «Хе из мяса» в подарок!..». Указанная реклама содержала изображение и описание товаров, реализуемых ИП Цой Н.А., при  этом информации о продавце рекламируемых товаров реклама не содержала. 
По результатам рассмотрения дела Комиссией Красноярского УФАС России было принято решение о признании рекламы ненадлежащей. В связи с добровольным устранением нарушения предписание рекламораспространителю не выдавалось. 

В Федеральном законе «О рекламе» не случайно разделены понятия недостоверной рекламы и недобросовестной рекламы. 
Недостоверная реклама связана с запретами искажения объективно существующей рыночной информации, чаще всего о характеристиках товаров, сроках предоставляемых работ, услуг,  либо о продавце товаров, работ, услуг.

Недобросовестная реклама связана с запретом на использование недобросовестных способов, направленных на порочение конкурента, либо подача самой рекламы в таком оформлении, которое приводит к смешению представлений потребителей о рекламируемом товаре с другими товарами (как правило, имеющими хорошую, устойчивую репутацию).
В рекламе не допускается некорректное сравнение хозяйствующего субъекта и (или) его товара с другим хозяйствующим субъектом и (или) его товаром, в том числе сравнение с другим хозяйствующим субъектом и (или) его товаром путем использования слова «самый» иных слов или обозначений, создающих впечатление о превосходстве товара и (или) хозяйствующего субъекта, без указания конкретных характеристик или параметров сравнения, имеющих объективное подтверждение.

Поэтому реклама, не сопровождаемая таким подтверждением, должна считаться недостоверной как содержащая не соответствующие действительности сведения о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, изготовленными другими производителями или реализуемыми другими продавцами.
Говоря о недобросовестной рекламе в качестве примера можно привести заявление ООО «ФУД ТЭК НСК» на действия ООО «У Аслана» по факту распространения рекламы службы доставки пирогов «Гранд Пай на Баумана» на радиостанции «Красноярск FM», которая нарушает, по мнению заявителя, требования Федерального закона  «О рекламе». Распространенная на радио реклама была следующего содержания: «Вот такие пироги заказали мы на днях. Обещали осетинские, привезли… Жуткий вкус. Ужасный запах. Не похоже на пирог. Ох уж эти пироги. Не заказывай дружок. Остерегайтесь подделок. Заказывайте настоящие осетинские пироги у проверенных профессионалов своего дела -  Гранд Пай на Баумана….».
На заседании Экспертного совета по применению законодательства Российской Федерации о рекламе при Красноярском УФАС России был рассмотрен вопрос о соответствии указанной рекламы требованиям пункта 1 и 2 части 2, пункту 1 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе». По результатам рассмотрения вышеуказанного вопроса рассматриваемая Реклама единогласным решением была признана несоответствующей требованиям пунктам 1 и 2 части 2, пункту 1 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».

По результатам рассмотрения дела, возбужденного в отношении ООО «У Аслана», Комиссией Красноярского УФАС России было принято решение о признании нарушения требований Федерального закона «О рекламе». Обществу было выдано предписание о прекращении нарушения, а материалы дела переданы должностному лицу Красноярского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении. 
Дополнительно следует сообщить о том, что с 04.07.2016г. внесены изменения в КоАП РФ,  которые, связанны с поддержкой субъектов малого и среднего предпринимательства.  

Согласно части 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях являющимся субъектами малого и среднего
 предпринимательства лицам,
 осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела 2 настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 данного Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 данной статьи.

Данная норма устанавливает обязанность замены штрафа, как административного наказания за совершенное правонарушение, на предупреждение для отдельной категории лиц — для субъектов малого и среднего предпринимательства, которые
могут быть как лицами,

осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, так и юридическими лицами, а также для работников таких субъектов, включая должностных лиц таких субъектов. В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не подпадающих под понятие субъектов малого и среднего предпринимательства, указанная норма не применяется.

В силу части 2 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях указанные положения части 1 статьи 4.1.1 Кодекса применяются, в том числе к лицам, допустившим нарушение законодательства Российской Федерации о рекламе (статьи 14.3, часть 4 статьи 14.3.1, 14.37, 14.38, 19.31 Кодекса).

Соответственно, при рассмотрении дела об административном правонарушении по фактам нарушения законодательства о рекламе антимонопольный орган должен проверить лицо, привлекаемое к ответственности, на отнесение его к субъектам малого или среднего предпринимательства или его работникам.

Категории субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе условия отнесения лиц к таким субъектам, установлены в статье 4 Закона о развитии предпринимательства. При этом в силу части 1 статьи 4.1 Закона о развитии предпринимательства сведения о юридических лицах и об индивидуальных предпринимателях, отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, установленным статьей 4 данного Федерального закона, вносятся в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с настоящей статьей.

Ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах (Федеральная налоговая служба).

Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства находится в открытом доступе на сайте Федеральной налоговой службы https://rmsp.nalog.ru/search.html.

В случае выявления антимонопольным органом факта отнесения лица, привлекаемого к ответственности, к субъектам малого или среднего предпринимательства или их работникам, такому лицу за впервые совершенное правонарушение и при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, по итогам рассмотрения дела об административном правонарушении в качестве административного наказания выносится предупреждение.

