
Руководителю УФАС по

Красноярскому краю

В.М. Захарову

660017, г. Красноярск, пр. Мира, 81 «Д»

Телефон/факс: (391)211-00-00 

Факс: (391)211-01-14

Адрес электронной почты: 

to24@fas.gov.ru   

Заявитель :

Полное наименование организации

Общество с ограниченной ответственностью «Док-Строй» 

Сокращенное наименование организации

ООО «Док-строй»

ИНН 2460210586
КПП 246401001
ОГРН 1082468043680

Юридический адрес/Фактический адрес: 660064, г. Красноярск, ул. Академика Вавилова, д.1,стр.10,пом.58,ком.21,оф.322/6

Электронная почта: dokstroy2008@gmail.com
Телефон: 8-960-773-55-87
Заказчик/Организатор закупки:

 Акционерное общество «Краслесинвест»                 

660135, г. Красноярск, ул. Молокова, д. 37 «А», офис 3-20

Телефон: (391) 270-76-16

Факс: (391) 270-74-09

E-mail: fz-223@kraslesinvest.ru

ОКОГУ 49014 / ОГРН 1082468004574

ИНН / КПП 2460205089 / 246501001

Контактное лицо, телефон, электронный адрес: Рубе Анжела Сергеевна, 270-74-62, fz-223@kraslesinvest.ru
ЖАЛОБА
«06» сентября 2019 года на Официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок www.zakupki.gov.ru размещено извещение о проведении  электронного конкурса  №   31908275017 и документация конкурса в электронной форме «Техническое обслуживание, ремонт и поставка запасных частей для автомобилей TOYOTA, NISSAN, ВАЗ 21213, УАЗ».

ООО «Док-Строй» не согласно с требованиями к участнику конкурса при оценке поданной  заявки по следующим основаниям:
В пункте 8 «Критерии определения победителя» раздела 1 критерий № 6 «Технические ресурсы» изложен в следующей редакции: «Участнику необходимо предоставить копии документов, подтверждающих наличие у участника права собственности на нежилые помещения общей площадью не менее 600 (шестисот) м2, используемые участником для выполнения работ по техническому обслуживанию, ремонту автомобилей.

В случае отсутствия либо несоответствия запрашиваемых документов, подтверждающих наличие у участника права собственности на нежилые помещения, используемые участником для выполнения работ по техническому обслуживанию, ремонту автомобилей, участник получает 0 баллов». 

 Считаем данные требования ограничением конкуренции, поскольку комплекс, в котором будет проводиться обслуживание и ремонт транспортных средств может принадлежать и на праве аренды и это не скажется на качестве работ и оказываемых услуг по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств заказчика. По тем же причинам, считаем ограничением конкуренции и установление общей площади нежилого здания «не менее 600 (шестисот) м2», поскольку общая площадь может вкачать и последующие этажи здания, на которых не возможно проводить ТО и ремонт автомобилей, и  административные помещения (в бухгалтерии или юридическом отделе, в кабинете руководителя трудно представить наличие необходимых ресурсов для обслуживания автотранспорта, если только административный персонал не сидит в авторемонтной зоне). 
Качество выполняемых работ складывается из квалификации персонала и наличия у Исполнителя определённого набора материально-технических ресурсов, необходимые для качественного оказания услуги. 
Кроме того, считаем что факт наличия здания на праве собственности или же на праве аренды, не говоря уже о его общей площади, ни как не соотносится с самим содержанием и наименованием критерия «Технические ресурсы», поскольку здание  -  это объект недвижимости, не способное закручивать гайки, или определять причины неисправности автомобиля заказчика, а уже установленное в таком здании оборудование при его достаточности и есть тот самый технический ресурс, посредством которого оказывается услуга.  
При рассмотрении данной жалобы просим обратить внимание, что в процедурах 31907867861 и ранее по обслуживанию и ремонту ТО подобные требования, ограничивающие конкуренцию. Считаем, что данный критерий к праву собственности и к общей площади введен с целью ограничения конкуренции и предоставления преимущества одному участнику. 

Обращаем внимание комиссии территориального органа ФАС России, с учетом требований ч. 3.35 Раздела III Административного регламента ФАС, в результате рассмотрения настоящей жалобы, с целью формирования единого и четкого подхода в применении норм Федерального закона о контрактной системе, а также недопущения подобных нарушений в дальнейшем, Комиссия обязана выдать предписание об устранении допущенных нарушений, путем аннулирования торгов, или внесением изменений в документацию о таком конкурсе.

Исходя из вышеизложенного, на основании Закона №44-ФЗ  и ФЗ-135" просит УФАС по Красноярскому краю:

1)  Принять жалобу к рассмотрению.

2)  Провести проверку на соответствие документации конкурса в электронной форме  действующему законодательству  в области защиты конкуренции; 

3) Обязать Заказчика привести в соответствие конкурсную документацию и критерии оценки участника с законодательством.
4) Обязать Заказчика продлить сроки подачи заявок после устранения из конкурсной документации требований, ограничивающих конкуренцию. 
Приложение:

1. Документация ОКЭФ

2. Копия сертификата
Генеральный директор ООО «Док-Строй»                               П.С. Кухаренко

