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	ООО «ТЭС»

ул. 60 лет Октября, д. 105,

г. Красноярск, 660079



ПРЕДПИСАНИЕ № 550-10-11

	«22» декабря 2011 года
	г. Красноярск


Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – О.П. Харченко, заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Я.Ю.Бычкова, начальник отдела контроля размещения государственного заказа, А.Ю. Гнедина, начальник отдела естественных монополий, В.В. Шушеначева, специалист-эксперт отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего решения от 22.12.2011 по делу № 550-10-11 о нарушении ООО «ТЭС» (660079, г. Красноярск, ул. 60 лет Октября, 105) части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

ООО «ТЭС» в срок до 01.02.2012 прекратить нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в непредставлении в адрес ОАО «МРСК Сибири» запрошенной информации, которую ООО «ТЭС» обязано раскрывать согласно Стандартам раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24 (далее – Стандарты раскрытия информации), и которая не могла быть получена ОАО «МРСК Сибири» иным образом, а именно:

1) предоставить в адрес ОАО «МРСК Сибири» сведения о структуре и объеме затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг) за 2010 год по форме, утвержденной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, о потерях электроэнергии в сетях ООО «ТЭС» в абсолютном и относительном выражении, используемых для целей ценообразования, об инвестиционных программах ООО «ТЭС» (отчет о реализации инвестиционных программ за 2010 год в части исполнения инвестиционных программ из прибыли);

2) раскрыть поименованные в пунктах 9, 11 Стандартов раскрытия информации сведения.
О выполнении настоящего Предписания сообщить в Красноярское УФАС России не позднее пяти дней со дня его выполнения.
Председатель Комиссии








 О.П. Харченко

Члены Комиссии:









 Я.Ю. Бычкова













   А.Ю. Гнедина











                     В.В. Шушеначева
Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная     ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

