ОАО «Красноярскэнергосбыт»

ул. Дубровинского, 43,

г. Красноярск, 660017
ПРЕДПИСАНИЕ № 638-10-11 О ПРЕКРАЩЕНИИ НАРУШЕНИЯ 

 АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
31 января 2012 года                                  

                                                                  г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель комиссии – Захаров В.М.,  руководитель управления, члены комиссии –  Коваленко А.В., заместитель начальника правового отдела,  Куштысева Е.В., главный государственный инспектор правового отдела на основании своего решения по делу № 638-10-11 от 31.01.2012 о нарушении открытым акционерным обществом «Красноярскэнергосбыт» (660017, г. Красноярск, ул. Дубровинского, д. 43) (далее ОАО «Красноярскэнергосбыт») ч. 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», руководствуясь ст. 23, 49, 50 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», 
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

ОАО «Красноярскэнергосбыт» прекратить нарушение антимонопольного законодательства, выразившиеся в направлении письма (исх. № 131/и-5753 от 18.10.2011) в адрес ООО «ОЭК», содержащего требования предоставления документов, подтверждающих присоединение объекта к электрическим сетям и  обеспечение учета, оформленных ОАО «МРСК Сибири» (технические условия на электроснабжение, выданные ОАО «МРСК Сибири»; технические условия на установку приборов учета электрической энергии, выданные ОАО «МРСК Сибири»; акт разграничения балансовой принадлежности электрических сетей и эксплуатационной ответственности сторон, выполненных от электрических сетей ОАО «МРСК Сибири»;  однолинейная схема электроснабжения, выполненная в соответствии с требованиями ГОСТ, от электрических сетей ОАО «МРСК Сибири»;  акт осмотра приборов учета, выполненного представителем ОАО «МРСК Сибири») (при предоставлении ООО «ОЭК» указанных документов, оформленных ООО «РСК»), а также документов, подтверждающих расторжение договора аренды № 21/07-2011 для внесения изменений в договор на электроснабжение договор № 11841 на электроснабжение от 24.03.2011.

ОАО «Красноярскэнергосбыт»  в срок до 15.02.2012  надлежит отозвать письмо (исх. № 131/и-5753 от 18.10.2011) в части, содержащей незаконные  требования предоставления документов для внесения изменений в договор на электроснабжение, подтверждающих присоединение объекта к электрическим сетям и  обеспечение учета, оформленных ОАО «МРСК Сибири» (технические условия на электроснабжение, выданные ОАО «МРСК Сибири»; технические условия на установку приборов учета электрической энергии, выданные ОАО «МРСК Сибири»; акт разграничения балансовой принадлежности электрических сетей и эксплуатационной ответственности сторон, выполненных от электрических сетей ОАО «МРСК Сибири»;  однолинейная схема электроснабжения, выполненная в соответствии с требованиями ГОСТ, от электрических сетей ОАО «МРСК Сибири»;  акт осмотра приборов учета, выполненного представителем ОАО «МРСК Сибири») а также документов, подтверждающих расторжение договора аренды № 21/07-2011.

 В срок до 25.02.2012 ОАО «Красноярскэнергосбыт» рассмотреть заявку ООО «ОЭК» (исх. № 110 от 30.09.2011) о внесении в договор № 11841 на электроснабжение от 24.03.2011 дополнительной точки поставки в соответствии с действующим законодательством.

Об исполнении настоящего предписания сообщить в срок до 26.02.2012.

Предписание может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трёх месяцев со дня его вынесения. 

За невыполнение в установленный срок настоящего предписания в соответствии с частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  должностные лица и юридические лица несут административную ответственность.

Председатель Комиссии 




                                             В.М. Захаров
Члены Комиссии 



         

                                             А.В. Коваленко
                                                                                                                                        Е.В. Куштысева      



 

