ТСЖ «Мира-85»

пр. Мира, 85

г. Красноярск, 660017

ПРЕДПИСАНИЕ № 670-10-11 О ПРЕКРАЩЕНИИ НАРУШЕНИЯ 

 АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
2 марта  2012 года                                  

                                                                  г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель комиссии – Лужбин Е.Л.,  заместитель руководителя управления, члены комиссии – Баранова А.В., начальник правового отдела,  Коваленко А.В., заместитель начальника правового отдела на основании своего решения по делу № 670-10-11 от 02.03.2012 о нарушении товариществом собственников жилья «Мира-85»  (660017, г. Красноярск, пр. Мира, 85) (далее ТСЖ «Мира-85») ч. 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», руководствуясь ст. 23, 49, 50 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

ТСЖ «Мира-85» прекратить нарушение антимонопольного законодательства, выразившиеся в направлении в адрес ЗАО «СТС» писем (исх. № 21 от 14.03.2011; исх. №104 от 31.08.2011), содержащих отказ в предоставлении доступа к жилому дому для производства комплексных работ по монтажу узлов доступа в рамках комплексной автоматизированной системы «Безопасный город» с нарушением процедуры, предусмотренной действующим законодательством, без учета мнения собственников помещений жилого дома, находящегося по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 85 (проведения общего собрания собственников).

ТСЖ «Мира-85»  в срок до 27.03.2012  надлежит отозвать письма (исх. № 21 от 14.03.2011; исх. №104 от 31.08.2011), направленные в адрес ЗАО «СТС».

В срок до 30.04.2012 рассмотреть обращение ЗАО «СТС» ( исх. № 414 от 17.08.2011) о предоставлении доступа к жилому дому по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 85 для проведения работ по прокладке оптического кабеля в рамках программы «Комплексная автоматизированная система «Безопасный город» в соответствии с действующим законодательством.

        Об исполнении настоящего предписания сообщить в срок до 04.05.2012.

Предписание может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трёх месяцев со дня его вынесения. 

За невыполнение в установленный срок настоящего предписания в соответствии с частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  должностные лица и юридические лица несут административную ответственность.

Председатель Комиссии 




                                                         Е.Л. Лужбин
Члены Комиссии 



         

                                                       А.В. Баранова
                                                                                                                                                      А.В. Коваленко      



 

