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ООО «КЖС»

ул. Красноярская, 18

Красноярский край

 г. Канск, 663605
ПРЕДПИСАНИЕ № 84-10-12
О ПРЕКРАЩЕНИИ ПОСЛЕДСТВИЙ НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
07 июня 2012 года                   

          
      
                                                  г. Красноярск
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Захаров В.М.,  руководитель управления, члены комиссии –  Баранова А.В., начальник правового отдела, Шмыгин С.И. – специалист – эксперт правового отдела, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.06.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции»), на основании своего решения от 07.06.2012 по делу №84-10-12 о нарушении обществом с ограниченной ответственностью «Канский Жилищный Сервис» (далее – ООО «КЖС», управляющая компания) части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции»

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

ООО «КЖС» прекратить нарушение антимонопольного законодательства, с этой целью управляющей компании надлежит прекратить действия по опломбировке (вводу в эксплуатацию) приборов учета электрической энергии.
Об исполнении предписания ООО «КЖС» надлежит сообщить в адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярского края (660017, г. Красноярск, пр. Мира, 81 «д») в срок до 22.06.2012. 

Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.

В соответствии с частью 2.6. статьи 19.5 КоАП РФ невыполнение в установленный срок законного решения, предписания федерального антимонопольного органа, его территориального органа о совершении предусмотренных законодательством Российской Федерации действий, за исключением случаев, предусмотренных частями 2.1 - 2.5 статьи 19.5, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
	Председатель Комиссии
	
В.М. Захаров

	Члены Комиссии 
	А.В. Баранова

С.И. Шмыгин
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