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	ИП <…>

ООО «Мастерская рекламных

технологий»

660046, г. Красноярск, 

ул. Даурская, д. 4, кв. 318




ПРЕДПИСАНИЕ
О ПРЕКРАЩЕНИИ НЕДОБРОСОВЕСТНОЙ КОНКУРЕНЦИИ
  «12» июля  2012 года                      
     г. Красноярск
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., Врио руководителя управления, члены Комиссии –  Баранова А.В., начальник правового отдела, Куштысева Е.В., главный государственный инспектор правового отдела, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции»), на основании своего решения от 12 июля 2012 года по делу № 052-14-12 о нарушении индивидуальным предпринимателем <…>  и ООО «Мастерская рекламных технологий» (660046, г. Красноярск, ул. Даурская, д. 4, кв. 318) (далее – ООО «МаРТ») пункта 4 части 1 статьи 14 ФЗ «О защите конкуренции»

                                                        предписывает:   

 ИП <…> и ООО «МаРТ»  прекратить нарушение пункта 4 части 1 статьи 14 ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в незаконном использовании при осуществлении предпринимательской деятельности, в том числе, размещения в средствах массовой информации, коммерческого обозначения «ЛазероFF», lazeroff, сходного до степени смешения с товарным знаком «Лазеров, Lazerov», правообладателем которого является ООО «Эль Принто».  
           С этой целью ИП <…> и ООО «МаРТ» в срок до 17.09.2012 года надлежит прекратить:

  - незаконное использование при осуществлении предпринимательской деятельности, в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования Интернет коммерческого обозначения «ЛазероFF», lazeroff, сходного до степени смешения с товарным знаком «Лазеров, Lazerov», правообладателем которого является ООО «Эль Принто».  

           Об исполнении настоящего предписания ИП <…> и ООО «МаРТ»  необходимо сообщить в адрес управления в срок до 24.09.2012 года с предоставлением документальных доказательств, подтверждающих факт исполнения предписания.

           Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его  выдачи.

          Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

           Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
Председатель   Комиссии                                                                                                     Е.Л. Лужбин 

Члены Комиссии                                                                                                                  А.В. Баранова                                                                                      

                                                                                                                             Е.В. Куштысева
