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	ОАО «МРСК Сибири»

660021, г. Красноярск,
 ул. Бограда, д. 144 «а»



                                                             ПРЕДПИСАНИЕ 

  «04» июля  2012 года                      
        г. Красноярск
      Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Захаров В.М., руководитель управления, члены Комиссии – Баранова А.В., начальник правового отдела, Куштысева Е.В., главный государственный инспектор правового отдела, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции»), на основании своего решения от 04 июля 2012 года по делу № 180-10-12 о нарушении ОАО «МРСК Сибири»  части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции»

                                                        предписывает:   

    ОАО «МРСК Сибири» прекратить нарушение части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в составлении акта безучетного потребления электроэнергии объектом, расположенным по адресу: <…>, № 73-37121 от 29.12.2011 года  в отсутствие правовых оснований (нарушений со стороны ИП <…>), а также с процессуальными нарушениями процедуры , предусмотренной действующим законодательством (составление указанного акта в отсутствии ИП <…>, его представителя, при непроведении в присутствии ИП <…>, его представителя фактического осмотра электроустановки при составлении акта).

         С этой целью ОАО «МРСК Сибири» в срок до 18.07.2012 года надлежит отозвать акт № 73-37121 от 29 декабря 2011, составленный по факту безучетного потребления электрической энергии объектом, принадлежащим ИП <…>, расположенным по адресу: <…>.
          Об исполнении настоящего предписания ОАО «МРСК Сибири» необходимо сообщить в адрес управления в срок до 30.07.2012 года с предоставлением документальных доказательств, подтверждающих факт исполнения предписания.

          Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его  выдачи.

         Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

           Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

Председатель   Комиссии                                                                                                  В.М. Захаров
Члены Комиссии                                                                                                               А.В. Баранова
                                                                                                                          Е.В. Куштысева
