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	Муниципальное учреждение «Департамент инженерного обеспечения Администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края»

648000, Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район , п.Тура, ул.Советская, 2

Прокуратура Эвенкийского района

Красноярского края

648000, Красноярский край,  Эвенкийский муниципальный район, п. Тура ул. Смидовича, 14

<…>
648000 Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район , п.Тура, ул. <…>
ООО «Строительно-монтажное управление «Кузнецкмонтажстройдетали»

654038, Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Автотранспортная, 29




РЕШЕНИЕ
	«15» ноября 2012 года по делу № 200-15-12

	г. Красноярск


Резолютивная часть решения оглашена на заседании  Комиссии 9 ноября 2012 года, в полном объеме решение  изготовлено 15 ноября 2012 года. 
Комиссия Красноярского УФАС России  по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии: Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления; Денк В.А., начальник отдела антимонопольного контроля; Высотина Н.О., главный специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа рассмотрела дело № 200-15-12, возбужденное в отношении муниципального учреждения «Департамент инженерного обеспечения администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края» (648000, Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Советская, 2) по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон «О защите конкуренции»).

Рассмотрение дела неоднократно откладывалось в связи с необходимостью получения дополнительной информации.

С учетом достаточности в материалах дела документальных доказательств Комиссия в соответствии со статьей 45 Федерального закона «О защите конкуренции» признала возможным рассмотреть дело в настоящем заседании.
В ходе рассмотрения дела Комиссией установлены следующие обстоятельства, имеющие значение для рассмотрения дела.
Красноярским УФАС России на запрос (исх. № 1967 от 14.02.2012) получена информация от управления муниципального заказа администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края (вх. 3523 от 11.03.2012). 
Настоящее дело возбуждено на основании приказа Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю от «24» мая 2012 года № 317 о возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению дела по признакам нарушения антимонопольного законодательства по результатам рассмотрения информации управления муниципального заказа администрации Эвенкийского муниципального района, а также по результатам рассмотрения заявления КРОО «Эвенкийцы».

В рамках анализа полученной информации выявлены следующие факты.

Между МУ «Департамент инженерного обеспечения  Администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края» и ООО «Строительно-монтажное управление  «Кузнецкмонтажстройдетали» заключен муниципальный контракт от 28.03.2011 № 13 на выполнение работ по капитальному ремонту котельной «Катангская» в селе Ванавара без проведения торгов. В соответствии с преамбулой муниципального контракта он заключен на основании обстоятельств непреодолимой силы, предусмотренных пунктом 6 статьи 55 Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Работы по муниципальному контракту должны быть начаты с момента подписания контракта и окончены 25.08.2011. Цена контракта на момент подписания составляла 60 000 000 рублей.

В качестве обстоятельства, на основании которого заключен  муниципальный контракт от 28.03.2011, указано решение Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайны ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Красноярского края от 10.12.2010 № 47, согласно которому в Эвенкийском муниципальном районе  в связи с аварией 10.12.2010 на котельной в с. Ванавара введен режим функционирования «чрезвычайная ситуация». Протоколом Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Эвенкийского муниципального района от 10.12.2010 введен режим чрезвычайной ситуации в с. Ванавара. В соответствии с пунктом 11 данного протокола и.о. начальника МУ «Департамент инженерного обеспечения Администрации ЭМР» Галемзяновой Т.В. указано в целях ликвидации последствий аварии на объекте теплоснабжения в с. Ванавара заключить муниципальные контракты на приобретение техники, материалов, на оказание услуг без проведения торгов.

Согласно информации, представленной министерством жилищно-коммунального хозяйства края (вх. № 8944 от 02.05.2012), для ликвидации последствий чрезвычайной ситуации из резервного фонда Правительства края было выделено 49,9 млн. рублей. На указанные средства в соответствии с государственными контрактами у единственных поставщиков приобретены  и смонтированы блочно-модульные котельные, автомобиль, материалы, оборудование, необходимые для аварийно-спасательных работ. По информации министерства модульные котельные могли только поддерживать режим положительных температур, в связи с чем рассматривался вопрос обеспечения устойчивого теплоснабжения при планировании неотложных мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2011-2012 годов  и вопрос капитального ремонта котельной.

Финансирование капитального ремонта котельной в с. Ванавара предусмотрено за счет субсидий краевого бюджета в размере 60 млн. рублей, направленных бюджету Эвенкийского муниципального района в рамках ДЦП «Модернизации, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образования Красноярского края» на 2010-2012 годы». 20.01.2012 администрацией ЭМР в министерство представлена заявка на получение субсидий на финансирование данного мероприятия. 25.03.2011 Комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Эвенкийского муниципального района приняла решение о заключении муниципального контракта на капитальный ремонт котельной «Катангская» без проведения аукциона.

28.03.2011 заключен указанный муниципальный контракт на сумму 60 млн. рублей. 

12.04.2011 между министерством ЖКХ края  и администрацией ЭМР подписано соглашение № 1-кр о предоставлении субсидий бюджету Эвенкийского муниципального района из краевого бюджета на сумму 60 млн. рублей.

16.06.2011 постановлением Правительства края № 345-п утверждается распределение соответствующей субсидии Эвенкийскому муниципальному району.

К муниципальному контракту № 13 от 28.03.2011 заключено дополнительное соглашение № 1 от 22.08.2011, согласно которому стороны перенесли срок окончания работ с 25 августа 2011 года на 15 декабря 2011 года.

17.10.2011 стороны заключили дополнительное соглашение № 2 к муниципальному контракту. 

В соответствии с письмом администрации ЭМР вх № 5451 от 10.04.2012 котельная не введена в эксплуатацию и находится  процессе тестирования оборудования.

Заинтересованным лицом ООО «СМУ КМСД» представлены для приобщения к материалам дела материалы дел об административных правонарушениях в отношении должностных лиц департамента по фактам заключения муниципального контракта и дополнительных соглашений к нему.

Кроме того, представитель ООО «СМУ КМСД» <…> протокольно пояснила, что акт приемки выполненных работ составлен ООО «СМУ КМСД» и направлен департаменту в 2011 году, до настоящего времени не подписан. Муниципальный контракт № 13 был заключен 28.03.2012 на сумму 60 000 000 рублей. Вместе с тем, при начале работ ООО «СМУ КМСД» было установлено, что требуется производство иных работ помимо предусмотренных контрактом, что повлекло  увеличение его цены и заключение дополнительного соглашения № 2. Представитель пояснила, что обществу известен порядок размещения заказа для государственных и муниципальных нужд, так как общество участвует в таком размещении. На вопрос Комиссии о правовой возможности увеличения цены муниципального контракта № 13 и срока выполнения работ представитель протокольно пояснила, что такая возможность отсутствует. На вопрос Комиссии о причинах заключения дополнительных соглашений и не принятии мер по расторжению муниципального контракта № 13 в связи с существенным изменением обстоятельств, установленных в начале его исполнения, представитель протокольно пояснила, что в процессе заключения контракта администрация района уверила о возможности увеличения объемов работ и цены. Расторжение муниципального контракта связано с убытками общества. Доказательства причинения убытков в материалы дела не представлены.
Рассмотрев представленные доказательства, пояснения лиц, участвующих в деле, Комиссия пришла к следующим выводам.
Обязанность соблюдения Конституции Российской Федерации и законов возложена как на граждан, так и на органы публичной власти (статья 15 Конституции РФ).

Полномочия и компетенция органов местного самоуправления установлены Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ). 

В целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления муниципального района наделены полномочием формировать и размещать муниципальный заказ (статья 17 Федерального закона № 131-ФЗ).

Отношения, связанные с размещением заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, регулирует Федеральный закон № 94  в целях обеспечения единства экономического пространства на территории Российской Федерации при размещении заказов, эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов (статья 1).

Согласно статье 2 Федерального закона № 94-ФЗ законодательство о размещении заказов основывается на положениях Гражданского кодекса Российской Федерации и Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ).

Ассигнования на оплату муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, услуг для муниципальных нужд относится согласно статье 69 БК РФ к бюджетным ассигнованиям.

При этом использование бюджетных средств должно осуществляться с соблюдением принципа результативности и эффективности, который означает, что при исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (статья 34 БК РФ). 

В соответствии пунктом 7 статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции» конкуренция представляет собой соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке

Положениями статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции» установлен запрет на ограничивающие конкуренцию акты и действия (бездействие) органов местного самоуправления, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

В соответствии со  статьей 10 Федерального закона № 94-ФЗ размещение заказа может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса, аукциона, в том числе аукциона в электронной форме, либо без проведения торгов (запрос котировок, у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика), на товарных биржах).

В соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона № 94-ФЗ путем проведения аукциона должно осуществляться размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, включенных в соответствующий перечень,  которые соответственно производятся, выполняются, оказываются не по конкретным заявкам, для которых есть функционирующий рынок и сравнивать которые можно только по их ценам. 

Строительные услуги и объекты строительства включены в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 27.02.2008 № 236-р в перечень товаров (работ, услуг), размещение заказов на поставки (выполнение, оказание) которых осуществляется путем проведения аукциона.

В соответствии с частью 1 статьи 32 Федерального закона № 94 под аукционом на право заключить муниципальный контракт понимаются торги, победителем которых признается лицо, предложившее наиболее низкую цену муниципального контракта. Аукцион проводится путем снижения начальной (максимальной) цены контракта (цены лота), указанной в извещении о проведении открытого аукциона, на «шаг аукциона» (статья 37 Федерального закона № 94). Согласно статье 41.1 Федерального закона № 94 под открытым аукционом в электронной форме на право заключить контракт понимается открытый аукцион, проведение которого обеспечивается оператором электронной площадки на сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в порядке, установленном главой 3 Федерального закона № 94-ФЗ.

Таким образом, Департамент инженерного обеспечения обязан был заключить муниципальный контракт в рамках процедуры открытого аукциона в электронной форме.

В рассматриваемом случае в результате заключения между Департаментом инженерного обеспечения и ООО «СМУ КМСД» муниципального контракта коммерческая организация, целью которого является извлечение коммерческой выгоды, получило муниципальный контракт по максимально возможной цене без участия в какой-либо конкурентной борьбе, без подачи предложений о снижении цены муниципального контракта. Тем самым хозяйствующий субъект был поставлен в неравное преимущественное положение с любым другим хозяйствующим субъектов, имеющим желание выполнять работы. 

Заключение муниципального контракта без проведения аукциона исключило какую-либо конкуренцию, другие хозяйствующие субъекты не имели возможности предложить более низкую цену муниципального контракта. Более того заключение муниципального контракта исключило проведение процедуры рассмотрения аукционных заявок, в рамках которой определяется соответствие участников размещения заказа – лиц, претендующих на заключение муниципального контракта, требованиям, которые предъявляются к ним законодательством.

Согласно статьям 10, 11 Федерального закона № 94 установлены требования и условия допуска хозяйствующих субъектов к торгам. При этом помимо обязательных требований, установленных в соответствии с законодательством РФ, к участникам размещения заказа могут предъявляться дополнительные требования.

Комиссия приходит к выводу об отсутствии оснований, обосновывающих правомерность заключения Департаментом инженерного обеспечения муниципального контракта с ООО «СМУ КМСД» без проведения публичных процедур вследствие непреодолимой силы. В частности:

1.
Обстоятельство непреодолимой силы – авария на котельной в с. Ванавара, в связи с которым введен режим чрезвычайной ситуации, произошло 10.12.2010. Муниципальный контракт № 13 заключен 28.03.2011, то есть по прошествии 107 дней.

Чрезвычайная ситуация  - это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей (ст. 1 Федерального закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера").
В силу норм ст. 1 Федерального закона № 94-ФЗ  необходимость соблюдения его требований при размещении заказов направлена на достижение целей обеспечения единства экономического пространства на территории Российской Федерации при размещении заказов, эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.

Согласно ст. 10 Закона № 94-ФЗ размещение заказа может осуществляться:

1) путем проведения торгов в форме конкурса, аукциона, в том числе аукциона в электронной форме;

2) без проведения торгов (запрос котировок, у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика), на товарных биржах). 

Во всех случаях размещение заказа осуществляется путем проведения торгов, за исключением случаев, предусмотренных Законом № 94-ФЗ. Согласно ч. 1 ст. 55 Закона № 94-ФЗ под размещением заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) понимается способ размещения заказа, при котором заказчик предлагает заключить государственный или муниципальный контракт, а в случае, предусмотренном п. 14 ч. 2 указанной статьи, государственный или муниципальный контракт либо иной гражданско-правовой договор только одному поставщику (исполнителю, подрядчику).

На основании п. 6 ч. 2 ст. 55 Закона № 94-ФЗ размещение заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) осуществляется заказчиком, в частности, если возникла потребность в определенных товарах, работах, услугах вследствие непреодолимой силы, необходимости срочного медицинского вмешательства, в связи с чем применение иных способов размещения заказа, требующих затрат времени, нецелесообразно. Заказчик вправе заключить в соответствии с указанным пунктом контракт на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в количестве, объеме, необходимых для ликвидации последствий непреодолимой силы или оказания срочной медицинской помощи. В Гражданском кодексе РФ под непреодолимой силой понимается чрезвычайное и непредотвратимое при данных условиях обстоятельство (пп. 1 п. 1 ст. 202, п. 3 ст. 401).

Как указано в п. 4 Письма Минэкономразвития России от 12.08.2009 № Д05-4029, к непреодолимой силе относятся такие чрезвычайные события, как землетрясение, извержение вулкана, наводнение, засуха, ураган, цунами, сель, а также военные действия, эпидемии, крупномасштабные забастовки и другие обстоятельства, при наличии которых нормальный ход развития отношений невозможен из-за их чрезвычайности и непредотвратимости при данных условиях. Они характеризуются непредсказуемостью или неопределенностью во времени наступления и неоднозначностью последствий, могут вызвать человеческие жертвы и нанести материальный ущерб. Сюда же можно отнести и ликвидацию аварий (например, прорыв батареи отопления или канализации). Под непреодолимой силой понимаются уже свершившиеся обстоятельства, но не наличие прогноза об их возникновении. Кроме того, при характеристике непреодолимой силы используются такие слова, как  «непредотвратимое»,  «непредсказуемое».

Таким образом, потребность в капитальном ремонта возникла вследствие взрыва, однако факт заключения контракта по истечении 107 дней с момента возникновения такого обстоятельства, тогда как при соблюдении процедуры аукциона в соответствии с Законом № 94-ФЗ такие временные затраты составили бы от 28 и максимально 35 дней, указывает на отсутствие срочности заключения такого контракта и исключения затрат времени на проведение аукциона.

Кроме того, материалами дела подтверждается, что ни на момент начала отопительного сезона 2011 года, ни в момент рассмотрения антимонопольным органом представленной информации котельная, на капитальный ремонт которой заключен муниципальный контракт без проведения торгов с целью обеспечения устойчивого теплоснабжения при подготовке к отопительному сезону 2011 -2012 годов, в эксплуатацию не введена. Данный факт также указывает на не принятие департаментом мер по сокращению временных затрат, необходимых для устранения последствий взрыва на котельной.

Факт существования режима чрезвычайной ситуации правового значения не имеет, поскольку правовая возможность заключения контракта в соответствии с п.6 ч.1 статьи 55 Закона № 94-ФЗ связана именно с обстоятельствами непреодолимой силы, а не с режимом чрезвычайной ситуации, который как может быть введен, так и нет вследствие аварии.

Материалами дела также подтверждено, что в целях устранения последствий взрыва на котельной, обеспечения теплоснабжения в соответствии с государственными контрактами у единственных поставщиков приобретены  и смонтированы блочно-модульные котельные, автомобиль, материалы, оборудование, необходимые для аварийно-спасательных работ.

2.

Решение Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Эвенкийского муниципального района не может служить документом, обосновывающим правомерность заключения муниципального контракта. Указанное решение комиссии по ЧС в силу требований Федерального закона  № 131-ФЗ, Устава Эвенкийского муниципального района не является нормативным или иным правовым актом органов местного самоуправления Эвенкийского муниципального района. Согласно пункту 7 постановления Правительства РФ от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» комиссия по ЧС является органом единой системы на местном уровне. Основные задачи комиссии по ЧС определены в пункте 9 данного постановления. Выбор способа размещения заказа не входит в компетенцию комиссии по ЧС. В связи с этим решение Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Эвенкийского муниципального района, которым предписано заключить муниципальный контракт без проведения аукциона, не может являться законным основанием для заключения департаментом инженерного обеспечения муниципального контракта без проведения торгов.

Таким образом, определенные в пункте 6 части 2 статьи 55 Федерального закона необходимые  условия для размещения муниципального заказа у единственного поставщика, не были соблюдены, в частности, муниципальный контракт не был заключен в сроки, которые позволили бы избежать затраты времени, необходимые для проведения аукциона.
Ограничение прав и свобод согласно статье 55 Конституции РФ возможно только федеральным законом. Товары, услуги и финансовые средства свободно перемещаются на всей территории Российской Федерации.

Данная конституционная гарантия нашла дальнейшую реализацию и в статье 1 ГК РФ, согласно которой товары, работы и услуги свободно перемещаются на территории России. Целям обеспечения единства экономического пространства служат положения Федерального закона № 94 (статья 1), равно как и нормы Федерального закона «О защите конкуренции» (статья 1).

Все требования, предъявляемые Федеральным законом № 94 к участникам размещения муниципального заказа, призваны обеспечить защиту интересов муниципального заказчика, а в конченом счете муниципального образования и местного населения, от недобросовестных действий подрядчиков, сократить риски, связанные с неисполнением муниципальных контрактов. Однако его требования ни к коей мере не связывают возможность допуска к выполнению работ для муниципальных нужд с территориальной сферой деятельности какого-либо хозяйствующего субъекта. Иное ставило бы под угрозу конституционную гарантию свободы экономической деятельности и экономического пространства.

Публичная процедура торгов, без проведения которой между Департаментом инженерного обеспечения и ООО «СМУ КМСД»  был заключен муниципальный контракт № 13 от 28.03.2011, призвана решить поставленные задачи выбора лучшего подрядчика и эффективного использования бюджетных средств. Данная задача решается путем обеспечения реальной и добросовестной конкуренции между хозяйствующими субъектами за право доступа к выполнению работ по капитальному ремонту котельной в с. Ванавара. Под конкуренцией согласно статье 4 Федерального закона «О защите конкуренции» понимается  соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

В статье 4 Федерального закона «О защите конкуренции» приведены признаки ограничения конкуренции - сокращение числа хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, на товарном рынке, рост или снижение цены товара, не связанные с соответствующими изменениями иных общих условий обращения товара на товарном рынке, отказ хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, от самостоятельных действий на товарном рынке, определение общих условий обращения товара на товарном рынке соглашением между хозяйствующими субъектами или в соответствии с обязательными для исполнения ими указаниями иного лица либо в результате согласования хозяйствующими субъектами, не входящими в одну группу лиц, своих действий на товарном рынке, иные обстоятельства, создающие возможность для хозяйствующего субъекта или нескольких хозяйствующих субъектов в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товара на товарном рынке, а также установление органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении государственных или муниципальных услуг, при участии в предоставлении таких услуг требований к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных законодательством Российской Федерации.

На основании перечисленных обстоятельств Комиссия установила, что в результате заключения муниципального контракта № 13 от 28.03.2011 ООО «СМУ КМСД», целью деятельности которого является извлечение коммерческой выгоды,  имело заинтересованность и получило доступ к проведению капитального котельной в  с. Ванавара по максимально возможной цене без участия в какой-либо конкуренции, без подачи предложений о снижении цены муниципального контракта, тем самым было поставлено в неравное преимущественное положение с любым другим хозяйствующим субъектов, имеющим желание выполнять данные работы. Данные обстоятельства свидетельствуют об ограничении конкуренции.

Департамент инженерного обеспечения в результате заключения муниципального контракта от № 13 от 28.03.2011 с ООО «СМУ КМСД»  не осуществил в установленном порядке выбор подрядчика, не обеспечил равный доступ всем потенциальным участникам товарного рынка.

Заключение муниципального контракта без проведения аукциона исключило какую-либо конкуренцию, другие хозяйствующие субъекты не имели возможности сделать свои предложения относительно предмета муниципального контракта. Более того заключение муниципального контракта исключило проведение процедуры рассмотрения аукционных заявок, в рамках которой определяется соответствие участников размещения заказа – лиц, претендующих на заключение муниципального контракта, требованиям, которые предъявляются к ним законодательством.

Тем самым, цели эффективного использования средств бюджетов, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов, установленные законодательством о размещении заказов, не достигнуты.

Муниципальный контракт от № 13 от 28.03.2011 между органом местного самоуправления и хозяйствующим субъектом предполагает обеспечение доступа ООО «СМУ КМСД»  на товарный рынок работ связанных с ремонтом объектов ЖКХ вне конкуренции, что привело к недопущению конкуренции путем не проведения торгов, что противоречит положениям части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».

На основании изложенного Комиссия признает в действиях Департамента инженерного обеспечения Администрации Эвенкийского муниципального района, выразившихся в заключении 28.03.2011 муниципального контракта № 13 и дополнительных соглашений к нему от 22.08.2011 № 1, от 17.10.2011 № 2, нарушение части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».

Согласно статье пункту 3 части 1 статьи 23 ФЗ «О защите конкуренции» антимонопольный орган  выдает федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, их должностным лицам, за исключением случаев, установленных пунктом 4 настоящей части, обязательные для исполнения предписания:

а) об отмене или изменении актов, нарушающих антимонопольное законодательство;

б) о прекращении или об изменении соглашений, нарушающих антимонопольное законодательство;

в) о прекращении иных нарушений антимонопольного законодательства, в том числе о принятии мер по возврату имущества, иных объектов гражданских прав, переданных в качестве государственной или муниципальной преференции;

г) о совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции.

В связи с тем, что действия МУ «Департамент инженерного обеспечения администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края» совершены в определенный временной период, имеют оконченный характер, основания для выдачи предписания о прекращении нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют.
Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 - 4 статьи 41, статьей 49  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

РЕШИЛА: 

1.Признать муниципальное учреждение «Департамент инженерного обеспечения администрации Эвенкийского муниципального района»  нарушившим часть 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 

2. Предписание не выдавать.

Настоящее решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трех месяцев с момента вынесения решения.  

Председатель Комиссии                                                                                                    Е.Л. Лужбин

Члены Комиссии                







                  В.А. Денк 

 Н.О. Высотина 
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