Муниципальное предприятие ЗАТО
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 «Городское жилищно-коммунальное 

управление» (МП ГЖКУ)
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ПРЕДПИСАНИЕ № 346-10-13
О ПЕРЕЧИСЛЕНИИ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ ДОХОДА, ПОЛУЧЕННОГО ВСЛЕДСТВИЕ НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
05 ноября 2013 года 








г. Красноярск
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Захаров В.М., руководитель управления, члены комиссии – Баранова А.В., начальник правового отдела, 
Абышев А.В. – государственный инспектор отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.06.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции»), на основании своего решения от 05.11.2013 по делу №346-10-13 о нарушении Муниципальным предприятием ЗАТО Железногорск Красноярского края «Городское жилищно-коммунальное управление» (далее – МП ГЖКУ) части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции»

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

МП ГЖКУ прекратить нарушение антимонопольного законодательства, с этой целью надлежит: в срок до 01.01.2014 г. перечислить в федеральный бюджет доход, полученный в следствии нарушения антимонопольного законодательства, а именно, доход в размере 1 052 355 руб. 60 коп., (один миллион пятьдесят две тысячи триста пятьдесят пять рублей шестьдесят копеек) полученный от владельцев помещений, расположенных в жилых многоквартирных домах, находящихся под управлением МП ГЖКУ, за ввод в эксплуатацию индивидуальных приборов учета холодной и горячей воды.

           Об исполнении предписания МП ГЖКУ надлежит сообщить в адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю (660017, г. Красноярск, пр. Мира, 81 «д») в срок до 10.01.2014, с приложением соответствующих документальных доказательств.
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.

В соответствии с частью 2.6. статьи 19.5 КоАП РФ невыполнение в установленный срок законного решения, предписания федерального антимонопольного органа, его территориального органа о совершении предусмотренных законодательством Российской Федерации действий, за исключением случаев, предусмотренных частями 2.1 - 2.5 статьи 19.5, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
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