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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ № 005
«04» марта 2014 года                                                                                                              г.Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе: Председатель Комиссии Харченко О.П. - заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Чуракова О.А. – заместитель начальника контрольного отдела, Горбачева П.И. – специалист-эксперт, рассмотрев дело № 005, возбужденное в отношении ООО «СИАЛАВТО» по признакам нарушения части 7 статьи 5 Федерального закона № 38-ФЗ от 13.03.2006 «О рекламе» (далее - Федеральный закон «О рекламе»), 
в отсутствие представителя ООО «СИАЛАВТО»,
УСТАНОВИЛА:

В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление физического лица                             (далее - Заявитель) по факту распространения 22 сентября 2013 года ненадлежащей, по мнению Заявителя, рекламы автомобиля Renault Duster, размещенной на выставочном автомобиле модели Renault Duster в торговом компликсе «На Свободном» следующего содержания: от 469 000 рублей, Рено на Свободном, ул. Телевизорная, д. 1, стр. 9».

В ходе рассмотрения заявления сотрудниками Красноярского УФАС России было установлено следующее.

Из материалов, представленных Заявителем, следует, что минимальная стоимость рекламируемого автомобиля составляет 525 000 рублей.

В соответствии с частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение требований, установленных частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», несет рекламодатель.

В силу статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламодателем вышеуказанной Рекламы является ООО «СИАЛАВТО».

По данному факту Красноярским УФАС России 15 января 2014 года в отношении                            ООО «СИАЛАВТО» было возбуждено дело № 005 по признакам нарушения части 7 статьи 5                    Федерального  закона «О рекламе».
Определение о возбуждении дела (исх. № 564 от 15.01.2014) было направлено в адрес       ООО «СИАЛАВТО» заказным письмом с уведомлением. В назначенное время                                   представитель ООО «СИАЛАВТО» на рассмотрение дела № 005 не явился, запрошенные                  определением о возбуждении дела № 005 документы и сведения ООО «СИАЛАВТО» не                        представлены.

На момент рассмотрения дела № 005 Комиссия Красноярского УФАС России не обладала информацией о надлежащем уведомлении представителя ООО «СИАЛВВТО» о дате и времени рассмотрения дела № 005.
Определение об отложении рассмотрения дела № 005 и продлении срока его рассмотрения (исх. № 1819 от 03.02.2014) было направлено в адрес ООО «СИАЛАВТО» заказным письмом с уведомлением и вручено 06.02.2014. 

В назначенное в определении об отложении рассмотрения дела № 005 и продлении срока его рассмотрения время на рассмотрение дела представитель ООО «СИАЛАВТО» не явился.
Из письменных пояснении ООО «СИАЛАВТО», имеющихся в материалах дела № 005, следует, что ООО «СИАЛАВТО» Рекламу на выставочном автомобиле модели Renault Duster не размещало, в связи с чем рекламодателем рассматриваемой Рекламы не является.
Таким образом Комиссией Красноярского УФАС России в ходе рассмотрения дела № 005 не установлено обстоятельств, свидетельствующих о нарушении ООО «СИАЛАВТО» требований части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».
Руководствуясь пунктом 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел,                 возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

Производство по делу № 005 по признакам нарушения части 7 статьи 5 Федерального           закона «О рекламе» в отношении ООО «СИАЛАВТО» прекратить.

Председатель Комиссии                                                                                               О.П.Харченко

Члены Комиссии                                                                                                           О.А. Чуракова
                                                                                                                                         П.И. Горбачева
Горбачева Полина Ивановна
(391) 211-18-30






