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ОПРЕДЕЛЕНИЕ 
ОБ  ОТЛОЖЕНИИ  РАССМОТРЕНИЯ  ДЕЛА   № 25-10-14   О НАРУШЕНИИ

 АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
18 февраля 2014 года         



                                     г. Красноярск 
           Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии Захаров В.М., руководитель управления, члены Комиссии: Баранова А.В., начальник правового отдела, Гречищева В.П., ведущий эксперт управления, рассмотрев дело № 25-10-14,  возбужденное в отношении ООО «Богучанские тепловые сети», ООО «Жилье»,   по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

установила:
             В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление  индивидуальных предпринимателей Браун Н.И, Чистяковой В.В. и ООО «Тайга (далее заявители) с жалобой на действия ООО «Богучанские тепловые сети» и ООО «Жилье»,  выразившиеся в  прекращении  поставки  тепловой   энергии на принадлежащие им объекты,  расположенные в п. Манзя Богучанского района Красноярского края.   

         Из заявления следует, что  в 2013 году между заявителями и ООО «Богучанские тепловые сети» были заключены договоры на поставку тепловой энергии на период с 01.01.2013 по 31.12.2013. В начале октября 2013 года после начала отопительного сезона заявителям предложили заключить  договоры на поставку тепловой энергии с другим поставщиком (ООО «Жилье»). В проектах новых договоров указана другая стоимость тепловой энергии (рост стоимости услуг по теплоснабжению  составил 92%).

         Заявители уклонились от заключения договоров с ООО «Жилье». 

         05.11.2013 было произведено отключение объектов заявителей от теплоснабжения, т. е. в период действия договора с ООО «Богучанские тепловые сети».   

         По указанному факту  приказом № 39/1 от 28.01.2014  возбуждено дело №25-10-14.  

         Определением от 28.01.2014  рассмотрение дела назначено на 18.02.2014.   

         На рассмотрении дела 18.02.2014  присутствовали: 
         Директор ООО «Богучанские тепловые сети» Дмитриев В.С.

         От ООО «Жилье» и ООО «Богучанские тепловые сети» Мартышева Н.А. (доверенности от 28.01.2014, от 10.02.2014).   

         Заявители, надлежащим образом извещенные о времени и месте рассмотрения дела, своих представителей на заседание Комиссии не направили. Информация либо ходатайства от заявителей не поступали.
          ООО «Богучанские тепловые сети» и ООО «Жилье» считают свои действия правомерными, объясняют прекращение поставки тепловой энергии возникшей у потребителей задолженности за потребленную энергию.         
          В письменных пояснениях ООО «Жилье» (исх. № 02-04/130 от 23.12.2013) указывает, что в связи с отказом ООО «Богучанские тепловые сети» от обслуживания части муниципальных котельных и тепловых сетей и проведением торгов по их обслуживанию, заключением договора аренды муниципального имущества с ООО «Жилье», общество направило проекты договоров на теплоснабжение потребителям, имеющим подключение к тепловым сетям в поселках: Ангарский, Артюгино, Беляки, Манзя и Нижнетерянск.

          В связи  с обращением ООО «Богучанские тепловые сети» (исх. № 02-03/63а от 01.11.2013) ООО «Тайга», ИП Чистяковой В.В. была прекращена подача тепловой энергии за неоднократное нарушение условий договора на поставку тепловой энергии в части оплаты потребленной энергии, им было предложено оплатить полученную энергию в период с 16.09.2013 по 05.11.2013.

          Ответчики  представили  в материалы дела  копию акта обследования объекта, принадлежащего ИП Браун от 13 февраля 2014 года, из которого следует, что отопление на указанный объект подается в полном объеме.  

          В материалы дела были представлены сведения, указывающие на то, что  ООО «Богучанские тепловые сети», ООО «Жилье» и ООО УК «Жилкомхоз» составляют группу лиц в соответствии со статьей 9 ФЗ «О защите конкуренции.

         Также представлена копия представления прокурора Богучанского района «Об устранении нарушений гражданского законодательства» (исх. № 1322ж-2013 от 19.11.2013), вынесенного в отношении директора ООО «Богучанские тепловые сети».

          В связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, Комиссии в соответствии с частями 1, 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

определила:

          1. Отложить рассмотрение дела № 25-10-14.  
          2. Назначить рассмотрение дела № 25-10-14  на 26 марта 2014 года в 10 часов 30 минут    по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81д.

          3. ООО «Богучанские тепловые сети», ООО «Жилье»  в срок до 15 марта 2014 года  представить в адрес управления:

          - документальные доказательства неоднократного нарушения заявителями договора поставки тепловой энергии в части оплаты потребленной тепловой энергии; 

          - письменные пояснении о соблюдении (несоблюдении) порядка уведомления о предстоящем введении ограничения потребления тепловой  энергии, предусмотренного действующим законодательством, в отношении заявителей. 

         4.  Заявителям: ООО «Тайга», ИП Браун Н.И., ИП Чистяковой В.В. в срок до 15 марта 2014 года представить в адрес управления:
          - письменные пояснения относительно утверждения ответчиков о наличии неоднократного  нарушения заявителями договора поставки тепловой энергии в части оплаты потребленной тепловой энергии; 

         - письменные пояснения о соблюдении (несоблюдении) ответчиками порядка уведомления о предстоящем введении ограничения потребления тепловой  энергии, предусмотренного действующим законодательством.  
Обращаю Ваше внимание, что непредставление информации в установленный срок,  представление недостоверной информации влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ч.5 ст. 19.8 КоАП РФ.

         Явка представителей с доверенностями на участие в рассмотрении данного дела обязательна.

	Председатель Комиссии    

Члены Комиссии
	                                                          В.М.Захаров                                                                                                           

                                                А.В.Баранова 

                                                     В.П.Гречищева
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