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	ОАО «МРСК Сибири»

660021, г. Красноярск,
 ул. Бограда, д. 144 «а»
ЗАО «Сибагропромстрой»

660077, г. Красноярск, ул. Авиаторов, 19

ОАО «Красноярскэнергосбыт»

660017, г. Красноярск, 

ул. Дубровинского, 43




ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ 

ДЕЛА  № 398-10-13 
	13 марта  2014 года
	 г. Красноярск


Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Е.Л. Лужбин, Врио руководителя управления, члены комиссии: Баранова А.В., начальник правового отдела, Куштысева Е.В., главный государственный инспектор правового отдела, рассмотрев дело № 398-10-13, возбужденное в отношении ОАО «МРСК Сибири» (660021, г. Красноярск, ул. Бограда, 144 «а») по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»), 
                                                           установила:
            В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление ЗАО «Сибагропромстрой» на действия ОАО «МРСК Сибири» в части неправомерного составления акта о безучетном потреблении электроэнергии № 241101114 от 03.07.2013, в котором зафиксировано, что у прибора учета № 03721598 Меркурий 230AR03R, установленного на объекте, принадлежавшем заявителю, расположенном по адресу: г. Красноярск, ул. Октябрьская, 2-а, истек межпроверочный интервал трансформаторов тока, нарушены пломбы госповерителя.

          По факту составления акта о безучетном потреблении электроэнергии № 241101114 от 03.07.2013 в отсутствие правовых оснований и с процессуальными нарушениями, управлением приказом № 785 от 25.09.2013 года было возбуждено дело № 398-10-13 в отношении ОАО «МРСК Сибири». 
          ОАО «МРСК Сибири» представило письменные пояснения о том, что процедура проведения проверки объекта ЗАО «Сибагропромстрой» обществом соблюдена, при проведении проверки 03.07.2013 присутствовал энергетик <…> (приказ № 194 от 04.05.2013).
          Однако, в актах №№ 241101113 и 241101114 от 03.07.2013 указано, что представитель потребителя не присутствовал, генеральный директор <…> не присутствовал при проведении проверки без объяснения причин, графа «причина отказа от потребителя от подписания акта» не заполнена, в графе «замечания потребителя к составленному акту» отсутствуют отметки.
          Представители заявителя дали пояснения о том, что приборы учета электроэнергии, принадлежащие обществу, сетевой организацией не осматривались при составлении актов, так как никто из уполномоченных должностных лиц не предоставлял сетевой компании доступ к оборудованию.
          Представителем заявителя была представлена копия приказа ОАО «Сибагропромстрой» № 194 от 25.06.2013, который не содержит сведений о назначении какого-либо лица ответственным за электрохозяйство.
          Кроме того, в материалах дела имеется копия приказа № 125 от 19.04.2013 о назначении лицом, ответственным за электросетевое хозяйство ЗАО «Сибагропромстрой» главного энергетика <…>, также имеется копия приказа от 04.05.2013 № 94, в соответствии с которым <…>  назначен ответственным за электросетевое хозяйство ЗАО «Сибагропромстрой», однако, этим же приказом <…> назначен ответственным за электрохозяйство в офисных зданиях и рынке.
           На заседание комиссии заявителем были представлены оригиналы необходимых приказов, после их сравнения с представленными копиями у комиссии возникли вопросы о причинах расхождения оригиналов с копиями.

           В ходе рассмотрения дела у комиссии возник вопрос о соблюдении ОАО «Красноярскэнергосбыт» порядка расчета стоимости безучетно потребленной объектами общества электроэнергии на основании исследуемых актов о безучетном потреблении, так как в актах отсутствуют какие-либо сведения о дате проведения последней проверки объекта заявителя.
          В связи с указанным, определением от 02.12.2013 к рассмотрению дела в качестве ответчика было привлечено ОАО «Красноярскэнергосбыт».

          Управлением в адрес ООО «НПК Инкотекс» - производителя приборов учета электроэнергии типа Меркурий был направлен запрос о возможных причинах нарушения пломбы госповерителя. На указанный запрос ООО «НПК Инкотекс» были представлены пояснения (№ 3661 от 06.03.2014), в которых указало, что в исследуемом случае нельзя исключить возможности вмешательства в схемотехнику прибора учета электроэнергии.
          ОАО «МРСК Сибири» было заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с невозможностью обеспечения явки представителя ответчика (№ 3993 от 13.03.2014).
         В связи с необходимостью получения информации для рассмотрения дела по существу, руководствуясь  частями 1, 5 статьи 47, частью 4 статьи 42, частью 1 статьи 45  Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия                                                   
определила:
1. Удовлетворить ходатайство, заявленное ОАО «МРСК Сибири». 
2. Отложить рассмотрение дела № 398-10-13.

3. Назначить рассмотрение дела № 398-10-13 на 10.04.2014 в 16:00 по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81д, каб. 1, 20.
         4.  ОАО «МРСК Сибири» в срок до 07.04.2014 года представить  следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии):
         - документы, подтверждающие истечение межповерочных интервалов трансформаторов тока заявителя (данный факт был зафиксирован в ходе проведения проверок объектов заявителя 03.07.2013);
   - информацию, имеющую, по  мнению общества, значение для рассмотрения дела № 398-10-13 по существу.   
         5.  ЗАО «Сибагропромстрой» в срок до 07.04.2014 года представить следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии):

         - письменные пояснения о причинах  расхождения оригинала приказа № 125 от 19.04.2013 с его копией, представленной в материалы дела;

          - сведения о проведенных сетевой организацией, гарантирующим поставщиком проверках  приборов учета, установленных по адресу: г. Красноярск, ул. Октябрьская, 2-а (с приложением соответствующих актов и иных документов)  за период с 2010 года по первое полугодие 2013 года;

         - перечень номеров телефонов, принадлежащих ЗАО «Сибагропромстрой» с приложением документов, подтверждающих представляемую информацию;
         -  информацию, имеющую, по Вашему мнению, значение для рассмотрения дела № 398-10-13 по существу. 
         6. На   заседание комиссии 10.04.2014 ОАО «МРСК Сибири» обеспечить явку одного из указанных сотрудников общества, а именно, <…> для дачи пояснений о порядке проведения проверки объекта заявителя, а также свидетелей <…>.

         Указанным лицам при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, и должностные полномочия.
    7. ОАО «Красноярскэнергосбыт» в срок до 07.04.2014 года представить информацию, имеющую, по мнению общества, значение для рассмотрения дела № 398-10-13 по существу.   

         Явка представителей ОАО «МРСК Сибири», ОАО «Красноярскэнергосбыт» и ЗАО «Сибагропромстрой» с доверенностью на участие в рассмотрении данного дела обязательна. 

Председатель Комиссии                                                                                                  Е.Л. Лужбин
	Члены Комиссии
	                                                           А.В. Баранова
                                                       Е.В. Куштысева
                                                             


