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	ОАО «МРСК Сибири»

660021, г. Красноярск,
 ул. Бограда, д. 144 «а»
Муниципальному предприятию 

Красноярского края «Производственный жилищный ремонтно-эксплуатационный трест № 2»

660060, г. Красноярск, ул. Брянская, 63а

ОАО «Красноярскэнергосбыт»

660017, г. Красноярск, 

ул. Дубровинского, 43




ОПРЕДЕЛЕНИЕ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА РАССМОТРЕНИЯ 

ДЕЛА № 8-10-14 И ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ 

ДЕЛА  № 8-10-14 
	05  марта  2014 года
	 г. Красноярск


Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – В.М. Захаров, руководитель управления, члены комиссии: Баранова А.В., начальник правового отдела, Куштысева Е.В., главный государственный инспектор правового отдела, рассмотрев дело № 8-10-14, возбужденное в отношении ОАО «МРСК Сибири» (660021, г. Красноярск, ул. Бограда, 144 «а») по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»), 
                                                           установила:
           В адрес Красноярского УФАС России поступило  заявление муниципального предприятия Красноярского края «Производственный жилищный ремонтно - эксплуатационный трест № 2» (далее – МП «ПЖРЭТ № 2»)  (№ 20143 от 22.10.2013) на действия ОАО «МРСК Сибири», выразившиеся в неправомерном составлении актов о безучетном потреблении электроэнергии от 13.08.2013 № 241101209 и № 241101210.

           На основании указанных актов ОАО «Красноярскэнергосбыт» заявителю был выставлен счет на оплату стоимости безучетно потребленной электроэнергии.

           В ходе рассмотрения заявления было установлено, что между ОАО «МРСК Сибири» и ОАО «Красноярскэнергосбыт» был согласован график проведения инструментальной проверки объектов заявителя, которым дата проведения проверок определена на 05.08.2013.

           Однако, сетевой организацией дата проведения проверок была перенесена на 13.08.2013 года. ОАО «МРСК Сибири»  в письменных пояснениях указало, что уведомило гарантирующего поставщика о переносе даты проведения проверок, в подтверждение представив письмо № 469 Сб от 07.08.2013, в котором указано, что информация направлена по электронной почте.

            Отметки о получении ОАО «Красноярскэнергосбыт» указанного письма отсутствуют, иные доказательства уведомления общества о проведении проверок также не представлены.

            ОАО «Красноярскэнергосбыт» в письменных пояснениях указало, что не было уведомлено сетевой организацией о проведении проверок объектов заявителя 13.08.2013.

            По факту неправомерного проведения 13.08.2014 проверок объектов муниципального предприятия Красноярского края «Производственный жилищный ремонтно - эксплуатационный трест № 2» (далее - МП «ПЖРЭТ № 2»), расположенных по адресу: г. Красноярск, ул. Брянская, 63а, и составления актов о безучетном потреблении электроэнергии от 13.08.2013 № 241101209 и № 241101210, управлением приказом № 21 от 17.01.2014 года было возбуждено дело № 8-10-14 в отношении ОАО «МРСК Сибири». 
            На заседании комиссии представитель ОАО «МРСК Сибири» пояснил, что между ответчиком и ОАО «Красноярскэнергосбыт» установлен, в том числе электронный документооборот, в рамках которого сетевая организация уведомила гарантирующего поставщика о переносе даты проведения проверки, а также заявил ходатайство об отложении рассмотрения дела.

            ОАО «Красноярскэнергосбыт» были представлены пояснения, согласно которым гарантирующим поставщиком   была получена информация о переносе даты проверки объектов заявителя, однако, письменных согласований вновь установленной даты проведения проверки в адрес ОАО «МРСК Сибири» не направлялось.

           Заявителем было акцентировано внимание комиссии на отсутствие в исследуемых актах сведений о присутствии представителя  МП «ПЖРЭТ № 2» при их составлении, а также на имеющееся в материалах дела письмо ответчика (№ 188 от 15.08.2013), которым данные акты были направлены в адрес заявителя по почте.           
          В связи с необходимостью получения информации для рассмотрения дела по существу, руководствуясь  частями 1, 5 статьи 47, частью 4 статьи 42, частью 1 статьи 45  Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия                                                   
определила:
1. Ходатайство, заявленное ОАО «МРСК Сибири», удовлетворить.
2. Продлить срок рассмотрения дела № 8-10-14 до 17.10.2014.

3. Отложить рассмотрение дела № 8-10-14.

4. Назначить рассмотрение дела № 8-10-14 на 16.04.2014 в 11:00 по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81д, каб. 1, 20.
   5.  ОАО «МРСК Сибири» в срок до 10.04.2014 года представить следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии):
          - документы, подтверждающие согласование ОАО «Красноярскэнергосбыт» проведение проверки объектов заявителя 13.08.2013;

          - в случае отсутствия указанных выше документов, представить пояснения о том, является ли дата проведения проверки согласованной, в случае отсутствия письменного ответа гарантирующего поставщика о ее согласовании;
          - письменные пояснения о причинах направления указанных актов о безучетном потреблении электроэнергии заявителю по почте (письмо № 188 от 15.08.2013) и невручении представителю заявителя актов после их составления 13.08.2013 (отказ заявителя от получения актов (с указанием ФИО лица, отказавшегося принять акты и т.д.);

          - сведения о лице, являющемся представителем заявителя, и присутствовавшем при составлении актов о безучетном потреблении электроэнергии;

          - иную информацию, имеющую значение для рассмотрения дела по существу.

         6. ОАО «Красноярскэнергосбыт» в срок до 10.04.2014 года представить следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии):
          - иную информацию, имеющую значение для рассмотрения дела по существу.

         7. МП «ПЖРЭТ № 2» в срок до 10.04.2014 года представить следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии):

         - иную информацию, имеющую значение для рассмотрения дела по существу.

         Явка представителей ОАО «МРСК Сибири», ОАО «Красноярскэнергосбыт» и МП «ПЖРЭТ № 2» с доверенностью на участие в рассмотрении данного дела обязательна. 
Председатель Комиссии                                                                                                   В.М. Захаров
	Члены Комиссии
	                                                           А.В. Баранова
                                                      Е.В. Куштысева
                                                             


