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	ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири»

ул. Бограда, 144а, 

г. Красноярск, 660021


ПРЕДПИСАНИЕ № 267-10-13
	«5» ноября 2013 года
	г. Красноярск


Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии: О.П. Харченко, заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: И.Н. Ковалевская, главный специалист-эксперт аналитического отдела, Т.Э. Жукова, главный специалист-эксперт аналитического отдела, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего решения от 05.11.2013 по делу № 267-10-13 о нарушении открытым акционерным обществом «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» в течение 30 (тридцати) календарных дней с даты получения предписания прекратить нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», а именно: направить в адрес гражданина <…> для подписания заполненный и подписанный ею проект договора в 2 экземплярах и технические условия как неотъемлемое приложение к договору, содержащие условия о размере платы за технологическое присоединения и о сроке выполнения мероприятий по технологическому присоединению, соответствующие пункту 17, подпункту «б» пункта 16 Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 № 861.
Об исполнении предписания сообщить в антимонопольный орган не позднее пяти дней со дня его выполнения, с приложений копий указанного проекта договора и технических условий, а также документов, подтверждающих направление указанных документов в адрес <…>.
Председатель Комиссии








О.П. Харченко

Члены Комиссии:







 
       И.Н. Ковалевская












     Т.Э. Жукова
Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная     ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
Сугорова Виктория Владимировна

(391) 211-24-54
