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	Министерство Финансов Красноярского края

пр. Мира, 103, г. Красноярск, 660021

ООО «Бюджетные и Финансовые Технологии» 

Дмитровское шоссе, 9, г. Москва, 127434

ООО «Координационный центр «Система»

ул. Никольская, 4/5, стр. 1, г. Москва, 103012
Агентство государственного заказа 

Красноярского края 

ул. К. Маркса,122, г. Красноярск, 660009

 


РЕШЕНИЕ

	«10» октября 2013 года
	г. Красноярск


Резолютивная часть решения оглашена «27» сентября 2013 года.

В полном объеме решение изготовлено «10» октября 2013 года.
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – О.П. Харченко, заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: В.В. Сугорова, начальник отдела естественных монополий, Т.Э. Жукова, главный специалист-эксперт аналитического отдела (далее – Комиссия), рассмотрев дело № 288-16-12 по признакам нарушения Министерством финансов Красноярского края (пр. Мира, 103, г. Красноярск, 660021), обществом с ограниченной ответственностью «Бюджетные и Финансовые Технологии»  (Дмитровское шоссе, 9, г. Москва, 127434), обществом с ограниченной ответственностью «Координационный центр «Система» (ул. Никольская, 4/5, стр. 1, г. Москва, 103012) пункта 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», установила следующее.

В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение (исх. №6/2/2/2838 от 06.06.2012; вх. №9716 от 14.06.2012) Управления ФСБ по Красноярскому краю с просьбой провести проверку соблюдения требований антимонопольного законодательства Министерством финансов Красноярского края (далее – Министерство), обществом с ограниченной ответственностью «Бюджетные и Финансовые Технологии» (далее – ООО «БФТ»), обществом с ограниченной ответственностью «Координационный центр «Система» (далее – ООО «КЦ «Система») при заключении государственных контрактов на оказание услуг по сопровождению продукта «Автоматизированная система управления бюджетным процессом на региональном и муниципальном уровнях бюджетной системы Российской Федерации» (разработчик – ООО «КЦ «Система») и по сопровождению продукта АСУБП «АЦК-Финансы»  (разработчик – ООО «Бюджетные и Финансовые Технологии»).
Усмотрев в указанных действиях признаки нарушения антимонопольного законодательства, Красноярское УФАС России приказом от 11.07.2012 № 480 возбудило в отношении Министерства, ООО «БФТ», ООО «КЦ «Система» дело № 288-16-12 по признакам нарушения пункта 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». К участию в рассмотрении дела № 288-16-12 в качестве лица, располагающего сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах, привлечено  Агентство государственного заказа Красноярского края (ул. К. Маркса, 122, г. Красноярск, 660009), в качестве эксперта – ООО «Инновационные технологии безопасности» (ул. Академика Киренского, 26 «б», оф. 302, г. Красноярск, 660074).
В ходе рассмотрения дела № 288-16-12 установлены следующие обстоятельства.

ООО «КЦ «Система» является разработчиком и правообладателем программы для ЭВМ «Автоматизированная система управления бюджетным процессом на региональном и муниципальном уровнях бюджетной системы Российской Федерации (АСУ БП)» (далее – АСУБП) на основании свидетельства об официальной регистрации программы для ЭВМ № 2002611442 от 22.08.2002.
В 2003 году в рамках государственного контракта № 5664/01-03 от 08.09.2003 АСУБП была внедрена для использования Главным финансовым управлением администрации Красноярского края.
Сопровождение АСУБП в период с 2003 по 2009 год осуществлялось ООО «КЦ «Система» в рамках годичных государственных контрактов, заключаемых по результатам соответствующих конкурсов.
В целях определения организации, которая будет осуществлять сопровождение АСУБП в 2010 году, Министерство направило в Агентство государственного заказа Красноярского края письмо № 17-973 от 26.03.2010 с просьбой объявить и провести открытый конкурс на оказание услуг по сопровождению программного продукта АСУБП, с приложением проектов информационной карты открытого конкурса и государственного контракта.
Письмом от 20.04.2010 № 17-1327 Министерство просило Агентство государственного заказа Красноярского края внести изменения в конкурсную документацию по открытому конкурсу на оказание услуг по сопровождение АСУБП в целях защиты интересов заказчика от возможных недобросовестных участников конкурса. Так, в раздел 9 проекта государственного контракта были добавлены пункты 1, 2.
В соответствии с пунктом 2 исключительные права на все результаты интеллектуальной деятельности, созданные в ходе исполнения обязательств по контракту, принадлежат Исполнителю. При этом Исполнитель обязан предоставить Заказчику и по его требованию органам муниципального управления муниципальных образований Красноярского края безвозмездную простую (неисключительную) лицензию на использование результата интеллектуальной деятельности.
Согласно лицензионному договору № 1/BFT от 04.05.2010, заключенному между ООО «КЦ «Система» и ООО «БФТ», последнее приобрело лицензию на использование АСУБП на территории Российской Федерации сроком до 31.12.2011.
В соответствии с протоколом вскрытия конвертов от 14.05.2010 на участие в открытом конкурсе № 064/10 «Оказание услуг по сопровождению программного продукта «Автоматизированная система управления бюджетным процессом на региональном и муниципальном уровнях бюджетной системы Российской Федерации» (разработчик – ООО «Координационный центр «Система», г. Москва) была подана 1 заявка от ООО «БФТ». 
Согласно протоколу рассмотрения заявок от 26.05.2010 указанная заявка была признана соответствующей всем требованиям конкурсной документации.
 В связи с изложенным, между Министерством (Заказчик) и ООО «БФТ» (Исполнитель) был заключен государственный контракт № 264/17-10 от 11.06.2010, согласно которому Исполнитель обязуется оказать в 2010 году услуги по сопровождению программного продукта АСУБП, а Заказчик обязуется оплатить указанные услуги. Оказание услуг осуществляется до 31.12.2010 и включает в себя: услуги по обеспечению бесперебойного функционирования специального программного обеспечения и консультационные услуги по эксплуатации программного продукта.
ООО «БФТ» является разработчиком и правообладателем программы для ЭВМ «Автоматизированная Система Управления Бюджетным процессом «Автоматизированный Центр Контроля Финансов» (АСУ БП «АЦК-Финансы») согласно Свидетельству Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2011612235 от 17.03.2011.

Письмом от 11.10.2010 № 888 ООО «БФТ» проинформировало Министерство о выпуске новой версии АСУБП – АСУБП «АЦК-Финансы», которая предоставляется Министерству без дополнительной оплаты в рамках действующего государственного контракта № 264/17-10 от 11.06.2010, также без взимания дополнительной платы будет оказана помощь в обновлении АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы». В соответствии с разработанным совместно с Министерством финансов Красноярского края планом обновления АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы» определен перечень «пилотных» муниципальных образований, в финансовых органах которых работы по обновлению должны быть завершены до конца 2010 года (г. Шарыпово, Шарыповский район, г. Сосновоборск, Манский район). Специалисты ООО «БФТ» прибудут в «пилотные» муниципальные образования для выполнения работ по обновлению 14.11.2010.
В приложениях № 1 – 7 к письму от 11.10.2010 № 888 изложены основные сохраненные функциональные возможности, новые функциональные возможности АСУБП «АЦК-Финансы», задачи по модернизации системы АСУБП, перспективные задачи по развитию АСУБП «АЦК-Финансы», перечень работ по обновлению системы на новую версию АСУБП «АЦК-Финансы», план обновления АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы», технические требования к серверному оборудования.
План обновления АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы» включает в себя следующие мероприятия:
- определение перечня 4х «пилотных» муниципальных образований для обновления АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы», формирование совместной рабочей группы проекта (дата начала: 04.10.2010, дата окончания: 13.10.2010);
- обновление АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы» в финансовых органах 4х «пилотных» муниципальных образований (включая установку, настройку, перенос данных из текущей версии АСУБП, обучение администраторов и пользователей) (14.10.2010 – 15.11.2010);
- опытная эксплуатация новой версии АСУБП «АЦК-Финансы» в финансовых органах «пилотных» муниципальных образований (06.12.2010 – 17.12.2010);
- утверждение графика полного обновления на новую версию АСУБП «АЦК-Финансы» в Красноярском крае (20.12.2010 – 31.12.2010);
- обновление АСУБП  до версии АСУБП «АЦК-Финансы» в Министерстве финансов и остальных финансовых органах муниципальных образований Красноярского края (01.01.2011 – 31.12.2011).
Письмами от 14.10.2010 №№ 17/06-3427, 17/06-3428,  17/06-3429, 17/06-3430 Министерство направило в адрес руководителей финансовых органов г. Сосновоборска, Манского района, Шарыповского района, г. Шарыпово графики мероприятий по внедрению программы и обучению сотрудников, методику переноса данных из старой системы в новую версию. Названные письма также содержали указание на осведомленность Министерства о согласии вышеуказанных муниципальных образований стать «пилотными» муниципальными образованиями для обновления АСУБП до новой версии АСУБП «АЦК-Финансы».

 Письмом от 14.10.2010 № 17/06-3431 Министерство уведомило Казначейство Красноярского края о начале «пилотных» проектов в четырех муниципальных образованиях края.
Фактические действия по установке АСУБП «АЦК-Финансы» и переносу данных с АСУБП на АСУБП «АЦК-Финансы» подтверждаются следующими документами:

1) г. Шарыпово:

- Приказ Финансового управления Администрации г. Шарыпово от 19.11.2010 № 64, в соответствии с которым с 22.11.2010 надлежит все операции производить в новой версии АСУБП «АЦК-Финансы». В старой версии АСУБП все операции прекращаются;
- Протокол приемки-сдачи работ по установке программного обеспечения от 22.10.2010;

- Протокол переноса данных из системы АСУБП в модернизированную систему АСУБП от 21.11.2010;
- Протокол испытаний подсистем и модулей модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 17.12.2010;

- Протокол приемки-сдачи модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 17.12.2010;
- Протокол замечаний и предложений к модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 17.12.2010;

- Приказ Финансового управления Администрации г. Шарыпово от 19.12.2010 № 73 о начале с 20.12.2010 промышленной эксплуатации АСУБП «АЦК-Финансы».
2) Шарыповский район:

- Приказ Финансово-Экономического управления Администрации Шарыповского района от 22.10.2010 № 54а, в соответствии с которым в целях реализации проекта внедрения модернизированной системы АСУБП создана рабочая группа в финансово-экономического управления администрации Шарыповского района;
- Протокол испытаний подсистем и модулей модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 17.12.2010;

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения (Парнинский сельсовет);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 15.11.2010  (Ивановский сельсовет);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 14.11.2010 (Администрация Новоалтатского сельсовета);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 14.11.2010 (Администрация Холмогорского сельсовета);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 14.11.2010 (Администрация Родниковского сельсовета);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 15.11.2010  (Управление образования Администрации Шарыповского района);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 15.11.2010 (Администрация Березовского сельсовета);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 15.10.2010  (Администрация Шарыповского района);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 15.10.2010  (Управление здравоохранением);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 15.10.2010  (Отдел культуры, молодежной политики и спорта Администрации Шарыповского района);

- Протокол приемки-сдачи работ по инсталляции программного обеспечения от 22.10.2010  (Финансовое управление Шарыповского района);

- Протокол переноса данных из системы АСУБП в модернизированную систему АСУБП от 21.11.2010;

- Протокол приемки-сдачи модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 23.12.2010;
- Протокол замечаний и предложений к модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 23.12.2010;
- Приказ Финансово-Экономического управления Администрации Шарыповского района от 01.12.2010 № 61 об осуществлении с 01.12.2010 всех операций по бюджетному процессу в программном комплексе «АЦК-Финансы»;
- Протокол испытаний подсистем и модулей модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 17.12.2010.

3) г. Сосновоборск:

- Протокол приемки-сдачи работ по установке программного обеспечения от 01.11.2010;

- Протокол переноса данных из системы АСУБП в модернизированную систему АСУБП от 10.11.2010;
- Протокол переноса данных из системы АСУБП в модернизированную систему АСУБП от 14.11.2010;

- Приказ Финансового управления Администрации г. Сосновоборска от 06.12.2010 № 42«а»/од о запуске модернизированной системы АСУБП в опытно-промышленную эксплуатацию с 06.12.2010;
- Протокол приемки-сдачи модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 16.12.2010;

- Приказ Финансового управления Администрации г. Сосновоборска от 06.12.2010 № 46/од о запуске модернизированной системы АСУБП в промышленную эксплуатацию с 16.12.2010;
- Протокол замечаний и предложений к модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 16.12.2010.

4) Манский район:

- Протокол переноса данных из системы АСУБП в модернизированную систему АСУБП от 22.11.2010;

- Приказ Финансового управления Администрации Манского района от 14.12.2010 № 37 о запуске модернизированной системы АЦК-Финансы с 22.11.2010;

- Протокол замечаний и предложений к модернизированной системы АСУБП «АЦК-Финансы» от 16.12.2010.
Письмом от 14.01.2011 № 19 ООО «БФТ» проинформировало Министерство о завершении этапа опытной эксплуатации в 4 муниципальных образованиях Красноярского края новой версии АСУБП – АСУБП «АЦК-Финансы».
Письмом от 20.01.2011 № 17/06-128 Министерство сообщило Казначейству Красноярского края о внедрении новой версии АСУБП «АЦК-Финансы» в муниципальных образованиях Красноярского края.
Письмом от 03.02.2011 № 17/06-382 Министерство сообщило ООО «БФТ» о принятом решении об обновлении АСУБП на АСУБП «АЦК-Финансы» и просило в соответствии с пунктом 2 раздела 9 государственного контракта № 264/17-10 от 11.06.2010 предоставить Министерству простую (неисключительную) лицензию для использования программного продукта АСУБП «АЦК-Финансы». 
Письмом ООО «БФТ» от 25.03.2011 № 303 Министерству была передана указанная простая (неисключительная) лицензия.

Установка, ввод в эксплуатацию, эксплуатация программы АСУБП «АЦК-Финансы» на территории иных муниципальных образований Красноярского края подтверждается, в том числе, письмами Министерства (от 24.05.2011 № 17/06-1698, от 16.06.2011 № 17/06-б/н, от 02.06.2011 № 1797, от 27.06.2011 № 17/06-2069, от 22.07.2011 № 17/06-2393, от 03.10.2011 № 17/06-3115, от 18.01.2012 № 17/06-120, от 23.01.2012 № 17/06-188, от 24.01.2012 № 17/06-197, от 03.02.2012 № 10-05/351, от 05.05.2012 № 17/06-1504), ООО «БФТ» (от 10.06.2011 № 535, от 10.06.2011 № 532, от 27.06.2011 эл.п., от 04.07.2011 № 615, от 22.09.2011 № 930, 28.09.2011 № 958, 22.12.2011 № 1472, 26.12.2011 № 1494, от 02.03.2012 № 172, от 31.05.2012 № 467).

3 мая 2011 года Министерство направило в Агентство заявку за № 17-1145 на проведение открытого конкурса на оказание услуг по сопровождению АСУБП ООО «Координационный центр «Система», АСУ БП «АЦК-Финансы» и внедрению специальной версии АСУ БП «АЦК-Финансы», включающему в себя перевод пользователей АСУБП на новую версию продукта - АСУ БП «АЦК-Финансы».
Материалами дела установлено, что ООО «БФТ» не передавало третьим лицам прав на использование АСУБП «АЦК-Финансы».

Государственный контракт № 210/17-11 на выполнение в 2011 году услуг по сопровождению АСУБП и АСУБП «АЦК-Финансы» и по внедрению специальной версии АСУБП «АЦК-Финансы» был заключен 22 июня 2011 года Министерством с единственным участником конкурса - ООО «БФТ». 
Стоимость государственного контракта в соответствии с разделом 4 составляет 17 000 000 рублей (10 000 000 рублей – на сопровождение АСУБП и АСУ БП «АЦК-Финансы»,  и 7 000 000 рублей – на внедрение специальной версии АСУБП «АЦК-Финансы»).
Согласно информации, представленной ООО «БФТ», сумма выручки общества от оказания услуг по сопровождению АСУБП и АСУБП «АЦК-Финансы» по государственным контрактам № 264/17-10 от 11.06.2010 и № 210-17-11 от 22.06.2011 соответственно составила 5 613 000 и 10 000 000 рублей.
Между Министерством и ООО «БФТ» также заключены государственные контракты № 396/17-11 от 31.08.2011 на передачу права (лицензии) на использование подсистем АСУБП «АЦК-Финансы» (стоимость контракта 13 985 500,00 рублей), № 531/17-11 от 02.11.2011 на выполнение работ по модернизации системы АСУБП «АЦК-Финансы» (стоимость контракта 9 800 000 рублей), № б/н от 16.12.2011 на выполнение работ по развитию функциональных возможностей АСУБП «АЦК-Финансы» с передачей прав на использование необходимого программного обеспечения (стоимость контракта 6 965 000 рублей, стоимость лицензии 5 572 000 рублей).
04.07.2012 между Министерством и ООО «БФТ» заключен государственный контракт - № 773/17-12 на сопровождение АСУБП «АЦК-Финансы» в 2012 году (стоимость контракта 15 200 000 рублей).
Согласно пояснениям представителей Министерства и ООО «БФТ» на рассмотрении дела № 288-16-12 27.09.2013, между сторонами в настоящее время также заключен государственный контракт на сопровождение АСУБП «АЦК-Финансы».
Как пояснил представитель ООО «БФТ» на указанном заседании Комиссии, переход с использования программного продукта АСУБП на продукт АСУБП «АЦК-Финансы» обусловлен объективной необходимостью. Представитель Министерства сообщила о том, что программный продукт АСУБП не содержал необходимого функционала в связи изменением действующего законодательства (Федеральный закон от 08.05.2010 № 83-ФЗ), в том числе, изменением схемы финансирования автономных бюджетных учреждений.
Согласно протоколам опроса от 28.12.2011, от 27.12.2011 сотрудников Министерства Дворяшина В.М., Горбатовой О.И., переход на АСУБП «АЦК-Финансы» связан с модернизацией системы автоматизации бюджетного процесса исходя из задач реформирования бюджетной системы. АСУБП «АЦК-Финансы» не является модернизацией программного кода и структуры базы данных АСУБП ООО «КЦ «Система». АСУБП «АЦК-Финансы» имеет самостоятельную реализацию программного кода и структуры базы данных. АСУБП «АЦК-Финансы» технологически является самостоятельной программой, использующей методологию АСУБП ООО «КЦ «Система». Форматы исходных данных, используемых АСУБП «АЦК-Финансы» и ООО «КЦ «Система», не совпадают, в связи с чем в процессе внедрения новой программы осуществлялась их конвертация в новый формат. Существуют иные разработчики, выпускающие аналогичные АСУБП и АСУБП «АЦК-Финансы» программные продукты – ООО «Кейсистемс», НПО «Криста», переговоры о возможности внедрения программных продуктов указанных лиц Министерство не вело.
В соответствии с протоколом опроса от 18.10.2012 генерального директора ООО «БФТ» Моносова А.М., АСУБП «АЦК-Финансы» разработан на основе двух продуктов: АСУБП (разработчик – ООО «КЦ «Система») и «АЦК-Финансы» (разработчик – ООО «БФТ»). За техническую основу нового продукта были взяты наработки ООО «БФТ», методологические и функциональные подходы были взяты от АСУБП. В связи с тем, что программный код нового продукта был полностью создан специалистами ООО «БФТ», роялти ООО «КЦ «Система» не выплачивались. Разработанный продукт явился новой версией существующего у Красноярского края продукта и был предложен ему в рамках сопровождения АСУБП.
В целях решения вопроса: «Является ли программный продукт «АСУБП «АЦК-Финансы» модернизацией «АСУБП», либо качественно новым программным продуктом, удовлетворяющим вновь возникшую (иную) потребность Министерства финансов Красноярского края?» определением от 07.02.2013 было назначено проведение экспертизы. В качестве эксперта определено ООО «Инновационные технологии безопасности».
ООО «Инновационные технологии безопасности» (ОГРН 1092468045120, ИНН 2463216265) в соответствии с Уставом, утвержденным Решением общего собрания участников общества (Протокол № 1 от 05.10.2009), осуществляет любые виды деятельности, не  запрещенные действующим законодательством, в том числе, разработку новых технологий, организацию научной, конструкторской, технологической проработки и внедрения изобретений, созданных как в обществе, так и другими лицами, разработку, продажу, внедрение, сопровождение средств программного и информационного обеспечения компьютерной техники, проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических, наладочных, ремонтных и проектных работ, организация внедрения в производство высокоэффективной техники и технологии, в том числе средств вычислительной техники и программного обеспечения, патентование как в РФ, так и за рубежом, прочие работы и услуги, связанные с использованием прогрессивных технологий в различных отраслях хозяйства.
Ответы эксперта на поставленные Комиссией вопросы изложены в Заключении эксперта от 05.08.2013. Так, эксперт пришел к выводу о том, что АСУБП «АЦК-Финансы» является новой программой в сравнении с АСУБП, поскольку различия по программному коду составляют более 50 % (пункт 14). При отсутствии модернизации АСУБП до АСУБП «АЦК-Финансы» в деятельности Министерства финансов Красноярского края и финансовых органов муниципальных образований Красноярского края  могли возникнуть затруднения в связи со сменой статуса бюджетных учреждений в соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ от 08.05.2010 (пункт 6).
На основании полного и всестороннего исследования обстоятельств дела                 № 288-16-12 Комиссия пришла к следующим выводам.

В связи с принятием Федерального закона № 83-ФЗ от 08.05.2010 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» закреплено реформирование правового статуса государственных (муниципальных) учреждений, выделены новые типы учреждений (казенные, бюджетные, автономные), изменен правовой статус и механизмы финансового обеспечения деятельности государственных (муниципальных) автономных учреждений. 
Согласно пунктам 1, 13 статьи 33 Федерального закона № 83-ФЗ от 08.05.2010 указанный Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2011 года, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу; с 1 января 2011 года по 1 июля 2012 года установлен переходный период, в течение которого (либо в более ранние сроки, установленные органами государственной власти) должен быть осуществлен переход к финансовому обеспечению деятельности государственных (муниципальных) бюджетных учреждений в соответствии с новыми механизмами. С 1 июля 2012 года все бюджетные учреждения в обязательном порядке должны быть переведены на новые формы финансового обеспечения деятельности.
При таких обстоятельствах изменение сложившихся практик финансового обеспечения деятельности бюджетных учреждений Красноярского края  было объективно необходимо.

Приведенный вывод подтверждается пояснениями Министерства (как устными, так и письменными – в частности, письмо от 19.04.2013 № 17/05). Министерство также сообщало Красноярскому УФАС России о том, что с учетом вступления в законную силу Федерального закона № 83-ФЗ от 08.05.2010 очевидно, что установленный в Министерстве программный продукт (АСУБП) требовал модификации, расширения функционала в связи с необходимостью обеспечения финансовой деятельности учреждений нового типа.
Таким образом, вступление в силу Федерального закона № 83-ФЗ от 08.05.2010 фактически создало потребность Министерства во внедрении нового (изменении установленного) программного обеспечения в связи с тем, что программа АСУБП, разработанная ООО «КЦ «Система» в 2002 году, не учитывала изменений действующего законодательства.
АСУБП «АЦК-Финансы» является новым программным продуктом, разработанным ООО «БФТ» и зарегистрированным в установленном порядке (Свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ «№ 2011612235 от 17.03.2011).
Протоколами опросов от 27.12.2011, 28.12.2011, 18.10.2012 подтверждается, что АСУБП «АЦК-Финансы» является самостоятельным программным продуктом, полностью созданным специалистами ООО «БФТ», имеет различные с программой АСУБП (разработчик – ООО «КЦ «Система») исходные коды, форматы исходных данных, используемых АСУБП «АЦК-Финансы» и АСУБП (ООО «КЦ «Система»), в процессе внедрения новой программы осуществлялась их конвертация в новый формат.
Изложенные обстоятельства подтверждаются также Заключением эксперта, который констатировал различие программных продуктов более чем на 50 %.

Материалами дела установлено, что в рамках исполнения государственного контракта № 264/17-10 от 11.06.2010 на сопровождение АСУБП, ООО «БФТ» разработало новую версию системы управления бюджетным процессом – АСУБП «АЦК-Финансы», по соглашению с Министерством внедрило указанную программу на территории муниципальных образований Красноярского края (г. Шарыпово, Шарыповский район, Манский район, г. Сосновоборск), а также согласовало с Министерством план обновления АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы» в Министерстве финансов и остальных финансовых органах муниципальных образований Красноярского края. 

В марте 2011 года Министерство получило простую (неисключительную) лицензию на использование АСУБП «АЦК-Финансы» (письмо ООО «БФТ» от 25.03.2011 № 303).
3 мая 2011 года Министерство направило в Агентство заявку за № 17-1145 на проведение открытого конкурса на оказание услуг по сопровождению АСУБП ООО «Координационный центр «Система», АСУ БП «АЦК-Финансы» и внедрению специальной версии АСУ БП «АЦК-Финансы», включающему в себя перевод пользователей АСУБП на новую версию продукта - АСУ БП «АЦК-Финансы».
Согласно пояснениям ООО «БФТ», лицензию на право использования программы АСУБП «АЦК-Финансы» общество третьим лицам не предоставляло. 

При таких обстоятельствах ООО «БФТ» на бесконкурентной основе имело возможность подать заявку на участие в указанном открытом конкурсе и заключить с Министерством соответствующий государственный контракт.
Таким образом, разработка и фактическое внедрение программного продукта АСУБП «АЦК-Финансы» в рамках государственного контракта № 264/17-10 от 11.06.2010 в муниципальных образованиях Красноярского края привело к выбору Министерством указанной программы в целях финансового обеспечения деятельности новых типов бюджетных учреждений и, как следствие, исключило возможность иных хозяйствующих субъектов – разработчиков программного обеспечения (в том числе, ООО «Кейсистемс», НПО «Криста») предложить Министерству иной программный продукт, позволяющий организовать управление бюджетным процессом в соответствии с требованиями действующего законодательства.
При этом государственным контрактом № 264/17-10 от 11.06.2010 предусмотрена обязанность исполнителя обеспечивать сопровождение АСУБП (раздел 1), а также право предложить иные дополнительные услуги без увеличения стоимости государственного контракта (пункт 7 раздела 9).

Разработка новой программы, необходимость в которой обусловлена изменением действующего законодательства, дополнительной услугой к сопровождению программы, утрачивающей при таких обстоятельствах свою актуальность и практическую применимость, не является.

В целях соблюдения действующего законодательства после принятия Федерального закона № 83-ФЗ от 08.05.2010 Министерство должно было произвести размещение заказа на разработку программного обеспечения, отвечающего изменившимся требованиям действующего законодательства (учитывая невозможность внести соответствующие изменения собственными силами).
В соответствии с пунктом 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) запрещаются соглашения между федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями, а также государственными внебюджетными фондами, Центральным банком Российской Федерации или между ними и хозяйствующими субъектами либо осуществление этими органами и организациями согласованных действий, если такие соглашения или такое осуществление согласованных действий приводят или могут привести к ограничению доступа на товарный рынок.

Согласно пункту 7 статьи 4 Закона о защите конкуренции под конкуренцией понимается соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.
В соответствии с пунктом 18 статьи 4 Закона о защите конкуренции под соглашением понимается договоренность в письменной форме, содержащаяся в документе или нескольких документах, а также договоренность в устной форме.

Наличие в рассматриваемом случае соглашения между Министерством и ООО «БФТ» подтверждается фактическими обстоятельствами дела, в том числе: разработкой Министерством совместно с ООО «БФТ» плана обновления АСУБП до версии АСУБП «АЦК-Финансы», внедрением специалистами ООО «БФТ» по согласованию с Министерством программы АСУБП «АЦК-Финансы» на территории муниципальных образований Красноярского края (г. Шарыпово, Шарыповский район, Манский район, г. Сосновоборск), решением Министерства об обновлении АСУБП на АСУБП «АЦК-Финансы» (письмо от 03.02.2011 № 17/06-382), передачей ООО «БФТ» Министерству простой (неисключительной) лицензии на право использования АСУБП «АЦК-Финансы» программного продукта АСУБП «АЦК-Финансы» в марте 2011 года, а также иными материалами переписки Министерства, ООО «БФТ».
Указанное соглашение, с одной стороны, позволило ООО «БФТ» на бесконкурентной основе внедрить разработанную обществом программу АСУБП «АЦК-Финансы» в финансовых органах муниципальных образований Красноярского края, заключить с Министерством государственный контракт № 210/17-11 от 22.06.2011 на выполнение работ по сопровождению АСУБП и внедрению АСУБП «АЦК-Финансы», а также иные государственные контракты по сопровождению АСУБП «АЦК-Финансы», модернизации, развитию функциональных возможностей и использованию подсистем указанной программы, а с другой – ограничило возможность хозяйствующих субъектов – разработчиков аналогичного программного обеспечения на конкурсной основе предложить Министерству разработанные ими программы и заключить государственные контракты.
Принимая во внимание изложенное, действия Министерства и ООО «БФТ», выразившиеся в достижении соглашения, которое привело к ограничению доступа хозяйствующих субъектов на рынок оказания услуг по сопровождению продукта АСУБП (разработчик – ООО «КЦ «Система») и по сопровождению продукта АСУБП «АЦК-Финансы»  (разработчик – ООО «БФТ»), образуют состав нарушения пункта 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции.
В рассматриваемых действиях ООО «КЦ «Система» признаки нарушения антимонопольного законодательства не установлены.
На основании изложенного, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 – 4 статьи 41, частью 1 статьи 48, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
РЕШИЛА:

1. Прекратить рассмотрение дела № 288-16-12 в отношении общества с ограниченной ответственностью «Координационный центр «Система» в связи с отсутствием нарушения антимонопольного законодательства в рассматриваемых Комиссией действиях указанного лица.

2. Признать Министерство финансов Красноярского края (пр. Мира, 103, г. Красноярск, 660021), общество с ограниченной ответственностью «Бюджетные и Финансовые Технологии»  (Дмитровское шоссе, 9, г. Москва, 127434) нарушившими требования пункта 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» по факту достижения соглашения, которое привело к ограничению доступа хозяйствующих субъектов  на рынок оказания услуг по сопровождению продукта «Автоматизированная система управления бюджетным процессом на региональном и муниципальном уровнях бюджетной системы Российской Федерации» и по сопровождению продукта АСУБП «АЦК-Финансы».

3. Предписание Министерству финансов Красноярского края, обществу с ограниченной ответственностью «Бюджетные и Финансовые Технологии» не выдавать в связи с фактическим внедрением программного продукта АСУБП «АЦК-Финансы».
Председатель Комиссии








О.П. Харченко

Члены Комиссии:









 В.В. Сугорова












                Т.Э. Жукова
Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия в арбитражный суд.

