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	ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири»

ул. Бограда, 144а,

г. Красноярск, 660021


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ, КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ

НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

	«9» апреля 2014 года 
	г. Красноярск


В связи с рассмотрением Красноярским УФАС России заявлений, дополнительных документов к заявлениям ООО «Сетевая территориальная компания» (далее – ООО «СТК») на действия ОАО «Красноярскэнергосбыт», выразившиеся в невключении точек поставки РП-186, РП-113, РП-48, РП-41, РП-15, РП-139, РП-141, РП-177, РП-171, РП-30  в договор оказания услуг по передаче электрической энергии № 016/3-220 от 29.12.2012, на действия ОАО «МРСК Сибири», выразившиеся в невключении точек поставки РП-186, РП-113, РП-48, РП-41, РП-15, РП-139, РП-141, РП-177, РП-171, РП-30, ТП-815  в договор оказания услуг по передаче электрической энергии № 18.2400.1693.12 от 24.12.2012, установлено следующее.

Между ОАО «МРСК Сибири» и ООО «СТК» заключен договор оказания услуг по передаче электрической энергии № 18.2400.1693.12 от 24.12.2012, предметом которого является взаимное предоставление услуг по передаче электрической энергии в точках присоединения к электрическим сетям сторон путем осуществления комплекса организационно и технологически связанных действий, обеспечивающих передачу электроэнергии через технические устройства электрических сетей, принадлежащих сторонам на праве собственности и (или) ином законном основании, и оплата друг другу услуг по передаче электроэнергии в порядке и сроки, установленные договором.

Пунктом 2.3 договора установлено, что в случае если после заключения договора произойдет изменение состава точек присоединения и существенных условий, указанных в пункте 2.2 договора, то указанные изменения производятся в соответствующих приложениях к договору путем оформления дополнительных соглашений к договору в срок 5 рабочих дней.

На основании дополнительного соглашения № 6 от 01.08.2013 к договору аренды оборудования № А-25 от 07.09.2012, заключенного с МП г. Красноярска «Горэлектротранс», ООО «СТК» приобрело права временного владения и пользования оборудованием электротехнического назначения электросетевого хозяйства.

Доказательства признания недействующим вышеуказанного дополнительного соглашения либо его оспаривания в установленном порядке в материалах заявления отсутствуют.

В целях внесения изменений в указанный договор в части состава точек присоединения ООО «СТК» направило в адрес ОАО «МРСК Сибири» письмо от 23.08.2013 № 40.

Письмом от 24.10.2013 № 1.3/03/16031-исх ОАО «МРСК Сибири» проинформировало заявителя о приостановлении подготовки дополнительного соглашения о внесении изменений в договор оказания услуг по передаче электрической энергии от 24.12.2012 № 18.2400.1693.12 до представления ООО «СТК» в адрес ОАО «МРСК Сибири» копии документа, подтверждающего согласие администрации г. Красноярска на передачу МП г. Красноярска «Горэлектротранс» в аренду ООО «СТК» РП-41, РП-177, РП-176, РП-113, РП-139, РП-30, РП-48, РП-15, РП-141, РП-171, находящихся в хозяйственном ведении предприятия, а также копию устава предприятия.

Письмом от 29.10.2013 № 1.3/01/16294-исх ОАО «МРСК Сибири» также обращалось в адрес Главы администрации г. Красноярска с просьбой представить обществу копии документов, подтверждающих согласие администрации на заключение вышеуказанного договора.

Департамент муниципального имущества и земельных отношений администрации г. Красноярска (далее – Департамент) письмом от 08.11.2013 № 150 проинформировал ОАО «МРСК Сибири» о том, что в связи с заключением МП г. Красноярска «Горэлектротранс» и ООО «СТК» договора аренды оборудования электросетевого хозяйства согласие администрации не требовалось.

Департамент также сообщил Красноярскому УФАС России о том, что предметом вышеуказанного договора аренды является электротехническое оборудование (трансформаторы, распределительные устройства, выпрямительные агрегаты и другое), являющееся движимым имуществом, установленным в зданиях тяговых подстанций, принадлежащих на праве хозяйственного ведения МП г. Красноярска «Горэлектротранс», которым (имуществом) предприятие распоряжается самостоятельно, в пределах, не лишающих его возможности осуществлять деятельность, цели, предмет, виды которой определены уставом предприятия.

Согласно пояснениям ООО «СТК», по состоянию на 02.04.2014 ОАО «МРСК Сибири» соответствующие изменения в договор оказания услуг по передаче электроэнергии не внесло.

В соответствии с абзацем 1 части 4 статьи 26 Федерального закона от 26.03.2006 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» в случае, если происходит смена собственника или иного законного владельца энергопринимающих устройств или объектов электроэнергетики, которые ранее в надлежащем порядке были технологически присоединены, а виды производственной деятельности, осуществляемой новым собственником или иным законным владельцем, не влекут за собой пересмотр величины присоединенной мощности и не требуют изменения схемы внешнего электроснабжения и категории надежности электроснабжения, повторное технологическое присоединение не требуется и ранее определенные границы балансовой принадлежности устройств или объектов и ответственности за нарушение правил эксплуатации объектов электросетевого хозяйства не изменяются. При этом новый собственник или иной законный владелец энергопринимающих устройств или объектов электроэнергетики обязан уведомить сетевую организацию или владельца объектов электросетевого хозяйства о переходе права собственности или возникновении иного основания владения энергопринимающими устройствами или объектами электроэнергетики.
ООО «СТК», заключив указанные договоры аренды оборудования, нового технологического присоединения не осуществляло, категория надежности электроснабжения, точки присоединения, схема внешнего электроснабжения, в отношении ранее присоединенных энергопринимающих устройств не изменялась.

По существу, при заключении заявителем договоров аренды оборудования, изменилось только лицо, владеющее энергопринимающими установками и отвечающее за их эксплуатацию.
Таким образом, ООО «СТК» в связи со сменой владельца электротехнического оборудования, был соблюден порядок уведомления сетевой организации (ОАО «МРСК Сибири»), предусмотренный частью 1 статьи 26 ФЗ «Об электроэнергетике», а именно: к заявлению были приложены копия дополнительного соглашения № 6 от 01.08.2013, копии свидетельств о государственной регистрации права, подтверждающих право хозяйственного ведения МП г. Красноярска «Горэлектротранс» на объекты электросетевого хозяйства.

В соответствии с пунктом 36 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 № 861 (далее – Правила недискриминационного доступа), сетевая организация не вправе отказать смежной сетевой организации в заключении договора.

В соответствии с пунктом 38 Правил недискриминационного доступа договор между смежными сетевыми организациями должен содержать ответственность сторон договора за состояние и обслуживание объектов электросетевого хозяйства, которая фиксируется в прилагаемом к договору акте разграничения балансовой принадлежности электросетей и эксплуатационной ответственности сторон.

Надлежащее технологическое присоединение объектов ООО «СТК» к электрическим сетям ОАО «МРСК Сибири», а также разграничение ответственности  за состояние и обслуживание объектов электросетевого хозяйства подтверждается подписанными между сторонами актами разграничения балансовой принадлежности сетей и эксплуатационной ответственности сторон.

Письмом от 09.10.2013 № 69 ООО «СТК» просило ОАО «МРСК Сибири» согласовать исправление заявителем технических ошибок (в части длин кабелей), допущенных в однолинейных схемах балансовой принадлежности. 

При этом указанная техническая ошибка границы ответственности сетевых организаций, отраженные в актах, не изменяет.

В соответствии с частью 1 статьи 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях» услуги по передаче электрической энергии отнесены к сфере деятельности субъектов естественных монополий. Приказом Федеральной службы по тарифам от 28.05.2008 года №179-э ОАО «МРСК Сибири», осуществляющее деятельность по оказанию услуг по передаче электрической энергии, включено в реестр субъектов естественных монополий в топливно-энергетическом комплексе под регистрационным номером 24.1.58. Таким образом, общество занимает доминирующее положение на рынке оказания услуг по передаче электрической энергии в Красноярском крае в границах расположения принадлежащих ОАО «МРСК Сибири» электрических сетей.
Пунктом 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц, в том числе: экономически или технологически не обоснованные отказ либо уклонение от заключения договора с отдельными покупателями (заказчиками) в случае наличия возможности производства или поставок соответствующего товара, а также в случае, если такой отказ или такое уклонение прямо не предусмотрены федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами уполномоченных федеральных органов исполнительной власти или судебными актами.

Рассматриваемые действия ОАО «МРСК Сибири» содержат признаки состава нарушения пункта 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Согласно части 2 статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в случае выявления признаков нарушения пунктов 3 и 5 части 1 статьи 10 указанного Федерального закона хозяйствующему субъекту, занимающему доминирующее положение, выдается предупреждение.
В связи с наличием в указанных действиях ОАО «МРСК Сибири» признаков нарушения антимонопольного  законодательства, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Управление Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю на основании статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предупреждает о необходимости прекратить указанные действия, а именно: рассмотреть обращение ООО «СТК» (от 23.08.2013 № 40) в соответствии с требованиями действующего законодательства, в том числе с учетом вышеприведенных норм, в срок до 06.05.2014.
О выполнении предупреждения сообщить в Красноярское УФАС России в течение трех дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения, с приложением копий подтверждающих документов.

В силу части 7 статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» при условии выполнения предупреждения дело о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждается и лицо, выполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением.

Руководитель управления







   
     В.М. Захаров
