	
	Канская межрайонная прокуратура

30 лет ВЛКСМ улица, д.9, г. Канск,

Красноярский край, 663600;

МКУ «Управление  строительства

и жилищно-коммунального хозяйства

администрации города Канска»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;

МКУ «Служба заказчика»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;

МУП «Текущего  содержания и

санитарной очистки города»

Кайтымская улица, 53, г. Канск, 663600




ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 93-16-14  
21 апреля    2014 года                                                                                                         г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены Комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти,  Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, рассмотрев дело № 93-16-14, возбужденное в отношении  МКУ «Управление  строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска», МКУ «Служба заказчика», МУП «Текущего  содержания и санитарной очистки города»  по признакам нарушения пункта 4  статьи 16  Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» 
УСТАНОВИЛА:
В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение  (вх. № 4457 от 19.03.2014) Канской межрайонный прокуратуры Красноярского края, в котором сообщается о нарушении антимонопольного законодательства МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Канска», МУП «ТС и СО», МКУ «Служба заказчика», выразившегося в заключении антиконкурентного соглашения - муниципального контракта № 23 от 31.12.2013.

Муниципальный контракт  заключен на основании пункта 6 части 2 статьи 55 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту - Федеральный закон № 94-ФЗ), то есть вследствие наличия обстоятельств непреодолимой силы.

Согласно протоколу совещания от 31.12.2013 «О содержании автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, находящихся на территории города Канска на 2014 год» основанием для заключения вышеуказанного контракта в порядке, предусмотренном п. 6 ч. 2 ст. 55 Федерального закона № 94-ФЗ, послужили обстоятельства,  которые нельзя отнести к непреодолимым, а именно принятие бюджета города Канска на 2014 год 18.12.2013, а также длительная процедура  проведения торгов.

Однако, принятие бюджета  в конце финансового года в сроки, не позволяющие осуществить использование, размещение бюджетных средств в соответствии с процедурами, предусмотренными Законом о размещении заказов, не может рассматриваться как потребность в определенных товарах, работах, услугах вследствии возникновения обстоятельств непреодолимой силы и не является случаем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с пунктом 6 части 2 статьи 55 Закона о размещении заказов.

По данному факту Красноярским УФАС России на основании приказа  № 161 от 03.04.2014  было возбуждено дело № 93-16-14.

Определением от 03.04.2014 дело № 93-16-14 назначено к рассмотрению на 21 апреля  2014  по адресу: г. Красноярск,  пр. Мира, 81д, каб.2., у лиц, участвующих в рассмотрении дела, истребована информация. 
В соответствии со статьей 45 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства  осуществляется на заседании комиссии.

На заседании комиссии 21 апреля 2014 установлено, что МУП « Текущего содержания и санитарной очистки города» не представлена истрбеумая  информация, не в полном объеме представлена информация МКУ «Управление  строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска», вместе с тем,  данная информация необходима для полного, объективного и всестороннего рассмотрения дела, в связи с чем, принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении по факту непредставления информация и отложении рассмотрения дела. 

На основании изложенного и руководствуясь частью 1, статьи 41, частью 4 статьи 42, частями  1 и 5 статьи 47    Федерального закона от 26.07.2006г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия,

ОПРЕДЕЛИЛА:
1. Отложить рассмотрение дела № 93-16-14 о нарушении антимонопольного законодательства;

2. Назначить дело к рассмотрению на 20.05.2014 на 16 часов 00 минут по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81д (каб. № 2);

3. МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска» МКУ «Служба заказчика» в срок до 15 мая 2014  представить в адрес управления следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии документов):

- положение  о службе (для МКУ «Управление строительства и ЖКХ»;

- сведения о  способах и принципах выбора именно МУП «Текущего  содержания и санитарной очистки города» для выполнения работ по содержанию автомобильных дорог местного значения в городе Канске;

- решение (распоряжение, постановление)  о способе размещения заказа,  принятое заказчиком или уполномоченным на осуществление функций по размещению заказа для муниципальных нужд;

-  реестр хозяйствующих субъектов, которым направлены уведомления  (предложения) для заключения муниципального контракта,  а также порядок отбора таких субъектов с нормативно-правовым обоснованием;

- копию акта обследования аварии или копию документа, составленного государственным или муниципальным заказчиком и подтверждающим обстоятельство, на основании которого заключен контракт;

- реестр хозяйствующих субъектов, осуществляющих аналогичный вид деятельности на территории города Канска (деятельность по  содержанию и ремонту автомобильных дорог);

4. МУП «Текущего  содержания и санитарной очистки города» представить в адрес управления  в срок до 15 мая 2014 следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии документов):

-  письменные пояснения с нормативно-правовым обоснованием по существу вменяемого нарушения (по факту заключения муниципального контракта 31.12.2013 года № 23 с указанием инициатора заключения договоров и порядка его заключения).

Председатель Комиссии:                                                                                     Е.Л. Лужбин
Члены комиссии                                                                                                                                                                                      
                                                                                                                    Ю.В. Фомушкина
                                                                                                                     М.А. Дударева                                                    
