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	ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири»

ул. Бограда, 144а,

г. Красноярск, 660021


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ, КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ

НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

	«30» апреля 2014 года 
	г. Красноярск


В связи с рассмотрением Красноярским УФАС России заявления ООО «Электрические сети Сибири» (далее – ООО «ЭСС») на действия ОАО «МРСК Сибири», выразившиеся в уклонении от включения точек поставки в договор оказания услуг по передаче электрической энергии № 18.2400.558.12 от 01.06.2012 в связи с заключением ООО «ЭСС» договора аренды оборудования № 04 от 14.02.2014, установлено следующее.

Между ОАО «МРСК Сибири» и ООО «ЭСС» заключен договор оказания услуг по передаче электрической энергии № 18.2400.558.12 от 01.06.2012, предметом которого является взаимное предоставление услуг по передаче электрической энергии в точках присоединения к электрическим сетям сторон путем осуществления комплекса организационно и технологически связанных действий, обеспечивающих передачу электроэнергии через технические устройства электрических сетей, принадлежащих сторонам на праве собственности и (или) ином законном основании, и оплата друг другу услуг по передаче электроэнергии в порядке и сроки, установленные договором.

Пунктом 2.3 договора установлено, что в случае если после заключения договора произойдет изменение состава точек присоединения и существенных условий, указанных в пункте 2.2 договора, то указанные изменения производятся в соответствующих приложениях к договору путем оформления дополнительных соглашений к договору в срок 5 рабочих дней.

На основании договора аренды сооружения № 4 от 14.02.2014, заключенного с ООО «Домостроительная компания», ООО «ЭСС» приобрело права временного пользования следующими объектами: сооружение ТП 1188 (лит. В), площадью 59,50 кв. м и подземной кабельной ЛЭП (лит. 1) напряжением 10 кВ протяженностью 840,00 м, по адресу: Россия, Красноярский край, г. Красноярск, РП № 109 до ТП 19, через ТП № 1188 по пр-ту Мира, район д. 18, ул. Конституции, ул. Ленина, ул. Каратанова, 5, условный номер 25:50:000000:04:401:001:003789540.

Указанные объекты имеют надлежащее технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «МРСК Сибири», о чем свидетельствует Акт разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности электрических сетей от 29.08.2007, составленный между ОАО «Гортеплоэнерго» (правопредшественник ОАО «МРСК Сибири») и ООО «ДСК».

В целях внесения изменений в указанный договор в части состава точек присоединения ООО «ЭСС» письмом от 05.03.2014 № 65 направило в адрес ОАО «МРСК Сибири» Дополнительное соглашение № 18.2400.558.12ДС10 от 04.03.2014.

Письмом от 27.03.2014 № 1.3/03/5056-исх ОАО «МРСК Сибири» сообщило заявителю о том, что электрооборудование в договоре аренды сооружения от 14.02.2014 № 4 не соответствует электрооборудованию, указанному в акте приема-передачи к договору, а также о необходимости оборудования точек поставки средствами учета электрической энергии на границе балансовой принадлежности.

В соответствии с абзацем 1 части 4 статьи 26 Федерального закона от 26.03.2006 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» в случае, если происходит смена собственника или иного законного владельца энергопринимающих устройств или объектов электроэнергетики, которые ранее в надлежащем порядке были технологически присоединены, а виды производственной деятельности, осуществляемой новым собственником или иным законным владельцем, не влекут за собой пересмотр величины присоединенной мощности и не требуют изменения схемы внешнего электроснабжения и категории надежности электроснабжения, повторное технологическое присоединение не требуется и ранее определенные границы балансовой принадлежности устройств или объектов и ответственности за нарушение правил эксплуатации объектов электросетевого хозяйства не изменяются. При этом новый собственник или иной законный владелец энергопринимающих устройств или объектов электроэнергетики обязан уведомить сетевую организацию или владельца объектов электросетевого хозяйства о переходе права собственности или возникновении иного основания владения энергопринимающими устройствами или объектами электроэнергетики.
ООО «ЭСС», заключив указанный договор аренды сооружения, нового технологического присоединения не осуществляло, категория надежности электроснабжения, точки присоединения, схема внешнего электроснабжения, в отношении ранее присоединенных энергопринимающих устройств не изменялись.

По существу, при заключении заявителем договора аренды сооружения, изменилось только лицо, владеющее энергопринимающими установками и отвечающее за их эксплуатацию.
Таким образом, ООО «ЭСС» в связи со сменой владельца электротехнического оборудования, был соблюден порядок уведомления сетевой организации (ОАО «МРСК Сибири»), предусмотренный частью 1 статьи 26 ФЗ «Об электроэнергетике», а именно: к заявлению от 05.03.2014 были приложены копии договора аренды сооружения, свидетельства о государственной регистрации права от 08.04.2004 серия 24 ГТ № 004010, а также ранее выданных технических условий от 18.06.2010 № Ц-102 и акта разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности электрических сетей от 29.08.2007.
Доводы ОАО «МРСК Сибири», изложенные в письме от 27.03.2014 № 1.3/03/5056-исх, не основаны на фактических обстоятельствах и не могут являться основанием для отказа от включения указанных точек поставки в договор оказания услуг по передаче электрической энергии в связи с нижеследующим.

Договор аренды сооружения от 14.02.2014 № 4 и акт приема-передачи к указанному договору от 14.02.2014 содержат тождественные наименования передаваемых энергообъектов – ТП 1188 (лит. В), площадью 59,50 кв. м и подземной кабельной ЛЭП (лит. 1) напряжением 10 кВ протяженностью 840,00 м, по адресу: Россия, Красноярский край, г. Красноярск, РП № 109 до ТП 19, через ТП № 1188 по пр-ту Мира, район д. 18, ул. Конституции, ул. Ленина, ул. Каратанова, 5, условный номер 25:50:000000:04:401:001:003789540.

Пунктом 1.6 договора аренды сооружения уточнено, что сооружение передается в аренду со всем смонтированным электрооборудованием, которое стороны рассматривают в качестве неотъемлемой части и принадлежности трансформаторной подстанции.

В связи с изложенным то обстоятельство, что в акте приема-передачи от 14.02.2014 дополнительно уточнены наименования и характеристики электрооборудования, смонтированного в подстанции, не свидетельствует о различном предмете договора аренды сооружения и акта приема-передачи.

Согласно акту приема-передачи от 14.02.2014 в ТП 1188 установлено два прибора учета Меркурий 230 АМ-03.

В соответствии с актами допуска прибора учета в эксплуатацию №№ 20-281, 20-282, составленными 26.08.2013 представителями филиала ОАО «МРСК Сибири» - «Красноярскэнерго» 26.08.2013, приборы учета №№ 09093929, 14938824 (дата поверки II и I квартал 2013 года), установленные в РУ-0,4 кВ ТП 1188, допущены в эксплуатацию.

Согласно паспорту счетчика Меркурий АМ-03 межповерочный интервал составляет 10 лет.

Граница балансовой принадлежности сетей как линия раздела объектов электроэнергетики между владельцами по признаку собственности или владения для ОАО «МРСК Сибири» фактически не изменилась и отражена в актах разграничения балансовой принадлежности сетей и эксплуатационной ответственности сторон между ОАО «МРСК Сибири» и собственниками объектов электросетевого хозяйства, составленными по итогам технологического присоединения.

Так, в соответствии со схемой электроснабжения ТП 1188 граница раздела между ООО «ДСК» и Советским РЭС проходит по зажимам нижних наконечников.

Пункт 144 Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 № 442, допускает возможность установки прибора учета не на границе балансовой принадлежности объектов электроэнергетики.

Таким образом, приборы учета №№ 09093929, 14938824 установлены в соответствии с действующим законодательством и допущены в эксплуатацию ОАО «МРСК Сибири».

При таких обстоятельствах правовые основания для обязания ООО «ЭСС» устанавливать приборы учета в ином месте в связи с приобретением им прав временного владения и пользования электрооборудованием, в том числе, указанными приборами учета, у ОАО «МРСК Сибири» отсутствуют.

В соответствии с пунктом 36 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 № 861, сетевая организация не вправе отказать смежной сетевой организации в заключении договора.

В связи с изложенным ООО «ЭСС» направило Дополнительное соглашение о внесении изменений в договор оказания услуг по передаче электрической энергии 18.2400.558.12 от 01.06.2012 с приложением всех необходимых подтверждающих документов.

В соответствии с частью 1 статьи 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях» услуги по передаче электрической энергии отнесены к сфере деятельности субъектов естественных монополий. Приказом Федеральной службы по тарифам от 28.05.2008 года №179-э ОАО «МРСК Сибири», осуществляющее деятельность по оказанию услуг по передаче электрической энергии, включено в реестр субъектов естественных монополий в топливно-энергетическом комплексе под регистрационным номером 24.1.58. Таким образом, общество занимает доминирующее положение на рынке оказания услуг по передаче электрической энергии в Красноярском крае в границах расположения принадлежащих ОАО «МРСК Сибири» электрических сетей.
Пунктом 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц, в том числе: экономически или технологически не обоснованные отказ либо уклонение от заключения договора с отдельными покупателями (заказчиками) в случае наличия возможности производства или поставок соответствующего товара, а также в случае, если такой отказ или такое уклонение прямо не предусмотрены федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами уполномоченных федеральных органов исполнительной власти или судебными актами.

Отказ ОАО «МРСК Сибири» от внесения изменений в договор оказания услуг по передаче электрической энергии 18.2400.558.12 от 01.06.2012 на основании заявления ООО «ЭСС» от 05.03.2014 № 65 содержит признаки нарушения пункта 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Согласно части 2 статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в случае выявления признаков нарушения пунктов 3 и 5 части 1 статьи 10 указанного Федерального закона хозяйствующему субъекту, занимающему доминирующее положение, выдается предупреждение.
В связи с наличием в указанных действиях ОАО «МРСК Сибири» признаков нарушения антимонопольного  законодательства, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Управление Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю на основании статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предупреждает о необходимости прекратить указанные действия, а именно: рассмотреть обращение ООО «ЭСС» (от 05.03.2014 № 65) в соответствии с требованиями действующего законодательства, в том числе с учетом вышеприведенных норм, в срок до 28.05.2014.
О выполнении предупреждения сообщить в Красноярское УФАС России в течение трех дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения, с приложением копий подтверждающих документов.

В силу части 7 статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» при условии выполнения предупреждения дело о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждается и лицо, выполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением.

Руководитель управления







   
     В.М. Захаров
