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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА  № 458-16-13 

О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА  

И О ПРИВЛЕЧЕНИИ В РАССМОТРЕНИЕ ДЕЛА ЛИЦА В КАЧЕСТВЕ СООТВЕТЧИКА

	14 апреля 2013 года
	                                           г. Красноярск


Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены Комиссии: – Игнатенко О.С., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти, Кутищева Я.В., ведущий специалист-эксперт отдела информатизации и контроля рекламы, рассмотрев дело №458-16-13, возбужденное в отношении Муниципального казенного учреждения культуры Культурно-Досуговой центр «Заполярье» (далее - МКУК КДЦ «Заполярье») и общества с ограниченной ответственностью «Евростиль-К» (далее - ООО «Евростиль-К»), общества с ограниченной ответственностью «ПК «Аллюр» (далее- ООО «Аллюр»), общества с ограниченной ответственностью «Галеон» (далее - ООО «Галеон») по признакам нарушения части 1 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»), 

УСТАНОВИЛА:

В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление ГУ МВД России по Красноярскому краю (исх. № 22/7/5559 от 10.09.2013; вх. №17193 от 10.09.2013) с просьбой провести проверку на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства действий МКУК КДЦ «Заполярье», связанных с проведением ремонтных работ.  

Поскольку рассмотреть заявления по существу без дополнительной информации (сведений) не представлялось возможным, в целях обеспечения объективности и законности его рассмотрения у ГСУ СК по Красноярскому краю (исх. №17457 от 18.09.2013) были запрошены необходимые сведения. 

В результате анализа документов, полученных от ГСУ СК по Красноярскому краю установлено, что Управлением экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Красноярскому краю в порядке статей 144-145 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации (далее- УПК РФ) проведена доследственная проверка в отношении главы поселка Светлогорск <…> по признакам составов преступлений, предусмотренных статьями 285, 286, 292 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее- УК РФ), материалы которой переданы в ГСУ СК России по Красноярскому краю.

В ходе проверки установлено, что в июле 2012 года глава п. Светлогорск - <…> в нарушение Федерального закона от 21.07.2005  №ФЗ-94 «О размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ «О размещении заказов»), обратилась к генеральному директору ООО «СК Панорама+» <…> о закупке строительных материалов для ремонта спортивного зала МКУК КДЦ «Заполярье».

При этом <…> с целью получения возможности оплатить строительные материалы не нарушая часть 3 статьи 42 ФЗ «О размещении заказов», попросила <…> найти несколько аффилированных организаций, с которыми МКУК КДЦ «Заполярье» заключит договоры на суммы, не превышающие 400 000 рублей в квартал.

После этого <…> передал <…> реквизиты следующих организаций – ООО «Евростиль-К», ООО ПК «Аллюр» (директора данных организаций являются знакомыми Пыпина А.Н.). 
Для того, чтобы территориальный отдел казначейства Красноярского края по Туруханскому району пропустило оплату в адрес ООО «Евростиль-К», ООО ПК «Аллюр» и ООО «Гелеон» <…> по просьбе <…> изготовил договоры поставки товара и счета на оплату задним числом и осуществил их подгонку таким образом, что у каждой организации МКУК КДЦ «Заполярье» закупает товар раз в квартал на сумму, не превышающую 400 000 рублей.
В дальнейшем по указанию <…> в период с 06.07.2012 по 17.07.2012 МКУК КДЦ «Заполярье» перечислило в адрес вышеуказанных организаций 1 199 770 рублей на закупку строительных материалов для ремонта спортзала.

В последствии ООО «Евростиль-К» и ООО ПК «Аллюр» перечислили на расчетный счет ООО «СК Панорама+» денежные средства, поступившие от МКУК КДЦ «Заполярье», так как  закупкой строительных материалов и их отправкой в п. Светлогорск занимался генеральный директор ООО «СК Панорама+» <…>.
УЭБиПК ГУ МВД России по Красноярскому краю произведен расчет среднерыночной стоимости строительных материалов, поступивших в МКУК КДЦ «Заполярье», которая составила 488 728 рублей.

Таким образом, главой п. Светлогорск <…> причинен ущерб бюджету поселка на сумму более 700 000 рублей.

Помимо этого, в период с октября по ноябрь 2012 года в спортивном зале МКУК КДЦ «Заполярье» ООО «СК Панорама+» осуществлены работы по ремонту потолка, стен и пола. При этом данные работы также проведены по распоряжению <…> в нарушение действующего законодательства без проведения торгов и запроса котировок цен. 
12.12.2012 по указанию <…> МКУК КДЦ «Заполярье» на основании договора подряда № 34 от 01.11.2012, заключенного с ООО «СК Панорама+», перечислило 399 437 рублей за ремонт потолка.

20.12.2012 по указанию <…> с целью получения возможности произвести оставшуюся оплату в адрес ООО «СК Панорама+» за ранее выполненные работы по ремонту стен и пола в спортивном зале проведена фиктивная оценка котировок заявок.

После этого, 28.12.2012 между администрацией п. Светлогорск в лице главы <…> и ООО «СК Панорама+» в лице генерального директора <…> заключены муниципальные контракты №07-2012 и №08-2012 на выполнение работ по ремонту пола и стен в спортивном зале МКУК КДЦ «Заполярье».

В этот же день МКУК КДЦ «Заполярье» перечислило в адрес ООО «СК Панорама+» денежные средства в сумме 390 327 рублей за ремонт стен и 389 757 рублей за ремонт пола, которые фактически произведены в октябре 2012 года.

Таким образом, МКУК КДЦ «Заполярье» по распоряжению главы п. Светлогорск <…> в нарушение действующего на момент совершения правонарушения законодательства, предусмотренного ФЗ «О размещении заказов» осуществило оплату в адрес ООО «СК Панорама+» 1 179 522 рубля за ремонтные работы, 1 199 770 рублей за поставку материалов, что в общей сумме составляет 2 379 292 рубля.то в июле 2012 года глава п. расноярскому краю.

















































































        Согласно части 1 статьи 8 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации гарантируется поддержка конкуренции. Данная конституционная гарантия реализована в законодательстве о конкуренции.

          В соответствии со статьёй 3 ФЗ «О защите конкуренции» настоящий Федеральный закон распространяется на отношения, которые связаны с защитой конкуренции, в том числе, с предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции.

   Пунктом 7 статьи 4 ФЗ «О  защите конкуренции» под конкуренцией понимается соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого их них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

   В силу  части 1 статьи 16  ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются соглашения между  органами  местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами между ними и хозяйствующими субъектами, если такие соглашения приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Сама возможность заключения соглашения между органами местного самоуправления  и хозяйствующими субъектами, если такое соглашение приводит или может привести к недопущению, устранению, ограничению конкуренции, рассматривается законодателем как общественно опасное деяние, имеющее квалифицирующее значение для констатации факта нарушения антимонопольного законодательства. Наличие или угроза наступления негативных последствий в результате заключения такого соглашения презюмируется и не требует отдельного доказывания. 

Учитывая, что в действиях МКУ культуры Культурно-Досуговой центр «Заполярье», ООО «Евростиль-К», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон», выразившихся в  достижении соглашения, которое связано с заключением договоров поставки в нарушение действующего законодательства приказом Красноярского УФАС России от 20.11.2013 №905 возбуждено настоящее дело.

            Определением Красноярского УФАС России от 20 ноября 2013 года к участию в рассмотрении дела в качестве ответчиков привлечены – МКУ культуры Культурно-Досуговой центр «Заполярье», ООО «Евростиль-К», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон», в качестве заявителя ГУ МВД России по Красноярскому краю, а рассмотрение дела назначено на 16 декабря 2013 года. 

         Определением от 16 декабря 2013 года, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, рассмотрение  дела отложено на 27 января 2013 года.

         К участию в рассмотрении дела в качестве ответчика привлечено ООО «СК Панорама+», поскольку было установлено, что ООО «СК Панорама+» является участником соглашения,  которое связано с заключением договоров поставки в нарушение действующего законодательства, что позволило ООО «Евростиль-К», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон», ООО «СК Панорама+» получить преимущества при осуществлении хозяйственной деятельности.

       Определением от 27 января 2014 года, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, рассмотрение  дела отложено на 11 марта 2014 года.

      Определением от 11 марта 2014 года, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, рассмотрение  дела отложено на 27 марта 2014 года.  

        27 марта 2014 года, в соответствии со статьей 46 ФЗ «О защите конкуренции», в деле объявлен перерыв до 01.04.2014.

        01 апреля 2014, в соответствии со статьей 46 ФЗ «О защите конкуренции», в деле объявлен перерыв до 09.04.2014.

        09 апреля 2014, в соответствии со статьей 46 ФЗ «О защите конкуренции», в деле объявлен перерыв до 14.04.2014.
Согласно ч. 3 ст. 42 ФЗ «О защите конкуренции», если в ходе рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства комиссия установит, что признаки нарушения антимонопольного законодательства содержатся в действиях (бездействии) иного лица, чем ответчик по делу, комиссия привлекает такое лицо в качестве ответчика по делу.

Учитывая изложенное, Комиссия по рассмотрению дела приходит к выводу о необходимости привлечения в рассмотрение дела № 458-16-13 Администрацию п. Светлогорск Туруханского района (ул. Энергетиков, 15, п. Светлогорск, Туруханский район, Красноярский край, 663214) в качестве  ответчика (соответчика), поскольку было установлено, что Администрация п.Светлогорск Туруханского района является участником соглашения,  которое связано с заключением договоров поставки в нарушение действующего законодательства, что позволило ООО «Евростиль-К», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон», ООО «СК Панорама+» получить преимущества при осуществлении хозяйственной деятельности.
В соответствии с ч. 1 ст. 47 ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, а также по  ходатайству лица, участвующего в деле, в связи с невозможностью явки этого лица или его представителя на заседание комиссии по уважительной причине, подтвержденной соответствующими документами.

Учитывая изложенное, на основании ч. 3 ст. 42, ч. 1 ст. 47 ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Привлечь Администрацию п. Светлогорск Туруханского района (ул. Энергетиков, 15, п. Светлогорск, Туруханский район, Красноярский край, 663214) в качестве  ответчика (соответчика) в рассмотрение дела № 458-16-13.

2. Отложить рассмотрение дела № 458-16-13.

3. Назначить дело к рассмотрению на 2 июня 2014  на 15 часов 00 минут  по адресу: г.Красноярск, пр. Мира, 81д (кабинет № 2);

5. Администрации п. Светлогорск Туруханского района в срок до 2 июня 2014 года представить в адрес Красноярского УФАС России следующую информацию, в том числе надлежащим образом заверенные копии документов:

         -  всю переписку с МКУ культуры Культурно-Досуговой центр «Заполярье», ООО «СК Панорама+», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон»  за период с 2010 года по истекший период 2013 года;

          - все договоры/контракты, заключенные с МКУ культуры Культурно-Досуговой центр «Заполярье», ООО «СК Панорама+», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон» в период с 2010 года по истекший период 2013 года (со всеми приложениями, дополнениями, изменениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий);

- сведения, подтверждающие исполнение договоров/контрактов, заключенных с  МКУ культуры Культурно-Досуговой центр «Заполярье», ООО «СК Панорама+», ООО ПК «Аллюр», ООО «Гелеон»  в 2010-2013 годах; 

         -  иные сведения, имеющие значение для рассмотрения дела.

Явка представителей лиц, участвующих в деле, с доверенностями на рассмотрение дела обязательна.

Обращаю Ваше внимание что ст. 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность юридических и должностных лиц за непредставление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации).

Председатель Комиссии                                                                                       Е.Л. Лужбин

Члены комиссии:                                                                                                   О.С. Игнатенко

                                                                                                                         Я.В. Кутищева

