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Управление Федеральной службы по надзору
                                                      в сфере защиты прав потребителей
и благополучия человека по Красноярскому краю

                                                     ул. Каратанова, д. 21,  г. Красноярск, 660097

                                                             ИП Чухно Л.П.

                                                                                                     <…>
РЕШЕНИЕ

по делу № 125-15-12
11 июля 2014 года                                                                                                    г. Красноярск

Резолютивная часть решения оглашена 27 июня2014 года.  
В полном объеме решение изготовлено 11 июля 2014 года.

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены Комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Костюкевич Я.С., специалист-эксперт контрольного отдела, рассмотрела дело № 125-15-14, возбужденное в отношении Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю по признакам нарушения пунктов 1, 2, 5 и 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»).
Настоящее дело рассмотрено с участием: представителей Управления роспотребнадзора по Красноярскому краю;  а также с участием заявителя ИП Чухно Л.П.
УСТАНОВИЛА:
В адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю поступило обращение (вх.№ 3573 от 05.03.2014 и вх. № 3838 от 11.03.2014) от ИП Чухно Людмилы Петровны с просьбой провести проверку правомерности действий Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю (далее-Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю), при предоставлении государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений.

В результате анализа информации, предоставленной заявителем, установлено следующее:
ИП Чухно Л.П. имеет свидетельства об аккредитации от 20.12.2013 № РОСС RU. 0001.421442 и от 22.02.2013 № РОСС RU. 0001.420366  в сфере государственного санитарно-эпидемиологического контроля, в сфере благополучия населения и в сфере обеспечения защиты прав потребителей и потребительского рынка, выданные Федеральной службой по аккредитации. На основании указанных свидетельств ИП Чухно Л.П. осуществляет предпринимательскую деятельность по проведению экспертиз на предмет соответствия объектов санитарно-эпидемиологическим требованиям.
 На основании подготовленных экспертных заключений  ИП Чухно, общество с ограниченной ответственностью «Технический Экологический Консалтинг» (заказчик услуг ИП Чухно), обратилось в Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю с просьбой о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам проекта нормативов предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для ООО «Норильский обеспечивающий комплекс», однако, Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю, согласно письму от  25.02.2014 отказало Обществу в выдаче санитарно-эпидемиологического заключения на основании подготовленных экспертных заключений ИП Чухно, мотивируя это тем, что ИП Чухно, согласно выданного ей свидетельства, может быть привлечена в качестве эксперта только при проведении мероприятий по контролю,  в то время, как на основании экспертиз иных организаций,  в частности, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае», имеющих аналогичное свидетельство, об аккредитации от 26.02.2010 №6-АК в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и в сфере обеспечения защиты прав потребителей и потребительского рынка, выданное Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, данные заключения Управлением Роспотребнадзора по Красноярскому краю выдаются. Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю мотивирует это тем, что в предоставлении государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» участвует в соответствии с пунктом 13 Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав    потребителей и благополучия человека от 18.07.2012 № 775. 
В соответствии со статьей 42 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения санитарно-эпидемиологические экспертизы, расследования, обследования, исследования, испытания и иные виды оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований могут проводиться должностными лицами, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, а также экспертами и экспертными организациями, аккредитованными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Таким образом, в случае, если физическое или юридическое лицо аккредитовано в установленном Правительством Российской Федерации порядке, имеет свидетельство аккредитации, подтверждающее его компетентность осуществлять деятельность в определенной области аккредитации, а именно, в области проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований, то такие экспертные организации могут оказывать заинтересованным лицам необходимые и обязательные услуги для предоставления Роспотребнадзором и его территориальными органами указанной Государственной услуги.
По данному факту Красноярским УФАС России было возбуждено дело № 125-15-14  в отношении Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю по признакам нарушения пунктов 1, 2, 5 и 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившимся в совершении ограничивающих конкуренцию действий при предоставлении государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений. 
В ходе рассмотрения настоящего дела Комиссией установлено, что ООО «Технический Экологический Консалтинг» неоднократно обращалось в адрес Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю с просьбой о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения. В первом отказе (№ б/н от 25.02.2014) на заявление ООО «Технический экологический консалтинг», Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю не нашло возможным выдать санитарно-эпидемиологическое заключение ООО «Технический экологический консалтинг» по результатам санитарно-эпидемиологической экспертизы, выполненной ИП Чухно  со ссылкой на п. 23 Административного регламента, указав, что: экспертное заключение выполнено организацией, не входящей в перечень организаций, оказывающих необходимые и обязательные услуги для предоставления государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений, утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 18.07.2012 № 775.

В последующем, Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю, обосновывает свои отказы  от 04.03.2014; 31.03.2014; 30.04.2014 тем, что согласно пункту 6 Свидетельства об аккредитации от 20.12.2013 № РОСС RU. 0001.421442, выданного Чухно Л. П. Федеральной службой по аккредитации, перечислены виды работ (услуг), которые могут выполняться (оказываться) экспертом при проведении мероприятий по контролю, что согласно  пункту 2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ не дает ей право на выполнение (оказание) работ (услуг) по проведению санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, предусмотренных статьей 42 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».
Так же было установлено, что ИП Чухно, обратилась в ФАС России с просьбой провести проверку законности действий Управления Роспотребнадзора  Новосибирский области, а также Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре. «По результатам рассмотрения заявления ИП Чухно,  ФАС России было установлено, что принятие и реализация положений пункта 13 Административного регламента Роспотребнадзора по предоставлению государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений, утвержденном приказом Роспотребнадзора от 18.07.2012 № 775, которым предусмотрено, что в предоставлении государственной услуги  участвуют также ФНС России, организации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, (ФБУЗ, ФБУН, ФКУЗ) является нарушением части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» в части установления запретов и введения ограничений в отношении осуществления отдельных видов деятельности, а также в необоснованном препятствовании осуществлению деятельности хозяйствующим субъектам. На основании вышеизложенного, ФАС России в письме от 31.03.2014 № АД/11757114 указала на то, что  Административный регламент Роспотребнадзора необходимо привести в соответствие с антимонопольным законодательством, а именно, ввести изменения, которые исключают возможность недопущения, организаций, не подведомственных Роспотребнадзору, к оказанию указанных необходимых и обязательных услуг. А также, ФАС России указал на необходимость направить Роспотребнадзором раъяснения его территориальным органам в части соблюдения законодательства при применении пункта 13 Административного регламента от 18.07.2012 № 775.
Во исполнение указанных требований, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека направило письмо от 24.04.2014 в адрес территориальных органов Роспотребнадзора,  с разъяснениями  о том, что при предоставлении Роспотребнадзором и его территориальными органами государственной услуги по выдаче на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений, следует руководствоваться статьей 42 ФЗ от 30.03.№ 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии человека».
А также, при рассмотрении данного дела Комиссией было установлено, что другие территориальные органы Федеральной службы Роспотребнадзора, осуществляли выдачу санитарно-эпидемиологических заключения на основании экспертных заключений, подготовленных ИП Чухно Л.П. В доказательство данного факта, заявителем были предоставлены в материалы дела копии санитарно-эпидемиологических заключений, выданных Управлениями Роспотребнадзора по ХМАО-Югре, Ямало-Ненецкому автономному округу, по Тюменской области.

Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю с вменяемым нарушением не согласилось, в обоснование правомерности своих действий указало на следующее. 
В соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 19.07.2007 № 224 «О санитарно-эпидемиологических экспертизах, обследованиях, исследованиях, испытаниях и токсикологических, гигиенических и иных видах оценок» са​нитарно-эпидемиологическая экспертиза - деятельность Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, ее территориальных органов, структурных подразделений и федераль​ных государственных учреждений федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный санитарно-эпидемиологический надзор в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воин​ских формированиях и органах, на объектах обороны и оборонного произ​водства, безопасности, внутренних дел и иного специального назначения, в организациях отдельных отраслей, федеральных государственных учрежде​ний здравоохранения - центров гигиены и эпидемиологии, а также других организаций, аккредитованных в установленном порядке, по установлению соответствия (несоответствия) проектной и иной документации, объектов хо​зяйственной и иной деятельности, продукции, работ, услуг, предусмотрен​ных статьями 12, 13, 15-28, 40 и 41 Федерального закона № 52-ФЗ, техническим регламентам, государственным санитарно-эпидемиологическим прави​лам и нормативам.

Возможность проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок для выдачи санитарно-эпидемиологических заключений Федеральными бюджетными учреждениями здравоохранения, Федеральными бюджетными учреждениями науки, Федеральными государственными унитарными пред​приятиями и другими учреждениями, прямо предусмотрена и Администра​тивным регламентом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по предоставлению государственной услуги по выдаче на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений, утвержденным Приказом Роспотребнадзора от 18.07.2012 № 775. Перечень таких учреждений определен в приложении № 2 к упомянутому регламенту. 
В этот же перечень входит и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае», поскольку данная организация создана для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю. За «центрами гигиены и эпидемиологии» закреплено право проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз без проведения процедуры обязательной аккредитации.
Кроме указанных в перечне учреждений такая возможность предоставлена и иным лицам, аккредитованным в установленном порядке.
Согласно представленному приказу Федеральной службы по аккредитации № 835 «Об аккредитации Чухно Л.П. в качестве эксперта, привлекае​мого к проведению мероприятий по контролю» Чухно Людмила Петровна аккредитована в качестве эксперта, привлекаемого к проведению мероприя​тий по контролю в соответствии со сферами государственного контроля (надзора) и перечнем видов деятельности, выполняемых при проведении мероприятий по контролю, указанному в Свидетельстве об аккредитации.
Как следует из приказа № 835, Чухно Л.П. аккредитована в соответствии с п. 2 ст. 7 ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ. Между тем, положения названного закона не устанавливают порядок оформления санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок для выдачи санитарно-эпидемиологических заключений, а регулируют отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защи​ты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуще​ствлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Руководствуясь нормами ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного кон​троля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ, а так​же учитывая область аккредитации, установленной в приказе № 835, Чухно Л.П. может быть привлечена в качестве эксперта к проведению мероприятий по контролю, но не может проводить санитарно-эпидемиологические экспер​тизы с целью получения заявителями государственной услуги по выдаче са​нитарно-эпидемиологических заключений, порядок, срок и последователь​ность процедур которой определены Административным регламентом, утвержденным Приказом Роспотребнадзора № 775.
Комиссия, исследовав материалы дела, ознакомившись с позицией ответчика, отмечает следующее.

Статья 8 (часть 1) Конституции Российской Федерации в качестве одной из основ конституционного строя провозглашает поддержку добросовестной конкуренции.
Согласно части 3 ст. 55 Конституции РФ права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц.
Статьей 42 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлено, что санитарно-эпидемиологические экспертизы, расследования, обследования, исследования, испытания и иные виды оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований могут проводиться должностными лицами, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, а также экспертами и экспертными организациями, аккредитованными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Статьей 46 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ  установлено, что система федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора включает в себя, в том числе федеральные государственные учреждения и федеральные государственные унитарные предприятия, подведомственные федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, и осуществляющие свою деятельность в целях обеспечения указанного надзора. В настоящее время, такими учреждениями являются подведомственные Роспотребнадзору федеральные бюджетные учреждения здравоохранения - ФБУЗ.

Статьей 49 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ предусмотрено, что должностными лицами, уполномоченными в соответствии с настоящим Федеральным законом осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, являются главные государственные санитарные врачи и их заместители, руководители структурных подразделений и их заместители, специалисты органов, осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор. Перечень специалистов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, устанавливается положением, утвержденным Правительством Российской Федерации.

В свою очередь, Постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 N 476 «О вопросах государственного контроля (надзора) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» утверждено «Положение о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре», которым установлен порядок осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора (далее - государственный надзор). Указанным Постановлением Правительства в пунктах 5 и 8 установлен перечень должностных лиц и специалистов Роспотребнадзора и его территориальных органов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

При этом должностные лица и специалисты, входящие в единую федеральную централизованную систему государственного надзора и подведомственных Роспотребнадзору Федеральных бюджетных учреждений здравоохранения, не являются лицами, уполномоченными осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.
Из этого следует, что должностные лица  ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» не являются лицами, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор. ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае», является некоммерческой организацией, обеспечивающей деятельность Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, и было создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.
Также, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае», согласно пункту 15, части 2 Устава ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» от 2011 года), вправе осуществлять за плату иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующие указанным целям. К указанным видам деятельности, (согласно пункту 15.20, части 2 Устава), в том числе относятся санитарно-эпидемиологические обследования, исследования, испытания, а также токсикологические, гигиенические и иные виды оценок и экспертиз.

Согласно пункту 6.1. «Положения о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека», утвержденному Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 N 322 , Роспотребнадзор в целях реализации полномочий в установленной сфере деятельности имеет право организовывать проведение необходимых исследований, испытаний, экспертиз, анализов и оценок, в том числе научных исследований лишь по вопросам осуществления надзора в установленной сфере деятельности. В соответствии с пунктом 5.18. настоящего Положения, Роспотребнадзор осуществляет также иные функции в установленной сфере деятельности, если такие функции предусмотрены федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации. Однако, функции по организации Роспотребнадзором проведения необходимых исследований, испытаний, экспертиз, анализов и оценок, в том числе научных исследований вне вопросов осуществления надзора в установленной сфере деятельности не предусмотрены никакими иными федеральными законами, либо нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации.

Из пояснений представителей Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю следует, что согласно Приказу Роспотребнадзора № 224 от 19.07.2007  за «центрами гигиены и эпидемиологии» закреплено право проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз без проведения процедуры обязательной аккредитации поскольку данная организация создана для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.
Вместе с тем, согласно пункту 2 статьи 4, а также статье 76 Конституции Российской Федерации, Конституция Российской Федерации и федеральные законы имеют верховенство на всей территории Российской Федерации. Приказы Роспотребнадзора являются подзаконными нормативными актами и в них не могут приниматься нормы, противоречащие принятым Федеральным законам РФ. В случае, если имеются противоречия в Федеральном Законе и нормативно-правовом акте иного уровня, то действует Федеральный Закон.

В частности,  статьей 42 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлено, что санитарно-эпидемиологические экспертизы, расследования, обследования, исследования, испытания и иные виды оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований могут проводится должностными лицами, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, а также экспертами и экспертными организациями, аккредитованными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Вместе с тем, Приказом Роспотребнадзора № 224 от 19.07.2007  предусмотрено, что  санитарно-эпидемиологические экспертизы, расследования, обследования, исследования, испытания и иные виды оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований могут проводится Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, ее территориальными органами, ,  структурными подразделениями и федеральными государственными учреждениями федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный санитарно-эпидемиологический надзор в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, на объектах обороны и оборонного производства, безопасности, внутренних дел и иного специального назначения, в организациях отдельных отраслей промышленности, федеральными государственных учреждений здравоохранения - центров гигиены и эпидемиологии, а также другими организациями, аккредитованными в установленном порядке,

Таким образом, Приказом Роспотребнадзора № 224 перечень субъектов, имеющих право без соответствующей аккредитации проводить санитарно-эпидемиологические экспертизы, расследования, обследования, исследования, испытания и иные виды оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований необосновано расширен, а именно, в данный перечень включены федеральные государственные учреждения здравоохранения - центры гигиены и эпидемиологии.
         На основании пункта 7 «Положения о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека», утвержденного  Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 N 322), Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека не вправе осуществлять в установленной сфере деятельности нормативно-правовое регулирование, кроме случаев, устанавливаемых указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации. 
Из вышеизложенного следует, что ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» наряду с иными субъектами хозяйственной деятельности в силу статьи 42 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» оказывая услуги по проведению санитарно-эпидемиологических экспертиз, обследований, расследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, на основании результатов которых органами Роспотребнадзора выдаются санитарно-эпидемиологические заключения, обязано иметь соответствующее свидетельство  об аккредитации, поскольку, ФБУЗ не относится к органам, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

Довод представителей Управления Роспотребнадзора о том, что Чухно Л.П. аккредитована в соответствии с п. 2 ст. 7 ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ, которым не предусмотрен порядок оформления санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок для выдачи санитарно-эпидемиологических заключений, не может быть учтен Комиссией, поскольку, до вступления Федерального закона «Об аккредитации в национальной системе аккредитации» от 28.12.2013 года №412-ФЗ, в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Постановлением Правительства РФ от 20.08.2009 N 689 установлены лишь «Правила аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю». Правила (порядок) аккредитации экспертов и экспертных организаций, в целях реализации статьи 42 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Правительством РФ не установлены.
ИП Чухно Л.П. равно как и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» аккредитовано в соответствии с единственным установленным Правительством РФ порядком аккредитации, что подтверждается аналогичными свидетельствами аккредитации, выданными Федеральной службой Роспотребнадзора и Федеральной службой по аккредитации вышеуказанным субъектам хозяйственной деятельности.
        Таким образом, имея аналогичные Свидетельства об аккредитации, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» и ИП Чухно Л.П., как аккредитованные лица, имеют равные права и обязанности на рынке предоставляемых ими услуг в установленных свидетельствами об аккредитации сферах.
ИП Чухно Л.П. также относится к субъектам, которые могут оказывать заинтересованным лицам необходимые и обязательные услуги для предоставления Роспотребнадзором и его территориальными органами указанной Государственной услуги. Таким образом, отказ Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в выдаче санитарно-эпидемиологического заключения ООО «Технический Экологический Консалтинг», является не обоснованным и  приводит к  созданию дискриминационных условий для ИП Чухно по сравнению с иными субъектами рынка оказания данных услуг, в частности государственными бюджетными учреждениями, входящими в систему Роспотребнадзора. При отсутствии единого порядка аккредитации, утвержденного Правительством РФ в соответствии со статьей 42 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», органами власти, в частности, должны быть выработаны   равные подходы ко всем субъектам, осуществляющим данные услуги,  с целью обеспечения  и создания равных условий их деятельности. В противном случае, указанное влечет создание дискриминационных условий деятельности для отдельных субъектов одного товарного рынка.

В соответствии с частью 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органами или организациями, запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, в частности запрещается создание дискриминационных условий.
Под конкуренцией в силу пункта 7 статьи 4 названного Закона понимается соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

Создание преимущественных условий деятельности ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» в сфере оказания услуг по подготовке экспертных санэпидзаключений создает дискриминационные условия в отношении осуществления данного вида деятельности (по) для субъектов, не входящих в структуру Роспотребнадзора, в частности для ИП Чухно Л.П.
Таким образом, указанные действия Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю противоречат положениям части 1 статьи  15 Закона о защите конкуренции и свидетельствуют  об ограничении конкуренции в части  совершения ограничивающих конкуренцию действий при предоставлении государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений, а именно необоснованном отказе в выдаче вышеуказанного заключения ООО «Технический Экологический Консалтинг» на основании подготовленных экспертных заключений ИП Чухно Л.П., что привело к необоснованному препятствованию осуществлению  предпринимательской деятельности ИП Чухно Л.П. и созданию дискриминационных условий, что свидетельствует о введении ограничений в отношении осуществления данного вида деятельности (по подготовке экспертных санэпидзаключений) для субъектов, не входящих в структуру Роспотребнадзора, а также ведет к нарушению прав и законных интересов неопределенного круга лиц - заказчиков услуг ИП Чухно Л.П. (в том числе, потенциальных), поскольку для данных лиц созданы ограничения в выборе экспертных организаций.
В соответствии с вышеизложенным, Комиссия пришла к выводу о наличии в действиях Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю нарушения, предусмотренного пунктами 1,2,5 и 8 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в соответствии с которой Федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органами или организациями запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. В том числе, запрещается установление запретов или введение ограничений в отношении осуществления отдельных видов деятельности или производства определенных видов товаров, необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующими субъектами, установление для приобретателей товаров ограничений выбора хозяйствующих субъектов, которые предоставляют такие товары, а также создание дискриминационных условий деятельности хозяйствующим субъектам, а также о необходимости выдачи Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю предписания о прекращении нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции.
При указанных обстоятельствах, руководствуясь статьями 23,39, 41,49, 50  Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия,

РЕШИЛА:
1. Признать Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю  нарушившим пункты 1, 2, 5 и 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», в части совершения ограничивающих конкуренцию действий при предоставлении государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений, связанных с  необоснованным отказом в выдаче вышеуказанного заключения ООО «Технический Экологический Консалтинг» на основании подготовленных экспертных заключений ИП Чухно Л.П., что привело к необоснованному препятствованию осуществлению  предпринимательской деятельности ИП Чухно Л.П. и созданию дискриминационных условий деятельности для субъектов рынка оказания услуг по проведению санитарно-эпидемиологических экспертиз, что свидетельствует о введении ограничений в отношении осуществления данного вида деятельности для субъектов, не входящих в структуру Роспотребнадзора, а также ведет к нарушению прав и законных интересов неопределенного круга лиц - заказчиков услуг ИП Чухно Л.П. (в том числе потенциальных), поскольку для данных лиц созданы ограничения в выборе экспертных организаций.

2. Выдать Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю предписание об устранении нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции, согласно которому Управлению Роспотребнадзора по Красноярскому краю надлежит  отозвать отказы от 25.02.2014; 14.04.2014 № ДВ-16957; 30.04.2014 № ДВ-20035 в выдаче санитарно-эпидемиологических заключений по обращению ООО «Технический Экологический Консалтинг» в интересах ООО «Норильский обеспечивающий комплекс» на основании подготовленных экспертных заключений ИП Чухно Л.П., рассмотреть заявления ООО «Технический Экологический Консалтинг»  от 25.02.2014 № 83; 31.03.2014 №133; 29.04.2014 № 183 повторно, с учетом выводов, содержащихся в настоящем решении; не отказывать хозяйствующим субъектам - контрагентам ИП Чухно Л.П. по договорам на оказание услуг по подготовке вышеуказанных экспертных заключений  в выдаче санитарно-эпидемиологических заключений по основаниям  того, что ИП Чухно Л.П. не является организацией, оказывающей необходимые и обязательные услуги для предоставления государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений.

Примечание:
Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.

В соответствии с частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях невыполнение в установленный срок законного решения, предписания федерального антимонопольного органа, его территориального органа о прекращении нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей. 

Председатель Комиссии                                                                          Е.Л. Лужбин

Члены Комиссии
                                                                              Ю.В.Фомушкина
                                                                                                                  Я. С. Костюкевич 
                                                         Управление Федеральной службы по надзору
                                                         в сфере защиты прав потребителей
                                                           и благополучия человека 
                                                          по Красноярскому краю

                                                           ул. Каратанова, д. 21,  г. Красноярск, 660097

ПРЕДПИСАНИЕ № 125-15-14 О ПРЕКРАЩЕНИИ НАРУШЕНИЯ   АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И СОВЕРШЕНИИ ДЕЙСТВИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОНКУРЕНЦИИ

11 июля 2014                                                                                        г. Красноярск 
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены Комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Костюкевич Я.С., специалист-эксперт контрольного отдела, рассмотрела дело № 125-15-14, возбужденное в отношении Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю по признакам нарушения пунктов 1, 2, 5 и 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»)на основании своего решения от 11 июля 2014 года по делу №125-15-14 о нарушении администрацией Тасеевского района (ул. Краснопартизанская, д 2, с. Тасеево, 663770) части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» 
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю в срок до 01.08.2014 надлежит:

1. отозвать отказы от 25.02.2014; 14.04.2014 № ДВ-16957; 30.04.2014 № ДВ-20035 в выдаче санитарно-эпидемиологических заключений по обращению ООО «Технический Экологический Консалтинг» в интересах ООО «Норильский обеспечивающий комплекс» на основании подготовленных экспертных заключений ИП Чухно Л.П.;
2. рассмотреть заявления ООО «Технический Экологический Консалтинг»  от 25.02.2014 № 83; 31.03.2014 №133; 29.04.2014 № 183 повторно, с учетом выводов, содержащихся в настоящем решении; не отказывать хозяйствующим субъектам - контрагентам ИП Чухно Л.П. по договорам на оказание услуг по подготовке вышеуказанных экспертных заключений  в выдаче санитарно-эпидемиологических заключений по основаниям  того, что ИП Чухно Л.П. не является организацией, оказывающей необходимые и обязательные услуги для предоставления государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений.

Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи в Арбитражный суд Красноярского края

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа. 

     Председатель Комиссии                                                                   Е.Л. Лужбин

     Члены Комиссии:                                                                              Ю.В Фомушкина

                                                                                                         Я.С. Костюкевич
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