	
	   Канская межрайонная прокуратура

30 лет ВЛКСМ улица, д.9, г. Канск, 

Красноярский край, 663600;

Администрация города Канска 

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;  

МКУ «Управление строительства 

и жилищно-коммунального хозяйства  

администрации города Канска»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;  

ООО «Вектор – 95» 

60 лет Октября улица, д. 124 «И», 

 г. Красноярск, 660079;

ООО «СибСервис»

Диктатуры Пролетариата улица, 11, 

г. Красноярск, 660017;

МКУ «Управление  архитектуры, строительства и инвестиций администрации города Канска» 

Центральный д 22, мкр-н 4-й, г Канск

Красноярский край, 663600;  

ООО «Стройинвест» 

ул. 30 лет ВЛКСМ, 18 В, г. Канск, Красноярский край, 663600


РЕШЕНИЕ

от «03 июня»  2014 г. 

по делу № 457-15/17-13                                                                                                          г. Красноярск

Резолютивная часть решения по делу оглашена на заседании Комиссии 20  мая   2014  года. 
В полном объеме решение изготовлено 03 июня   2014 года. 

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Захаров В.М., руководитель управления, члены комиссии: Фомушкина Ю.В.,  начальник отдела контроля органов власти,  Дударева М.А., заместитель начальника  отдела контроля органов власти, рассмотрела дело № 457-15/17-13, возбужденное в отношении Администрации города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска» по признакам нарушения части 1 статьи 15 и части 1 статьи 17 Федерального закона от 26 июля 2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», без участия лиц, надлежащих образом извещенных о времени и месте рассмотрения дела, заявивших ходатайство о рассмотрении дела в их отсутствие  
УСТАНОВИЛА:
В адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю поступило обращение Канской межрайонной прокуратуры (исх. № 71-01-2013 от 21.10.2013г.)  о нарушении антимонопольного законодательства  администрацией города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска» при реализации муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования г. Канск» на 2013-2015 годы.

Нарушение законодательства заключается,  по мнению прокуратуры, во включении в аукционную документацию необоснованных требований к участникам аукциона, а также в создании преимущественных условий участия в торгах ООО «Вектор-95».
Анализ документов, приложенных к обращению,  свидетельствует о следующем.

Во исполнение положений Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», региональной адресной программы Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 08.05.2013 №620 утверждена муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования город Канск на 2013 - 2015 годы».
Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 24.06.2013
 №872 утвержден Порядок расходования бюджетных средств, предусмотренных
муниципальной программой, согласно которому муниципальное казенное
учреждение «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства»
размещает заказ в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 №94-
ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг
для государственных и муниципальных нужд». Муниципальный контракт
заключается по итогам проведения торгов.
04.06.2013  Администрацией города Канска (за подписью Главы города Канска – Н.Н. Качан) издано Распоряжение № 442  «О размещении муниципального заказа на участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда».

Пунктом 1 вышеуказанного Распоряжения определена форма торгов -  открытый аукцион в электронной форме, заказчик торгов -  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска», сумма муниципального заказа – 195 960 560 рублей.

Пунктом 3  Распоряжения  отделу развития малого предпринимательства, инвестиций и муниципального заказа поручено разработать документацию  о проведении аукциона в электронной форме  в соответствии с условиями заявки муниципального заказчика.   

В целях реализации муниципальной программы 04.06.2013 на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru размещен муниципальный заказ №0119300006213000081, согласно которому предметом муниципального контракта является «участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда».
Разделом 2 Технического задания Документации об открытом аукционе в электронной форме установлены требования к техническим и функциональным характеристикам квартир, входящих в состав многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов):
Количество квартир - 120, в том числе:
8 (восемь) однокомнатных квартир, проектной площадью - не менее 32,00 кв.м;

10 (десять) однокомнатных квартир, проектной площадью - не менее 32,50 кв.м;

2 (две) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,00 кв.м;

2 (две) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,20 кв.м;

2 (две) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,50 кв.м;

4 (четыре) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,60 кв.м;

10 (десять) однокомнатных квартир, проектной площадью - не менее 38,00 кв.м;

8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 44,50 кв.м;

8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 45,00 кв.м;

2 (две) двухкомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 48,00 кв.м;
2 (две) двухкомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 48,50 кв.м;
8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 49,50 кв.м;

8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 50,10 кв.м;

16 (шестнадцать) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 50,50
кв.м;

10 (десять) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 60,50 кв.м;

10 (десять) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 61,00 кв.м;

10 (десять) трехкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 64,00 кв.м.

Разделом 13 аукционной документации предусмотрено, что вторая часть заявки на участие  в открытом  аукционе в электронной форме  должна содержать:

- копию разрешения участника размещения  заказа на строительство  многоквартирного жилого дома, соответствующего характеристикам,  указанным  в Техническом задании;

- копию документов, подтверждающих  право на земельный участок, предоставленный для строительства дома, соответствующего характеристикам,  указанным  в Техническом задании.

Разделом 13 аукционной документации также предусмотрено, что  непредставление необходимых документов в составе заявки, наличие в таких документах недостоверных сведений, является основанием для не допуска  участника размещения заказа  к участию в аукционе.

Согласно протоколу проведения электронного аукциона на участие в аукционе подано две заявки.

Согласно протоколу  подведения итогов электронного аукциона  заявка ООО «Сиб-Сервис» отклонена, в связи с непредставлением во второй части заявки документов, предусмотренных аукционной документацией (копии разрешения участника размещения  заказа на строительство, - копии документов, подтверждающих  право на земельный участок, копии проектной декларации и т.д.). 
Победителем открытого аукциона в электронной форме признано ООО «Вектор-95».

По результатам размещения муниципального заказа заключен муниципальный контракт на участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края от 15.07.2013 №0119300006213000081-0185943-02 между МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» и ООО «Вектор-95».
Анализ заявки победителя торгов свидетельствует о том, что именно ООО «Вектор-95» были получены в июне 2013 года разрешения на строительство двух домов, общее количество квартир в которых составляет потребность муниципального заказа. Кроме того, характеристики квартир (1,2-х,3-х комнатные, площадь) идентичны требованиям,  содержащимся в аукционной документации, что свидетельствует о создании преимущественных условий участия в торгах ООО «Вектор-95», а также о наличии признаков нарушения, предусмотренных частью 1 статьи 15 и частью 1 статьи 17 Федерального закона «О защите конкуренции».
По данному факту Красноярским УФАС России на основании приказа  № 896 от 13.11.2013 года  было возбуждено дело № 457-15/17-13.
Определением от 14 ноября 2013 года к участию в деле привлечены: в качестве заявителя – Канская  межрайонная прокуратура (30 лет ВЛКСМ улица, д.9, г. Канск, Красноярский край, 663600); в качестве ответчика Администрация  города Канска (Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600),  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска» (Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600); в  качестве заинтересованных лиц ООО «Вектор – 95» (60 лет Октября улица, д. 124 «И»,  г. Красноярск, 660079); ООО «СибСервис» (Диктатуры Пролетариата улица, 11, г. Красноярск, 660017). 

Определением от 18 декабря 2013 года  к участию в деле были привлечены: в качестве заинтересованного лица - ООО «Стройинвест» (ул. 30 лет ВЛКСМ, 18 В, г. Канск, Красноярский край, 663600); в качестве  лица, располагающего сведениями о рассматриваемых комиссией обстоятельствах -  МКУ «Управление  архитектуры и градостроительства администрации города Канска»  (Центральный д 22, мкр-н 4-й, г Канск, Красноярский край, 663600).  
Определением от 20 февраля 2014 года срок рассмотрения дела продлен до  13 июля 2014 года.
К моменту рассмотрения дела от МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска» поступила письменная позиция (исх. № 1709 от 10.12.2013, исх. № 36 от 16.01.2014), согласно которой ответчик не признает себя нарушившим антимонопольное законодательство ввиду следующего:  расчет количества квартир, подлежащих переселению (120 квартир) был произведен в соответствии с  планом расселения на 2013 год, с учетом выделенных финансовых средств,  а также раздела 5 «Требования к помещениям квартир» СНиП 31-01-2003 "Здания жилые многоквартирные" и требований ст.32, 84, 85, 86, 88, 89 Жилищного кодекса РФ.

В региональной адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2013 - 2015 годы определено по г. Канску на 2013г.: расселяемая площадь - 4577,2 кв.м., количество расселяемых помещений -120, перечень аварийных многоквартирных домов для переселения граждан из аварийного жилищного фонда,  с указанием стоимости переселения граждан с учетом дополнительных источников финансирования конкретно по каждому многоквартирному жилому дому.
Приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 554 "О стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, предназначенной для определения в 2013 году размера предельной стоимости одного квадратного метра общей площади жилых помещений, используемой при приобретении жилых помещений в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 N 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" на 2013 год утверждена стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения в размере  34600 рублей.
Путем обратного исчисления была выведена площадь, планируемая к расселению по каждому жилому помещению многоквартирного дома.
На основании постановления администрации города Канска от 29.04.2009г. № 545 «Об утверждении проектов планировки микрорайонов города Канска» было установлено требование к техническим и функциональным характеристикам многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) - тип несущих конструкций: сборные железобетонные (крупнопанельные - железобетонные панели).

Во исполнение норм Закона № 214-ФЗ и Закона № 94-ФЗ Заказчиком в документации аукциона (принимая во внимание предмет аукциона - участие в долевом строительстве жилого дома (домов)), установлены обязательные требования, а именно, наличие у участника размещения заказа и представление в составе второй части заявки на участие в аукционе - копии разрешения на строительство многоквартирного жилого дома (домов), копии документов, подтверждающих права участника размещения заказа на земельный участок, предоставленный для строительства многоквартирного жилого дома (домов).

Администрация города Канска также к моменту рассмотрения дела представила письменную позицию (исх. № 2923  от 13.12.2013), заключающуюся в следующем: требование копий разрешения участника размещения заказа (подрядчика) на строительство (создание) многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) соответствующего характеристикам, указанным в Техническом задании (Раздел IV «Техническое задание» документации об аукционе), требование копий документов участника размещения заказа (подрядчика), в установленном законом порядке подтверждающих право на земельный (-ые) участок (-ки) участника размещения заказа, предоставленный (-ые) для строительства (создания) многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов), соответствующего характеристикам, указанным в Техническом задании (Раздел IV «Техническое задание» документации об аукционе) являются законными и основаны на требованиях Федерального  закона от 30.12.2004  № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости», Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки   товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг  для государственных и муниципальных нужд», в связи с чем, полагают,  что в действиях Администрации  города Канска отсутствует состав вменяемого ей нарушения.

ООО «Стройинвест» также к моменту рассмотрения дела представило письменную позицию (исх. №  13/01 от 17.01.2014), в которой указало причину своего неучастия в размещенном муниципальном заказе, выразившуюся в несоответствии  проектной документации на возводимые обществом дома требованиям аукционной документации по количеству и площади квартир. 
Исследовав представленные доказательства, оценив доводы  лиц,  участвующих в рассмотрении дела, Комиссия  пришла к следующим выводам:

Статьей 8 Конституции Российской Федерации гарантировано единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности. Признаются и защищаются равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности.

В соответствии  с частью 1 статьи 34 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на свободное использование своих способностей, имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом, экономической деятельности. Не допускается экономическая деятельность, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию.

Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц.

Согласно п. 6 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относится, в том числе обеспечение проживающих в городском округе и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством.
В силу п. 3 ч. 1 ст. 17 указанного Федерального закона в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления городских округов вправе формировать и размещать муниципальный  заказ.
Федеральный закон от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в целях создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан, повышения качества реформирования жилищно-коммунального хозяйства, формирования эффективных механизмов управления жилищным фондом, внедрения ресурсосберегающих технологий,  устанавливает правовые и организационные основы предоставления финансовой поддержки субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям на переселение граждан из аварийного жилищного фонда путем создания некоммерческой организации, осуществляющей функции по предоставлению такой финансовой поддержки, определяет компетенцию, порядок создания некоммерческой организации и ее деятельности, регулирует отношения между указанной некоммерческой организацией, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.
Статьей 16 указанного Федерального закона предусмотрена финансовая поддержка субъектам Российской Федерации, в том числе путем софинансирования региональных   адресных   программ   по   переселению   граждан   из   аварийного жилищного   фонда,       утвержденных      высшим   исполнительным      органом государственной власти субъекта Российской Федерации.

Постановлением Правительства Красноярского края от 16.11.2012 №611-п утверждена долгосрочная целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Красноярского края» на 2013 -2015 годы».
Во исполнение положений Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», региональной адресной программы Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 08.05.2013 №620 утверждена муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования город Канск» на 2013 - 2015 годы» (далее - муниципальная программа).
Согласно п. 1.5 муниципальной программы мероприятием по переселению граждан из аварийного жилищного фонда является участие в долевом строительстве многоквартирных жилых домов.
Задачами программы в соответствии с п.п. 2.5-2.8 муниципальной программы являются:
 - участие в долевом строительстве многоквартирных домов для последующего
предоставления жилых помещений гражданам, переселяемым из занимаемых жилых
помещений    по    договорам    социального    найма    в    многоквартирных    домах
муниципального образования город Канск, признанных в установленном порядке
аварийными и подлежащими сносу;
- участие в долевом строительстве многоквартирных домов для последующего
предоставления жилых помещений гражданам - собственникам жилья по договорам
мены    взамен    изымаемых    жилых    помещений    в    многоквартирных    домах
муниципального образования город Канск, признанных в установленном порядке
аварийными и подлежащими сносу;

- выплата лицам, в чьей собственности находятся жилые помещения, входящие
в  аварийный  жилищный  фонд,   выкупной  цены  в  соответствии  со  статьей  32
Жилищного кодекса Российской Федерации при условии наличия у таких лиц в
собственности других жилых помещений, пригодных для проживания.

Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 24.06.2013
 №872 утвержден Порядок расходования бюджетных средств, предусмотренных
муниципальной программой, согласно которому муниципальное казенное
учреждение «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства»
размещает заказ в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 №94-
ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг
для государственных и муниципальных нужд». Муниципальный контракт
заключается по итогам проведения торгов.

В рамках региональной адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае" на 2013 - 2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 6 мая 2013 г. № 228-п, бюджету города Канска предоставлены средства в размере 195 960 560,0 рублей для реализации мероприятий муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования город Канск» на 2013-2015 годы, утвержденной постановлением администрации города Канска от 08.05.2013г. № 620, исходя из перечня аварийных многоквартирных домов в муниципальном образовании город Канск, признанных до 01.01.2012 г. в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу, площади расселяемых жилых помещений и размера стоимости одного квадратного метра общей площади жилых помещений, предоставляемых гражданам в соответствии с Программой.
Приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 554 "О стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, предназначенной для определения в 2013 году размера предельной стоимости одного квадратного метра общей площади жилых помещений, используемой при приобретении жилых помещений в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 N 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" на 2013 год утверждена стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения в размере 34600 рублей.
Пунктом 5.1 Региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2013 - 2017 годы»,  являющейся приложением №1 к Постановлению Правительства Красноярского края от 06.05.2013 №228-п «Об утверждении региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае на 2013 - 2017 годы» предусмотрено, что гражданам, переселяемым из занимаемого по договорам социального найма аварийного жилищного фонда, предоставляются жилые помещения, построенные и приобретенные в рамках программы, в соответствии со статьями 86, 87, 89 Жилищного кодекса Российской Федерации, Собственникам жилья за изымаемое жилое помещение выплачивается выкупная цена в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, при достижении соглашения с собственником жилого помещения в соответствии с частью 8 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации предоставляется другое жилое помещение.
Аналогичные положения предусмотрены: п. 5.1 и  5.3 Муниципальной адресной программы     «Переселение     граждан     из     аварийного     жилищного     фонда муниципального образования город Канск на 2013 - 2015 годы», утвержденной Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 08.05.2013 №620, согласно которым гражданам, переселяемым из жилых помещений, занимаемых по договорам,  социального    найма   в   многоквартирных    домах   муниципального образования город Канск,  признанных в установленном  порядке  аварийными, предоставляются  жилые  помещения в построенных многоквартирных домах в соответствии со статьями 86, 89 Жилищного кодекса Российской Федерации. Собственникам жилья предоставляются жилые помещения в построенных многоквартирных домах по договорам мены в соответствии с частью 8 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации. Выплата лицам, в чьей собственности находятся жилые помещения, входящие в аварийный жилищный фонд, выкупной цены в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации при условии наличия у таких лиц в собственности других жилых помещений, пригодных для проживания.
В соответствии со ст. 89 Жилищного кодекса Российской Федерации предоставляемое гражданам в связи с выселением по основаниям, которые предусмотрены статьями 86 - 88 настоящего Кодекса, другое жилое помещение по договору социального найма  должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в границах данного населенного пункта. В случаях, предусмотренных федеральным законом, гражданам, которые состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях  или имеют право состоять на данном учете, жилые помещения предоставляются по нормам предоставления. Если наниматель и проживающие совместно с ним члены  его семьи до выселения занимали квартиру или не менее чем две комнаты, наниматель соответственно имеет право на получение квартиры или на получение жилого помещения, состоящего из того же числа комнат, в коммунальной квартире. 
Норма предоставления площади жилого помещения по договору социального найма, исходя из которой определяется размер общей площади жилого помещения, предоставляемого по договору социального найма, установлена в размере 14 кв. м.  на одного человека Постановлением администрации г. Канска Красноярского края от 05.05.2011 №627.
Указанным постановлением учетная норма площади жилого помещения в целях  постановки граждан  Российской  Федерации,  постоянно  проживающих на территории города Канска Красноярского края, на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях,  определена в размере   12  кв.  м  общей  площади жилого помещения на одного человека.
04.06.2013  Администрацией города Канска (за подписью Главы города Канска – Н.Н. Качан) издано Распоряжение № 442  «О размещении муниципального заказа на участие в долевом строительства многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда».

Пунктом 1 вышеуказанного Распоряжения определена форма торгов -  открытый аукцион в электронной форме, заказчик торгов -  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска», сумма муниципального заказа – 195 960 560 рублей.

Пунктом 3  Распоряжения  отделу развития малого предпринимательства, инвестиций и муниципального заказа поручено разработать документацию  о проведении аукциона в электронной форме  в соответствии с условиями заявки муниципального заказчика.   

В целях реализации муниципальной программы 04.06.2013 на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru размещен муниципальный заказ №0119300006213000081, согласно которому предметом муниципального контракта является «участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда».
Разделом 2 Технического задания Документации об открытом аукционе в электронной форме установлены требования к техническим и функциональным характеристикам квартир, входящих в состав многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов):
Количество квартир - 120, в том числе:
8 (восемь) однокомнатных квартир, проектной площадью - не менее 32,00 кв.м;

10 (десять) однокомнатных квартир, проектной площадью - не менее 32,50 кв.м;

2 (две) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,00 кв.м;

2 (две) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,20 кв.м;

2 (две) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,50 кв.м;

4 (четыре) однокомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 33,60 кв.м;

10 (десять) однокомнатных квартир, проектной площадью - не менее 38,00 кв.м;

8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 44,50 кв.м;

8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 45,00 кв.м;

2 (две) двухкомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 48,00 кв.м;
2 (две) двухкомнатные квартиры, проектной площадью - не менее 48,50 кв.м;
8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 49,50 кв.м;

8 (восемь) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 50,10 кв.м;

16 (шестнадцать) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 50,50
кв.м;

10 (десять) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 60,50 кв.м;

10 (десять) двухкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 61,00 кв.м;

10 (десять) трехкомнатных квартир, проектной площадью - не менее 64,00 кв.м.

Разделом 13 аукционной документации предусмотрено, что вторая часть заявки на участие  в открытом  аукционе в электронной форме  должна содержать:

- копию разрешения участника размещения  заказа на строительство  многоквартирного жилого дома, соответствующего характеристикам,  указанным  в Техническом задании;

- копию документов, подтверждающих  право на земельный участок, предоставленный для строительства дома, соответствующего характеристикам,  указанным  в Техническом задании.

Разделом 13 аукционной документации также предусмотрено, что  непредставление необходимых документов в составе заявки, наличие в таких документах недостоверных сведений, является основанием для не допуска  участника размещения заказа  к участию в аукционе.

Согласно протоколу проведения электронного аукциона на участие в аукционе подано две заявки.

Согласно протоколу  подведения итогов электронного аукциона  заявка ООО «СибСервис» отклонена. 
Победителем открытого аукциона в электронной форме признано ООО «Вектор-95».

По результатам размещения муниципального заказа заключен муниципальный контракт на участие в долевом строительство многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края от 15.07.2013 №0119300006213000081-0185943-02 между МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» и ООО «Вектор-95».
На момент вынесения решения контракт  в полном объеме не исполнен.

Общественные отношения, связанные с размещением заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд, на момент проведения вышеуказанных торгов регулировались Федеральным законом от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон о размещении заказов, Закон N 94-ФЗ).

Указанный Федеральный закон, в том числе устанавливал единый порядок размещения заказов, в целях обеспечения единства экономического пространства на территории Российской Федерации при размещении заказов, эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.

Согласно статье 10 Закона о размещении заказов размещение заказа может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса, аукциона, в т.ч. аукциона в электронной форме.

В соответствии с ч. 1 ст. 41.6 данного закона документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным ч. 1 - 3.2, 4.1 - 6 ст. 34 Закона N 94-ФЗ.

На основании ч. 1 ст. 34 Закона N 94-ФЗ документация об аукционе разрабатывается заказчиком, уполномоченным органом, специализированной организацией и утверждается заказчиком, уполномоченным органом.

В силу ч. 2 ст. 34 Закона N 94-ФЗ документация об аукционе должна содержать требования, установленные заказчиком, уполномоченным органом, к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара. Исходя из п. 1 ч. 3 ст. 41.6 Закона N 94-ФЗ документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать требования к содержанию и составу заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме в соответствии с ч. 4 и 6 ст. 41.8 Закона N 94-ФЗ и инструкцию по ее заполнению.

Документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать требования к участникам размещения заказа, установленные в соответствии со статьей 11 настоящего Федерального закона (часть 5 статьи 41.6). 
В силу части 7 статьи 41.8 Закона требовать от участника размещения заказа иные документы и сведения, за исключением предусмотренных частями 4 и 6 настоящей статьи документов и сведений, не допускается.

Правоотношения, связанные с привлечением денежных средств граждан и юридических лиц для долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости и возникновением у участников долевого строительства права собственности на объекты долевого строительства и права общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме и (или) ином объекте недвижимости, регулируются Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».
В соответствии со ст. 2 Закона № 214-ФЗ застройщиком является юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы, имеющее в собственности или на праве аренды, на праве субаренды либо в предусмотренных Федеральным законом от 24 июля 2008 года № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства» случаях на праве безвозмездного срочного пользования земельный участок и привлекающее денежные средства участников долевого строительства в соответствии с настоящим Федеральным законом для строительства (создания) на этом земельном участке многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, за исключением объектов производственного назначения, на основании полученного разрешения на строительство.
Согласно ст. 3 Закона № 214-ФЗ застройщик вправе привлекать денежные средства участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иных объектов недвижимости только после получения в установленном порядке разрешения на строительство, опубликования, размещения и (или) представления проектной декларации в соответствии с настоящим Федеральным законом и государственной регистрации застройщиком права собственности на земельный участок, предоставленный для строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иных объектов недвижимости, в состав которых будут входить объекты долевого строительства, либо договора аренды, договора субаренды такого земельного участка или в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства», договора безвозмездного срочного пользования таким земельным участком. Право на привлечение денежных средств граждан для строительства (создания) многоквартирного дома с принятием на себя обязательств, после исполнения которых у гражданина возникает право собственности на жилое помещение в строящемся (создаваемом) многоквартирном   доме,   имеют   отвечающие   требованиям   настоящего   Федерального   закона
Лица, не соответствующие указанным в Законе № 214-ФЗ требованиям, не имеющие разрешения на строительство объекта и прав на земельный участок для строительства объекта, не вправе осуществлять привлечение денежных средств участников долевого строительства.
  При рассмотрении дела установлено, что на момент размещения муниципального заказа на территории г. Канска лишь 2 (два) предприятия - ООО «Вектор-95» и ООО «Стройинвест» имели действующие разрешения на строительство многоквартирных жилых домов в г. Канске, а также земельные участки, предоставленные для строительства многоквартирных жилых домов.
В период с 04.06.2013 по  25.06.2013 получить иным возможным участникам размещения муниципального заказа необходимые для участия в открытом аукционе в электронной форме документы, в том числе разрешение на строительство (создание) многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов), являющегося обязательным для второй части заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме не представляется возможным в силу требований статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Земельного кодекса Российской Федерации.
Администрации города Канска  данные обстоятельства были известны, т.к. именно на орган местного самоуправления возложена обязанность по выдаче разрешения на строительство.

Анализ заявки победителя торгов, свидетельствует о том, что именно ООО «Вектор-95» были получены в июне 2013 года разрешения на строительство двух домов, общее количество квартир в которых составляет потребность муниципального заказа, кроме того, характеристики квартир (1,2-х,3-х комнатные, площадь), согласно проектной документации ООО «Вектор-95», полностью идентичны требованиям,  содержащимся в аукционной документации, что свидетельствует о создании преимущественных условий участия в торгах ООО «Вектор-95»

Кроме того, Комиссия по рассмотрению дела приходит к выводу о невозможности 100%  совпадения требований к техническим и функциональным характеристикам квартир (площади квартир), установленным в  техническом  задании документации об открытом аукционе в электронной форме,  и техническим характеристикам, содержащимся в проектно-сметной документации победителя торгов - ООО «Вектор-95», что свидетельствует  о создании ответчиками  преимущественных условий участия в торгах ООО «Вектор-95», а именно формирование условий аукционной документации,  в частности,  по установлению  требований к техническим и функциональным характеристикам квартир (площади квартир) идентичным  техническим характеристикам, содержащимся в проектно-сметной документации победителя торгов, и свидетельствующих о формировании аукционной документации под конкретного участника - ООО «Вектор-95».
Несоответствия заявки (сформированной Администрацией г. Канска для размещения муниципального заказа), аукционной документации -  фактическим требованиям федерального законодательства при расселений граждан из аварийных домов, подлежащих сносу (по площади квартир), выявлены по  жилым помещениям, расселение которых предусмотрено 1-м этапом реализации муниципальной адресной программы, в связи с исполнением которой заключен муниципальный контракт на участие в долевом строительство многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края от 15.07.2013 №0119300006213000081-0185943-02 между МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» и ООО «Вектор-95», так в частности:

- Теплова Р.В., является нанимателем муниципального жилого помещения, расположенного по адресу:  г. Канск, уд. Рабочий городок, 3-1. Совместно с Тепловой Р.В. в. указанном жилом помещении проживают еще 3 гражданина. Таким образом, учитывая, что Теплова Р.В. и члены ее семьи не имеют оснований для их признания в качестве нуждающихся в жилых помещениях (фактически занимаемая площадь - 58,7 кв. м. больше учетной нормы площади 48 кв. м (12 кв. м х 4), Тепловой Р.В. в соответствии с положением  п. 1 ч. 1 ст. 89, ч. 2 ст. 89 Жилищного кодекса РФ" должно быть предоставлено жилое помещение площадью не менее 58,7 кв. м с тем же количеством комнат в предоставляемом жилом помещении.
Однако, заявка (сформированная Администрацией г. Канска для размещения муниципального заказа) и  аукционная документация, утвержденная на основании указанной заявки, сведений о жилых помещениях (квартирах) площадью не менее 58,7 кв. м не содержит;

- Чертан М.И.  является нанимателем муниципального жилого помещения,  расположенного  по  адресу: г. Канск, ул. Рабочийгородок, 3-2.  Совместно с Чертаном М.И. в указанном жилом помещении проживают еще 5 граждан. Таким образом, учитывая, что Чертан М.И. и члены ее семьи имеют основания для их  признания в качестве нуждающихся  в жилых помещениях
(фактически занимаемая площадь - 28,7 кв. м. меньше учетной нормы площади 72 кв. м (12
кв. м. х 6), Чертану М.И. в соответствии с положением п. 3 ч. 1 ст. 89 Жилищного
кодекса РФ должно быть предоставлено жилое помещение площадью не менее 84 
кв. м.

Однако, вышеуказанная заявка  и аукционная документация, утвержденная на основании указанной заявки, сведений о жилых помещениях (квартирах) площадью не менее 84 кв. м. не содержит.
Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что аукционная документация с точки зрения технических характеристик квартир (их площади) сформирована исходя не из формальных потребностей (в площади жилых помещений) лиц, подлежащих переселению, а из технических характеристик объектов – жилых домов, планируемых к строительству ООО «Вектор-95».  
О создании преимущественных условий участия в торгах ответчиками ООО «Вектор-95» свидетельствует также факт принятия второй части заявки от ООО «Вектор-95» с нарушением требований аукционной документации, в частности,   согласно второй части заявки ООО «Вектор-95», подписанной директором ООО «Вектор-95» Бахтеевым Ю.И. 24.06.2013 и принятой администрацией города Канска 25.06.2013 в 05 час. 37 мин. №5249164, ООО «Вектор-95» предоставлены, наряду с остальными документами, проектная документация, утвержденная 25.06.2013, основанием утверждения которой являлось разрешение на строительство от 25.06.2013 №RU243 07000-51, выданное администрацией города Канска.  
Таким образом, вторая часть заявки ООО «Вектор-95» содержала документы, которые на момент ее предоставления отсутствовали, то есть не могли существовать: разрешение на строительство, проектная документация и другие.
Изложенное свидетельствует, что администрацией города Канска умышленно в нарушение требований Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» принята заявка ООО «Вектор-95», поскольку размещение муниципального заказа предполагало в качестве его участника и в дальнейшем победителя только ООО «Вектор-95».
В силу статьи 1 Закона о защите конкуренции данный Закон определяет организационные и правовые основы защиты конкуренции, в том числе предупреждения и пресечения недопущения, ограничения, устранения конкуренции федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями (часть 1); его целями являются обеспечение единства экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности в Российской Федерации, защита конкуренции и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков (часть 2).

Согласно  части 1 статьи 15 Закона N 135-ФЗ федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия) запрещается установление запретов или введение ограничений в отношении свободного перемещения товаров в Российской Федерации, иных ограничений прав хозяйствующих субъектов на продажу, покупку, иное приобретение, обмен товаров, а также создание дискриминационных условий.

Вместе с тем в силу части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции при проведении торгов запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции, в том числе создание участнику торгов или нескольким участникам торгов преимущественных условий участия в торгах.

Исходя из буквального толкования и смысла положений статьи 17 Закона N 135-ФЗ запрещаются любые действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции при проведении торгов. Перечень нарушений, перечисленный в указанной статье, не является исчерпывающим, и для квалификации действий по организации и проведению торгов как нарушающих требования антимонопольного законодательства необходимы установление и оценка последствий тех или иных нарушений Закона о защите конкуренции с точки зрения их фактического либо возможного влияния на конкурентную среду в конкретном случае.

При формировании условий аукциона  заказчик не должен игнорировать предмет и цели Закона N 135-ФЗ, направленные на эффективное использование государственной (муниципальной) собственности, на достижение публичности, открытости и прозрачности процедур приобретения работ и услуг, эффективности использования бюджетных средств и развитие добросовестной конкуренции,  а также должен соблюдать требования статьи 17 Закона N 135-ФЗ, запрещающей совершение любых действий, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции при проведении торгов.

Установление требований к техническим и функциональным характеристикам квартир (площади квартир), установленным в  техническом  задании документации об открытом аукционе в электронной форме к  участникам  размещения заказа,  полностью идентичных требований к техническим и функциональным характеристикам квартир победителя торгов – ООО «Вектор-95», нарушило  принцип равнодоступности при проведении торгов, исключило возможность участия в торгах отдельных претендентов, ограничило возможность соперничества на аукционе за право заключения муниципального контракта и привело к  недопущению конкуренции при проведении торгов.

Таким образом, администрацией города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» размещен муниципальный заказ №0119300006213000081, согласно которому предметом муниципального контракта является «участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда», с условиями, ограничивающими конкуренцию, исключающими возможность участия в торгах иных субъектов, помимо ООО «Вектор-95», что свидетельствует об ограничении, недопущении конкуренции.

Согласно Постановлению Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 05.04.2011 N 14686/10 по делу N А13-10558/2008, в тех случаях, когда на соответствующем товарном рынке должна иметь место состязательность хозяйствующих субъектов, создание ограничений не может не оказывать влияние на состояние конкуренции.

Согласно данной правовой позиции федеральным органам исполнительной власти (органам местного самоуправления) запрещается совершать любые действия (бездействия), следствием которых является ограничение прав хозяйствующих субъектов на продажу, покупку, иное приобретение, обмен товаров. При этом нормативно установленный запрет органам исполнительной власти адресован в целях предупреждения их негативного вмешательства в конкурентную среду посредством использования административных инструментов.

Введение ограничения прав хозяйствующих субъектов на продажу, покупку, иное приобретение, обмен товаров на соответствующем товарном рынке оказывает влияние на состояние конкурентной среды и, соответственно, способно повлечь негативные последствия в виде ограничения, недопущения либо устранения конкуренции.

Под конкуренцией в силу пункта 7 статьи 4 названного Закона понимается соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

При этом ограничение конкуренции в данном случае происходит не только в отношении рынков соответствующих услуг, указанные действия (бездействия) ограничивают конкуренцию за обладание правами на  выполнение работ, оказания услуг, то есть конкуренцию за доступ на соответствующий рынок.

Таким образом, в действиях Администрации города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска» усматриваются нарушения части 1 статьи 15  и части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,  выразившиеся в  создании преимущественных условий участия в торгах ООО «Вектор-95» и ограничении доступа  к участию в торгах потенциальных претендентов.

Учитывая вышеизложенные фактические и правовые обстоятельства, Комиссия приходит к выводу:

  об отсутствии основании для прекращения рассмотрения дела;

  о наличии в действиях Администрации города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска»  нарушения, предусмотренного    части 1 статьи 15, части 1 статьи 17   Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции. 
Соответствующими действиями нарушен публичный порядок, обеспечивающий конкуренцию. 
Вред публичным правам и интересам, т.е. посягательство на правопорядок в сфере конкуренции, определяется  через категории недопущения, ограничения или устранения конкуренции,  либо через категорию "вред конкуренции";  
о необходимости выдаче предписания о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.
На основании изложенного Комиссия по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 – 4 статьи 41, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26 июля 2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции»

РЕШИЛА:

1. Признать Администрацию города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска» нарушившими  часть 1 статьи 15, часть 1 статьи 17  Федерального закона от 26.07.2006 N135-ФЗ «О защите конкуренции», в части создания преимущественных условий участия в торгах ООО «Вектор-95» и ограничении доступа  к участию в торгах при размещении муниципального заказа на участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, состоявшихся 01.07.2013,  потенциальных претендентов, в связи с установлением требований в техническом задании Документации об открытом аукционе в электронной форме к техническим и функциональным характеристикам квартир, входящих в состав многоквартирных (-ых) жилого (-ых) дома (-ов)  по площади, количеству комнат, общему количеству квартир, полностью соответствующих техническим характеристикам, содержащимся в проектно-сметной документации ООО «Вектор-95»,  что привело к нарушению прав хозяйствующих субъектов (потенциальных участников аукциона) на равный доступ к участию в торгах, и, соответственно, к ограничению, недопущению конкуренции.

2. В целях защиты гражданских прав, публичного порядка, обеспечивающего конкуренцию, выдать Администрации города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска»  предписание  о прекращении нарушения антимонопольного законодательства,  с этой целью Администрации города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска»   надлежит принять меры, направленные на прекращение  действия  муниципального контракта № 0119300006213000081-0185943-02 от 15.07.2013, заключенного с ООО «Вектор-95» по  результатам размещенного  муниципального заказа на участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда с нарушением требований антимонопольного законодательства.

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Настоящее решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трех месяцев с момента вынесения решения.  

	Председатель Комиссии
	                                                                                            В.М. Захаров 


	Члены Комиссии


	Ю.В. Фомушкина
М.А. Дударева
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Согл. Фомушкина
	
	Администрация города Канска 

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600  




ПРЕДПИСАНИЕ № 457-15/17-13     

03 июня  2014 года                                                                                                          г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Захаров В.М. руководитель управления, члены комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  ФЗ «О защите конкуренции»,  на основании своего решения  от 03 июня  2014 года по делу № 457-15/17-13 о нарушении   Администрацией города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска»  части 1 статьи 15 и части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции»

 ПРЕДПИСЫВАЕТ:

Администрация города Канска  в срок до 15 июля 2014 года совершить действия, направленные на  прекращение нарушения антимонопольного законодательства,  с этой целью Администрации города Канска в целях защиты гражданских прав, публичного порядка, обеспечения равного доступа  к участию в торгах на право заключения муниципального контракта,  надлежит принять меры, направленные на прекращение  действия  муниципального контракта № 0119300006213000081-0185943-02 от 15.07.2013, заключенного с ООО «Вектор-95» по  результатам размещенного  муниципального заказа на участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда,  с нарушением требований антимонопольного законодательства.

 Об исполнении настоящего предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 5 дней.   

   Предписание может быть обжаловано в  арбитражный суд Красноярского края в течение трех месяцев со дня его выдачи.

  Примечание:  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность. 
Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
	Председатель Комиссии
	                                                                                            В.М. Захаров 

	Члены Комиссии

Согл. Фомушкина
	Ю.В. Фомушкина

М.А. Дударева 


	
	МКУ «Управление строительства 

и жилищно-коммунального хозяйства  

администрации города Канска»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600




ПРЕДПИСАНИЕ № 457-15/17-13     

03 июня   2014 года                                                                                                          г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Захаров В.М., руководитель управления,  члены комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  ФЗ «О защите конкуренции»,  на основании своего решения  от 03 июня  2014 года по делу № 457-15/17-13 о нарушении   Администрацией города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации г. Канска»  части 1 статьи 15 и части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции»

 ПРЕДПИСЫВАЕТ:

МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска»  в срок до 15 июля 2014 года совершить действия, направленные на  прекращение нарушения антимонопольного законодательства,  с этой целью МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска»  в целях защиты гражданских прав, публичного порядка, обеспечения равного доступа  к участию в торгах на право заключения муниципального контракта,  надлежит принять меры, направленные на прекращение  действия  муниципального контракта № 0119300006213000081-0185943-02 от 15.07.2013, заключенного с ООО «Вектор-95» по  результатам размещенного  муниципального заказа на участие в долевом строительстве многоквартирного (-ых) жилого (-ых) дома (-ов) в городе Канске Красноярского края для переселения граждан из аварийного жилищного фонда,  с нарушением требований антимонопольного законодательства.

  Об исполнении настоящего предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 5 дней.   

   Предписание может быть обжаловано в  арбитражный суд Красноярского края в течение трех месяцев со дня его выдачи.

  Примечание:  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
	Председатель Комиссии
	                                                                                            В.М. Захаров 

	Члены Комиссии
Согл. Фомушкина 
	Ю.В. Фомушкина

М.А. Дударева
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