	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
	Администрация  г. Красноярска

ул. Карла Маркса, 93, г. Красноярск, 

660049

 Департамент градостроительства 

Администрации  г. Красноярска

ул. Карла Маркса, 95, г. Красноярск, 660049

ИП Пантелееву И.А.

ул. Борисевича, 21-161, г.Красноярск, Красноярский край, 660124


РЕШЕНИЕ

по делу № 254-15-14
29 сентября 2014 года                                                                                                             г. Красноярск

Резолютивная часть решения оглашена на заседании Комиссии 17 сентября 2014 года. В полном объеме решение изготовлено 29 сентября 2014 года.
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л.,  заместитель руководителя управления, члены Комиссии - Дударева М.А., заместитель начальник отдела контроля органов власти, Костюкевич Я.С., специалист-эксперт контрольного отдела, рассмотрела дело № 254-15-14, возбужденное в отношении Департамента градостроительства администрации г. Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса 95) (далее – Департамент) по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»), Администрации г.Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса 93), по признакам нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».
Настоящее дело рассмотрено с участием представителей ответчиков: Департамента градостроительства администрации г. Красноярска, Администрации г. Красноярска – Шикунова С.А. (доверенности от 26.02.2014 и от 12.09.2013); заявителя – ИП Пантелеева И.А. 
В ходе рассмотрения дела Комиссией установлено следующее.
В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение ИП Пантелеева И.А. 
(исх. № б/н, б/д; вх. № 11087 от 10.06.2014) с жалобой на действия Департамента, связанные с необоснованном отказом в продлении срока размещения временного сооружения – мастерской по обслуживанию автомобилей, расположенного на земельном участке по адресу: г. Красноярск, ул. Семафорная, 471.

 В результате анализа вышеуказанного заявления и информации, поступившей от Департамента градостроительства администрации г. Красноярска, установлено следующее.

На основании Распоряжения администрации Ленинского района г. Красноярска от 11.07.2011 № 1190 ИП Пантелееву И.А. продлен срок размещения временного сооружения по адресу: г.Красноярск, ул. Семафорная, 471 сроком на 3 года.

В целях законного использования земельного участка, между ИП Пантелеевым И.А. и Департаментом муниципального имущества и земельных отношений г.Красноярска заключен договор аренды земельного участка от 27.12.2010 № 1856 сроком с 30.07.2010 по 27.07.2011, в соответствии с которым ИП Пантелееву И.А. предоставлен в аренду земельный участок с кадастровым номером 24:50:0500193:0028, общей площадью 140 кв.м. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471. Впоследствии, срок действия договора неоднократно продлялся дополнительными соглашениями.

Дополнительным соглашением к вышеуказанному договору от 27.05.2013 № 2860 срок действия договора был продлен до 10.07.2014.

В связи со скорым истечением срока размещения вышеуказанного временного сооружения, ИП Пантелеев И.А. заблаговременно обратился в Департамент с заявлением о продлении договора на размещение временного сооружения (исх. от 05.05.2014 № б/н; вх. от 05.05.2014 № П-4776-ек).

Департамент на указанное заявление ответил отказом (исх. от 16.05.2014 № П-4776-ек), сославшись на то, что срок размещения вышеуказанного временного сооружения в соответствии со схемой размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415 установлен до 01.01.2014, продление срока размещения временного сооружения на иной срок, не определенный схемой, не представляется возможным. 
Постановлением Администрации города Красноярска от 13.05.2014 № 260, временное сооружение, находящееся на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А. по адресу 
г. Красноярск, ул. Семафорная, 471, было исключено из схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415 (строка № 392). 
Вместе с тем, срок распоряжения администрации Ленинского района г. Красноярска от 11.07.2011 № 1190 ИП Пантелееву И.А. и срок действия договора на размещение временного сооружения истекал только 11.07.2014.

По данному факту Красноярским УФАС России было возбуждено дело № 254-15-14 в отношении Администрации города Красноярска по признакам нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» и в отношении Департамента градостроительства администрации г.Красноярска по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции». 

Департамент с вменяемым нарушением согласился, указав на то, что обстоятельства, связанные с отказом ИП Пантелееву И.А. в продлении срока размещения временного сооружения, возникли в результате неверных сведений, предоставленных информационной системой «ЕМК». После уточнения  информации в Департаменте муниципального имущества и земельных отношений, было установлено, что земельный участок по адресу – г. Красноярск, ул. Семафорная, 471, не обременен правами третьих лиц, в связи с чем, у Департамента отсутствуют правовые основания для отказа о включении временного сооружения ИП Пантелеева И.А. в схему временных сооружений. Также Департаментом был представлен подготовленный проект Постановления Администрации г.Красноярска о внесении изменений в Постановление Администрации г.Красноярска от 27.09.2012 № 415, в части продления срока размещения временного сооружения ИП Пантелеева И.А. до 31.12.2019.  Письмом (исх. от 14.07.2014 № п-5937ек) ИП Пантелеев И.А. уведомлен о подготовке вышеуказанного правового акта, а также о том, что после его вступления в законную силу с ним будет заключен договор на размещение временного сооружения. Указанный проект не был принят и не вступил в законную силу ввиду того, что Постановление Администрации города Красноярска от 09.02.2010 № 55, определявшее порядок размещения временных сооружений на территории города Красноярска, признано утратившим силу в связи с изданием Постановления Администрации города Красноярска от 29.08.2014 № 538.
Администрация города Красноярска поддержала позицию Департамента.
Комиссия, исследовав материалы дела, ознакомившись с позицией лиц, участвующих в деле, отмечает:
В соответствии с пунктом 1 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью.

В соответствии со ст. 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом. При этом органы местного самоуправления вправе передавать муниципальное имущество во временное или постоянное пользование физическим и юридическим лицам, органам государственной власти Российской Федерации и органам местного самоуправления иных муниципальных образований, отчуждать, совершать иные сделки в соответствии с федеральными законами. 

Статья 7 указанного закона определяет, что по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты.

Порядок разработки и утверждения схемы размещения временных сооружений на территории г.Красноярска установлен Постановлением администрации г. Красноярска от 02.04.2012 № 137 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска».

Согласно Постановлению администрации г. Красноярска от 02.04.2012 № 137 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска» схема размещения временных сооружений на территории города Красноярска, разрабатывается департаментом градостроительства администрации города с учетом особенностей территории каждого района.

Согласно Распоряжению администрации Ленинского района г. Красноярска от 11.07.2011 
№ 1190 срок размещения временного сооружения по адресу: г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 ИП Пантелеева И.А. истекал только 11.07.2014.
В целях упорядочения процесса размещения временных сооружений на территории города Красноярска разработана и утверждена Постановлением администрации г. Красноярска от 27.09.2012 № 415 схема размещения временных сооружений на территории города Красноярска.
Согласно указанной схемы, период размещения временного сооружения ИП Пантелееву И.А. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471, был установлен схемой до 01.01.2014, что не соответствует выданному распоряжению № 1190 на размещение временного сооружения.

Таким образом, Департаменту градостроительства необходимо было внести, а Администрации принять соответствующий акт, изменяющий срок, установленный в схеме для временного сооружения ИП Пантелеева И.А., а также при наличии возможности продлить срок разрешения на размещение временного сооружения и внести соответствующие изменения в схему.

Вместе с этим, Администрацией города Красноярска незаконно принято Постановление от 13.05.2014 № 260, в соответствии с которым, временное сооружение, находящееся на земельном участке предоставленного ИП Пантелееву И.А. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471, было исключено из схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415 (строка № 392), что свидетельствует о нарушении Администрации города Красноярска  части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в соответствии с которым органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в частности запрещается необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующими субъектами. 

Порядок размещения временных сооружений на территории города Красноярска установлен Постановлением администрации г. Красноярска от 09.02.2010 № 55 «Об утверждении Положения о порядке размещения временных сооружений на территории города Красноярска».

Порядок продления разрешений на размещение временных сооружений (заключения договора на размещение временного сооружения на новый срок) установлен главой 2 Положения № 55.
Согласно п. 2.11 Положения № 55 продление срока размещения временного сооружения, установленного правовым актом администрации города либо договором на размещение временного сооружения, осуществляется на основании обращения заявителя в уполномоченный орган – Департамент градостроительства администрации г. Красноярска.

Срок размещения конкретного временного сооружения указывается в договоре на размещение временного сооружения, при этом данный срок устанавливается в соответствии  правовым актом администрации города – Постановлением администрации г. Красноярска от 27.09.2012 № 415.
Пунктом 2.14 указанного Положения № 55 установлен перечень оснований отказа в продлении срока разрешения на размещение временных сооружений. Одним из таких оснований является отсутствие временного сооружения в Схеме, а не истечение срока размещения сооружения, установленного утвержденной схемой размещения временных сооружений.

Положение № 55  в полной мере регламентирует порядок продления сроков размещения временных сооружений, установленных договором или нормативно-правовым актом администрации города,  в том числе Постановлением администрации г. Красноярска от 27.09.2012 № 415, которым утверждена Схема размещения временных сооружений,  и  не предписывает заинтересованному лицу обращаться в уполномоченный орган с двумя самостоятельными заявлениям: о внесении изменений в Схему (в части установления новых сроков размещения временного сооружения) и о продлении срока разрешения на размещение временного сооружения (на срок, установленный Схемой).

В соответствии с пунктом 2.12 указанного Положения уполномоченный орган в течение 30 дней принимает решение о заключении с заинтересованным лицом договора на размещение временного сооружения, либо об отказе в продлении срока разрешения на размещение временного сооружения.

Таким образом, системный анализ указанных положений позволяет прийти к выводу о том, что лицу, заинтересованному в продлении срока разрешения на размещение временного сооружения, необходимо обратиться  с соответствующим заявлением в уполномоченный орган до истечения срока действия разрешения на размещение временного сооружения.

Рассматривая данное заявление, уполномоченный орган должен установить наличие/отсутствие обстоятельств, являющихся основанием для отказа в продлении срока разрешения на размещения временного сооружения, установленные пунктом 2.14 Положения 
№ 55.

В связи с истечением срока разрешения на размещение вышеуказанного временного сооружения (11.07.2014), ИП Пантелеев И.А. заблаговременно обратился в Департамент с заявлением о продлении договора на размещение временного сооружения (исх. от 05.05.2014 № б/н; вх. от 05.05.2014 № П-4776-ек).

Департамент на указанное заявление ответил отказом (исх. от 16.05.2014 № П-4776-ек), сославшись на то, что срок размещения вышеуказанного временного сооружения в соответствии со схемой размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415 установлен до 01.01.2014, продление срока размещения временного сооружения на иной срок, не определенный схемой, не представляется возможным.

Принимая во внимание вышеизложенную ситуацию (заблаговременную подачу заявления о продлении срока размещения временного сооружения, а также что срок действия распоряжения на размещение временного сооружения истекал только 11.07.2014), Департаменту было необходимо было по существу рассмотреть заявление ИП Пантелеева И.А. и внести изменения в схему размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденную постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415, продлить срок размещения временного сооружения, внеся соответствующие изменения в указанную схему.  
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в частности запрещается необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующими субъектами.
Таким образом, можно прийти к выводу о том, что в нарушение требований Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Постановления от 09.02.2010 № 55, Положения о Департаменте градостроительства администрации города, утвержденного Распоряжением администрации г. Красноярска от 17.08.2010 №114-р, Департаментом градостроительства заявление ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 о продлении срока размещения временного сооружения по существу не рассмотрено (исх. от 16.05.2014 № П-4776-ек), отказ в продлении является необоснованным, что нарушает права и законные интересы хозяйствующего субъекта, что свидетельствует о нарушении Департаментом градостроительства пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», поскольку данное необоснованно препятствует ИП Пантелееву в осуществлении предпринимательской деятельности.

В соответствии с частью 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия или бездействие, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия). 
Этот запрет распространяется на акты либо действия (бездействия) органа местного самоуправления, которые, ограничивая самостоятельность хозяйствующих субъектов либо создавая дискриминационные условия деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, имеют либо могут иметь своим результатом недопущение, ограничение, устранение конкуренции и ущемление интересов хозяйствующих субъектов.

Учитывая вышеуказанные обстоятельства, Комиссия Красноярского УФАС России приходит к выводу о наличии в действиях Администрации города Красноярска, связанных с принятием Постановления Администрации города Красноярска от 13.05.2014 № 260, в соответствии с которым временное сооружение, находящееся на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471, было исключено из схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415 (строка № 392), нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», а необоснованный отказ Департамента градостроительства, на заявление ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 о продлении срока размещения временного сооружения (исх. от 16.05.2014 № П-4776-ек) свидетельствует о нарушении Департаментом градостроительства пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», поскольку создает необоснованные препятствия хозяйствующему субъекту в осуществлении предпринимательской деятельности.

На основании изложенного Комиссия по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства, руководствуясь статьями 23, 41, 49 Федерального закона от 26.07.2006  №135-ФЗ «О защите конкуренции»
РЕШИЛА:

1. Признать Администрацию города Красноярска нарушившей часть 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в части совершения действий, связанных с принятием Постановления Администрации города Красноярска от 13.05.2014 № 260, в соответствии с которым временное сооружение, находящееся на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471, было исключено из схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415 (строка № 392), что необоснованно препятствует осуществлению деятельности указанного хозяйствующего субъекта.

2. Признать Департамент градостроительства администрации г.Красноярска нарушившим пункт 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в части совершения действий, связанных с необоснованным отказом на заявление ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 о продлении срока размещения временного сооружения (исх. от 16.05.2014 № П-4776-ек), что необоснованно препятствует осуществлению деятельности указанного хозяйствующего субъекта и, соответственно, приводит (может привести) к ограничению конкуренции. 

3. Выдать Департаменту градостроительства администрации г.Красноярска предписание об устранении нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции, согласно которому Департаменту градостроительства администрации г.Красноярска надлежит принять меры, направленные на повторное рассмотрение обращения ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 (с учетом настоящего решения) по существу и в порядке, предусмотренном нормативно-правовым актом, действующим на момент подачи заявления - постановлением администрации г. Красноярска от 02.09.2010 №  55 (в редакции действующей на момент подачи заявления), и в случае отсутствия объективных причин для отказа в продлении срока размещения временного сооружения – мастерской по обслуживанию автомобилей, расположенного по адресу: г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 – принять меры, направленные на внесение соответствующих изменений в Схему размещения временных сооружений на территории г. Красноярска в части  продления срока размещения указанного временного сооружения и заключить договор на размещение временного сооружения на новый срок.

4. Выдать администрации города Красноярска предписание об устранении нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции, согласно которому администрации г.Красноярска надлежит отменить Постановление Администрации города Красноярска от 13.05.2014 № 260 в части исключения из схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415, временного сооружения, находящегося на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А., по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 (строка № 392); по итогам рассмотрения Департаментом градостроительства администрации г.Красноярска заявления ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 внести соответствующие изменения в  Схему размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденную постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415, в части продления сроков размещения временного сооружения, находящегося на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 (строка № 392).

Настоящее решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трех месяцев с момента вынесения решения.  

	Председатель Комиссии
	                   Е. Л. Лужбин

	Члены Комиссии


	                М.А. Дударева  
             Я.С. Костюкевич


Администрация  г. Красноярска

ул. Карла Маркса, 93, г. Красноярск, 

660049
ПРЕДПИСАНИЕ № 254-15-14 О ПРЕКРАЩЕНИИ НАРУШЕНИЯ  АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И СОВЕРШЕНИИ ДЕЙСТВИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОНКУРЕНЦИИ

29 сентября 2014 года                                                                                              г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены комиссии – Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, Костюкевич Я.С., специалист-эксперт контрольного отдела, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции») на основании своего решения от 29 сентября  2014 года по делу № 254-15-14 о нарушении Департаментом градостроительства администрации 
г. Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса 95) пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», Администрацией г. Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса 93) части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции»,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:
В целях защиты гражданских прав ИП Пантелеева И.А., публичного порядка, обеспечивающего конкуренцию, Администрации г. Красноярска необходимо совершить действия, направленные на прекращение нарушения антимонопольного законодательства и обеспечение конкуренции, а именно в срок до 10.11.2014 надлежит отменить Постановление Администрации города Красноярска от 13.05.2014 № 260 в части исключения из схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415, временного сооружения, находящегося на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А., по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 (строка № 392); по итогам рассмотрения Департаментом градостроительства администрации г.Красноярска заявления ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 внести соответствующие изменения в  Схему размещения временных сооружений на территории города Красноярска, утвержденную постановлением администрации города от 27.09.2012 № 415, в части продления сроков размещения временного сооружения, находящегося на земельном участке, предоставленном ИП Пантелееву И.А. по адресу г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 (строка № 392).
 О выполнении настоящего Предписания надлежит сообщить в антимонопольный орган не позднее пяти дней со дня его выполнения с приложением копий документов, подтверждающих исполнение предписания.

Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи в Арбитражный суд Красноярского края.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

Председатель   Комиссии                                                                                          Е.Л. Лужбин

 Члены Комиссии                                                                                                      М.А. Дударева  
             Я.С. Костюкевич
Департамент градостроительства Администрации  г. Красноярска

ул. Карла Маркса, 95, г. Красноярск, 

660049
ПРЕДПИСАНИЕ № 254-15-14 О ПРЕКРАЩЕНИИ НАРУШЕНИЯ  АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И СОВЕРШЕНИИ ДЕЙСТВИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОНКУРЕНЦИИ

29 сентября 2014 года                                                                                              г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены комиссии – Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, Костюкевич Я.С., специалист-эксперт контрольного отдела, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции») на основании своего решения от 29 сентября  2014 года по делу № 254-15-14 о нарушении Департаментом градостроительства администрации 
г. Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса 95) пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», Администрацией г. Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса 93) части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции»,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:
В целях защиты гражданских прав ИП Пантелеева И.А., публичного порядка, обеспечивающего конкуренцию, Департаменту градостроительства администрации 
г. Красноярска необходимо совершить действия, направленные на прекращение нарушения антимонопольного законодательства и обеспечение конкуренции, Красноярска именно: в срок до 31.10.2014 надлежит принять меры, направленные на повторное рассмотрение обращения ИП Пантелеева И.А. от 05.05.2014 (с учетом настоящего решения) по существу и в порядке, предусмотренном нормативно-правовым актом действующим на момент подачи заявления - постановлением администрации г. Красноярска от 02.09.2010 №  55 (в редакции действующей на момент подачи заявления), и в случае отсутствия объективных причин для отказа в продлении срока размещения временного сооружения – мастерской по обслуживанию автомобилей, расположенного по адресу: г. Красноярск, ул. Семафорная, 471 – принять меры, направленные на внесение соответствующих изменений в Схему размещения временных сооружений на территории г. Красноярска в части  продления срока размещения указанного временного сооружения и в срок до 15.11.2014 заключить договор на размещение временного сооружения на новый срок.

 О выполнении настоящего Предписания надлежит сообщить в антимонопольный орган не позднее пяти дней со дня его выполнения с приложением копий документов, подтверждающих исполнение предписания.

Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи в Арбитражный суд Красноярского края.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

Председатель   Комиссии                                                                                          Е.Л. Лужбин

 Члены Комиссии                                                                                                      М.А. Дударева  
             Я.С. Костюкевич
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