ОТВЕТЫ НА ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ

1. Вопрос:

В методических рекомендациях и в форме есть указания на муниципальные образования, имеются ввиду все типы муниципальных образований или только муниципальные районы и городские округа?

Ответ:

Имеются ввиду только муниципальные районы и городские округа, так как географическими границами являются только эти типы муниципальных образований. Все исследование в рамках поручения необходимо проводить только в границах муниципальных районов и городских округов. Однако с точки зрения заполнения формы такая неточность не имеет значения, так как в ней необходимо выбирать муниципальные образования из выпадающего списка, в котором содержатся лишь муниципальные районы и городские округа, соответствующие выбранному субъекту Российской Федерации.

2. Вопрос:

Товарооборот аптечных учреждений указывать с учетом НДС?

Ответ:

Да.

3. Вопрос:

В товарооборот включать только лекарственные средства?

Ответ:

Нет, информация запрашивается по общему годовому товарообороту, включающему в себя выручку от продажи лекарственных средств, изделий медицинского назначения и сопутствующих товаров.

4. Вопрос:

Включать ли в товарооборот оплаченные государством услуги аптечного учреждения за отпуск лекарств по государственным программам лекарственного обеспечения населения? 

Ответ:

Да, в годовой товарооборот включается все без исключения, так как, во-первых, в большинстве аптечных учреждений не ведется раздельный учет выручки, а во-вторых, именно величина суммарного товарооборота аптечного учреждения определяет его рыночную силу и преимущества перед конкурентами как в привлечении покупателей, так и во взаимоотношениях с оптовиками, кредиторами и пр. 

5. Вопрос:

Включать ли в товарооборот объемы поставок лекарственных средств хозяйствующего субъекта в лечебно-профилактические учреждения?

Ответ:

В случае, если хозяйствующий субъект имеет лицензию как на оптовую, так и на розничную торговлю лекарственными средствами, в товарооборот включается только товарооборот его аптечных учреждений, осуществляющих розничную торговлю лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами.

6. Вопрос:

Суд иногда не признает правильность расчета долей по общему товарообороту, настаивая на вычленении из общего значения товарооборота по лекарственным средствам.

Ответ:

Нужно доказывать свою правоту, так как:

1. Значительное число аптечных учреждений не ведут раздельного учета товарооборота от продажи лекарственных средств и товарооборота от продажи остальной продукции, в связи с чем рассчитать доли аптечных учреждений от объема розничной продажи лекарственных средств не всегда возможно.

2. Выручка аптечного учреждения от реализации изделий медицинского назначения и сопутствующих товаров напрямую влияет на выручку от реализации лекарственных средств. Широта ассортимента влияет на привлекательность аптечного учреждения для потребителей, а в условиях усиления государственного регулирования цен на лекарственные средства позволяет аптечному учреждению сохранять уровень рентабельности. Все усиливает финансовую устойчивость аптечного учреждения, возможности привлечения заемного капитала, формирования скидочных систем для привлечения потребителей и иных маркетинговых стратегий.

3. Вес изделий медицинского назначения и сопутствующих товаров в общем объеме продаж в различных аптечных учреждениях отличается незначительно, в связи с чем доли аптечных учреждений, расчитанные как с учетом выручки от продажи  изделий медицинского назначения и сопутствующих товаров, так и без ее учета будут примерно равны.

7. Вопрос:

Объем рынка определяется в сумме за 2 года или по каждому году отдельно?

Ответ:

Да, по каждому году отдельно. Это позволит наблюдать за динамикой изменения долей хозяйствующих субъектов на рассматриваемом рынке.

8. Вопрос:

На рынке розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в каждом субъекте Российской Федерации действует большое количество продавцов – хозяйствующих субъектов, имеющих лицензию на осуществление фармацевтической деятельности (розничная торговля). Их сплошной опрос требует достаточного финансирования. Можно ли, имея данные государственных или муниципальных органов об общем объеме рынка в отдельных городских округах или муниципальных районах, опрашивать только крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на этих рынках. и рассчитывать их доли относительно имеющегося общего объема рынка?

Ответ:

Да, можно, но только в том случае, если вы уверенны в объективности данных, представленных государственными или муниципальными органами, а также обладаете информацией о том, кто является крупнейшими хозяйствующими субъектами в каждом из муниципальных районов и городских округах. В системе предусмотрена возможность внесения информации об объеме рынка вручную, в этом случае доли хозяйствующих субъектов автоматически пересчитаются относительно введенного значения объема рынка.

9. Вопрос:

Эта работа очень затратная, так как предполагает сплошной опрос хозяйствующих субъектов, будут ли выделены дополнительные средства на исполнение поручения?

Ответ:

Выделение специальных средств на исполнение этого поручения не планируется, однако во втором полугодии 2010 г. планируется увеличение расходов территориальных управлений на связь.

10. Вопрос:

Как нужно в форме по товарообороту указывать товарооборот аптечных учреждений?

Ответ:

Необходимо указывать по каждому хозяйствующему субъекту количество аптечных учреждений и их суммарный товарооборот в разрезе каждого муниципального района и городского округа.

11. Вопрос:

Опрашивать необходимо только аптечные сети или одиночные аптечные учреждения тоже?

Ответ:

Необходимо опросить всех хозяйствующих субъектов, имеющих лицензии на осуществление фармацевтической деятельности (розничная торговля) на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, независимо от  форм собственности, организационно-правовых форм данных хозяйствующих субъектов и количества имеющихся у них аптечных учреждений. 

12. Вопрос:

Каким образом опрашивать хозяйствующих субъектов, зарегистрированных в других субъектах Российской Федерации и отсутствующих в реестре лицензиатов в рассматриваемом субъекте Российской Федерации? Как исключить риск неучета товарооборота аптечных учреждений, принадлежащих таким хозяйствующим субъектам?

Ответ:

Если УФАС имеет информацию о таких хозяйствующих субъектах, необходимо направлять им запросы независимо от их местонахождения, так как они осуществляют деятельность на подконтрольной Управлению территории.

Чтобы исключить риск неучета товарооборотов аптечных учреждений, принадлежащих таким хозяйствующим субъектам, рекомендуем направлять запросы в органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов с просьбой предоставить информацию обо всех действующих на их территориях хозяйствующих субъектах, осуществляющих розничную торговлю лекарственными средствами.

13. Вопрос:

Нужно ли заполнять в форме по товарообороту адреса каждого аптечного учреждения? 

Ответ:

Нет, для уменьшения количества данных, заполняемых в таблице «Данные по товарообороту аптечных учреждений, принадлежащих хозяйствующему субъекту», в последнем варианте формы это требование было исключено. Теперь при заполнении таблицы требуется лишь ввести информацию о количестве аптечных учреждений хозяйствующего субъекта и их совокупном товарообороте в 2008 г. и 2009 г. в каждом городском округе и муниципальном районе.

14. Вопрос:

Можно ли вводить и объединять хозяйствующих субъектов в одну группу лиц в системе вручную, в случае наличия у УФАС информации о группе лиц?

Ответ:

Да, такая возможность в системе предусмотрена.

15. Вопрос:

Относятся ли к группе лиц хозяйствующие субъекты, работающие под одним торговым знаком (маркой) на основании заключенного между ними договора концессии?

Ответ:

Наличие между хозяйствующими субъектами договора концессии не означает их автоматического отнесения к группе лиц, необходимо оценить признаки отнесения хозяйствующего субъекта к группе лиц в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

16. Вопрос:

Какие хозяйствующие субъекты относятся к «вышестоящим» и какие к «нижестоящим»?

Ответ:

В форме указываются следующие вышестоящие хозяйствующие субъекты: собственники, учредители, владельцы опрашиваемого хозяйствующего субъекта, которому он принадлежит и (или) подчиняется и составляющие с ним единую группу лиц. Если такого хозяйствующего субъекта не существует, то раздел по вышестоящим не заполняется.

Нижестоящие хозяйствующие субъекты: дочерние организации и организации, находящиеся в подчинении у опрашиваемого хозяйствующего субъекта, являющиеся юридическими лицами, действующими на рынке розничной торговли лекарственными средствами в рассматриваемом субъекте Российской Федерации.

17. Вопрос:

Каким образом выявлять барьеры входа на товарный рынок? Кого и в какой форме опрашивать и в каком виде представлять результаты?

Ответ:

В соответствии с Порядком проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке, утвержденным Приказом ФАС РФ от 25.04.2006 N 108, выявление барьеров может осуществляться путем опроса и анкетирования фактических и потенциальных продавцов, отраслевых специалистов (экспертов). УФАС самостоятельно определяет наиболее приемлемую для него форму проведения исследования барьеров входа на товарный рынок. 

Результаты исследования барьеров входа на товарный рынок включаются отдельным разделом в аналитический отчет, в котором указываются экономические, административные и иные ограничения, а также дается оценка преодолимости существующих барьеров входа на товарный рынок.

18. Вопрос:

Будет ли предусмотрена возможность внесения изменений в формы и исправления ошибок вручную уже после их импортирования в систему?

Ответ:

Да, в системе предусмотрена возможность производить корректировку введеных данных.

19. Вопрос:

Сколько аналитических отчетов необходимо представить в центральный аппарат - 1 или по каждому муниципальному району и городскому округу? 

Ответ:

Аналитический отчет готовится один от каждого УФАС России. Отчет готовится в соответствии с Порядком проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке, утвержденным Приказом ФАС РФ от 25.04.2006 N 108, и с методическими рекомендациями по анализу рынка розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами. Внутри отчета информация представляется как обобщенно, так и в разрезе каждого муниципального района и городского округа.

20. Вопрос:

Нужно ли считать доли хозяйствующих субъектов и коэффициенты концентрации при подготовке аналитического отчета?

Ответ:

Нет, в соответствии с пунктом 5 Методических рекомендаций по анализу рынка розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами суммарный товарооборот всех аптечных учреждений данного муниципального района, городского округа за 2008 и 2009 годы, количество аптечных учреждений, работающих в данном муниципальном районе, городском округе в 2008 и 2009 годах, количество аптечных сетей или групп лиц, присутствующих в данном муниципальном районе, городском округе и количество аптечных учреждений, входящих в них в 2008 и 2009 годах, а также доля товарооборота каждого аптечного учреждения, аптечной сети или входящих в одну группу лиц аптечных учреждений в суммарном товарообороте всех аптечных учреждений данного муниципального района, городского округа в 2008 и 2009 годах рассчитываются автоматически при загрузке электронных форм сбора данных в автоматизированную систему, расположенную на портале ФАС России. Коэффициенты концентрации будут также расчитаны автоматически. От сотрудников УФАС России требуется импортировать в систему заполненные формы и проверить правильность введенных данных.

21. Вопрос:

В форме сбора данных по товарообороту аптечных учреждений опрашиваемого хозяйствующего субъекта строка, содержащая правовую форму, не активирована.

Ответ:

Эта строка активируется после выбора формы собственности в предыдущей строке.

22. Вопрос:

При вводе ИНН выдается ошибка.

Ответ:

ИНН должно содержать только 10 или 12 цифр, ошибка выдается в случае введения иного количества цифр.

23. Вопрос:

Почему при правильном введении данных в различных строчках форм выдаются ошибки?

Ответ:

Для работы с формами необходимо иметь программное обеспечение Microsoft office, так как в OpenOffice макросы, созданные в Microsoft office, могут работать некорректно или вообще не работать. 

24. Вопрос:

Как анализировать данные по оптовому рынку?

Ответ:

В последнем абзаце поручения ФАС России от 07.05.2010 №АК/13966 говорится, что в случае, если хозяйствующий субъект пришлет форму по оптовому рынку только в бумажном виде, сотрудникам УФАС России не требуется их заносить вручную в электронные формы, а просто сохранить для использования в случае возникновения такой необходимости. В связи с этим, наличие в Форме сбора данных по оптовым продавцам опрашиваемого хозяйствующего субъекта 2007 года не имеет для УФАС никакого значения с точки зрения трудозатрат.

Однако мы все-таки рекомендуем провести такую работу, так как в случае внесения полученной от хозяйствующих субъектов информации в систему, она сама все рассчитает – доли каждого оптовика на территории субъекта Российской Федерации, что поможет УФАС России наладить антимонопольный контроль за данным рынком. 

25. Вопрос:

В форме по оптовым продавцам указывать всех оптовиков, поставляющих хозяйствующему субъекту лекарственные средства в рассматриваемом периоде или только тех, с которыми хозяйствующий субъект работал постоянно?

Ответ:

В форме по оптовым продавцам указывать всех оптовых продавцов независимо от объема и периодичности поставок в адрес хозяйствующего субъекта.

26. Вопрос:

Что делать, если у хозяйствующего субъекта и его аптечных учреждений нет полных данных об оптовых продавцах и некоторые разделы в форме по оптовикам останутся незаполненными?

Ответ:

Отсутствие части данных не является критичным для данной работы. В этом случае следует заполнять все имеющиеся  у них данные. Обязательно должен быть указан ИНН продавца, его наименование и объемы закупок по годам.

27. Вопрос:

Будут ли центральным аппаратом ФАС России разработаны методические рекомендации по анализу оптового рынка?

Ответ:

В соответствии с решением Комиссии Федеральной антимонопольной службы по проведению анализа товарных  рынков от 03 марта  2010 г. и приказом ФАС России от 03.06.2010 №301 «О внесении изменений в приказ ФАС России от 06.02.2008 №28 «О плане работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2009-2010 года», Управлению контроля социальной сферы и торговли ФАС России поручено в 2010 г. подготовить обзор состояния конкурентной среды на оптовом рынке лекарственных средств на территории субъектов Российской Федерации, по итогам которого будет принято решение о дальнейшей разработке методических рекомендаций для территориальных органов ФАС России по анализу оптового рынка лекарственных средств.
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