Аналитический отчет

Анализ и оценка состояния конкурентной среды на рынке производства и оптовой торговли цельномолочной продукции на территории Красноярского края

В рамках исполнения Красноярским УФАС России поручений Федеральной антимонопольной службы № ИА/26000 от 10.10.2008 и № ИА/28328 от 30.10.2008 «О мониторинге агропродовольственных рынков социально значимой группы товаров» проводится анализ и оценка состояния конкуренции на рынке производства и оптовой торговли цельномолочной продукции на территории Красноярского края.

Целью настоящего исследования является определение состояния конкурентной среды на рынке производства и оптовой торговли цельномолочной продукции на территории Красноярского края.

Методическая база исследования:

- Федеральный закон № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции»;
- Порядок проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке, утвержденный Приказом ФАС России от 25.04.2006 № 108 (далее - Порядок проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке).

Информационная база исследования: сведения, представленные управлению хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по производству и оптовой торговле цельномолочной продукцией на территории Красноярского края, а также Федеральной службой государственной статистики по Красноярскому краю.

Определение временного интервала

При проведении анализа и оценки состояния конкурентной среды на рынке производства и оптовой торговли цельномолочной продукции проводится изучение сложившихся характеристик товарного рынка, следовательно, проводится ретроспективный анализ состояния конкурентной среды на указанном рынке за 2007 - 2008 годы.
Определение продуктовых границ
Процедура выявления товара, не имеющего заменителя, или взаимозаменяемых товаров (работ, услуг), обращающихся на одном и том же товарном рынке, включает:
- предварительное определение товара;

- выявление свойств товара, определяющих выбор покупателя, и товаров, потенциально являющихся взаимозаменяемыми для данного товара;

- определение взаимозаменяемых товаров

Согласно Общероссийскому классификатору видов в экономической деятельности Russian Classification of Economic Activities ОК 029-2001 (принят и введен в действие с 01.01.2003 Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 6 ноября 2001 года № 454-ст) выделены следующие классификационные группы:
15.51.1 Производство цельномолочной продукции.
В названную группу входят следующие подгруппы:
15.51.11 Производство обработанного жидкого молока:

- производство жидкого молока, пастеризованного, стерилизованного, гомогенизированного, а также подвергнутого другой высокотемпературной обработке;
- производство жидкого молока, обезжиренного и с малым содержанием жиров.
15.51.12 Производство сметаны и жидких сливок:

- производство сметаны;
- производство сливок, снятых с жидкого сырого молока, пастеризованных, стерилизованных, гомогенизированных;
- производство сливок свыше шестипроцентной жирности.
15.51.13 Производство кисло - молочной продукции:
- производство кефира, ряженки, йогуртов, пахты и т.п.

15.51.14 Производство творога и сырково - творожных изделий.
51.33.1 Оптовая торговля молочными продуктами.

Исследуемым товаром в аналитическом отчете является цельномолочная продукция (1520010 Продукция цельномолочная [1520110] - [1520204]), которая входит в группу «молочные продукты» (1520000 - молочные продукты), в соответствии с «Общероссийским классификатором видов экономической деятельности, продукции и услуг» (Russian Classification of Economic Activities and Products ОК 004-93), утвержденным Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.08.1993 № 17.
В соответствии с пунктом 5 Порядка проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке при определении продуктовых границ товарного рынка использовался метод, основанный на сведениях о товарных рынках, конкурентах и формировании ценовой политики, представляемых продавцами данного товара.


Группа «цельномолочная продукция» не имеет взаимозаменяемых по потребительскому назначению товаров и является самостоятельной товарной группой. 

На основании изложенного, а также исходя из цели настоящего анализа, определены продуктовые границы исследуемого товарного рынка: производство и оптовая торговля цельномолочной продукции.
Определение географических границ

Географические границы исследуемого товарного рынка производства и оптовой торговли цельномолочной продукции определены территорией Красноярского края.
Торговля цельномолочной продукции на территории осуществляется хозяйствующими субъектами на основании договоров поставки, согласно которому поставщик обязуется поставлять продукцию Покупателю, в соответствии с его заявками, а покупатель обязуется ее принимать и оплачивать. Договором может быть предусмотрена возможность поставщику самостоятельно обеспечить доставку продукцию покупателю (централизованная доставка) или покупателем самостоятельно забирать продукцию на складе поставщика (самовывоз). Покупатель по мере необходимости подает заявки поставщику с указанием необходимого ассортимента продукции, стороны согласуют время доставки или отгрузки продукции. В согласованное время продукция доставляется поставщиком покупателю или предоставляется в его распоряжение на складе поставщика.


Поставляемая цельномолочная продукция, а также ее тара и упаковка должна соответствовать требованиям действующего законодательства РФ. При самовывовозе покупатель обеспечивает вывоз цельномолочной продукции специализированным транспортом, отвечающим требованиям действующего законодательства РФ. Каждое транспортное средство должно иметь санитарный паспорт. Температурные условия внутри транспортного средства должны соответствовать условиям хранения и перевозки цельномолочной продукции.
Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих на рынке
На территории Красноярского края выделены следующие хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность по производству и оптовой торговле цельномолочной продукции:

ОАО «Компания ЮНИМИЛК» (127015, г. Москва, ул. Вятская, д. 27, корпус 13-14) осуществляет деятельность по производству цельномолочной продукции. На территории Красноярского края находится филиал общества «Молочный комбинат «Милко» ОАО «Компания ЮНИМИЛК» (660062, г. Красноярск, ул. Телевизорная, д.8). 

ООО «ЮниМилк» (ОГРН: 1027714021598, место нахождения: 123317, г. Москва, ул. Антонова – Овсеенко, д.15), осуществляет оптовую торговлю цельномолочной продукции. На территории Красноярского края находится филиал общества «ЮниМилк – Красноярск» (660062, г. Красноярск, ул. Телевизорная, д.8), 
В соответствии с пунктом 1 статьи 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» ОАО «Компания ЮНИМИЛК» и ООО «ЮниМилк» составляют одну группу лиц.
Покупателем всей цельномолочной продукции производимой ОАО «Компания ЮНИМИЛК», является ООО «ЮниМилк».
Основные покупатели цельномолочной продукции ООО «ЮниМилк» – ООО «Алпи-Трейд» (Красноярский край, Березовский район, 12 – й км. автодороги «Красноярск – Железногорск»), ООО «Мол – Ком Енисей» (660028, г. Красноярск, ул. Телевизорная, 1), ООО «Форт Нокс» (660075, г. Красноярск, ул. Красной Гвардии, д.21).
ОАО «Вимм-Билль-Данн» (127591, г. Москва, Дмитровское шоссе, 108). На территории Красноярского края расположены два филиала Общества: «Назаровское молоко» филиал ОАО «Вимм-Билль-Данн» (662200, Красноярский край, г. Назарово, ул. Арбузова, 56), осуществляющий деятельность по производству цельномолочной продукции и Красноярский филиал ОАО «Вимм-Билль-Данн» (660021, г. Красноярск, ул. Робеспьера, д. 1-а, к. 401), который в свою очередь осуществляет оптовую торговлю цельномолочной продукции. 
Основными покупателями цельномолочной продукции ОАО «Вимм-Билль-Данн» являются – ИП Швиндт В.Р. (662200, Красноярский край, г. Назарово, ул. Арбузова, 77 Б – 72), ООО «Евротекс (660017, г. Красноярск, ул. Обороны, 3, оф. 230), ООО «СибТранс» (660017, г. Красноярск, ул. Красной Армии, 10-218).
ООО «Данон Индустрия» (142380, Московская область, Чеховский район, п. Любучаны, ул. Полевая, 4). На территории Красноярского края расположен филиал ООО «Данон Индустрия» города Красноярска (660048, г. Красноярск, ул. Брянская, д.145), осуществляющий оптовую торговлю цельномолочной продукции (производство цельномолочной продукции на территории Красноярского края ОАО «Данон Индустрия» не осуществляет).
Основными покупателями цельномолочной продукции ООО «Данон Индустрия» - ООО «Дуплет» (сеть супермаркетов «Командор») (660075, г. Красноярск, ул. Маерчака, д.8), ООО «ЕТК» (сеть магазинов «Красный Яр») (660135, г. Красноярск, ул. Взлетная, д. 5 г).

ООО Компания «Арта» (662153, Красноярский край, г. Ачинск, ул. 5 Июля, д.9) осуществляет деятельность по производству и оптовой торговли цельномолочной продукции. 
Основными покупателями названной продукции на территории Красноярского края являются – ООО «Пелотон» (660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 60А), ИП Гахиев Ш.С. (Красноярский край, г. Норильск, ул. Нансена, д.60), ИП Смолкин (660012, г. Красноярск ул. Судостроительная, д. 123, кв.101). 75% покупателей цельномолочной продукции ООО Компания «Арта» являются контрагенты, осуществляющие деятельность за пределами территории Красноярского края. 
ООО «Крестьянский двор» (662520, Красноярский край, пгт. Березовка, ул. Придорожная, 47 г) осуществляет производство и оптовую торговлю цельномолочной продукции на территории Красноярского края. Основным покупателем названной продукции является ИП Бурмакин В.А. (660012, г. Красноярск, ул. Гладкова, д. 25а, кв. 45).
ОАО «Молоко» (662603, г. Минусинск, ул. Февральская, 21) осуществляет производство и оптовую торговлю цельномолочной продукции на территории Красноярского края. Основными покупателями являются ООО «Дуплет» (сеть супермаркетов «Командор») (660075, г. Красноярск, ул. Маерчака, д.8), ООО «ЕТК» (сеть магазинов «Красный Яр») (660135, г. Красноярск, ул. Взлетная, д. 5 г).

Покупатели цельномолочной продукции Красноярского края делятся на следующие группы:

1. Розничные клиенты. 

Для данной группы покупателей характерны небольшие равномерные объемы закупок молочной продукции. Оплата продукции указанными покупателями обычно осуществляется  в течение 0-20 дней с момента поставки. При формировании отпускной цены продукции розничным клиентам как правило не применяются скидки или премии. Поставщик, как правило, самостоятельно доставляет продукцию розничным клиентам.

2. Сетевые клиенты.

В указанную группу покупателей включаются клиенты, имеющие несколько торговых точек. Магазины обычно имеют одинаковое название и единую концепцию развития. Объемы закупок значительно больше, чем у розничных клиентов, соблюдается равномерность закупок. Оплата продукции указанными покупателями обычно осуществляется в течение 14-30 дней с момента поставки. Поставщик, как правило, самостоятельно доставляет продукцию сетевым клиентам. При формировании отпускной цены продукции сетевым клиентам могут быть применены скидки (до 6%), им также могут выплачиваться премии (до 7%) за выполнение определенных показателей работы:

- соблюдение рекомендаций поставщика по специальной выкладке продукции (согласно планограмм), выделение продукции рекламными материалами;

- закупка продукции поставщика в объеме не менее согласованного;

- размещение фирменного рекламного оборудования или предоставление оформленных рекламными материалами дополнительных мест продаж (фирменные стойки, фирменные холодильники, горки, паллеты и др.);

- соблюдение рекомендаций поставщика относительно ассортимента закупаемой продукции;

- отсутствие возвратов по браку;

- иные.

3. Оптовые клиенты.

В указанную группу покупателей включаются клиенты, покупающие продукцию для дальнейшей перепродажи розничным клиентам. Оптовые покупатели обычно приобретают крупные партии продукции, оплата продукции указанными покупателями обычно осуществляется в течение 0-21 дней с момента поставки. Для оптовых клиентов продукция поставщика не является приоритетной. Оптовые клиенты, как правило, закупают продукцию на условиях самовывоза. При формировании отпускной цены продукции оптовым клиентам могут быть применены скидки за выполнение определенных показателей работы:

- закупка продукции на условиях самовывоза при соблюдении стандартов доставки молочной продукции (холодной цепочки): обеспечение температурного режима доставки продукции, размещение продукции в транспортном средстве согласно действующего законодательства РФ и т.д.;

- досрочная оплата поставленной продукции;

- соблюдение графика отгрузок;

- закупка продукции поставщика в объеме не менее согласованного;

- соблюдение рекомендаций поставщика относительно ассортимента закупаемой продукции;

- иные.
4. Дистрибьюторы

В указанную группу покупателей включаются клиенты, покупающие продукцию для дальнейшей перепродажи розничным клиентам, сетям. Для дистрибьюторов в большинстве случаев продукция поставщика является приоритетной, это отличает его от оптового клиента. Дистрибьюторы приобретают крупные партии цельномолочной продукции, оплата продукции обычно осуществляется в течение 5-21 дней с момента поставки. Дистрибьюторы, как правило, закупают продукцию на условиях самовывоза. При формировании отпускной цены продукции Дистрибьюторам могут быть применены скидки за выполнение определенных показателей работы:

- поддержание эффективных остатков продукции на складе Дистрибьютора;

- закупка продукции на условиях самовывоза при соблюдении стандартов доставки цельномолочной продукции (холодной цепочки): обеспечение температурного режима доставки продукции, размещение продукции в транспортном средстве согласно действующих нормативов и т.д;

- досрочная оплата поставленной продукции;

- соблюдение графика отгрузок;

- закупка продукции поставщика в объеме не менее согласованного;

- соблюдение рекомендаций поставщика относительно ассортимента закупаемой продукции;

- формирование в штате Дистрибьютора отдела выделенных менеджеров по продажам (эксклюзивной команды);

- отсутствие возвратов по браку;
- иные.

5. Социальные каналы.

В указанную группу покупателей включаются следующие клиенты: комбинаты питания и столовые производственных предприятий, детских домов, социальных реабилитационных центров, больниц и т.д. Отличительной особенностью реализации цельномолочной продукции в социальных каналах является проведение тендеров среди поставщиков цельномолочной продукции. При этом, как правило, ассортимент и цена поставляемой продукции закрепляется сторонами путем подписания спецификации. На отпускную цену реализации молочной продукции в социальные каналы оказывает влияние договорной объем отгрузок. Оплата продукции указанными клиентами осуществляется обычно в течение 14-30 дней с момента поставки продукции.

Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на

рынке и определение уровня концентрации товарного рынка

Расчеты общего объема исследуемых товарных рынков за рассматриваемый период времени в определенных географических границах (на территории Красноярского края) и долей хозяйствующих субъектов выполнены на основании показателей объема производства (справочно) и оптовой торговли цельномолочной продукции в натуральном и стоимостном выражении соответственно, действовавших на исследуемом рынке хозяйствующими субъектами. 
По результатам полученных расчетов доля группы лиц в составе: ОАО «Компания ЮНИМИЛК» и ООО «ЮниМилк» на рынке оптовой торговли цельномолочной продукцией на территории Красноярского края составила более 50 процентов.
Определение барьеров входа на товарный рынок

Одним из барьеров функционирования рынка производства и оптовой торговли цельномолочной продукции являются барьеры, обусловленные сроками хранения цельномолочной продукции:

Значительная часть ассортимента цельномолочной продукции имеет короткие сроки реализации (от 5 до 14 дней), в связи с чем, транспортировка указанной продукции на значительные расстояния невозможна. Однако, такие виды продукции как молоко стерилизованное, имеющее длительные сроки хранения, могут доставляться на значительные расстояния, поэтому предприятия, производящие указанные виды продукции имеют больше возможностей по реализации своей продукции, чем товаропроизводители, не имеющие в ассортименте производимой ими продукции, продукции с длительными сроками хранения. Для увеличения сроков реализации цельномолочной продукции предприятиями должны проводится исследования, изыскивая способы увеличения сроков хранения или реализации своей продукции, расширяя ее ассортимент, что также требует значительных финансовых затрат.

Основными проблемами функционирования рынка производства и оптовой торговли цельномолочной продукции являются: неразвитость рыночной инфраструктуры (нехватка специальных транспортных средств и специального холодильного оборудования, оборудованных специализированных складов); сезонные колебания цен, что снижает заинтересованность хозяйств-производителей молочного сырья в наращивании объемов производства продукта. Молоко является быстро портящимся продуктом, а для осуществления его переработки и реализации необходимы финансовые вложения, которыми многие сельхозтоваропроизводители не обладают.

Значимыми барьерами входа на рынки по производству и оптовой торговле цельномолочной продукции:

- согласованные действия хозяйствующих субъектов, осуществляющие оптовую торговлю цельномолочной продукции, направленные на координацию экономической деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную торговлю названной продукции, которая приводит к ограничению конкуренции;
- факты недобросовестной конкуренции;
- возможность установления крупными хозяйствующими субъектами, осуществляющих производство и оптовую торговлю цельномолочной продукции более низкие цены на продукцию, чего мелкий производитель сделать не может.

Заключение

Красноярским УФАС России проведены анализ и оценка состояния конкурентной среды на рынке производства и оптовой торговли цельномолочной продукции на территории Красноярского края. По результатам проведенного анализа и оценки состояния конкурентной среды на рынке производства и оптовой торговли цельномолочной продукции на территории Красноярского края установлено, что доля группы лиц в составе: ОАО «Компания ЮНИМИЛК» и ООО «ЮниМилк» на указанном рынке составила более 50 процентов.
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