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Аналитический отчет 

Анализ розничного рынка электрической энергии (мощности)

на территории  Красноярского края за 2009 год

Во исполнение Плана работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2009-2010 годы, утвержденного приказом ФАС России от 06.02.2008 № 28, Красноярским УФАС России проведен анализ состояния конкурентной среды на розничном  электрической энергии (мощности) на территории Красноярского края.

Целью проведения анализа розничного рынка электрической энергии (мощности) являлось определение доминирующего положения энергосбытовых компаний (в том числе гарантирующих поставщиков), осуществляющих деятельность на территории Красноярского края, с последующим внесением в Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара в размере более чем 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующим положения хозяйствующих субъектов (далее – Реестр).

При анализе в качестве исходной информации были использованы:

- данные государственной статистической отчетности, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов розничного рынка электрической энергии;

- сведения, полученные от государственных органов – Региональной энергетической комиссии Красноярского края (далее – РЭК Красноярского края);

- сведения, полученные от хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на розничном рынке электрической энергии (мощности).

Временным интервалом исследования розничного рынка электрической энергии в соответствии с методическими рекомендациями по проведению анализа розничного рынка электрической энергии (мощности), утвержденными Комиссией ФАС России по проведению анализа товарных рынков 26.12.2008, является 2009 год.

Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.11.2007 № 329-ст с 01.01.2008 введен в действие Общероссийский классификатор видов экономической деятельности (Russian Classification of Economic Activities) ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1) (далее – ОКВЭД), которым предусмотрен код 40.13.2 Торговля электроэнергией (группировка включает: продажу электроэнергии потребителям; деятельность посредников и агентов, которые организуют сделки  по  продаже  электроэнергии,   передаваемой   по распределительным системам, управляемым другими лицами). Кроме того, ОКВЭД содержит подклассы, группы и подгруппы: 40.1 Производство, передача и распределение электроэнергии; 40.11 Производство электроэнергии; 40.12 Передача электроэнергии; 40.13.1 Распределение электроэнергии.

Правилами функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 31.08.2006 № 530 (далее – Правила), определен следующий субъектный состав лиц, действующих на розничном рынке электрической энергии (мощности): потребители электрической энергии; б) гарантирующие поставщики; энергосбытовые организации; г) энергоснабжающие организации, осуществляющие продажу потребителям произведенной или купленной электрической энергии и совмещающие эту деятельность с деятельностью по передаче электрической энергии (далее - энергоснабжающие организации); д) исполнители коммунальных услуг, приобретающие электрическую энергию в целях оказания гражданам коммунальных услуг; е) сетевые организации и иные владельцы объектов электросетевого хозяйства; ж) производители (поставщики) электрической энергии, продажа которой не осуществляется на оптовом рынке; з) системный оператор и иные субъекты оперативно-диспетчерского управления в технологически изолированных территориальных электроэнергетических системах.

Договорами энергоснабжения, заключенными гарантирующими поставщикоами, действующими в границах зоны деятельности ЕНЭС -  ОАО «Красноярскэнергосбыт», ООО «Русэнергосбыт» с потребителями электрической энергии, указанные хозяйствующие субъекты приняли на себя обязательства осуществить продажу электрической энергии, а также путем заключения договоров с третьими лицами обеспечить передачу электрической энергии и предоставить иные услуги, неразрывно связанные с процессом снабжения электрической энергии потребителей.

Таким образом, на основании действующего ОКВЭД, нормативных правовых актов, договоров, заключенных между гарантирующими поставщиками, энергосбытовыми, энергоснабжающими  организациями, продуктовые границы исследуемого товарного рынка определены при позиционировании на рынке гарантирующих поставщиков, осуществляющих эксплуатацию объектов электроэнергетики, технологически не связанных с Единой энергетической системой России, которые отнесены к категории энергоснабжающих организаций – производство, передача и поставка электрической энергии (энергоснабжение), для гарантирующих поставщиков, осуществляющих деятельность в условиях использования (наличии доступа) объектов, связанных с Единой энергетической системой России, - торговля электрической энергией.

В соответствии с методическими рекомендациями по проведению анализа розничного рынка электрической энергии, географические границы рынка соответствуют границам зон деятельности гарантирующих поставщиков, действующих в пределах территории Красноярского края.

В состав  Красноярского края входят Таймырский Долгано-Ненецкий, Эвенкийский муниципальные районы.

На территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в 2009 году электроснабжение осуществляется в условиях функционирования технологически изолированной территориальной электроэнергетической системы Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа, которая включена в Перечень технологически изолированных территориальных электроэнергетических систем и соответствующих субъектов оперативно-диспетчерского управления, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 № 854, системообразующей организацией которой является ОАО «Норильско-Таймырская энергетическая компания» (663310, Красноярский край, г. Норильск, ул. Ветеранов, д. 19). Кроме того, за счет энергетических ресурсов, вырабатываемых ОАО «НТЭК» осуществляется энергоснабжение муниципального образования г. Игарка Красноярского края. Энергоснабжающей организацией на указанной территории является ОАО «Многоотраслевой энергопромышленный комплекс» (663200, Красноярский край, г. Игарка, 1 мкр, д. 26).
В пределах территории с. Хатанга Хатангского района Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края электроснабжение осуществляет группа лиц в составе: МУП «Хатанга-Энергия» муниципального образования «Хатангский район» (647460, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, Хатанский район, с. Хатанга, ул. Аэровокзальная, 11); МУП «Полярная геологоразведочная экспедиция муниципального образования «Хатангский район» (647460, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, с. Хатанга, ул. Геологическая, 1). Электроснабжение в п. Диксон Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края в условиях эксплуатации объектов электроэнергетики, технологически не связанных с Единой энергетической системой России в 2009 году осуществляло МУП «Диксонский морской порт» (647340, Красноряский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, пгт. Диксон, ул. Воронина, 2А), в п. Каяк – ОАО «Шахта Котуй» (647486, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, СП. Хатанга, п. Каяк), в п. Байкаловск, п. Воронцово, Усть-Порт, п. Караул, Носок – МУП сельского поселения Караул «Коммунальщик» (647220, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, с. Караул, ул. И.Н.Надера, д. 10), в п. Волочанка, п. Усть-Авам, в п. Кресты – ООО «Промысловое хозяйство «Таймырский № 1» (647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская, 4), в п. Потапово, п. Левинские пески – ООО «Потапово» (647503, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, п. Потапово), в п. Хантайское Озеро – ОАО «Хантайское» (647505, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, п. Хантайское озеро), в п. Тухард – ОАО «Норильскгазпром» (663318, Красноярский край, г. Норильск, ул. Газовиков Заполярья, 1). 
Электроснабжение в Эвенкийском муниципальном районе в 2009 году осуществлялось путем производства электроэнергии локальными дизельными электростанциями, передачи и поставки электрической энергии в технологически изолированных условиях – поставка электрической энергии осуществлялась следующими энергоснабжающими организациями: Муниципальное предприятие Эвенкийского муниципального района «Байкитэнерго» (648360, Красноярский край, Байкитский район, с. Байкит, ул. Титова, 24А); Муниципальное предприятие Эвенкийского муниципального района «Ванавараэнерго» (648490, Красноярский край, Тунгусско-Чунский район, с. Ванавара, ул. Нефтеразведочная, 14); Муниципальное предприятие Эвенкийского муниципального района «Илимпийские электросети» (648000, Красноярский край, Илимпийский район, пгт. Тура, ул. Колхозная, 16).

В связи с тем, что целью проведения анализа является определение доминирующего положения энергосбытовых организаций (в том числе гарантирующих поставщиков) с последующим внесением энергосбытовых организаций в Реестр,  географические границы обследуемого товарного рынка определены административными границами Красноярского края за исключением территории Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского муниципальных районов.

Перечнем организаций, получивших статус гарантирующих поставщиков на территории Красноярского края, с указанием зон их деятельности, согласованным Решением правления РЭК Красноярского края от 12.10.2006, географические границы деятельности энергосбытовой организации – гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «а» пункта 36 Правил, ОАО «Красноярскэнергосбыт» соответствуют   административным границам Красноярского края, за исключением территорий, соответствующих зонам деятельности других гарантирующих поставщиков на территории Красноярского края; географические границы деятельности ОАО «Северное» - гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «г» пункта 36 Правил, не являющегося участником оптового рынка, - границы балансовой принадлежности электрических сетей ОАО «Северное» (территория, на которой осуществляется энергосбытовая деятельность – г. Енисейск Красноярского края); географические границы деятельности ГУП Учреждение УП-288/2 ГУИН Минюста России по Красноярскому краю - гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «г» пункта 36 Правил, не являющегося участником оптового рынка, - границы балансовой принадлежности электрических сетей организации (территория, на которой осуществляется энергосбытовая деятельность – г. Енисейск Красноярского края); географические границы деятельности Кодинского МУП ЖКХ Кежемского района - гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «г» пункта 36 Правил, не являющегося участником оптового рынка, - границы балансовой принадлежности электрических сетей Кодинского МУП ЖКХ Кежемского района (территория, на которой осуществляется энергосбытовая деятельность – г. Кодинск Красноярского края); географические границы деятельности СПК «Родина» - гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «г» пункта 36 Правил, не являющегося участником оптового рынка, - границы балансовой принадлежности электрических сетей СПК «Родина» (территория, на которой осуществляется энергосбытовая деятельность – с. Усть-Пит Енисейского района Красноярского края); географические границы деятельности Туруханского районного МУП «Туруханскэнерго» - гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «г» пункта 36 Правил, не являющегося участником оптового рынка, - границы балансовой принадлежности электрических сетей Туруханского районного МУП «Туруханскэнерго» (территория, на которой осуществляется энергосбытовая деятельность – с. Туруханск Красноярского края);  ООО «Ярцевская лесопромышленная компания» - гарантирующего поставщика, определяемого в соответствии с подпунктом «г» пункта 36 Правил, не являющегося участником оптового рынка, - границы балансовой принадлежности электрических сетей предприятия.

В соответствии с Приказами Федеральной службы по тарифам от 24.09.2007 № 220-э, от 12.02.2007, от 16.04.2009 № 17-э, от 30.06.2009 № 247-э в Федеральный информационный реестр гарантирующих поставщиков, зоны деятельности которых определены в пределах территории Красноярского края, включены следующие хозяйствующие субъекты: ОАО «Красноярскэнергосбыт» (регистрационный номер 24/01); ООО «Русэнергосбыт» (регистрационный номер 24/09); ГУП учреждение УП-288/2 ГУИН Минюста России по Красноярскому краю (регистрационный номер 24/02); ОАО «Северное» (регистрационный номер 24/04); Кодинское МУП ЖКХ Кежемского района (регистрационный номер 24/5, границы зоны деятельности – Кежемский район); СПК «Родина» (регистрационный номер 24/06); ФГУП «Авиапредприятие «Черемшанка» (регистрационный номер 24/07); ООО «Ярцевская лесопромышленная компания» (регистрационный номер 24/03); Туруханское МУП «Туруханскэнерго» (регистрационный номер 24/08, границы зоны деятельности – Турханский район). Кроме того статус гарантирующего поставщика присвоен МУП «Хатанга-Энергия» муниципального образования «Хатангский район» (границы зоны деятельности – с. Хатанга), МУП «Полярная гелогоразведочная экспедиция» муниципального образования «Хатангский район» (границы зоны деятельности – с. Хатанга).
ООО «Ярцевская лесопромышленная компания, ГУП учреждение УП-288/2 ГУИН Минюста России по Красноярскому краю информировали Красноярское УФАС России о том, что в 2009 году хозяйственную деятельность, в том числе по производству и реализации электрической энергии, не осуществляли и в настоящее время находятся в процессе ликвидации. В соответствии с выпиской из ЕГРЮЛ, полученной Красноярским УФАС России, СХПК «Родина» прекратило деятельность с 25.12.2008 по решению арбитражного суда. 

ФГУП «Авиапредприятие «Черемшанка» информировало Красноярское УФАС России о том, что предприятие не осуществляет деятельность по купле-продаже электрической энергии (мощности), а также электроснабжению. Предметом деятельности ФГУП «Авиапредприятие «Чермшанка» в сфере электроэнергетики является оказание услуг по передаче электрической энергии на основании договора, заключенного с ОАО «Многоотраслевой энергопромышленный комплекс» (663200, Красноярский край, Туруханский район, г. Игарка, 1 мкр., д. 26). 
Границам балансовой принадлежности сетей ОАО «Северное» соответствуют   границы населенных пунктов Енисейского района: п. Новый Городок, п. Майское, п. Кривляк, с. Маковское, с. Сым, с. Ярцево, д. Айдара, д. Колмогорово, д. Никулино,  д. Фомка. 

Границам балансовой принадлежности сетей Кодинского МУП ЖКХ Кежемского района соответствуют   границы населенных пунктов Кежемского района: п. Таежный, с. Ирба, с. Кежма, с. Паново,  с. Яркино,  д. Бидея.

Границам балансовой принадлежности сетей Туруханского районного МУП «Туруханскэнерго»  соответствуют   территории населенных пунктов Туруханского района: п. Бахта, п. Бор, п. Индыгино, п. Келлог, п. Курейка, п. Мадуйка, п. Сандакчес, п. Советская Речка, с. Верещагино, с. Верхнеимбатск, с. Ворогово,  с. Бакланиха, с. Туруханск, с. Фарково, д. Горошиха, д. Канготово, д. Костино, д. Подкаменная Тунгуска, д. Старотуруханск, д. Сумароково, д. Сургутиха.  

При проведении Красноярским УФАС России анализа конкурентной среды на розничном рынке энергии (мощности) Красноярским УФАС России выявлен ряд хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по продаже потребителям электрической энергии, произведенной с использованием дизельных электростанций, а также деятельностью по передаче электрической энергии с использованием объектов электросетевого хозяйства, технологически не связанных с Единой энергетической системой России (далее – ЕНЭС), а именно: Емельяновское районное муниципальное предприятие «Энергосбыт» (663020, Красноярский край, ул. Московская, 200; энергоснабжение осуществляется на территории с. Михайловка Емельяновского района Красноярского края); ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Приморье» (662356, Красноярский край, Балахтинский район, п. Приморск, ул. Ленина, 2; энергоснабжение осуществляется на территории п. Куртюль Балахтинского района Красноярского края); ОАО «Лесосибирский ЛДК № 1» (662543, Красноярский край, г. Лесосибирск, ул. Белинского, 16Е; энергоснабжение осуществляется на территории п. Зотино Енисейского района Красноярского края); МУП Управление коммунальным комплексом Северо-Енисейского района» (663280, Красноярский край, Северо-Енисейский район, п. Северо-Енисейский, ул. Маяковского, 12; энергоснабжение осуществляется на территории п. Вельмо Северо-Енисейского района Красноярского края); ООО «Богучанские электрические сети» (663431, Красноярский край, с. Богучаны, ул. Октябрьская, 111; энергоснабжение осуществляется на территории п. Беляки, д. Бедоба, д. Прилуки, д. Каменка Богучанского района Красноярского края); ЗАО «Новоенисейский ЛХК» (662546, Красноярский край, г. Лесосибирск, ул. 40 лет Октября, 1; энергоснабжение осуществляется на территории п. Новоназимово Енисейского района Красноярского края); ИП Соловьев В.В. (663793, Красноярский край, Тасеевский район, с. Фаначет, ул. Молодежная, д. 3/1; энергоснабжение осуществляется на территории д. Луговая Тасеевского района Красноярского края); ООО «Безымянское» (6631756, Красноярский край, енисейский район, с. Безымянка; энергоснабжение осуществляется на территории с. Безымянка, с. Александровский шлюз, с. Луговатка, с. Якша, с. Налимное Енисейского района Красноярского края); ИП Старченко А.П. (Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Крылова, 106-1-13; энергоснабжение осуществляется на территории п. Арадан Ермаковского района Красноярского края).   

При этом конкурирующие субъекты, осуществляющие деятельность по производству, передаче и торговле электрической энергии в географических границах функционирования указанных хозяйствующих субъектов отсутствуют. 
Таким образом, географические границы деятельности ОАО «Красноярскэнергосбыт» соответствуют административным границам Красноярского края за исключением территории населенных пунктов: п. Кривляк, п. Майское, п. Новый Городок, с. Маковское, с. Сым, с. Ярцево, д. Айдара, д. Колмогорово, д. Никулино,  д. Фомка Енисейского района; п. Таежный, с. Ирба, с. Кежма, с. Паново, с. Усть-Пит, с. Яркино,  д. Бидея Кежемского района; п. Бахта, п. Бор, п. Индыгино, п. Келлог, п. Курейка, п. Мадуйка, п. Сандакчес, п. Советская Речка, с. Верещагино, с. Верхнеимбатск, с. Ворогово,  с. Бакланиха, с. Туруханск, с. Зотино,  с. Фарково, д. Горошиха, д. Канготово, д. Костино, д. Подкаменная Тунгуска, д. Старотуруханск, д. Сумароково, д. Сургутиха  Туруханского района, Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского муниципальных районов, границы балансовой принадлежности электрических сетей Красноярской железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги», а также административно-территориальных границ, на которых осуществляют деятельность поименованные выше организации.  
В состав хозяйствующих субъектов, действовавших на розничном рынке электрической энергии Красноярского края в 2009 году, входили следующие организации: 

1. открытое акционерное общество «Красноярскэнергосбыт» (660049, г. Красноярск, ул. Дубровинского, 43),  созданное в результате реорганизации  АО-энерго – ОАО «Красноярскэнерго»; 

2. общество с ограниченной ответственностью «Русэнергосбыт» (105066, г. Москва, ул. Ольховская, д. 27, стр. 3);

3. общество с ограниченной ответственностью «Крастяжмашэнергосбыт» (660119, Красноярский край, Емельяновский район, 18-й км Енисейского тракта, ул. Железнодорожная, стр. 1);

4. Общество с ограниченной ответственностью «Октябрьская ЭнергоСбытовая Компания» (660028, г. Красноярск, ул. Телевизорная, 1);

5. общество с ограниченной ответственностью «РУСЭНЕРГОРЕСУРС» (117049, пр. Ленинский, д. 4, стр. 1а);

6. общество с ограниченной ответственностью «РУСЭНЕРГОСБЫТ-Сибирь» (660049, г. Красноярск, ул. Бограда, 12, оф. 48);

7. Общество с ограниченной ответственностью «Искра-Энергосбыт» (660028, г. Красноярск, ул. Телевизорная, 1);

8. Общество с ограниченной ответственностью «ГлавЭнергоСбыт» (115114, г. Москва, ул. Дербеневская, д. 20);

9. открытое акционерное общество «Северное» (адрес: ул. Доры Кваш, 16, г. Енисейск, Красноярский край, 663180);

10. Кодинское муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Кежемского района (адрес: Коммунальная зона, а/я 221, г. Кодинск, Кежемский район, Красноярский край, 663491);

11. Туруханское районное муниципальное унитарное предприятие «Туруханскэнерго» (адрес: ул. Советская, 17  а/я 161, с. Туруханск, Туруханский район, Красноярский край, 663230);
12. Емельяновское Районное Муниципальное Предприятие «Энергосбыт»;

13.  ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Приморье»; 

14. ОАО «Лесосибирский ЛДК № 1»; 

15. МУП Управление коммунальным комплексом Северо-Енисейского района»;

16. ООО «Богучанские электрические сети»; 

17. ЗАО «Новоенисейский ЛХК»;

18. ИП Соловьев В.В.; 

19. ООО «Безымянское»; 

20. ИП Старченко А.П.


Из 21 указанных хозяйствующих субъектов 12 относятся к энергоснабжающим организациям, функционирование которых происходит в условиях отсутствия конкуренции в силу технологических причин: ОАО «Северное», Кодинское муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Кежемского района, Туруханское районное муниципальное унитарное предприятие «Туруханскэнерго», Емельяновское РМП «Энергосбыт», ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Приморье», ОАО «Лесосибирский ЛДК № 1», МУП Управление коммунальным комплексом Северо-Енисейского района», ООО «Богучанские электрические сети», ЗАО «Новоенисейский ЛХК», ИП Соловьев В.В., ООО «Безымянское», ИП Старченко А.П. Указанные организации осуществляли эксплуатацию объектов электроэнергетики, технологически не связанных с ЕНЭС. Указанные энергоснабжающие организации осуществляют деятельность по производству, передаче и поставки электрической энергии  на основании договоров энергоснабжения. 

Поставщиками электрической энергии, реализованной ОАО «Красноярскэнергосбыт» на розничном рынке электрической энергии в пределах рассматриваемых географических границ, являлись:

1. Оптовый рынок электрической энергии (мощности): 

1.1. регулируемые договоры купли-продажи: ОАО «Красноярская ГЭС», ОАО «Енисейская ТГК (ТГК-13)», ОАО «РусГидро», ОАО «Новосибирскэнерго», ОАО «Иркутскэнерго», ОАО «Кузбассэнерго», ОАО «Южно-Кузбасская ГРЭС», ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС», ОАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение», ОАО «ОГК-6», ОАО «ОГК-3», ОАО «ОКГ-4», ОАО «ТГК-14» (Улан-Удэнская ТЭЦ), ОАО «Бийскэнерго», ФГУП «Сибирский химический комбинат»;

1.2. свободные договоры купли-продажи электрической энергии (мощности): ОАО «Енисейская ТГК (ТГК-13)», ОАО «Красноярская ГЭС», ОАО «Иркутсткэнерго», ОАО «РусГидро», ООО «Бийскэнерго», ОАО «Сибирский химический комбинат», ОАО «Южно-Кузбасская ГРЭС», ОАО «Кузбассэнерго», ОАО «ОГК-4»; ЗАО «Центр финансовых расчетов»

2. Розничный рынок: ФГУП «Горно-химический комбинат» (адрес: ул. Ленина, д. 53, г. Железногорск, Красноярский край, 662972), ООО «Енашиминская ГЭС» (адрес: п. Енашимо, Северо-Енисейский район, Красноярский край, 66633281), ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ-Сибирь».

Информация о взаимоотношениях хозяйствующих субъектов, действующих на розничном рынке электрической энергии (мощности) в зоне ЕНЭС, по купле-продаже электрической энергии приведены на схеме (стрелки показаны обязательства сторон по купле-продаже электрической) приведена на прилагаемой схеме. 
Расчеты общего объема товарного рынка за рассматриваемый период времени и долей хозяйствующих субъектов на рынке выполнены на основании показателей объемов продаж (поставок) в натуральном выражении, как сумма объемов продаж электрической энергии хозяйствующих субъектов, действовавших на розничном рынке электрической энергии в соответствующих географических границах.

В зоне деятельности гарантирующего поставщика – ОАО «Красноярскэнергосбыт» в 2009 году осуществляли деятельность следующие конкуренты: ООО «РУСЭНЕРГОРЕСУРС»; ООО «Октябрьская ЭнергоСбытовая Компания»; ООО «Крастяжмашэнергосбыт»; ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ-Сибирь»; ООО «Искра-Энергосбыт»; ООО «ГлавЭнергоСбыт». При этом электрическая энергия, реализуемая указанными энергосбытовыми организациями на розничном рынке, закупалась на основании договоров электроснабжения, заключенных с ОАО «Красноярскэнергосбыт». ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь», ООО «ГлавЭнергоСбыт» наряду с договорами, заключенными с ОАО «Красноярскэнергосбыт», электрическая энергия (мощность) закупалась на оптовом рынке электрической энергии (мощности).

Доля ОАО «Красноярскэнергосбыт» на соответствующем товарном рынке составила 86,48%, ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь» - 12,7%. Коэффициент рыночной концентрации CR3=99,43% 

Индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI) рассматриваемого товарного рынка – 7625,98.

Полученные количественные показатели, используемы для определения уровня концентрации на товарном рынке, указывают на высокий уровень концентрации рынка  (2 000 ≤ HHI ≤ 10 000, 70% <= CR3 <= 100%). 

В зоне  деятельности гарантирующего поставщика – ООО «Русэнергосбыт» в 2009 году осуществляли деятельность следующие хозяйствующие субъекты: группа лиц в составе: ООО «Русэнергосбыт», ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь» и ОАО «Красноярскэнергосбыт».

Доля группы лиц в составе: ООО «Русэнергосбыт», ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь» на соответствующем товарном рынке составила 46,83%; ОАО «Красноярскэнергосбыт» - 53,17%.

Индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI) равен  5020,09.

Полученные количественные показатели свидетельствуют о высоком уровне концентрации рынка (2 000 ≤ HHI ≤ 10 000). 

В зонах деятельности гарантирующих поставщиков: Кодинское МУП ЖКХ Кежемского района, ОАО «Северное», Туруханское районное МУП «Туруханскэнерго» в 2009 году осуществляли деятельность соответствующие гарантирующие поставщики, иные хозяйствующие субъекты, поставляющие электрическую энергию потребителям на указанной территории отсутствовали. Доли на рынках поставки электрической энергии (энергоснабжения) в пределах соответствующей зоны деятельности гарантирующего поставщика Кодинское МУП ЖКХ Кежемского района, ОАО «Северное», Туруханское районное МУП «Туруханскэнерго». Индекс рыночной концентрации указанных товарных рынков Герфиндаля-Гиршмана (HHI) составил 10 000. Полученные количественные показатели указывают на высокий (максимально возможный) уровень концентрации рынка (2 000 ≤ HHI ≤ 10 000). 

При проведении анализа конкурентной среды на розничном рынке эклектической энергии (мощности) установлены следующие барьеры входа на рынок:

· государственное регулирование тарифов (сбытовых надбавок) гарантирующих поставщиков;

· отсутствие нормативно установленного порядка выбора гарантирующего поставщика (порядка проведения конкурсов по выбору гарантирующего поставщика);

· необходимость осуществления значительных первоначальных капитальных вложений при длительных сроках окупаемости этих вложений;

· издержки выхода с рынка, включающие инвестиции, которые невозможно возместить при прекращении хозяйственной деятельности;

· увеличение для покупателей издержек, связанных со сменой продавца, в том числе в связи с использование энергосбытовыми организациями нерегулируемых цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность);  

· наличие среди действующих на рынке хозяйствующих субъектов вертикально-интегрированных хозяйствующих субъектов, которое приводит к созданию барьеров входа на рынок, в том числе: создает преимущества для участников вертикально-интегрированных хозяйствующих субъектов по сравнению с другими потенциальными участниками рынка; 

· отсутствие доступа потенциальных участников к объектам инфраструктуры – электрическим сетям, пропускная способность которых ограничена.

В зоне деятельности гарантирующих поставщиков – энергоснабжающих организаций, осуществляющих эксплуатацию объектов электроэнергетики, технологически не связанных с Единой энергетической системой России, к барьерам входа на рынок отнесены: территориальная замкнутость, осуществление гарантирующим поставщиком всех видов деятельности в электроэнергетике.

На основании показателей уровня концентрации рынка (DОАО«Красноярскэнергосбыт»= 86,48%, DООО«РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь»=12,07%, HHI=7625,98) в зоне деятельности гарантирующего поставщика электрической энергии – ОАО «Красноярскэнергосбыт», наличия взаимозависимости конкурирующих хозяйствующих субъектов не выявлено, рассматриваемый рынок относится к рынку с недостаточно развитой конкуренцией. При этом наблюдается тенденция снижения доли на рынке ОАО «Красноярскэнергосбыт» и изменения – увеличения количества энергсбытовых организаций, осуществляющих деятельность в границах зоны деятельности ОАО «Красноярскэнергосбыт».

В зоне деятельности гарантирующего поставщика – ООО «Русэнергосбыт», начиная с 2009 года осуществляло деятельность ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь», являющиеся зависимым от ООО «Русэнергосбыт» (входит в группу лиц ООО «Русэнергосбыт») на основании показателей уровня концентрации рынка (DООО«Русэнергосбыт»/ООО«РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь»=46,83%, DОАО«Красноярскэнергосбыт»= 53,17%, HHI=5020,09) рассматриваемый рынок относится к рынку с неразвитой конкуренцией. 
В зонах деятельности гарантирующих поставщиков – ОАО «Северное», Кодинское муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Кежемского района, Туруханское районное муниципальное унитарное предприятие «Туруханскэнерго», где в силу технологических причин указанные хозяйствующие субъекты функционировали в условиях отсутствия конкуренции (D=100%, HHI=10000), рынки относятся к виду – рынки с неразвитой конкуренцией.

По результатам анализа и оценки конкурентной среды на розничном рынке электрической энергии (мощности) за 2009 год установлено, что доминирующее положение на розничном рынке электрической энергии за рассматриваемый период времени занимали следующие организации: ОАО «Красноярскэнергосбыт» (86,48% в административных границах Красноярского края, за исключением территорий, соответствующих зонам деятельности других гарантирующих поставщиков на территории Красноярского края), ОАО «Северное» (100% в географических границах деятельности – границах балансовой принадлежности электрических сетей ОАО «Северное»), Кодинское МУП  ЖКХ Кежемского района (100% в географических границах деятельности – границах балансовой принадлежности электрических сетей Кодинского МУП  ЖКХ Кежемского района),  Туруханское районное МУП  «Туруханскэнерго» (100% в географических границах деятельности – границах балансовой принадлежности электрических сетей Туруханского районного МУП  «Туруханскэнерго»). В границах зоны деятельности ООО «Русэнергосбыт» - границах балансовой принадлежности электрических сетей Красноярской железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги» в 2009 году осуществляли действие два хозяйствующих субъекта, доля которых превышала 35 процентов: ОАО «Красноярскэнергосбыт» (с долей 53,17%), группа лиц в составе: ООО «Русэнергосбыт», ООО «РУСЭНЕРГОСБЫТ Сибирь» (с долей 46,83%).
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