Аналитический отчет

Анализ состояния конкуренции на рынке оказания услуг кабельного телевизионного вещания на территории г. Красноярска 
11.10.2010








          г. Красноярск

Цель исследования: определение положения ООО «Астрон» на рынке оказания услуг кабельного телевизионного вещания на территории г. Красноярска с целью рассмотрения вопроса о включении ООО «Астрон» в региональный раздел Реестра хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара в размере более чем 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующего положения хозяйствующих субъектов (далее – Реестр).
Методическая база исследования.
1. Федеральный закон № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции».
2. Порядок проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденный Приказом ФАС России от 28.04.2010 года № 220.
3. Административный регламент Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по ведению Реестра хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара более чем тридцать пять процентов, утвержденный Приказом ФАС России от 17.01.2007 № 6.

Информационная база исследования: данные, представленные Управлением Роскомнадзора по Красноярскому краю, непосредственно организациями, которые оказывают услуги кабельного вещания на территории г. Красноярска.
Определение временного интервала исследования товарного рынка

При проведении анализа с целью рассмотрения вопроса о включении хозяйствующего субъекта в Реестр, проводится изучение уже сложившихся характеристик рынка, по данным за 2009 год, 1-е полугодие 2010 года, следовательно, анализ является ретроспективным.

В соответствии со статьей 5 Федерального закона № 135-ФЗ от 26.07.2006 года «О защите конкуренции» доминирующим положением признается положение хозяйствующего субъекта (группы лиц) или нескольких хозяйствующих субъектов (групп лиц) на рынке определенного товара, дающее такому хозяйствующему субъекту (группе лиц) или таким хозяйствующим субъектам (группам лиц) возможность оказывать решающее влияние на общие условия обращения товара на соответствующем товарном рынке, и (или) устранять с этого товарного рынка других хозяйствующих субъектов, и (или) затруднять доступ на этот товарный рынок другим хозяйствующим субъектам. Доминирующим признается положение хозяйствующего субъекта (за исключением финансовой организации): 

1) доля которого на рынке определенного товара превышает 50 процентов, если только при рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства или при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией не будет установлено, что, несмотря на превышение указанной величины, положение хозяйствующего субъекта на товарном рынке не является доминирующим;

2) доля на рынке определенного товара составляет менее чем 50 процентов, если доминирующее положение такого хозяйствующего субъекта установлено антимонопольным органом исходя из неизменной или подверженной малозначительным изменениям доли хозяйствующего субъекта на товарном рынке, относительного размера долей на товарном рынке, принадлежащих конкурентам, возможности доступа на этот товарный рынок новых конкурентов, либо исходя из иных критериев, характеризующих товарный рынок.

  При подготовке аналитического отчета, в соответствии с Федеральным законом № 135-ФЗ от 26.07.2006 года «О защите конкуренции» были использованы следующие понятия:

Хозяйствующий субъект – индивидуальный предприниматель, коммерческая организация, а так же некоммерческая организация, осуществляющая деятельность, приносящую ей доход.

Товарный рынок – сфера обращения товара, не имеющего заменителей, либо взаимозаменяемых товаров на территории Российской Федерации или ее части, определяемой исходя из экономической возможности приобретателя приобрести товар на соответствующей территории и отсутствия этой возможности за ее пределами,

Товар – продукт деятельности (включая работы, услуги), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот.
Определение продуктовых границ товарного рынка


Кабельное телевидение — модель телевизионного вещания, в которой телесигнал распространяется посредством высокочастотных сигналов, передаваемых через проложенный к потребителю кабель. 
  Согласно предмету договора (публичной оферты) на предоставление услуг связи в сети (системе) кабельного телевидения определение товара (услуги), а именно: оказание услуг кабельного телевизионного вещания соответствует предмету вышеуказанного договора.

 В соответствии с Общероссийским классификатором услуг населению ОК 002-93 (ОКУН), услуги кабельного телевидения относятся к услугам связи (группа 03), код 035100 «услуги кабельного телевидения».

 В соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2007, услуги кабельного телевидения относятся к «услугам связи для целей кабельного телевизионного вещания и проводного радиовещания» и имеют код 64.20.3.
   К услугам кабельного телевидения относятся услуги связи по приёму и трансляции по кабелям сигналов телевизионных программ, радиопрограмм и других сообщений электросвязи абонентам (пользователям), заключившим с оператором кабельного телевидения договор об оказании таких услуг.                                         
В ходе исследования установлено, что телевизионная трансляция по сетям кабельного телевидения обладает более высоким потребительским качеством по сравнению с эфирной телевизионной трансляцией (использованием коллективных и индивидуальных антенн). Система коллективного приема телевидения не обеспечивает приема такого количества каналов, как система кабельного телевидения. 

Спутниковое телевидение сопоставимо по качественным характеристикам с системой кабельного телевидения, даже имеет некоторые преимущества: большое количество каналов (более 30), наличие тематических каналов без рекламы, высокое  качество сигнала и т.п. Но для подключения спутникового телевидения необходим комплект оборудования: спутниковая антенна, конвертер, ресивер. Стоимость оборудования составляет от 3500 рублей и выше и  зависит от выбранного оператора, технических характеристик оборудования и желаемого пакета каналов. Спутниковое телевидение, обладая  высокими потребительскими качествами, имеет высокую стоимость. 
Спутниковое телевидение, IP-TV и кабельное телевидение рассчитаны на разную аудиторию: спутник чаще используют там, где нет кабеля, IP-TV - это цифровое вещание на базе широкополосного доступа в Интернет. Чтобы стать абонентом интерактивного телевидения, необходимо подключение к услугам сети Интернет, той компании, которая оказывает услуги IP-TV. На территории г. Красноярска услуги IP-TV оказывают ОАО «Сибирьтелеком», ООО «Райт Сайт». При подключении IP-TV пользователь должен являться потребителем услуги широкополосного доступа к сети Интернет по технологии xDSL, ETTH или GPON при скорости доступа не менее 6 Мбит/с. Для получения услуги IP-TV абонент, помимо оконечного устройства для получения услуги широкополосного доступа в Интернет (модем или цифровой коммутатор), приобретает (стоимость составляет 4200 руб.) или берет во временное пользование оконечное оборудование – устройство Set Top Box (STB) – интеллектуальное программно – управляемое устройство, которое позволяет принимать цифровые потоки с последующим преобразованием сигнала для просмотра, что является определенным барьером для просмотра телевизионных каналов. Следует отметить, что стоимость подключения, спутникового ТВ превышает стоимость подключения  кабельного телевидения.

 Таким образом, услуги кабельного телевидения не взаимозаменяемы эфирным вещанием, спутниковым телевидением и  IP-TV.
 На основании изложенного, продуктовыми границами рынка предоставления услуг кабельного телевизионного вещания являются услуги кабельного телевизионного вещания.
Определение географических границ товарного рынка

В связи с отсутствием у потребителей услуг кабельного телевизионного вещания технологической возможности получения указанных услуг за пределами г. Красноярска, а также в связи с тем, что приобретение услуг кабельного телевизионного вещания связано с использованием стационарного оборудования, географические границы товарного рынка (рынок услуг кабельного телевизионного вещания) определены административными границами города Красноярска.
Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке

По данным, представленным в адрес Красноярского УФАС России Управлением Роскомнадзора по Красноярскому краю, на территории г. Красноярска услуги кабельного телевизионного вещания оказывают следующие хозяйствующие субъекты: ООО «Плутос», ООО «КФ «Атлантик», ООО КФ «Тивиант», ООО НПФ «Электрон», ООО «Оптима-СВ», ООО «ЖЭО-8», ООО «Орион», ИП Шингирей А.Ю., ООО «Растр», ООО «Артэкс», ООО «Интерком-Сервис», ООО «Телекоммуникационная компания «Радиоимпульс», ООО «Радар», ООО «Юран», ООО «Астрон», ООО «Райт Сайд», ЗАО «ЭР-Телеком Холдинг» в г. Красноярске.
Согласно информации (схематическому изображению группы лиц), представленной в адрес Красноярского УФАС России ООО «Астрон», ООО КФ «Атлантик», ООО «РусИнтерКом» осуществляет полномочия единоличного исполнительного органа в отношении ООО «Астрон», ООО КФ «Атлантик» на основании договоров управления от 01.07.2008, от 17.07.2010 соответственно. В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» указанные хозяйствующие субъекты образуют группу лиц.

Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на рынке


Доля ООО «Астрон» на рынке оказания услуг кабельного вещания на территории г. Красноярска составила: 

-  в натуральном выражении в 2009 году – 43,1%, в 1-ом полугодии 2010 года – 43,5%;
-  в стоимостном выражении в 2009 году – 53,5%, в 1-ом полугодии 2010 года – 56,2%.


Доля ООО КФ «Атлантик» на рынке оказания услуг кабельного вещания на территории г. Красноярска составила:
 -  в натуральном выражении в 2009 году – 6%, в 1-ом полугодии 2010 года – 6,2%;
-  в стоимостном выражении в 2009 году – 8,9%, в 1-ом полугодии 2010 года – 6,2%.


Таким образом, доля ООО «Астрон», ООО КФ «Атлантик», непосредственно оказывающих услуги кабельного телевизионного вещания на территории г. Красноярска, входящих в группу лиц составила:
  -  в натуральном выражении в 2009 году – 49,9%, в 1-ом полугодии 2010 года – 49,7%;
-  в стоимостном выражении в 2009 году – 62,4%, в 1-ом полугодии 2010 года – 62.4%.

 (Подробный расчет объема товарного рынка и долей на данном рынке приведен в Приложении).

Заключение

По результатам проведенного анализа установлено, что доля группы лиц в составе: ООО «РусИнтерКом», ООО «Астрон», ООО КФ «Атлантик» на рынке услуг кабельного телевизионного вещания в географических границах г. Красноярска составила более 35 процентов.
Приложение: на 1л в 1 экз.
	Ответственный исполнитель 
старший государственный 
инспектор аналитического отдела

	
	                        В.И. Ренкас

	
	
	

	Согласовано:

Заместитель руководителя 
Красноярского УФАС России - – начальник аналитического отдела
	
	                  О.П. Харченко








PAGE  
2

