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Федеральная антимонопольная служба

 Управление по Красноярскому краю

Пресс-СЛУЖБА
АПТЕКА «РАДУГА» - «АПТЕКА ЗАБОТЛИВЫХ  ЦЕН» НЕ ПОЗАБОТИЛАСЬ О СЕБЕ, В СВЯЗИ С ЧЕМ ПОНЕСЛА НАКАЗАНИЕ В ВИДЕ ШТРАФА В РАЗМЕРЕ 100 000 РУБЛЕЙ

Вчера, 12 ноября 2012 года, Арбитражный суд Красноярского края подтвердил законность постановления Красноярского УФАС России о назначении ООО «РОСТА» административного наказания по делу об административном правонарушении в виде штрафа в размере 100 000 рублей.

Сотрудниками Красноярского УФАС России было зафиксировано распространение наружной рекламы следующего содержания: «Радуга эконом…Аптека заботливых цен… Всем скидка 10%…Низкая цена – лучшая забота» и «Аптека радуга… 10% всем... Радуга эконом… Аптека заботливых цен». При этом, в нарушение требований части 4 статьи 2 и части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», размещенная ООО «РОСТА» реклама, не сопровождалась предупреждением о наличии противопоказаний к применению и использованию лекарственных средств, и необходимости получения консультации специалистов.

В результате рассмотрения дела Комиссией Красноярского УФАС России, признавшей нарушение требований  части 4 статьи 2 и части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» в указанной рекламе, было принято решение о передаче материалов дела уполномоченному должностному лицу  Красноярского УФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Должностным лицом – заместителем руководителя Красноярского УФАС России Харченко О.П. было возбуждено дело об административном правонарушении в отношении                            ООО «РОСТА», в результате рассмотрения которого вынесено постановление о назначении административного наказания ООО «РОСТА» в виде штрафа в сумме 100 000 рублей.
Не согласившись с постановлением Красноярского УФАС России, ООО «РОСТА», воспользовавшись своим правом на обжалование, обратилось в Арбитражный суд Красноярского края с заявлением о признании незаконным вышеуказанного постановления.
Арбитражный суд Красноярского края, изучив материалы дела, принял решение об отказе в удовлетворении заявленных ООО «РОСТА» требований о признании незаконным постановления Красноярского УФАС России и его отмене, тем самым подтвердив обоснованность назначенного наказания в виде административного штрафа.  
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