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	Заявитель: 

ОАО «МРСК Сибири»

660041, г. Красноярск,

пр. Свободный, 66а

stupakova_ia@kr.mrsks.ru
Организатор торгов: 

Администрация Каменского сельсовета

Манского района Красноярского края

663508, Красноярский край, Манский район, с. Нижняя-Есауловка,

ул. Трактовая, 2

admkamen@yandex.ru



Предписание № 042-18.1-14
«3» апреля 2014 года
 





                        г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушения при организации и проведении торгов, а также порядка заключения договоров в составе: председатель Комиссии – О.П. Харченко, заместителя руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии – Я.Ю. Бычковой, начальника отдела контроля размещения государственного заказа, Т.Э. Жуковой, главного специалиста-эксперта аналитического отдела, на основании решения от 03.04.2014 № 042-18.1-14 принятого Комиссией Красноярского УФАС России по итогам рассмотрения жалобы ОАО «МРСК Сибири» на действия организатора торгов – Администрации Каменского сельсовета Манского района Красноярского края при проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды муниципального имущества для эксплуатации, обслуживания и оказания услуг по передаче электрической энергии до потребителей муниципального образования Каменский сельсовет Манского района Красноярского края (номер извещения 070214/4411624/01), руководствуясь частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»  
ПРЕДПИСЫВАЕТ: 


Организатору торгов – Администрации Каменского сельсовета Манского района Красноярского края отменить открытый конкурс на право заключения договора аренды муниципального имущества для эксплуатации, обслуживания и оказания услуг по передаче электрической энергии до потребителей муниципального образования Каменский сельсовет Манского района Красноярского края в соответствии с порядком организации, проведения торгов.

Известить лиц, подавших заявки на участие в торгах (в случае наличия таковых) об отмене открытого конкурса на право заключения договора аренды муниципального имущества для эксплуатации, обслуживания и оказания услуг по передаче электрической энергии до потребителей муниципального образования Каменский сельсовет Манского района Красноярского края.


Об исполнении предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в 10-дневный срок с момента совершения действий, направленных на исполнение предписания.

Предписание  антимонопольного органа может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.

За  невыполнение в установленный срок законного предписания федерального антимонопольного органа, его  территориального органа частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных  правонарушениях установлена  административная ответственность.

 В соответствии с частью 2 статьи 37 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»  привлечение к административной ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить  предписание антимонопольного органа. 

Председатель Комиссии                                                                                          О.П. Харченко

Члены Комиссии                                                                                                       Я.Ю. Бычкова

                                                                                                                                       Т.Э. Жукова
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