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	Заявитель: 

ООО «Алником»

ул. Джамбульская, д. 4, оф. 308,

г. Красноярск, 660055
Организатор торгов: 

ГПКК «Красноярский технический центр»

ул. Парижской Коммуны, д. 33,

г. Красноярск, 660049



Предписание №203-18.1

«31» июля 2015 года






                          г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушения при организации и проведении торгов, а также порядка заключения договоров в составе: председатель Комиссии – Харченко О.П., заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Жукова Т.Э., заместитель начальника отдела контроля закупок, Жураковская О.И., заместитель начальника аналитического отдела, рассмотрев в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» жалобу ООО «Алником» (660055, г. Красноярск, ул. Джамбульская, д. 4, оф. 308) на действия организатора торгов – государственного предприятия Красноярского края «Красноярский технический центр» (660049, г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, д. 33, пом. 54) при проведении аукциона на право аренды следующего имущества принадлежащего на праве хозяйственного ведения государственному предприятию Красноярского края «Комплекс «Сосна»:

- лот №1: право аренды комнаты № 26, общей площадью 432,0 кв.м., расположенной в помещении №1 первом этаже нежилого здания (лит.В, В1), по адресу: г. Красноярск, Северное шоссе, 37;

- лот №2: право аренды нежилого помещения №4, общей площадью 235,4 кв.м., расположенного на первом этаже нежилого здания (лит.В2,В3,В4,В5,В6,В7), по адресу: г.Красноярск, Северное шоссе, 37, строение 4;

- лот №3: право аренды нежилого помещения №7, общей площадью 66,6 кв.м., расположенного на первом этаже нежилого здания (лит. В2, В3, В4, В5, В6, В7), по адресу: г. Красноярск, Северное шоссе, 37, строение 4;

- лот №4: право аренды нежилого помещения №1, общей площадью 438,4 кв.м., расположенного на третьем этаже нежилого здания (лит.В,В1), по адресу: г.Красноярск, Северное шоссе, 37, размещённого в сети Интернет на сайте www.torgi.gov.ru (номер извещения 090715/0188003/03), предписывает организатору торгов в течение 5 дней с момента получения настоящего предписания совершить следующие действия:
1) внести изменения в аукционную документацию с учетом выводов, содержащихся в решении №203-18.1 от 31.07.2015, с целью приведения их в соответствие с требованиями пункта 114 Правил проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, утвержденных Приказом ФАС России от 10.02.2010 №67 (далее – Правила);

2) продлить срок подачи заявок в соответствии с пунктом 106 Правил;

3) уведомить лиц, подавших заявки на участие в аукционе о внесении изменений в аукционную документацию.
Об исполнении предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 3 рабочих дней с момента его (предписания) исполнения, с приложением копий подтверждающих документов.

Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.

За невыполнение в установленный срок законного предписания федерального антимонопольного органа, его территориального органа частью 7.2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

В соответствии с частью 2 статьи 37 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» привлечение к административной ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа. 

	Председатель Комиссии
	
	О.П.Харченко

	Члены Комиссии
	
	Т.Э.Жукова

	
	
	        О.И. Жураковская
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