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Предписание №106-18.1

«30» марта 2016 года







             г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушения при организации и проведении торгов, а также порядка заключения договоров в составе: председатель Комиссии – Харченко О.П., заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Бычкова Я.Ю., начальник отдела контроля закупок, Жураковская О.И., заместитель начальника аналитического отдела, рассмотрев в соответствии со статьёй 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» жалобу ООО «Региональная сетевая компания» (г. Красноярск, ул. Телевизорная, д.1, стр.9) на действия организатора торгов – Департамента муниципального имущества и земельных отношений администрации г. Красноярска (660049, г. Красноярск, ул. Карла Маркса, д. 75) при проведении конкурса на право заключения договора аренды объектов инженерной инфраструктуры муниципального образования города Красноярск (Лоты №№1-4), размещённого в сети Интернет на сайте www.torgi.gov.ru (номер извещения 080216/7439304/02) (далее – конкурс) предписывает организатору торгов в течение 3 (трёх) рабочих дней с момента получения настоящего предписания с учётом выводов, изложенных в решении №106-18.1 от 30.03.2016, аннулировать конкурс.

С целью исполнения настоящего предписания организатору торгов необходимо разместить информацию об аннулировании конкурса на сайте www.torgi.gov.ru.

Об исполнении предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 3 рабочих дней с момента его (предписания) исполнения, с приложением копий подтверждающих документов.

Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трёх месяцев со дня его вынесения.

За невыполнение в установленный срок законного предписания федерального антимонопольного органа, его территориального органа частью 7.2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

В соответствии с частью 2 статьи 37 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» привлечение к административной ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа. 

	Председатель Комиссии
	
	О.П.Харченко

	Члены Комиссии
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