
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушения при организации и проведении торгов, а также порядка заключения договоров в составе: председатель Комиссии – Харченко О.П., заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Бычкова Я.Ю. - начальник отдела, Смирнова Н.В. - старший государственный инспектор, (далее – Комиссия), рассмотрев в соответствии со статьёй 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» жалобы ПСК «Связь-Сигнал-К» на действия организатора закупки  –  ПАО   «РусГидро»   при  проведении запросов предложений в электронной форме:


- на право заключения договора на оказание  услуг по техническому обслуживанию локальной системы оповещения  (Лот № 4-ТО-2016-ЗагГАЭС);


- на право заключения договора на выполнение комплекса работ по реконструкции СКС ПЧ-113 (Лот № 2-ТПиР-2016-ЗагГАЭС);


- на право заключения договора на оказание услуг по техническому обслуживанию дизель-генераторной установки (1,3 МВт) (Лот№ 1-ТО-2016-ЗагГАЭС) Комиссия Красноярского УФАС России решила признать жалобы ПСК «Связь-Сигнал-К» необоснованными.

