Реклама в сети Интернет. 

Интернет с каждым днем становиться все более востребованным источником информации, поэтому и рекламы в сети становится все больше. Но, будь то рекламный ролик, всплывающий баннер или контекстная реклама, все это не должно нарушать законодательство. Нарушение законодательства РФ о рекламе может привести к выдаче антимонопольным органом предписания о прекращении нарушения с требованием  убрать ненадлежащую рекламу с сайта, а также повлечь назначение административного наказания в виде штрафа. 

При этом важно понимать, как антимонопольные органы выявляют факты распространения ненадлежащей рекламы в Интернете. Это могут быть мероприятия по систематическому отслеживанию информации на интернет-ресурсах, обращения граждан и заинтересованных лиц (чаще всего, конкурентов), общественных организаций и других контрольных ведомств (при межведомственном сотрудничестве, например, с Роскомнадзором).
В связи с этим любой рекламирующей себя в Интернете организации полезно быть в курсе того, каким требованиям должна соответствовать реклама в сети и в каких случаях можно избежать наказаний. 
Основные требования к рекламе.
Реклама в сети должна соблюдать общие требования к рекламе (специальных требований к рекламе, распространяемой в Интернете, не предусмотрено). Указанные требования содержатся в статье  5 Федерального закона «О рекламе», которая включает в себя 11 частей. 
Ключевыми требованиями, которые могут быть применимы к рекламе, распространяемой в сети Интернет, являются следующее:

·  Реклама должна быть добросовестной и достоверной.
·  Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

О том, что считается недобросовестной и недостоверной рекламой, в законе указано в части 2 и 3 той же статьи.

Части 4 и 5 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» содержат конкретные и очевидные  запреты, в том числе:

· реклама не должна побуждать к совершению противоправных действий;

· реклама не должна призывать к насилию и жестокости;

· реклама не должна формировать негативное отношение к лицам, не пользующимся рекламируемыми товарами, или осуждать таких лиц;

· реклама не должна содержать информацию порнографического характера; 

· в рекламе не допускается использование иностранных слов и выражений;

· в рекламе не должны содержаться бранные слова, непристойные и оскорбительные образы;

· реклама должна содержать всю существенную информацию о рекламируемом товаре или услуге, отсутствие которой может ввести в заблуждение потребителей; 
· не допускается размещение рекламы информационной продукции без указания возрастной категории данной продукции.

Что нельзя рекламировать.
Статьей 7 Федерального закона «О рекламе» установлен перечень товаров, реклама которых не допускается, например:

·  товары, производство и реализация которых запрещены;

·  наркотические средства и психотропные вещества;

·  взрывчатые вещества и материалы, за исключением пиротехники;

·  табак, табачная продукцию, табачные изделия и курительные принадлежности;

·  алкогольную продукцию (нельзя именно в Интернете, а также еще в ряде источников);

·  товары, не прошедшие необходимую госрегистрацию или сертификацию;

·  товары, на производство или реализацию которых требуется получение лицензии в случае ее отсутствия;

·  медицинские услуги по искусственному прерыванию беременности. 
Кто отвечает за нарушение требований.
К административной ответственности за нарушение Федерального закона «О рекламе» возможно привлечение как рекламодателя (то есть, компанию, которая себя рекламирует), так и рекламораспространителя (владельца сайта).

Причем в законе для каждого есть списки норм, за несоблюдение которых они отвечают (соответственно ч. 6 и 7 ст. 38 Федерального закона «О рекламе»). Но за некоторые нарушения к ответственности могут быть привлечены оба.
          Например, за недобросовестную и недостоверную рекламу привлекут персонально рекламодателя, а вот за рекламу того, что рекламировать в принципе запрещено (вышеприведенный список), могут оштрафовать и рекламодателя и рекламораспространителя. Кстати, если в каком-либо нарушении виноват еще и рекламопроизводитель (рекламное агентство), то он также может быть наказан штрафом.

Размеры штрафов.
Штрафов за нарушение рекламных правил несколько.

Основной предусмотрен ч. 1 ст. 14.3. КоАП РФ:

·  на граждан – от 2 тыс. до 2,5 тыс. рублей;

·  на должностных лиц – от 4 тыс. до 20 тыс. рублей;

·  на юридических лиц – от 100 тыс. до 500 тыс. рублей.

Стоить отметить, что не любая информация, размещенная в сети Интернет, является рекламой. Что является рекламой в Интернете, а что нет?
Федеральная антимонопольная служба в своем письме от 28.08.2015 № АК/45828/15
«О рекламе в сети «Интернет» объяснила, какая информация, по ее мнению, является рекламой в Интернете, а какая нет.

Не является рекламой:
1) информация о производимых или реализуемых товарах, размещенная на сайте производителя или продавца, на страницах в социальных сетях производителя, на сайте продавца данных товаров, если указанные сведения предназначены для информирования посетителей сайта о:

·  реализуемых товарах, их ассортименте, правилах пользования;

·  хозяйственной деятельности компании;

·  акциях и мероприятиях, в том числе о скидках или акциях, когда информация о них размещена на сайтах, где аккумулируются и предлагаются различные купоны или билеты, позволяющие приобрести товар со скидкой;

2) выдача поисковой системой перечня гиперссылок на различные источники информации (сайты, форумы и пр.), поскольку это является результатом обработки поискового запроса пользователя.

На такую информацию положения Федерального закона «О рекламе» не распространяются.

Может быть признана рекламой следующая информация:
1) информация в Интернете, которая направлена не столько на информирование потребителя об ассортименте товаров или деятельности компании, сколько на привлечение внимания к конкретному товару и его выделение среди однородных товаров. Например, всплывающий баннер.

2) контекстная информация, размещенная на странице с результатами поиска.

Как фиксируется факт размещения рекламы.
Сотрудники антимонопольных органов вправе зафиксировать факт выявления рекламы, содержащей признаки нарушения Федерального закона «О рекламе», любыми способами.

Например:

·  составив акт осмотра сайта, по аналогии с осмотром сайта нотариусом;

·  сделав принт-скрин страницы сайта;

·  использовав результат поиска в архиве Интернета (https://archive.org/web/).
В письме ФАС России от 20.07.2016 № АК/49414/16 приведен пример того, когда информация о производимых или реализуемых товарах, размещенная на сайте производителя, не является рекламой – когда продавец алкоголя выложил ассортимент продукции у себя на сайте – это законно, поскольку на такую информацию положения Закона «О рекламе» не распространяются.

Причем, по мнению ФАС России, изложенное касается, не только информации, размещенной на сайте производителя или продавца алкогольной продукции (кстати, независимо от наличия или отсутствия у него лицензии), но и аналогичной информации в группе производителя в какой-либо соцсети.

Примечание:
24 марта 2017 года Госдума приняла в первом чтении законопроект № 66697-7, которым предлагается ввести запрет на распространение информации (читай – рекламы) с предложением о розничной продаже алкогольной продукции дистанционным способом (сама такая продаже запрещена и сейчас), и штраф за нарушение этого запрета – от 400 тыс. до 1 млн. рублей (текст законопроекта размещен в СПС «Консультант Плюс»).

Какие зоны Интернета подпадают под Закон о рекламе.
Из письма ФАС России  от 03.08.2012 № АК/24981
«О рекламе алкогольной продукции в Интернете и печатных СМИ» следует, что для целей применения Федерального закона «О рекламе» под рекламой, распространенной в Интернете, понимается реклама, размещенная на Интернет-сайтах, зарегистрированных в доменных зонах:

·  .ru;

·  .su;

·  .рф.

· на русскоязычных страницах сайтов в иных зонах (.com, .net, .org и т.д.).

Согласно ч. 7 ст. 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение ряда его положений (в частности, за нарушение запрет на рекламу алкоголя в сети) несет рекламораспространитель, которым в соответствии со ст. 3 данного закона является лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Поскольку наполняет сайт информацией и обладает правами модератора размещаемой информации владелец (администратор) сайта, то именно он должен признаваться рекламораспространителем.

Установить лицо, являющееся владельцем сайта, можно обратившись к регистратору доменных имен, который осуществил регистрацию данного сайта на определенное лицо. Установить регистратора сайта в зоне Рунета можно через справочный сервис www.cctld.ru или www.кц.рф.

В зонах .com, .net, .org – через справочный сервис www.whois.net. Обратившись к регистратору, можно получить наименование и контактные данные лица – владельца сайта в сети Интернет.
Примеры: 

- в настоящее время проводится проверка АО «Тинькофф Банк» по заявлению физического лица по факту распространения недостоверной рекламы финансовых услуг на сайте Банки.ру. Из представленных материалов следует, что на указанном сайте размещена реклама, в которой указано о представлении банком кредитной карты с процентной ставкой 12, 9% годовых, в то время как фактически указанная финансовая услуга предоставляется по ставке от 15% годовых;
-  прокуратурой Красноярского края передано заявление АО «Красноярсккрайгаз» на действия ИИ Зражевского Максима Михайловича по факту распространения в социальной сети одноклассники рекламы услуг по установке газовых счетчиков, гибкой проводки, установки шарового крана, а также любых видов работ с газовым оборудованием . Вместе с тем, исходя из имеющихся в Красноярском УФАС России материалов следует, что индивидуальный предприниматель не имеет соответствующих допусков к указанным видам работ и аварийно-диспетчерской службы, при этом позиционирует себя как организацию специализированную и имеющую право выполнять газоопасные работы; 

- рассмотрено заявление ООО «Завод «Нефтегазооборудование» на  действия                                    ООО «Крепость-ГрандТур» по факту размещения на сайте www.auto.ru объявления о продаже автомобиля, принадлежащего заявителю. По результатам рассмотрения указанного заявления Красноярским УФАС России было принято решение  об отказе в возбуждении дела по признакам нарушения законодательства о рекламе по факту в связи с отсутствие признаков нарушения, так как в соответствии с пунктом 6 части 2 статьи 2 Федерального закона «О рекламе» названный закона не распространяется на объявления физических или юридических, не связанные с осуществлением предпринимательской деятельности. 
Актуальные вопросы:

«Вопрос: Может ли ФАС России оценить рекламный макет на предмет его соответствия требованиям Федерального закона «О рекламе» и/или составить заключение о его соответствии требованиям данного Федерального закона?
 Ответ: ФАС России осуществляет в пределах своих полномочий государственный надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе предупреждает, выявляет и пресекает нарушения физическими или юридическими лицами законодательства Российской Федерации о рекламе, а при выявлении фактов, указывающих на признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе возбуждает и рассматривает дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, принимает по результатам рассмотрения таких дел решения и выдает предписания, предусмотренные указанным Федеральным законом. Вместе с тем полномочие по предварительному контролю материалов рекламного характера до их публикации Федеральным законом «О рекламе» не предусмотрено. Учитывая изложенное, ФАС России не имеет полномочий по проверке на соответствие нормам Федерального закона «О рекламе» макетов рекламных материалов либо проектов текстов рекламных публикаций». 


