Обобщенные ответы на поступившие в ходе публичных обсуждений вопросы.

1. Вопрос: «Является ли информация, размещенная на сайте YouTube рекламой?»
Ответ: «Каждый случай индивидуален, поэтому на указанном сайте может размещаться как рекламная информация, так и информация, признаки рекламы в которой отсутствуют».

2. Вопрос: «Регламентируется ли законодательством расклеивание рекламных листовой на подъездах многоквартирных жилых домов?»
    Ответ: «Федеральным законом «О рекламе» установлены требования и ограничения к установке и эксплуатации рекламных конструкций на фасадах зданий и сооружений, при этом рекламные листовки не являются рекламными конструкциями в понимании названного закона».

3. Вопрос: «Каким образом следует рассчитывать размеры предупреждающих надписей при изготовлении рекламных листовок о продаже алкоголя и табака?».

    Ответ: «При изготовлении рекламных буклетов о продаже алкогольной продукции следует учитывать, что предупреждению о вреде чрезмерного потребления алкоголя необходимо отводить не менее 10 % от общей рекламной площади, при этом указанное предупреждение должно размещаться на каждом из имеющихся разворотов рекламного буклета. Также следует отметить, что распространение рекламы алкогольной продукции в виде буклетов допустимо лишь в местах продажи такой продукции, а реклама табака вовсе запрещена действующим  законодательством».
4. Вопрос: «Запрещена ли реклама самогонных аппаратов?»

   Ответ: «В последнее время наблюдается повышенная активность данной рекламы.  Рассматривая данный вопрос, прежде всего, необходимо понять, является ли «самогоноварение» разрешенным видом деятельности? В силу ч. 7 ст. 7 не допускается реклама товаров, на производство и (или) реализацию которых требуется получение лицензий или иных специальных разрешений, в случае отсутствия таких разрешений

Так основой закон в РФ, регулирующей оборот алкогольной продукции - Федеральный закон от 22.11.1995 N 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в ст. 1 указывает на то, что он не распространяется на деятельность физических лиц, производящих не в целях сбыта продукцию, содержащую этиловый спирт.

То есть допускается изготовление самогона при условии, если он готовится исключительно для собственных нужд. Изготовление самогона с целью его продажи может образовывать как объективную сторону правонарушения, так и преступления.

При этом статья 21 Федерального закона о рекламе, посвященная рекламе алкогольной продукции, не содержит запретов на рекламу средств изготовления алкогольной продукции. Данная статья в отличие от рекламы табака не распространяет свои действие на какие-либо «алкогольные принадлежности»». 
Соответственно, поскольку изготовление самогона не запрещено, рекламный закон никак не регулирует рекламу самогонных аппаратов, то можно сделать вывод о том, что данная реклама не запрещена.

Необходимо отметить, что регулятор довольно давно поднимает вопрос существование данного законодательного пробела, так еще в 2013 УФАС Коми выступал с инициативой распространить действие ст. 21 Закона о рекламе на рекламу самогонных аппаратов, но на сегодняшний день данная инициатива не реализована.

