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Управление Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю 
660017, г. Красноярск, пр. Мира, 81"Д"
                                                                     Заявитель: Общество с ограниченной ответственностью      
                                                                     «Красноярск Техно Сервис» (ООО «КТС»)  
                                                                     ИНН 2460066484 ОГРН 1052460003089
                                                                     660021, г. Красноярск, ул. Красной Армии, д.36. 
Тел. + 7(913) 566-97-55
                                                                      e-mail: info@ktservice.ru
                                                                     Заказчик: Акционерное общество «Канская ТЭЦ»
ИНН 2460237891 ОГРН 1122468025680
                  660021, КРАЙ КРАСНОЯРСКИЙ,ГОРОД КРАСНОЯРСК,
УЛИЦА БОГРАДА, дом 144
                                                                      Шевченко Л.В.
                                                                      Тел. + 7(391) 274-43-12
                                                                      e-mail: ShevchenkoLV@sibgenco.ru
                                                                      Обжалуются действия Заказчика, решения закупочной    
                                                                      комиссии
                                                                      Реестровый № извещения: 32008914617
Жалоба 
Заказчиком 25.02.2020 года на сайте https://rt.roseltorg.ruбыло было размещено извещение № 32008914617 о проведении запроса предложений в электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и среднего предпринимательства по выбору подрядчика на право заключения договора на выполнение строительно-монтажных и пусконаладочных работ по объекту: «Охранное освещение (основное и дополнительное)» для нужд АО «Канская ТЭЦ» (Закупка №1757-2020-ИП-КрФ) (далее по тексту – Запрос предложений). 
В соответствии требованиям документации Обществом с ограниченной ответственностью «Красноярск Техно Сервис» (далее – ООО «КТС», участник) была подана заявка на участие в Запросе предложений. 
Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок № 32008914617-01 от 07.04.2020 года , опубликованного 09.04.2020 года закупочная комиссия красноярского филиала ООО «СГК» приняла решение о недопуске заявки ООО «КТС» к участию в запросе предложений, в связи с несоответствием заявки обязательным условиям закупки (критическое несоответствие заявки техническому заданию в части несоответствия сроков завершения работ (п.14.1 ТЗ)
С вынесенным комиссией решением не согласны полностью, считаем, что Заказчиком принято неправомерное решение об отказе ООО «КТС» в допуске к участию в закупке в связи со следующим.
Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ (далее по тексту - Закон о закупках), при закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации,  Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом о закупках, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений части 3 статьи 2 Закона о закупках правовыми актами, регламентирующими правила закупки. 
Закупочная деятельность Заказчика регламентируется Положением «О порядке проведения закупок товаров, работ, услуг для нужд АО «Канская ТЭЦ» Пл-КТЭЦ-В5-01 в актуальной редакции (далее по тексту - Положение).
В соответствии с требованиями конкурсной документации, в Техническом предложении на выполнение работ к Письму о подаче оферты от «04» марта 2020 г. № 54 ООО «КТС» указало следующие сроки окончания выполнения работ, а именно: 
	№ п/п
	Вид работ
	Сроки выполнения работ

	  1
	- выполнение СМР и ПНР в полном объеме на КПП №1.
- выполнение СМР и ПНР по группам освещения 1,5,6.
(в т.ч. поставка материалов и оборудования)
	До 30 сентября 2020

	  2
	- выполнение СМР и ПНР в полном объеме на КПП №2.
- выполнение СМР и ПНР по группам освещения 2,3,4.
(в т.ч. поставка материалов и оборудования)
	До 30 сентября 2021


Данные виды работ и сроки в полной мере соответствуют требованиям пункта 14.1 Технического задания, в котором установлены аналогичные сроки. При этом в категории «Вид работ» в таблице по форме Заказчика ООО «КТС» указаны конкретные виды работ, соответствующие этапам выполнения работ, предусмотренным пунктом 9.1 Технического задания. 
Таким образом. отклонение заявки на указанном закупочной комиссией основании незаконно и нарушает  права участника Запроса предложений.
Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих участникам закупок обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном статьей 18.1 Федерального закона от 26 июля 2006 года N 135-ФЗ "О защите конкуренции", действия (бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в том числе осуществление заказчиком закупки с нарушением требований Закона о закупках и (или) порядка подготовки и (или) осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и размещенном в ЕИС положении о закупке такого заказчика.
 Руководствуясь положениями статьи 3 Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ, а также статьей 18.1 Федерального закона от 26 июля 2006 года N 135-ФЗ просим признать жалобу обоснованной, принять меры в рамках Вашей компетенции в отношении обжалуемого решения. 
Приложения: 
1. Копия документации о закупке; 
2. Копия положения о закупке; 
3. Копия протокола рассмотрения первых частей заявок № 32008914617-01 от 07.04.2020 года
4. Копии документов, подтверждающих полномочия Генерального директора. 
Генеральный директор
ООО «КТС»                                                                                                         А.К. Исмаилов
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