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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

      О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ), 
КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ

                НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение Енисейской межрайонной прокуратуры  (исх. № 7ж-2021 от 02.04.2021; вх. № 5562 от 02.04.2021) с просьбой провести проверку действий Администрации Шапкинского сельсовета Енисейского района Красноярского края (далее – Администрация Шапкинского сельсовета), связанных с  заключением договора ответственного хранения (с правом пользования) № б/н от 16.01.2021 муниципального имущества: сооружение (строительство локальных очистных сооружений в п. Шапкино Енисейского района Красноярского края), кадастровый номер 24:12:0550203:339, расположенного по адресу: Красноярский край, Енисейское лесничество, Каргинское участковое лесничество, кв. 89 (часть вд.46,54) с обществом с ограниченной ответственностью «Енисейская энергетическая компания» (ИНН 2447012666; далее – ООО «Енисейэнергоком»), на предмет наличия признаков нарушения антимонопольного законодательства.

В связи с рассмотрением обращения антимонопольным органом были истребованы необходимые сведения от Администрации Шапкинского сельсовета и Администрации Енисейского района Красноярского края.

По результатам анализа полученной информации и действующего законодательства антимонопольным органом установлено следующее. 
Между Администрацией Шапкинского сельсовета и ООО «Енисейэнергоком» 16.01.2021 был заключен договор ответственного хранения с правом пользования объекта муниципальной собственности № б/н сроком действия с 16.01.2021 по 31.12.2021 на основании распоряжения Администрации Шапкинского сельсовета от 21.01.2019 № 02-04-003. В соответствии с пунктами 1.1 и 1.2. договора Администрация Шапкинского сельсовета передает обществу в безвозмездное ответственное хранение с правом использования имущество – «Сооружение (Строительство локальных очистных сооружений в п. Шапкино Енисейского района Красноярского края), кадастровый номер 24:12:0550203:339, расположенное по адресу: РФ, Красноярский край, Енисейское лесничество, Каргинское участковое лесничество, кв. 89 (часть вд. 46,54)».

В соответствии с выпиской из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости на 13.04.2021 рассматриваемое сооружение коммунального хозяйства, являющееся предметом договора ответственного хранения с правом пользования от 16.01.2021, является муниципальной собственностью Шапкинского сельсовета Енисейского района Красноярского края. Дата ввода в эксплуатацию данного сооружения – 2017 год (срок ввода в эксплуатацию составляет менее пяти лет).

Исходя из письменных пояснений Администрации Шапкинского сельсовета (исх. № 77 от 14.04.2021, вх. № 6508 от 14.04.2021) следует, что договор ответственного хранения с ООО «Енисейэнергоком» был заключен на период передачи указанного муниципального имущества (сооружение) из собственности муниципального образования Шапкинский сельсовет в собственность муниципального образования Енисейский район. Договор ответственного хранения был заключен в связи с тем, что письмом от 02.12.2020 ООО «Енисейэнергоком» проинформировало о расторжении договора аренды муниципального имущества, заключенного 13.11.2020 № ОК-02.11.2020 между ним и Администрацией Шапкинского сельсовета на основании проведенного открытого аукциона. Договор аренды муниципального имущества был расторгнут 16.01.2021. В настоящее время проводится процедура передачи полномочий в части водоотведения – очистки жидких бытовых отходов, органам муниципального образования Енисейский район по решению вопроса местного значения в границах Шапкинского сельсовета, а также передача имущества из муниципальной собственности муниципального образования Шапкинский сельсовет в собственность муниципального образования Енисейский район (решение Шапкинского Совета депутатов № 15-76р от 19.02.2021).

Вместе с тем, публичные процедуры при заключении договора ответственного хранения с правом пользования от 16.01.2021 не проводились, договор в настоящее время не расторгнут.

Антимонопольный орган полагает, что вышеуказанные действия Администрации Шапкинского сельсовета по заключению договора ответственного хранения с правом пользования от 16.01.2021 с ООО «Енисейэнергоком» не соответствуют требованиям антимонопольного законодательства на основании следующего.
Согласно пункту 1 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения.
Общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации, государственные гарантии его осуществления определены Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об организации местного самоуправления»).
Из содержания терминов и понятий, приведенных в статье 2 указанного Закона, следует, что к вопросам местного значения относятся вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых в соответствии с Конституцией Российской Федерации и настоящим Федеральным законом осуществляется населением и органами местного самоуправления самостоятельно.

В зависимости от статуса муниципального образования, исходя из статей 14, 15, 16, 16.2 ФЗ «Об организации местного самоуправления», различаются относимые к их ведению вопросы местного значения.

Шапкинский сельсовет Енисейского района, в соответствии со статьей 2 Закона Красноярского края от 25.02.2005 № 13-3140 «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Енисейский район и находящихся в его границах иных муниципальных образований», наделен статусом сельского поселения.
Пунктом 3 части 1 статьи 14 ФЗ «Об организации местного самоуправления» владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения отнесено к вопросам местного значения городского поселения.

К вопросам местного значения сельского поселения относятся вопросы, предусмотренные пунктами 1 - 3, 9, 10, 12, 14, 17, 19 (за исключением использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения), 20 (в части принятия в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или приведении ее в соответствие с установленными требованиями), 21, 28, 30, 33 части 1 настоящей статьи. Законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района и уставами сельских поселений за сельскими поселениями могут закрепляться также другие вопросы из числа предусмотренных частью 1 настоящей статьи вопросов местного значения городских поселений (за исключением вопроса местного значения, предусмотренного пунктом 23 части 1 настоящей статьи) (часть 3 статьи 14 ФЗ «Об организации местного самоуправления»).

Таким образом, в круг вопросов местного значения Шапкинского сельсовета входит владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения.
В соответствии с частью 2 статьи 51 «Об организации местного самоуправления» органы местного самоуправления вправе передавать муниципальное имущество во временное или в постоянное пользование физическим и юридическим лицам, органам государственной власти Российской Федерации (органам государственной власти субъекта Российской Федерации) и органам местного самоуправления иных муниципальных образований, отчуждать, совершать иные сделки в соответствии с федеральными законами.

Частью 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции») заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров, за исключением случаев, установленных данной статьей.

Частью 2 статьи 17.1 указанного закона предусмотрено, что указанный в части 1 настоящей статьи порядок заключения договоров не распространяется на имущество, распоряжение которым осуществляется в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Водным кодексом Российской Федерации, Лесным кодексом Российской Федерации, законодательством Российской Федерации о недрах, законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях, законодательством Российской Федерации о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве.

Подпунктом 11 пункта 1 статьи 4 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (далее – ФЗ «О концессионных соглашениях») определено, что объектами концессионного соглашения являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные объекты таких систем.

С момента вступления в силу Федерального закона от 07.05.2013 № 103-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О концессионных соглашениях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» передача прав владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется с учетом требований, установленных статьей 41.1 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» (далее – ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»). 

В соответствии с частью 1-2 статьи 41.1 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», передача прав владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется по договорам аренды таких систем и (или) объектов, которые заключаются в соответствии с требованиями гражданского законодательства, антимонопольного законодательства Российской Федерации и принятых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей, или по концессионным соглашениям, заключенным в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о концессионных соглашениях, за исключением случая, предусмотренного частью 1 статьи 9 настоящего Федерального закона. Осуществление полномочий по организации в границах поселения, городского округа водоснабжения населения и водоотведения посредством передачи прав владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в муниципальной собственности, реализуется по договорам их аренды или по концессионным соглашениям, за исключением случаев передачи прав владения, пользования, распоряжения такими системами и (или) объектами в соответствии с законодательством Российской Федерации о приватизации.

Только по концессионным соглашениям, согласно части 3 статьи 41.1 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», осуществляется  передача прав владения и (или) пользования объектами или системами в случае, если срок, определяемый как разница между датой ввода в эксплуатацию хотя бы одного объекта из числа объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения или одной системы из числа таких систем, одного отдельного объекта таких систем, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и датой опубликования извещения о проведении конкурса, превышает пять лет либо дата ввода в эксплуатацию хотя бы одного такого объекта или одной такой системы, одного отдельного объекта таких систем не может быть определена.

Поскольку рассматриваемое сооружение было введено в эксплуатацию в 2017 году, то такое имущество может быть передано как по концессионному соглашению, так и по договору аренды.

При этом согласно части 6 статьи 41.1 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», договор аренды систем и (или) объектов, указанных в части 1 настоящей статьи, заключается по результатам проведения конкурса на право заключения этого договора в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей и на условиях, предусмотренных конкурсной документацией, а также в заявке на участие в конкурсе, поданной участником торгов, с которым заключается договор.

Соответственно, в целях обеспечения равного доступа для всех заинтересованных лиц к муниципальному имуществу, предназначенному для водоотведения, и выбора наиболее эффективного хозяйствующего субъекта действующим законодательством, в частности ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», определен особый порядок распоряжения таким имуществом, который не предусматривает возможности передать право владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности иначе, чем по концессионному соглашению или договору аренды, заключаемому по результатам проведения конкурса на право заключения этого договора.

Указанная правовая позиция изложена в Постановлении Седьмого Арбитражного апелляционного суда от 26.01.2017 по делу № А03-12362/2016, Постановлении Четырнадцатого Арбитражного апелляционного суда от 14.02.2017 по делу № А13-9749/2016, Постановлении Четырнадцатого Арбитражного апелляционного суда от 21.07.2016 по делу № А05-1617/2016.

Передача объекта – «Сооружение (Строительство локальных очистных сооружений в п. Шапкино Енисейского района Красноярского края), кадастровый номер 24:12:0550203:339, расположенное по адресу: РФ, Красноярский край, Енисейское лесничество, Каргинское участковое лесничество, кв. 89 (часть вд. 46,54)» осуществлена Администрацией Шапкинского сельсовета ООО «Енисейэнергоком»  на основании договора ответственного хранения с правом пользования от 16.01.2021 (на безвозмездной основе).

Однако, учитывая вышеизложенное, передача Администрацией муниципального объекта водоотведения могла быть осуществлена только путем проведения публичных процедур на право заключения концессионного соглашения в порядке, предусмотренном законодательством о концессионных соглашения и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации  или путем проведения публичных процедур на право заключения договоров аренды в порядке, предусмотренном Приказом ФАС России от 10 февраля 2010  № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса» (далее – приказ ФАС России № 67) (в случае, если дата ввода объектов водоснабжения в эксплуатацию составляет менее 5 лет).

Между тем, Администрация Шапкинского сельсовета в отношении объекта, предназначенного для выполнения функций водоотведения, публичные процедуры на право заключить концессионное соглашение (договор аренды) не провела, а в нарушение вышеуказанных требований заключила договор ответственного хранения. 
Таким образом, ООО «Енисейэнергоком» в отсутствие правовых оснований получило право пользоваться муниципальным имуществом – объектом водоотведения, что предоставило ему необоснованные преимущественные условия деятельности и доступ на рынок водоотведения для обеспечения населения соответствующими услугами в территориальных границах п.Шапкино Енисейского района Красноярского края.
Причина, по которой рассматриваемое сооружение было передано ООО «Енисейэнергоком» – согласно письменным пояснениям Администрации Шапкинского сельсовета (исх. № 77 от 14.04.2021, вх. № 6508 от 14.04.2021) договор ответственного хранения был заключен на период передачи указанного муниципального имущества (сооружение) из собственности муниципального образования Шапкинский сельсовет в собственность муниципального образования Енисейский район – не имеет правового значения для установления признаков нарушения ФЗ «О защите конкуренции».
Вместе с тем вышеуказанный договор ответственного хранения от 16.01.2021 в силу статей 168, 170 ГК РФ  является ничтожным, поскольку был заключен в нарушение требований вышеуказанных норм действующего, в том числе антимонопольного законодательства – без соблюдения публичных процедур, чем ущемлены права и законные интересы неопределенного круга хозяйствующих субъектов – потенциальных участников торгов.

Поскольку вышеуказанный  договор ответственного хранения является  ничтожным,  имущество находится в незаконном пользовании у ООО «Енисейэнергоком», а Администрацией до настоящего времени не приняты меры, направленные на возврат муниципального имущества в казну муниципального образования и передачу его с соблюдением требований действующего законодательства, то нарушение действующего законодательства со стороны Администрации является длящимся.
Согласно пункту 8 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, организациям, участвующим в предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в том числе создание дискриминационных условий.  

Передача права пользования объектом водоотведения без проведения торгов приводит к устранению конкуренции за доступ на товарный рынок водоотведения для обеспечения населения соответствующими услугами в территориальных границах п. Шапкино Енисейского района Красноярского края и, тем самым, препятствует развитию конкуренции, ущемляет интересы хозяйствующих субъектов, желающих получить такие права на муниципальное имущество.  

Проведение торгов способствует развитию конкуренции за обладание ограниченным ресурсом путем создания условий для выбора контрагента, предлагающего наилучшие условия, что обеспечивает равный доступ к муниципальному имуществу для всех заинтересованных лиц, а также обеспечивает соблюдение интересов собственников имущества, имеющих намерение передать имущество на наиболее выгодных условиях.

Указанная позиция подтверждается Постановлением Президиума ВАС РФ от 20.09.2011 № 7905/09, в соответствии с которым открытые торги проводятся с целью привлечения максимально широкого круга участников и получения организатором торгов наибольшей цены за реализуемое право, в связи с чем не установленное законодательством ограничение в доступе к торгам ущемляет как права каждого желающего принять в них участие, так и интерес организатора.

Согласно правовой позиции, выраженной в Постановлении Президиума ВАС РФ от 29.11.2011 № 8799/11, в тех случаях, когда требуется проведение торгов, подразумевающее состязательность хозяйствующих субъектов, их не проведение, за исключением случаев, допускаемых законом, не может не влиять на конкуренцию, поскольку лишь при публичном объявлении торгов в установленном порядке могут быть выявлены потенциальные желающие получить товары, работы, услуги, доступ к соответствующему товарному рынку либо права ведения деятельности на нем.

Заключение вышеуказанного договора без проведения публичных процедур  свидетельствует о создании необоснованных преимущественных условий деятельности ООО «Енисейэнергоком», ограничении доступа иным хозяйствующим субъектам к использованию муниципальных объектов коммунального назначения.
Администрацией Шапкинского сельсовета не были приведены ссылки на конкретные нормы законодательства, позволяющие предоставить ООО «Енисейэнергоком» указанное муниципальное имущество без проведения процедур, предусмотренных ФЗ «О водоснабжении и водоотведении».
Таким образом, в действиях Администрации Шапкинского сельсовета усматриваются признаки нарушения пункта 8 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в передаче ООО «Енисейэнергоком» по договору ответственного хранения от 16.01.2021 муниципального имущества – объекта водоотведения без проведения публичных процедур в нарушения порядка, установленного ФЗ «О защите конкуренции», Приказом ФАС России № 67, ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», что создало необоснованные преимущественные условия деятельности ООО «Енисейэнергоком», привело к ограничению конкуренции за право пользования муниципальным имуществом коммунального назначения и доступа на рынок водоотведения для обеспечения населения соответствующими услугами в территориальных границах Шапкинского сельсовета Енисейского района Красноярского края иным хозяйствующим субъектам – потенциальным участникам торгов.

Между тем, Решением Шапкинского сельского Совета депутатов  от 19.02.2021 № 15-75р полномочия по решению вопроса местного значения – организации в границах поселения в части водоотведения очистки жидких бытовых отходов были переданы органам местного самоуправления муниципального образования Енисейский район Красноярского края. 

Решением Енисейского районного Совета депутатов Красноярского края от 25.02.2021 №7-62р на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы было принято осуществление части полномочий по вопросу местного значения, предусмотренному пунктом «а» части 1 статьи 1 Закона Красноярского края от 15.10.2015 № 9-3724 «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края» по организации водоотведения, в части: организация очистки сточных вод на территории Шапкинского сельсовета.

На основании соглашения № 133/1 от 12.03.2021 муниципальное образование Шапкинский сельсовет передало муниципальному образованию Енисейский район осуществление части полномочий по вопросу местного значения поселения, закрепленного пунктом «а» части 1 статьи 1 Закона Красноярского края от 15.10.2015 № 9-3724 «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края» по организации водоотведения, в части организации очистки сточных вод на территории Шапкинского сельсовета.

В письменных пояснениях, представленных Администрацией Енисейского района (исх. № 2047 от 27.05.2021, вх. № 9933 от 31.05.2021) указано, что ввиду отсутствия в администрации Шапкинского сельсовета специалистов в сфере имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства решением сессии Енисейского районного Совета депутатов от 25.02.2021 № 7-62р муниципальным образованием Енисейский район были приняты полномочия по организации водоотведения в части организации очистки сточных вод на территории Шапкинского сельсовета.

В соответствии  с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления муниципального района о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов этих поселений в бюджет муниципального района в соответствии с Бюджетным кодексом РФ.

Учитывая изложенное, поскольку полномочия по организации водоотведения, в части организации очистки сточных вод на территории Шапкинского сельсовета были переданы Администрации Енисейского района, то, обязанность принять меры по устранению признаков нарушения пункта 8 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» должна быть возложена на Администрацию Енисейского района.
На основании вышеизложенного Красноярское УФАС России, руководствуясь статьей 39.1 ФЗ «О защите конкуренции», предупреждает о необходимости прекращения вышеуказанного нарушения путем принятия мер, направленных на прекращение нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции, с этой целью Администрации в срок до 01.11.2021 надлежит:
- принять меры, направленные на возврат муниципального имущества, переданного по ничтожному договору ответственного хранения с правом пользования объектом водоотведения от 16.01.2021, заключенному Администрацией Шапкинского сельсовета с ООО «Енисейэнергоком»;
- с учетом того обстоятельства, что имущество коммунального назначения предназначено для обеспечения жизнедеятельности населения Шапкинского сельсовета Енисейского района Красноярского края и не может находиться в казне муниципального образования, Администрации также необходимо принять организационные меры по передаче в пользование (эксплуатацию) в установленном законом порядке муниципальный объект водоотведения, являющийся предметом договора ответственного хранения с правом пользования от 16.01.2021
О  выполнении  предупреждения  сообщить  в  Красноярское УФАС России  в   течение  трех  дней  со  дня  окончания  срока, установленного для его выполнения.

Примечание:

В соответствии с частью 7 статьи 39.1  Федерального закона «О защите конкуренции» при условии выполнения предупреждения дело о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждается и лицо, выполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением.

В случае невыполнения предупреждения в установленный срок при наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства антимонопольный орган принимает решение о возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с административным регламентом Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по возбуждению и рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства Российской Федерации.

ВрИО руководителя управления                                                                                      О.П. Харченко        
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