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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

      О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ), 
КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ

                НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение  начальника Жилищно-коммунальной службы № 18 (г. Красноярск) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ЦВО <…> (далее – ЖКС № 18), перенаправленное Службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края (исх. № 100-8921/14 от 05.07.2021; вх. № 13074 от 13.07.2021), с просьбой о проведении проверки бездействия администраций муниципальных образований Красноярского края, связанного с непроведением ими открытых конкурсов по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами, расположенными на территории соответствующих муниципальных образований, в том числе действий (бездействия) Администрации Камарчагского сельсовета Манского района Красноярского края (далее – Администрация Камарчагского сельсовета),  связанного с непроведением открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, расположенными на территории <…>, на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

В связи с рассмотрением обращения антимонопольным органом были истребованы необходимые сведения от Администрации Камарчагского сельсовета.

По результатам анализа полученной информации и действующего законодательства антимонопольным органом установлено следующее. 
Филиал Федерального Государственного Бюджетного Учреждения «Центральное жилищно-коммунальное управление» Министерства обороны Российской Федерации по Центральному военному округу (далее – ФБГУ «ЦЖКУ» МО РФ по ЦВО) на основании протокола, единоличного решения собственника всех жилых помещений в домах со 100 % долей собственности Министерства обороны РФ от 24.08.2017 и Договора управления № 3-УЖФ-1 от 13.09.2017 приняло на себя обязательства по обслуживанию государственного жилищного фонда Министерства обороны Российской Федерации (далее – МО РФ), а именно многоквартирных домов (далее – МКД) и общежитий.

По Договору управления № 3-УЖФ-1 от 13.09.2017 в управление ФГБУ «ЦЖКУ» как МКД были переданы в том числе дома, расположенные по адресам: 
- Красноярский край, Манский район, <…>;

- Красноярский край, Манский район, <…>;

- Красноярский край, Манский район, <…>.

Как следует из письма начальника ЖКС № 18 <…> от 16.04.2021 № 370/У/З/18/2175, в связи с расторжением Договора управления жилищным фондом, закрепленным за Вооруженными силами Российской Федерации, от 13.09.2017 № 3-УЖФ-1, многоквартирные дома, расположенные на территории муниципального образования: Красноярский край, Манский район, Камарчагский сельсовет, <…> Приказом службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края № 143-ДЛ от 18.03.2021 исключены из реестра лицензий субъекта Российской Федерации с 01.04.2021.

В соответствии со статьями 161 и 163 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ), так как все помещения в МКД находятся в собственности МО РФ, ФКУ «Объединенное стратегическое командование Центрального военного округа»  обратилось к Главе администрации Манского района Красноярского края с просьбой о назначении временной управляющей компании и о необходимости проведения открытого конкурса по выбору управляющей компании (письмо от 09.02.2021 № 49/463).

Не получив ответа, начальник ЖКС № 18 <…> письмом от 16.04.2021 № 370/У/З/18/2175 повторно обратился к Главе администрации Манского района Красноярского края с просьбой о необходимости организовать открытые конкурсы по выбору управляющей компании или назначении временной управляющей организации для МКД.
Вместе с тем, <…>, на территории которого расположены рассматриваемые МКД, в соответствии со статьей 1 Закона Красноярского края от 24.12.2004 № 13-2864 «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Манский район и находящихся в его границах иных муниципальных образований», входит в состав Камарчагского сельсовета Манского района.
Пунктом 16 части 1 статьи 7 Устава Камарчагского сельсовета Манского района Красноярского края, принятого Решением Камарчагского сельского Совета депутатов от 16.12.2005 № 9-1р, предусмотрено, что к вопросам местного значения Камарчагского сельсовета отнесены вопросы по обеспечению проживающих в сельсовете и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иные полномочия органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством.
Таким образом, организация и проведение открытого конкурса по выбору управляющей компании для МКД, расположенных на территории <…>, отнесены к вопросам ведения сельского поселения Камарчагского сельсовета, а не к вопросам ведения Манского района.
Согласно письменным пояснениям, поступившим от Администрации Камарчагского сельсовета (исх. № 913 от 19.07.2021, вх. № 14035 от 28.07.2021), Администрацией принято Постановление № 54 от 15.06.2021 «О создании муниципального унитарного предприятия Камарчагского сельсовета» - «Муниципальная управляющая компания «Камарчага», и в настоящее время поданы документы в налоговую инспекцию для государственной регистрации.

Между тем, по состоянию на 13.10.2021 на официальном сайте (https://torgi.gov.ru/) уведомление о проведенном ранее в 2021 году Администрацией Камарчагского сельсовета конкурсе по выбору управляющей компании отсутствует.
Проанализировав полученную информацию, антимонопольный орган полагает, что вышеуказанные действия (бездействие) Администрации Камарчагского сельсовета, выразившееся в непроведении открытого конкурса по выбору управляющей компании или назначении временной управляющей организации для МКД, не соответствуют требованиям антимонопольного законодательства на основании следующего.
Частью 1 статьи 14 ЖК РФ определена компетенция органов местного самоуправления в области жилищных отношений. При этом пунктом 10 части 1 статьи 14 ЖК РФ установлено, что к компетенции органов местного самоуправления относятся и иные вопросы, отнесенные к полномочиям органов местного самоуправления в области жилищных отношений Конституцией Российской Федерации, другими федеральными законами, а также законами соответствующих субъектов Российской Федерации.
Согласно пункту 1 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения.
Общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации, государственные гарантии его осуществления определены Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об организации местного самоуправления»).
Из содержания терминов и понятий, приведенных в статье 2 указанного Закона, следует, что к вопросам местного значения относятся вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых в соответствии с Конституцией Российской Федерации и настоящим Федеральным законом осуществляется населением и органами местного самоуправления самостоятельно.

В зависимости от статуса муниципального образования, исходя из статей 14, 15, 16, 16.2 ФЗ «Об организации местного самоуправления», различаются относимые к их ведению вопросы местного значения.
Камарчагский сельсовет Манского района, в соответствии со статьей 1 Закона Красноярского края от 24.12.2004 № 13-2864 «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Манский район и находящихся в его границах иных муниципальных образований», наделен статусом сельского поселения.  В состав Камарчагского сельсовета входит, в том числе, <…>
Пунктом 6 части 1 статьи 14 ФЗ «Об организации местного самоуправления» обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством отнесено к вопросам местного значения городского поселения.

Частью 3 статьи 14 указанного закона предусмотрено, что к вопросам местного значения сельского поселения относятся вопросы, предусмотренные пунктами 1 - 3, 9, 10, 12, 14, 17, 19 (за исключением использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения), 20 (в части принятия в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или приведении ее в соответствие с установленными требованиями), 21, 28, 30, 33 части 1 настоящей статьи.

Соответственно, пункт 6 части 1 статьи 14 ФЗ «Об организации местного самоуправления», в силу прямого указания данного закона, не отнесен к вопросам местного значения сельского поселения.
Вместе с тем, в соответствии с частью 3 статьи 14 ФЗ «Об организации местного самоуправления», законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района и уставами сельских поселений за сельскими поселениями могут закрепляться также другие вопросы из числа предусмотренных частью 1 настоящей статьи вопросов местного значения городских поселений (за исключением вопроса местного значения, предусмотренного пунктом 23 части 1 настоящей статьи).
Так, согласно пункту 16 части 1 статьи 7 Устава Камарчагского сельсовета Манского района Красноярского края, принятого Решением Камарчагского сельского Совета депутатов от 16.12.2005 № 9-1р, обеспечение проживающих в сельсовете и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством отнесено к вопросам местного значения сельсовета.
Таким образом, в круг вопросов местного значения Камарчагского сельсовета входит осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством на территории <…>.

В соответствии с частью 2 статьи 163 ЖК РФ, управление многоквартирным домом, в котором доля Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме составляет более чем пятьдесят процентов, или многоквартирным домом, все помещения в котором находятся в собственности Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования, осуществляется на основании договора управления данным домом, заключенного с управляющей организацией, выбранной по результатам открытого конкурса, который проводится органом местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 4 статьи 161 настоящего Кодекса.

Порядок проведения открытого конкурса по выбору управляющей организации в настоящее время утвержден Постановлением Правительства РФ от 06.02.2006 № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом» (далее – Порядок № 75).

Согласно части 4 статьи 161 ЖК РФ, орган местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации в случаях, указанных в части 13 настоящей статьи и части 5 статьи 200 настоящего Кодекса, а также в случае, если в течение шести месяцев до дня проведения указанного конкурса собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления этим домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано. Открытый конкурс проводится также в случае, если до окончания срока действия договора управления многоквартирным домом, заключенного по результатам открытого конкурса, не выбран способ управления этим домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано.
Все помещения в домах, расположеных по адресам: Красноярский край, Манский район, <…>; Красноярский край, Манский район, <…>; Красноярский край, Манский район, <…>– находятся в собственности РФ в лице МО РФ.

Соответственно, исходя из смысла положений статей 161-163 ЖК РФ и в связи с тем, что собственник  помещений в многоквартирном доме не выбрал способ управления этим домом, это свидетельствует об обязанности органа местного самоуправления разрешить вопрос об управлении жилым домом путем заключения договора с управляющей организацией, выбранной по результатам открытого конкурса в установленном порядке.

Кроме того, рассматриваемые нормы прямо содержат указание на то, что проведение открытого конкурса является обязанностью именно органа местного самоуправления вне зависимости от преобладающего вида собственности. Порядком № 75 также закреплено, что именно орган местного самоуправления проводит открытый конкурс.
Указанные выводы подтверждаются правовой позицией, изложенной в судебной практике (Постановление Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 10.03.2020 № 17АП-204/2020-АК по делу № А60-39208/2019, Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 16.12.2020 № Ф08-10040/2020 по делу № А32-7256/2020, Постановление Арбитражного суда Северо-Западного округа от 16.09.2020 № Ф07-9167/2020 по делу № А21-10922/2019).
Согласно правовой позиции, выраженной в Постановлении Президиума ВАС РФ от 29.11.2011 № 8799/11, в тех случаях, когда требуется проведение торгов, подразумевающее состязательность хозяйствующих субъектов, их непроведение, за исключением случаев, допускаемых законом, не может не влиять на конкуренцию, поскольку лишь при публичном объявлении торгов в установленном порядке могут быть выявлены потенциальные желающие получить товары, работы, услуги, доступ к соответствующему товарному рынку либо права ведения деятельности на нем.
В Постановлении Президиума ВАС РФ от 20.09.2011  № 7905/09 также указано, что открытые торги проводятся с целью привлечения максимально широкого круга участников и получения организатором торгов наибольшей цены за реализуемое право, в связи с чем не установленное законодательством ограничение в доступе к торгам ущемляет как права каждого желающего принять в них участие, так и интерес организатора торгов в привлечении максимального числа участников, а также публичные интересы.
Согласно Постановлению Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 05.04.2011 № 14686/10 по делу № А13-10558/2008, в тех случаях, когда на соответствующем товарном рынке должна иметь место состязательность хозяйствующих субъектов, создание ограничений не может не оказывать влияние на состояние конкуренции.

Частью 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции») установлено, что федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органами или организациями, запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
Ввиду изложенного, действие (бездействие) Администрации Камарчагского сельсовета, выражающееся в уклонении от организации и проведения открытого конкурса на право заключения договора на управление жилыми домами, расположенными по адресам: Красноярский край, Манский район, <…>; Красноярский край, Манский район, п<…>; Красноярский край, Манский район, <…> в соответствии с частью 2 статьи 163 ЖК РФ, в порядке, установленном частью 4 статьи 161 ЖК РФ,  указывает на признаки нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», поскольку ограничивает доступ  потенциальных хозяйствующих субъектов  на рынок оказания услуг  по управлению многоквартирными домами  путем участия в публичных процедурах.
Кроме того, проведение публичных процедур защищает также и права органов местного самоуправления, так как позволяет получить более качественные услуги за наименьшую цену.

Учитывая вышеизложенное, Красноярское УФАС России  на основании статьи  39.1 ФЗ «О защите конкуренции»  предупреждает  о необходимости прекращения указанного нарушения путем принятия мер, направленных на прекращение нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции,  с этой целью Администрации  Камарчагского сельсовета в срок до  30.12.2021 надлежит:
- принять меры, направленные на реализацию полномочий, предусмотренных  частью 4 статьи 161 ЖК РФ, Постановлением Правительства РФ от 06.02.2006 № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом», а именно: провести конкурс по отбору управляющей компании для управления многоквартирными домами, расположенными  по адресам: Красноярский край, Манский район, <…>; Красноярский край, Манский район, <…>; Красноярский край, Манский район, <…>.

О  выполнении  предупреждения  сообщить  в  Красноярское УФАС России  в   течение  трех  дней  со  дня  окончания  срока, установленного для его выполнения.
Примечание:

В соответствии с частью 7 статьи 39.1  Федерального закона «О защите конкуренции» при условии выполнения предупреждения дело о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждается и лицо, выполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением.

 В случае невыполнения предупреждения в установленный срок при наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства антимонопольный орган принимает решение о возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с административным регламентом Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по возбуждению и рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства Российской Федерации.

И.о. руководителя  управления                                                                               <…>
<…>
