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О направлении обращения Экспертного совета 
Уважаемый Андрей Борисович!
Федеральным законом от 25 ноября 2013 года № 317 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан в Российской Федерации»  были внесены поправки в  Федеральный закон от 13.03.2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Федеральный закон «О рекламе»), вступившие в силу с 1 января 2014 года.
Красноярским УФАС России 13 февраля 2014 года было проведено заседание Экспертного совета по применению законодательства Российской Федерации о рекламе при Красноярском УФАС России (далее – Экспертный совет). На основании обращения действующих членов Экспертного совета, поступившего в адрес Красноярского УФАС России до изготовления письма ФАС России «О разъяснении законодательства о рекламе» от 20.01.2014, в повестку заседания Экспертного совета был включен вопрос о допустимости рекламы медицинских услуг в СМИ с 1 января 2014 года.
По результатам голосования членами Экспертного совета было принято решение о необходимости направления в адрес ФАС России настоящего обращения от имени Экспертного совета, выражающего мнение о том, что необходимо внести изменения в часть 8 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», поскольку вступившая в силу с 1 января 2014 года норма, запрещает рекламу медицинских услуг, в то время как иные нормы указанного закона устанавливают требования к рекламе медицинских услуг. 

В частности,   указанными выше поправками введен полный запрет на распространение рекламы услуг по искусственному прерыванию беременности, а также введены требования к рекламе методов народной медицины.

 Кроме этого, в перечень объектов, регулируемых пунктом 6 части 5 статьи 5 и статьи 24 Федерального закона «О рекламе» включены методы профилактики, диагностики и медицинской реабилитации. В результате по всему тексту закона вместо понятия «медицинская услуга» стало употребляться понятие «медицинская услуга, в  том числе методы профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации». 

Из буквального смысла  части 8 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» следует, что запрещена  реклама медицинских услуг где-либо, кроме мест проведения медицинских и фармацевтических выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий и в предназначенных для медицинских и фармацевтических работников печатных изданиях.  

Но при этом законодатель не внес изменения в другие нормы Федерального закона «О рекламе», которые устанавливают требования к распространению рекламы медицинских услуг не в специализированных местах и изданиях, а на телевидении, радио, при кино- и видеообслуживании и другими способами. Так, например, в этой части осталась в прежней редакции часть 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе».

Такая ситуация, по мнению членов Экспертного совета, привела к неопределенности на рынке рекламы.  Некоторые СМИ уже уведомили своих клиентов о новом запрете  и прекратили размещать рекламу медицинских услуг, а также рекламу медицинских учреждений с указанием конкретных видов медицинских услуг.

Между тем, системный анализ всех частей статьи 24 Федерального закона «О рекламе», а также изучение истории принятия рассматриваемых поправок, по мнению членов Экспертного совета, показывает, что при подготовке законопроекта произошла техническая ошибка.

В пояснительной записке к законопроекту, опубликованной на сайте Государственной Думы Российской Федерации, обозначено, что законопроект направлен на приведение к единообразию употребляемой медицинской терминологии и понятий в законодательстве Российской Федерации, а также на запрет рекламы по искусственному прерыванию беременности и ограничение методов народной медицины. 

В заключении Комитета Совета Федерации по социальной политике Федерального Собрания Российской Федерации также идет речь лишь о приведении медицинской терминологии и понятий в единообразный вид, о запрете исключительно рекламы абортов, а также об ограничении рекламы методов народной медицины.

Федеральная антимонопольная служба Российской Федерации дала разъяснения по поводу принятия поправок в Федерального закона «О рекламе» (см. письмо от 17.12.2013 года № АД/51199/13 «О внесении изменений в статью 24 Федерального закона «О рекламе»), а позже подготовила сводный материал по изменениям законодательства о рекламе за 2013 год. Ни в одном из указанных материалов не было  обозначено, что вводится или собирается вводиться запрет на рекламу медицинских услуг в СМИ.

И, наконец, сам текст статьи 24 Федерального закона «О рекламе» прямо указывает на возможность рекламы медицинских услуг не только среди медицинских и фармацевтических работников. Часть 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» содержит требования, предъявляемые к рекламе медицинских услуг в радио- и телепрограммах,  при кино- и видеообслуживании и при распространении другим способом. Если бы реклама медицинских услуг в указанных местах была бы запрещена, то законодатель не устанавливал бы требования к содержанию такой рекламы.

В  части 5 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» указано, что часть требований к содержанию рекламы медицинских услуг не распространяются на рекламу, размещаемую в местах проведения медицинских и фармацевтических выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий и в предназначенных для медицинских и фармацевтических работников печатных изданиях.  То есть возможна реклама медицинских услуг, размещаемая в иных местах, иначе теряется смысл установления исключения в зависимости от места распространения рекламы.

Таким образом, по мнению членов Экспертного совета, учитывая положения части 5 и части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», закон не устанавливает запрет на рекламу медицинских услуг в радио- и телепрограммах,  при кино- и видеообслуживании и при распространении другим способом.

В период подготовки и организации Красноярским УФАС России заседания Экспертного совета Федеральной антимонопольной службой России были опубликованы разъяснения «О внесении изменений в Федеральный Закон «О рекламе» от 20 января 2014 года, согласно которым с 1 января 2014 года реклама медицинских услуг допускается исключительно в местах проведения медицинских или фармацевтических выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий и в предназначенных для медицинских и фармацевтических работников специализированных печатных  изданиях. При этом, согласно указанного письма, реклама медицинского учреждения, не содержащая указания на конкретные медицинские услуги, не подпадает в сферу действия части 8 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», в том числе в случае если такая реклама содержит указание на профиль деятельности организации (специализации). 

Следовательно, возникает вопрос о целесообразности положений части 5 и части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», а также о необходимости их применения в рекламе медицинских учреждений. 

На основании вышеизложенного, от имени Экспертного совета, просим ФАС России в возможно короткий срок дать правовую оценку доводам, изложенным в настоящем обращении Экспертного совета. 
	Председатель Экспертного совета 
	
	           О.П.Харченко
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