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пр. Красноярский рабочий, 90г, г. Красноярск, 660059


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об отложении  рассмотрения дела № А267-14.32/14
и о продлении срока его рассмотрения

25 апреля  2014 года                      
                                                                                       г. Красноярск

Заместитель руководителя  Красноярского УФАС России Лужбин Е.Л., рассмотрев дело №А267-14.32/14 о совершении должностным лицом – консультантом жилищного отдела Департамента городского хозяйства администрации г. Красноярска Хасановой Ларисой Васильевной, административного правонарушения, предусмотренного частью 3 ст. 14.32 КоАП РФ, 

УСТАНОВИЛ:
Красноярским УФАС России на основании постановления о возбуждении дела об административном правонарушении от 11 апреля 2014 года, вынесенного прокурором Кировского района г. Красноярска советником юстиции Боль  С.Я. в отношении Хасановой Ларисы Васильевны, возбуждено дело № А267-14.32/14.

Определением от 16.04.2014 о назначении времени и места рассмотрения дело № А А267-14.32/14 было назначено к рассмотрению на 25.04.2014.

25.04.2014 Хасанова Л.В. на рассмотрение дела не явилась, своего защитника не направила, информацию, истребованную определением от 16.04.2014 о назначении времени и места рассмотрения дела № А267-14.32/14, не представила.

В материалах дела № А267-14.32/14  отсутствуют доказательства надлежащего уведомления Хасановой Л.В. о месте и времени рассмотрения дела.

В соответствии с ч. 2 ст. 25.1 КоАП дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствие указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, предусмотренных частью 3 статьи 28.6 КоАП, либо если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.

Согласно ч. 2 ст. 29.6. КоАП в случае необходимости в дополнительном выяснении обстоятельств дела срок рассмотрения может быть продлен судьей, органом, должностным лицом, рассматривающими дело. О продлении срока выносится мотивированное определение.  
Учитывая, что установленный законом срок  для рассмотрения дела истекает, вместе с тем имеется необходимость в дополнительном выяснении обстоятельств, рассмотрение дела необходимо отложить, срок рассмотрения дела - продлить.

На основании изложенного, в связи с необходимостью в дополнительном выяснении обстоятельств дела, руководствуясь статьей 25.1, 26.1, ст. 29.4, п. 2 ст. 29.6  КоАП,

ОПРЕДЕЛИЛ:

 1. Отложить рассмотрение дела № А267-14.32/14.

 2. Продлить срок рассмотрения дела А267-14.32/14  до 25 мая 2014 года.

 3. Назначить дело № А267-14.32/14 к рассмотрению на 14 мая 2014 года в 10 часов 00 минут по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81 «д», кабинет № 2.

4. На рассмотрение дела № А267-14.32/14  Хасановой В.Л. представить в адрес управления справку о заработной плате за последние 6 месяцев, сведения о семейном положении, письменные пояснения по существу вменяемого правонарушения, а также доказательства наличия обстоятельств,  смягчающих вину.

      Примечание:
    Информирую вас, что дело об административном правонарушении может быть рассмотрено в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, либо его представителя (защитника), когда имеются данные о своевременном его извещении, о месте и времени рассмотрения дела и если от него не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела.

Заместитель руководителя   управления                                                                               Е.Л. Лужбин
 

Исп. Муковозчик О.С.

т. 211-33-86
