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	МКОУ «Павловская СОШ»
пер, Почтовый, 4, с. Павловщина,

Сухобузимский район, 

Красноярский край, 663042

ООО «ПроектМонтаж»

ул. 9 мая, 2 «И» , г.Красноярск, 660125

Администрация Сухобузимского района

ул. Комсомольская, 44, с. Сухобузимское, Красноярский край, 663040

Прокуратура Сухобузимского района

 Красноярского края

ул. Комсомольская, 42, с. Сухобузимское, 

Красноярский край, 663040



ОПРЕДЕЛЕНИЕ 
ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 103-11-14 
О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

07 мая 2014года   
                                                                                            г. Красноярск
           Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: члены Комиссии –Капсудин Е.В., начальник контрольного отдела; Трофимов А. А., специалист-эксперт  отдела естественных монополий, рассмотрев дело № 103-11-14, возбужденное в отношении МКОУ «Павловская СОШ» (пер, Почтовый, 4 с. Павловщина, Сухобузимский район, Красноярский край, 663042), общества с ограниченной ответственностью «ПроектМонтаж» (ул. 9 мая, 2 «И», г.Красноярск, 660125) по признакам нарушения части 4 статьи 11 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции»), 
У С Т А Н О В И Л А:
В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение (исх. № 7/1-11-2014 от 04.03.2014; вх. № 3783 от 11.03.2014) прокуратуры Сухобузимского района с просьбой провести проверку  на предмет соблюдения МКОУ Павловская СОШ, ООО «ПроектМонтаж»  требований антимонопольного законодательства при заключении договоров продажи угля и оказания транспортных услуг.

         Из обращения и приложенных к нему документов следует, что прокуратурой Сухобузимского района в рамках проверки законности действий МКОУ Павловская СОШ, ООО «ПроектМонтаж» при заключении договоров продажи угля и оказания транспортных услуг,  установлены следующие обстоятельства. 

МКОУ «Павловская СОШ» является муниципальным заказчиком, размещает заказы на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг. 

Теплоснабжение МКОУ «Павловская СОШ» осуществляется установкой – термороботом, установленным в школе в ноябре 2011 года, введенным в действие в феврале 2012 года. 

Обслуживание терморобота МКОУ «Павловская СОШ» осуществляется по ежеквартально заключаемым школой договорам с единственным поставщиком – ООО «ПроектМонтаж». 

20.11.2013 между ООО «ПроектМонтаж» (Исполнитель) и МКОУ «Павловская СОШ» (Заказчик)  заключен договор № 11, согласно которого Исполнитель обязуется оказывать работы по сервисному обслуживанию, направленные на обеспечение беспрерывной работы Автоматической блочной модульной котельной Терморобот, мощностью 140 кВт, а Заказчик обязуется оплачивать эти работы Исполнителю в случаях и порядке, определенных Настоящим договором. Срок действия договора установлен сторонами  с 20.11.2013 по 31.12.2013. Цена договора – 70380 рублей. 

20.11.2013 между МКОУ «Павловская СОШ» и ООО «ПроектМонтаж» заключен договор продажи угля № 11, согласно которого ООО «ПроектМонтаж» обязуется передать в собственность, а МКОУ «Павловская СОШ» обязуется принять и оплатить уголь Канско-Ачинского бассейна, Большесырского месторождения. Цена договора составляет 98900 рублей. Срок действия договора с 20.11.2013 по 31.12.2013. 

В этот же день, т.е. 20.11.2013 года между МКОУ «Павловская СОШ» и ООО «ПроектМонтаж» был заключен договор на оказание транспортных услуг по перевозке угля №11, согласно которого МКОУ «Павловская СОШ» поручает, а ООО «ПроектМонтаж» принимает на себя перевозку грузов автомобильным транспортом от своего имени по поручению МКОУ «Павловская СОШ» и за счет последнего. В соответствии с п.4.2 Договора на оказание транспортных услуг по перевозке угля № 11 от 20.11.2013 цена договора составляет 85 100 (восемьдесят пять тысяч сто) рублей 00 копеек. Настоящий договор вступает в силу с момента подписания его сторонами, т.е. с 20.11.2013  и действует до 31.12.2013.

В настоящее время продажа угля и его транспортная перевозка осуществляется на основании заключенного 31.12.2013 между МКОУ «Павловская СОШ» и ООО «ПроектМонтаж» договора продажи угля № 15, согласно которого ООО «ПроектМонтаж» обязуется передать в собственность, а МКОУ «Павловская СОШ» обязуется принять и оплатить в размере 98 900 (девяносто восемь тысяч девятьсот) рублей 00 копеек уголь Канско-Ачинского бассейна, Большесырского месторождения, сроком действия с момента подписания его сторонами, т.е. с 31.12.2014   до 31.03.2014, и на основании заключенного 31.12.2013  между МКОУ «Павловская СОШ» и ООО «ПроектМонтаж» договора на оказание транспортных услуг по перевозке угля №15, согласно которого МКОУ «Павловская СОШ» поручает, а ООО «ПроектМонтаж» принимает на себя перевозку за 85 100 (восемьдесят пять тысяч сто) рублей 00 копеек  грузов автомобильным транспортом от своего имени  по поручению МКОУ «Павловская СОШ» и за счет последнего, сроком действия с момента подписания его сторонами, т.е. с 31.12.2013    до 31.03.2014.

 Таким образом между заказчиком - МКОУ «Павловская СОШ» и продавцом, перевозчиком - ООО «ПроектМонтаж» фактически были заключены договоры поставки угля, поскольку целью заключения договора является именно поставка угля по юридическому адресу МКОУ «Павловская СОШ». 

Из объяснений директора МКОУ «Павловская СОШ» следует, что по сути, заключение двух договоров на продажу угля и на транспортные услуги по перевозке угля являются договором поставки, так как только покупка угля школе не нужна, МКОУ «Павловская СОШ» необходима его поставка. Указанные договоры разрабатывает ООО «ПроектМонтаж», а МКОУ «Павловская СОШ» только подписывает договоры. Кроме того с ООО «ПроектМонтаж» школа работает с момента установки термороботов, претензий к ним нет, заключен договор на сервисное обслуживание. Торги на поставку угля, обслуживание терморобота МКОУ «Павловская СОШ» не проводила, поскольку ООО «ПроектМонтаж» качественно обслуживает терморобот, школа не хочет терять с организацией связи и отказываться от качественного сервисного обслуживание. Вариант выставления на торги указанные услуги школа не рассматривала, поскольку МКОУ «Павловская СОШ» устраивает обслуживание указанной фирмой.

Таким образом, между сторонами фактически возникли гражданско-правовые отношения по поставке угля и должен быть заключен договор поставки угля. Так из объяснений директора МКОУ «Павловская СОШ» следует, что ООО «ПроектМонтаж» покупает уголь в Канско-Ачинском бассейне Большесырского месторождения, приемку угля МКОУ «Павловская СОШ» осуществляет по адресу школы: с. Павловщина, пер. Почтовый, 4а по факту его доставки в школу.

Заключение отдельно договора на  продажу угля и отдельно договора на транспортную перевозку угля, на сумму меньше, чем сто тысяч рублей в квартал, каждый, является попыткой избежать заключения  договора поставки, что позволило МКОУ «Павловская СОШ» заключить с ООО «ПроектМонтаж» договоры в обход  Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и избежать проведение процедур торгов, которые заказчик должен был провести в силу требований, установленных указанным законом. 

Непроведение торгов позволило получить  ООО «ПроектМонтаж» преимущество при осуществлении хозяйственной деятельности  и привело к  устранению конкуренции в связи с невозможностью других участников рынка получить право на выполнение муниципального заказа по поставку угля для нужд МКОУ «Павловская СОШ».

Согласно части 1 статьи 8 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации гарантируется поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности. Данная конституционная гарантия реализована в законодательстве о конкуренции.

             Частью 1 статьи 3 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее- ФЗ «О защите конкуренции») установлено, что названный закон распространяется  на отношения, которые связаны с защитой конкуренции, в том числе с предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции, в которых участвуют российские юридические лица и иностранные юридические лица, федеральные органы исполнительной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные осуществляющие функции указанных органов органы или организации, а также  государственные внебюджетные фонды, Центральный банк Российской Федерации, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели.  

          В соответствии с пунктом 7 статьи 4 ФЗ «О защите конкуренции» под конкуренцией понимается соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого их них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.   

          В силу  части 4 статьи 11 ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются иные соглашения между хозяйствующими субъектами, если установлено, что такие соглашения приводят или могут привести к ограничению конкуренции. 

           Учитывая, что в действиях МКОУ «Павловская СОШ», ООО «ПроектМонтаж»  содержатся  признаки нарушения части 4 статьи 11 ФЗ «О защите конкуренции»,  выразившегося в достижении соглашения, которое привело к устранению конкуренции на рынке поставки угля  для нужд МКОУ «Павловская СОШ», приказом Красноярского УФАС России №174 от 09.04.2014 возбуждено настоящее дело.
          Определением от 14.04.2014  о назначении дела №103-11-14 о нарушении антимонопольного законодательства к рассмотрению к участию в  рассмотрении дела в качестве ответчиков привлечены МКОУ «Павловскую СОШ» и ООО «ПроектМонтаж», а рассмотрение дела назначено на 07 мая 2014 года.
Вместе с тем, в соответствии с частями 6,6.1 статьи 40 ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия правомочна рассматривать дело о нарушении антимонопольного законодательства, если на заседании комиссии присутствует не менее чем пятьдесят процентов общего числа членов комиссии, но не менее чем три члена комиссии.

В случае отсутствия кворума для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства присутствующие на заседании члены комиссии принимают решение об отложении рассмотрения этого дела и о назначении новой даты его рассмотрения, которое оформляется определением.

         В связи с тем, что 07 мая 2014 года на заседании Комиссии отсутствует кворум, ввиду нахождения Лужбина Е.В., председателя Комиссии,   на совещании,  рассмотрение дела подлежит отложению.
         На основании изложенного и руководствуясь частью 6.1 статьи 40  ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия                                              

О П Р Е Д Е Л И Л А:

       1.  Отложить рассмотрение дела №103-11-14.
       2. Назначить  дело № 103-11-14 к рассмотрению на 29 мая  2014 года  в 10 часов 00 минут по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81 «д», каб. №2.  

           Явка компетентных представителей Ответчиков с доверенностями на участие  в данном деле обязательна. 
	Члены Комиссии 
	                                                          А.А. Годованюк
                                                           А.А. Трофимов
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