	
	
	ООО «ТРК «Причулымье»                                                                                                               <…>


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ № 003
«30» мая 2014 года                                                                                                                   г.Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе: Председатель Комиссии Харченко О.П. - заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Чуракова О.А. – заместитель начальника контрольного отдела, Горбачева П.И. – специалист-эксперт отдела информатизации и контроля рекламы, рассмотрев дело № 003, возбужденное в отношении                    ООО «ТРК «Причулымье» <…> по признакам нарушения части  3 статьи 14 Федерального закона  № 38-ФЗ от 13.03.2006 «О рекламе»                         (далее - Федеральный закон «О рекламе»), 
в отсутствие представителя ООО «ТРК «Причулымье»,
УСТАНОВИЛА:

Роскомнадзора на действия ООО «ТРК «Причулымье» по распространению рекламы в объемах, предположительно превышающих допустимые, что свидетельствует о наличии признаков нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

Согласно части 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе». Общая продолжительность распространяемой в телепрограмме рекламы (в том числе такой рекламы, как телемагазины), прерывания телепрограммы рекламой (в том числе спонсорской рекламой) и совмещения рекламы с телепрограммой способом «бегущей строки» или иным способом ее наложения на кадр телепрограммы не может превышать пятнадцать процентов времени вещания в течение часа.

В результате просмотра записи эфира вещания телепередач, вышедшего на 12 ТВК в г.Назарово Красноярского края 03.09.2013 в период с 19:00 по 20:00, представленной в адрес Красноярского УФАС России Енисейским управлением Роскомнадзора, сотрудниками Красноярского УФАС России установлено, что общая продолжительность распространяемой рекламы составляет 23,7% времени вещания в течении часа.

На основании части 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение законодательства о рекламе в части нарушения части 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе» несет рекламораспространитель.

Согласно статье 3 Федерального Закона «О рекламе» рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Таким образом, рекламораспространителем рекламы является ООО «ТРК «Причулымье» <…>.
По данному факту Красноярским УФАС России 15 января 2014 года в отношении                            ООО «ТРК «Причулымье» было возбуждено дело № 003 по признакам нарушения части 3 статьи 14 Федерального  закона «О рекламе».

В ходе рассмотрения дела № 003 Комиссией Красноярского УФАС России было установлено следующее.

В производстве мирового судьи судебного участка №103 в г. Назарово и Назаровском районе рассматривался административный материал по заявлению Енисейского управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций о привлечении к ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 14.1 КоАП РФ должностного лица - генерального директора ООО «ТРК-«Причулымье» <…>.

Постановлением мирового судьи от 14.11.2013 производство по делу прекращено за отсутствием в действиях должностного лица состава административного правонарушения.

Решением Назаровского городского суда от 06 декабря 2013 года постановление мирового судьи судебного участка №103 в г. Назарово и Назаровском районе оставлено без изменения.

Кроме того, решением Арбитражного суда Красноярского края от 09.12.2013г. по делу                   № A33-17701/2013 Енисейскому управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций было отказано в привлечении                         ООО «ТРК- Причулымье» к административной ответственности по ч. 3 статьи 14.1 КоАП РФ.

Постановлением Третьего арбитражного апелляционного суда решение Арбитражного суда Красноярского края от 09.12.2013г., по делу АЗЗ- 17701/2013 оставлено без изменения.

В материалы дела в суде общей юрисдикции, а также в Арбитражных судах в качестве доказательств совершения правонарушения Енисейского управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых представляло записи вещания эфира передач, вышедших на ТВК 12 (канал, на котором вещает ООО «ТРК-Причулымье») в                     г. Назарово в период с 02.09.2013 по 08.09.2013.
В указанный период входит материал записи эфира вещания телепередач от 03.09.2013. явившийся поводом для возбуждения дела № 003.

При этом, как было установлено при исследовании (просмотре) информации на представленных CD-дисках в судебном заседании, представленные видеозаписи не содержат сведений, когда велась запись, на каком оборудовании, также получены с нарушением действующего законодательства.

Отказывая административному органу в привлечению должного лица - директора общества <…> к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 14.1 КоАП РФ, суд в своем постановление указал, что порядок организации и проведения проверок юридических лиц органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), установлен Федеральным Законом № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц... при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Суд установил, что установленная процедура проверки административным органом была нарушена. Следовательно, как указал суд, проверка является незаконной, как и все её результаты.
В силу части 3 ст. 26.2 КоАП РФ не допускается использование доказательств по делу об административном правонарушении, полученных с нарушением закона, в том числе доказательств, полученных при проведении проверки в ходе осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

Согласно части 2 статьи 49 Конституции Российской федерации при осуществлении правосудия не допускается использование доказательств, полученных с нарушением федерального закона.

Таким образом, Комиссией Красноярского УФАС России было установлено, что записи эфира вещания телепередач, вышедшего на 12 ТВК в г.Назарово Красноярского края 03.09.2013 в период с 19:00 по 20:00, получены с нарушениями требований действующего законодательства.
Таким образом, руководствуясь пунктом 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

Производство по делу № 003 по признакам нарушения части 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе» в отношении ООО «ТРК «Причулымье» прекратить.

Председатель Комиссии                                                                                               О.П.Харченко

Члены Комиссии                                                                                                           О.А. Чуракова
                                                                                                                                         П.И. Горбачева
Горбачева Полина Ивановна
(391) 211-18-30






