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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ № 104
«06» мая 2014 года                                                                                                                   г.Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе: Председатель Комиссии Харченко О.П. - заместитель руководителя управления – начальник аналитического отдела, члены Комиссии: Чуракова О.А. – заместитель начальника контрольного отдела, Горбачева П.И. – специалист-эксперт, рассмотрев дело № 104, возбужденное в отношении ООО «Стокгольм» <…> по признакам нарушения статьи 9 Федерального закона  № 38-ФЗ от 13.03.2006 «О рекламе» (далее - Федеральный закон «О рекламе»), 
в присутствии представителя ООО «Стокгольм» по доверенности от 16.04.2014 <…>,
УСТАНОВИЛА:

В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление физического лица                         (вх. № 6298 от 10.04.2014) по факту распространения рекламы содержащей признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

Из содержания заявления следует, что на интернет-сайте http://www.prima-tv.ru/tvbanners/ расположен флеш-баннер, на котором размещена реклама конкурса «Volvo drive tour»                          (далее — Конкурс). При «клике» по указанному баннеру осуществляется переход на интернет-сайт http://www.volvocarkrasnoyarsk.ru/promo/, на котором размещены условия рекламируемого конкурса. 

В соответствии с пунктом 6.8.1 правил проведения конкурса «Volvo drive tour»                      (далее – Правила) главный приз Конкурса – путевка в Швецию на двоих – присуждается победителю Конкурса, выбранному путем голосования на сайте www.volvocarkrasnoyarsk.ru                               (далее – Сайт). Согласно пункту 6.8.2 Правил другим участникам Конкурса, согласно решению жюри, будут вручены поощряющие призы.

Согласно пункту 2 статьи 9 Федерального закона «О рекламе» в рекламе, сообщающей о проведении конкурса, игры или иного подобного мероприятия, условием участия в которых является приобретение определенного товара (далее - стимулирующее мероприятие), должны быть указаны: источник информации об организаторе такого мероприятия, о правилах его проведения, количестве призов или выигрышей по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения.

Реклама Конкурса и Правила не содержат информацию о количестве призов или выигрышей по результатам проводимого конкурса, что нарушает требования пункта 2 статьи 9 Федерального закона «О рекламе».

Также в рекламе Конкурса и в Правилах отсутствует четкое и единообразное определение сроков Конкурса. В преамбуле Правил указаны следующие сроки: тест-драйв и отзыв на сайте с 22 марта - 11 апреля 2014 года; с 12 апреля определение финалистов; с 13 – 15 апреля  съемки сюжетов; с 16 – 22 апреля  трансляция сюжетов; с 23 – 27 апреля  голосование за финалистов на Сайте; 28 апреля  подведение итогов конкурса; 29 апреля церемония награждения; 30 апреля финальный сюжет по итогам Конкурса.

 Далее в преамбуле Правил указано следующее: «Конкурс проводится на территории Российской Федерации, г.Красноярск, начиная с 22 марта 2014 года по 11 апреля 2014 года на сайте volvocarkrasnoyarsk.ru. Определение победителя конкурса осуществляется 28 апреля 2014 года. По итогам финального голосования конкурса будет проведено оглашение результатов и награждение победителя». 
Из вышеизложенного следует, что в период проведения Конкурса организатор Конкурса - ООО «Стокгольм» включает только срок прохождения тест - драйва и написания отзыва, т.е. период заключения договора на участие в Конкурсе. 
Далее следует очередной пункт правил с указанием сроков Конкурса: 6.2 Сроки Конкурса; 6.2.1 начало приема  работ на Конкурс – 22.03.2014; 6.2.2 окончание приема работ на Конкурс – 11.04.2014; 6.2.3 определение победителя Конкурса – 28.04.2014; 6.2.4 оповещение победителя Конкурса – 28.04.2014; 6.2.5 вручение приза победителю Конкурса – с 29.04.2014 до 30.04.2014 года. 

Однако относительно срока вручения приза пункт 6.2.5 Правил вступает в противоречие с ппунктом 6.9.3 Правил, в котором указано, что приз необходимо получить Победителю до 31 декабря 2014 года. Таким образом, организатор Конкурса не предоставляет достоверной информации о сроках проводимого Конкурса.

Согласно пункту 1 статьи 9 Федерального закона «О рекламе» в рекламе, сообщающей о проведении конкурса, игры или иного подобного мероприятия, условием участия в которых является приобретение определенного товара (далее - стимулирующее мероприятие), должны быть указаны сроки проведения такого мероприятия.

Рассматриваемая Реклама не содержит информацию о количестве призов или выигрышей по результатам проводимого Конкурса и четких сроков проведения Конкурса. Таким образом, рассматриваемая Реклама нарушает требования пунктов 1, 2 статьи 9 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение требований, установленных статьей 9 Федерального закона «О рекламе», несет рекламодатель.

В силу статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламодателем вышеуказанной Рекламы является ООО «Стокгольм» <…>.
По данному факту Красноярским УФАС России 14 апреля 2014 года в отношении                            ООО «Стокгольм» было возбуждено дело № 104 по признакам нарушения статьи 9 Федерального  закона «О рекламе». 
В ходе рассмотрения дела № 104 Комиссией Красноярского УФАС России было установлено следующее.

Согласно статье  9 Федерального закона «О рекламе» в рекламе, сообщающей о проведении стимулирующей лотереи, конкурса, игры или иного подобного мероприятия, условием участия в которых является приобретение определенного товара, должны быть указаны источник информации об организаторе такого мероприятия, о правилах его проведения, количестве призов или выигрышей по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения.

Согласно Постановлению Пленума Высшего Арбитражного суда Российской Федерации от 08 октября 2012 года № 58 «О некоторых вопросах практики применения Арбитражными судами Федерального закона «О рекламе» нормы упомянутой статьи Федерального закона «О рекламе» применяются к стимулирующим мероприятиям, условием участия в которых является приобретение определенного товара и которые проводятся на конкурсной основе с розыгрышем призов или получением выигрышей.

Из письменных пояснений генерального директора ООО «Стокгольм» <…> следует, что условием участия в Конкурсе является прохождение тест-драйва. Условия о необходимости приобретения определенного товара для участия в Конкурсе отсутствуют,  что подтверждается правилами проведения конкурса «VOLVO DRIVE TOUR», имеющимися в материалах дела № 104. 

На основании вышеизложенного Комиссия Красноярского УФАС пришла к выводу о том, что Конкурс, проводимый ООО «Стокгольм»,  не является стимулирующим мероприятием, условием участия в котором является приобретение определенного товара, в связи чем требования статьи 9 Федерального закона «О рекламе» на Рекламу Конкурса не распространяются.
Таким образом, руководствуясь пунктом 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

Производство по делу № 104 по признакам нарушения статьи 9 Федерального закона «О рекламе» в отношении ООО «Стокгольм» прекратить.

Председатель Комиссии                                                                                               О.П.Харченко

Члены Комиссии                                                                                                           О.А. Чуракова
                                                                                                                                         П.И. Горбачева
Горбачева Полина Ивановна
(391) 211-18-30






