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	Администрация города Ачинска 

Красноярского края 

ул. Свердлова, 17, г.Ачинск, 

Красноярский край, 662150

ИП <…>
микрорайон 5, д.38, кв.74, г.Ачинск, Красноярский край, 662150




ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об отложении рассмотрения дела № 101-15-14 о нарушении 

антимонопольного законодательства

	20 июня 2014 года
	                                                       г. Красноярск


Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: члены Комиссии – Капсудин Е.В., начальник контрольного отдела; Кутищева Я.В., ведущий специалист-эксперт отдела информатизации и контроля рекламы, рассмотрев дело №101-15-14, возбужденное в отношении  администрации города Ачинска (ул. Свердлова, 17, г.Ачинск, Красноярский край, 662150) (далее - Администрация) по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее- ФЗ «О защите конкуренции»), выразившимся в предоставлении земельного участка без проведения торгов, что привело (могло привести) к ограничению  прав потенциальных заявителей на получение земельного участка в аренду
УСТАНОВИЛА:

В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление (исх. б/н, б/д; вх. №143 от 10.01.2014) индивидуального предпринимателя <…> (далее – Заявитель, <…>) с жалобой на действия Администрации, выразившиеся в незаконном, по мнению Заявителя, отказе в предоставлении земельного участка для строительства нежилого здания торгового назначения по адресу: Красноярский край, город Ачинск, микрорайон 5, между жилыми домами № 35 и № 36.

Поскольку рассмотреть вышеназванное заявление по существу без дополнительной информации не представлялось возможным, в целях обеспечения объективности и законности его рассмотрения у Администрации (исх. № 1058 от 22.01.2014) были запрошены необходимые сведения.

При изучении информации, приложенной к заявлению, было установлено следующее.

<…> является индивидуальным предпринимателем, зарегистрированным в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей за основным государственным регистрационным номером 305244332600015. <…> присвоен индивидуальный номер налогоплательщика: 244300181691.
<...> осуществляет предпринимательскую деятельность, а именно торговлю овощами, фруктами и табаком через киоск «Табак», расположенный по адресу: г.Ачинск, микрорайон 5, возле жилого дома 35.

В октябре 2012 года ИП <...> обратилась в Администрацию с заявлением о предоставлении земельного участка площадью 500 кв.м для строительства нежилого здания торгового назначения на месте существующего павильона «Ольга» по адресу: г.Ачинск, микрорайон 5, между жилыми домами № 35 и № 36.

В соответствии с выпиской из протокола № 19 от 09.11.2012 заседания архитектурно-планировочной комиссии при Администрации <...> отказано в предоставлении земельного участка площадью 500 кв.м для строительства нежилого здания торгового назначения на месте существующего павильона «Ольга» по адресу: г.Ачинск, микрорайон 5, между жилыми домами № 35 и № 36, так как участок расположен на придомовой территории жилых многоквартирных домов.

Распоряжением Администрации № 5676-р от 17.12.2013 утвержден акт выбора и обследования земельного участка под строительство от 22.04.2013 и предварительно согласовано индивидуальному предпринимателю <…> место размещения нежилого здания по адресу: Красноярский край, город Ачинск, микрорайон 5, между жилыми домами № 35 и № 36.

Кроме того, к заявлению приложены обращения жильцов домов № 35 и № 36 микрорайона 5 г. Ачинска от 22.02.2013 о том, что последние  против строительства нежилого здания площадью 250 кв.м. по адресу: г.Ачинск, микрорайон 5, между жилыми домами № 35 и № 36, так как на данной территории находится много торговых точек.

Земельный кодекс Российской Федерации (далее- ЗК РФ) как основополагающий акт в сфере земельных отношений содержит абсолютное большинство статей, определяющих порядок совершения действий именно органами государственной власти и местного самоуправления при реализации полномочий в сфере земельных отношений.

В соответствии с пунктом 1 статьи 28 ЗК РФ земельные участки из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются гражданам и юридическим лицам в собственность или в аренду.

Согласно статьям 10, 11 и 29 ЗК РФ субъекты Российской Федерации осуществляют управление и распоряжение земельными участками, находящимися в их собственности; к полномочиям органов местного самоуправления в области земельных отношений относится установление правил землепользования и застройки территорий муниципальных образований. Предоставление юридическим лицам земельных участков из земель, находящихся в государственной собственности, осуществляется на основании решения исполнительных органов государственной власти.

Статьей 29 ЗК РФ установлено, что предоставление гражданам и юридическим лицам земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основании решения исполнительных органов государственной власти или органов местного самоуправления, обладающих правом предоставления соответствующих земельных участков в пределах их компетенции в соответствии со статьями 9, 10 и 11 ЗК РФ.

Порядок предоставления земельных участков для строительства из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предусмотрен статьями 30 - 34 ЗК РФ.

 Согласно статье 30 ЗК РФ предоставление земельных участков для строительства из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется с проведением работ по их формированию:

- без предварительного согласования мест размещения объектов;

- с предварительным согласованием мест размещения объектов.

В соответствии со статьей 30 ЗК РФ предоставление земельных участков для строительства из земель, находящихся в государственной собственности, осуществляется с проведением работ по их формированию, в том числе, с предварительным согласованием мест размещения объектов. При этом предоставление земельных участков осуществляется в следующем порядке: выбор земельного участка и принятие решения о предварительном согласовании места размещения объекта; проведение работ по формированию земельного участка; государственный кадастровый учет и принятие решения о предоставлении земельного участка для строительства.

Согласно статье 31 ЗК РФ лица, заинтересованные в предоставлении земельного участка для строительства, обращаются в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления с заявлением о выборе земельного участка и предварительном согласовании места размещения объекта. Орган местного самоуправления обеспечивает выбор земельного участка на основе документов государственного земельного кадастра и документов землеустройства посредством определения вариантов размещения объекта и проведения процедур согласования. Результаты выбора земельного участка оформляются актом о выборе земельного участка для строительства, к которому прилагаются утвержденные органом местного самоуправления проекты границ каждого земельного участка в соответствии с возможными вариантами их выбора. Исполнительный орган государственной власти принимает решение о предварительном согласовании места размещения объекта, утверждающее акт о выборе земельного участка в соответствии с одним из вариантов выбора земельного участка, или об отказе в размещении объекта. Решение о предварительном согласовании места размещения объекта является основанием последующего принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства.

Предоставление земельных участков для строительства с предварительным согласованием мест размещения объектов осуществляется в аренду в следующем порядке:

- выбор земельного участка и принятие в порядке, установленном статьей 31 ЗК РФ, решения о предварительном согласовании места размещения объекта;

- выполнение в отношении земельного участка кадастровых работ, осуществление его государственного кадастрового учета;

- принятие решения о предоставлении земельного участка для строительства в соответствии с правилами, установленными статьей 32 ЗК РФ.

Порядок выбора земельного участка, с которого начинается процедура предоставления земельных участков для строительства с предварительным согласованием мест размещения объектов, предусмотрен нормами права, установленными статьей 31 ЗК РФ.

В соответствии с пунктом 6 статьи 30 Земельного кодекса в случае, если земельный участок сформирован, но не закреплен за гражданином или юридическим лицом, его предоставление для строительства осуществляется в соответствии с подпунктами 3 и 4 пункта 4 настоящей статьи, т.е. с проведением торгов.

Передача земельных участков в аренду без проведения торгов (конкурсов, аукционов) допускается при условии предварительной и заблаговременной публикации сообщения о наличии предлагаемых для такой передачи земельных участков в случае, если имеется только одна заявка.

В случае, если в ходе или после процедуры выбора участка и его оформления, но до принятия решения о его предоставлении для строительства, поступили заявки на предоставление данного участка от третьих лиц, а также в случае, если органу местного самоуправления иным способом, предусмотренным законом, стало известно о споре между несколькими лицами по поводу использования данным земельным участком, то такое решение органом местного самоуправления может быть принято только при соблюдении принципов эффективности, справедливости, публичности, открытости и прозрачности процедур предоставления таких земельных участков, недопущения установления приоритетов и особых условий для отдельных категорий граждан, если иное не установлено законом. 

Однако, место размещения нежилого здания на спорном земельном участке было согласовано Администрацией <…> после отказа в предоставлении этого участка ИП <...>, что свидетельствует о нарушении принципов справедливости и эффективности предоставления земельных участков.

Согласно части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в том числе, запрещается создание дискриминационных условий. 

Этот запрет распространяется на акты либо действия органа местного самоуправления, которые, ограничивая самостоятельность хозяйствующих субъектов либо создавая дискриминационные условия деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, имеют либо могут иметь своим результатом недопущение, ограничение, устранение конкуренции и ущемление интересов хозяйствующих субъектов.

Учитывая, что в действиях Администрации, связанных с предоставлением земельного участка без проведения торгов, усматривались признаки нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», приказом Красноярского УФАС России от 08.04.2014 №170  возбуждено дело № 101-15-14.

Определением от 08.04.2014 о назначении дела №101-15-14 о нарушении антимонопольного законодательства к рассмотрению к участию в рассмотрении дела в качестве ответчика привлечена Администрация,  в качестве заявителя – <...>, а рассмотрение дела № 101-15-14 назначено на  23.04.2014.

Определением от 23 апреля 2014 года, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, рассмотрение дела отложено на 20 мая 2014 года.

20 мая 2014 года в деле, в соответствии со статьей 46 ФЗ «О защите конкуренции», в деле объявлен перерыв до 27 мая 2013 года.

Определением от 27 мая 2014 года, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, рассмотрение дела было отложено на 20.06.2014 
20 июня 2014 года Комиссия установила, что информация, запрошенная определением от 27.05.2014, поступила в Управление в полном объеме. При этом на заседании комиссии присутствовало менее трех членов комиссии, в виду чего комиссия не правомочна рассматривать дело.

На основании изложенного, руководствуясь частью 2 статьи 40, частями 1, 5 статьи 47 ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия 
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Отложить рассмотрение дела № 101-15-14.

2. Назначить дело к рассмотрению на 4 июля 2014 года в 11:00 часов по адресу: г.Красноярск, пр. Мира, 81 «д», кабинет 2.

3. Администрации в срок до 2 июля 2014 года представить в адрес управления следующую информацию (в том числе надлежащим образом заверенные копии документов):
- заявление <…> на продление договора аренды (предоставление земельного участка под размещение павильона «Ольга» по адресу: г.Ачинск, микрорайон 5, возле жилого дома 35) от августа – октября 2013 года;  
- Протокол №22 заседания комиссии по размещению временных объектов на территории г.Ачинска от 10.10.13 г.;

- решение, принятое по окончанию рассмотрения вопроса о предоставлении земельного участка под размещение павильона «Ольга» по адресу: г.Ачинск, микрорайон 5, возле жилого дома 35 (продление договора аренды) <…> в период октябрь – декабрь 2013 года;
- иные сведения, имеющие значение для рассмотрения дела.

	Члены Комиссии
	Е.В. Капсудин 

Я.В. Кутищева


