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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ ДЕЛА № 147-10-14 О НАРУШЕНИИ 

АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

	«25» июня 2014 года
	              г. Красноярск


Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии - Лужбин Е.Л., врио руководителя управления; члены Комиссии - Капсудин Е.В., начальник контрольного отдела; Игнатенко О.С., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти рассмотрев дело №147-10-14, возбужденное в отношении дачного некоммерческого товарищества «Заречье» (далее - ДНТ «Заречье») (ул. Заречная, 14, р.п. Емельяново, Красноярский край, 663011) по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»), выразившимся в создании препятствий для проезда к земельному участку <…>.
УСТАНОВИЛА:

В адрес Красноярского УФАС России поступило заявление <…> (б/н от 28.02.2014, вх. №3282 от 28.02.2014) (далее – <…>) с жалобой на действия ДНТ «Заречье», выразившиеся в ограничении проезда к земельному участку заявителя.

Поскольку рассмотреть вышеназванное заявление по существу без дополнительной информации (сведений) не представлялось возможным, в целях обеспечения объективности и законности его рассмотрения у ДНТ «Заречье» (исх. №5006 от 31.03.2014) были запрошены необходимые сведения.

В результате анализа документов установлено, что у ДНТ «Заречье» находится в собственности три земельных участка, на которых расположены: улицы, переулки, проезды тупики, через которые осуществляется проезд к индивидуальным жилым домам, а так же иная инфраструктура необходимая для жизнеобеспечения жилого поселка, такая как электрические столбы с электро-сетями, подстанции и иное. 

ДНТ «Заречье» с 01.10.2013 заключает договоры о пользовании объектами инфраструктуры и другим имуществом, условия договора утверждены общим собранием членов ДНТ «Заречье».

<…> было предложено заключить договор о пользовании объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования ДНТ «Заречье». Не согласившись с условиями договора.

Ввиду не согласия с условиями типового договора,  <…> обратилась в адрес ДНТ «Заречье» для согласования существующих разногласий, а именно отсутствия экономического обоснования стоимости оказываемых  услуг.   
В связи с отказом <…> от подписания договора ДНТ «Заречье» ограничило доступ к земельному участку заявителя.

В соответствии со статьей 8 Конституции Российской Федерации гарантируются единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности. 

В силу абзаца 2 части 1 статьи 10 Гражданского кодекса Российской Федерации не  допускается использование гражданских прав в целях ограничения конкуренции, а также злоупотребление доминирующим положением на рынке.

Данная правовая позиция нашла свое подтверждение в Постановлении от 24.06.2009 № 11-П Конституционного Суда Российской Федерации, согласно которому в силу конституционного принципа справедливости, проявляющегося, в частности, в необходимости обеспечения баланса прав и обязанностей всех участников рыночного взаимодействия, свобода, признаваемая за лицами, осуществляющими предпринимательскую и иную не запрещенную законом экономическую деятельность, равно как и гарантируемая им защита должны быть уравновешены обращенным к этим лицам (прежде всего - к тем из них, кто занимает доминирующее положение в той или иной сфере) требованием ответственного отношения к правам и свободам тех, кого затрагивает их хозяйственная деятельность.       

Таким образом, хозяйствующий субъект, занимающий доминирующее положение на товарном рынке при осуществлении своей деятельности, должен ответственно и добросовестно относиться к правам тех хозяйствующих субъектов, чьи права и законные интересы могут быть затронуты при исполнении им своих обязательств перед третьими лицами. 

Согласно части 1 статьи 5 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции») доминирующим положением признается положение хозяйствующего субъекта (группы лиц) или нескольких хозяйствующих субъектов (групп лиц) на рынке определенного товара, дающее такому хозяйствующему субъекту (группе лиц) или таким хозяйствующим субъектам (группам лиц) возможность оказывать решающее влияние на общие условия обращения товара на соответствующем товарном рынке, и (или) устранять с этого товарного рынка других хозяйствующих субъектов, и (или) затруднять доступ на этот товарный рынок другим хозяйствующим субъектам. При этом доминирующим признается положение хозяйствующего субъекта (за исключением финансовой организации), доля которого на рынке определенного товара превышает пятьдесят процентов, если только при рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства или при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией не будет установлено, что, несмотря на превышение указанной величины, положение хозяйствующего субъекта на товарном рынке не является доминирующим.
В соответствии с пунктом 4 статьи 4 ФЗ «О защите конкуренции» товарным рынком признается сфера обращения товара, который не может быть заменен другим товаром, или взаимозаменяемых товаров, в границах которой (в том числе географических) исходя из экономической, технической или иной возможности либо целесообразности приобретатель может приобрести товар, и такая возможность либо целесообразность отсутствует за ее пределами.

Как установлено выше, у ДНТ «Заречье», собственника земельных участков, через которые проходит проезд к земельному участку заявителя, существует наличие необходимых и достаточных признаков доминирующего положения (положение хозяйствующего субъекта (группы лиц) или нескольких хозяйствующих субъектов (группы лиц) на рынке определенного товара, дающее такому хозяйствующему субъекту (группе лиц) или таким хозяйствующим субъектам (группам лиц) возможность оказывать решающее влияние на общие условия обращения товара на соответствующем товарном рынке, и (или) устранять с этого товарного рынка других хозяйствующих субъектов, и (или) затруднять доступ на этот товарный рынок другим хозяйствующим субъектам) на товарном рынке оказания услуг по предоставлению в пользование объектов инфраструктуры и другого имущества общего пользования.

В соответствии с части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц.

         Учитывая, что в действиях ДНТ «Заречье» усматривались признаки нарушения части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции» выразившихся в необоснованном создании препятствий для проезда к земельному участку заявителя, приказом Красноярского УФАС России от 30.05.2014 №266 возбуждено настоящее дело.

Определением Красноярского УФАС России от 2 июня 2014 года к участию в рассмотрении дела в качестве ответчика привлечено – ДНТ «Заречье», в качестве заявителя <…>, а рассмотрение дела назначено на 25 июня 2014 года. 

25 июня 2014 года на рассмотрении настоящего дела от ДНТ «Заречье» заявлено ходатайство об отложении  рассмотрение дела №147-10-14 на более позднюю дату, в связи с необходимостью подготовки запрашиваемых документов. 

Исследовав материалы дела, Комиссия пришла к выводу, что принятие законного и обоснованного решения в данном заседании не возможно в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств. 

При указанных обстоятельствах, руководствуясь статьями 42, 45, 47 ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

                                                  ОПРЕДЕЛИЛА:
       1. Удовлетворить ходатайство ДНТ «Заречье» об отложении рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства №147-10-14. 
       2. Отложить рассмотрение дела №147-10-14 о нарушении антимонопольного законодательства.

       3.
Назначить рассмотрение дела №147-10-14 на 10 июля 2014 года в 15 часов 00 минут  по адресу: 660017, г. Красноярск,  пр. Мира, 81 «Д»,  кабинет 2.

       4. ДНТ «Заречье» в срок до 25 июня 2014 года представить в адрес Управления следующую информацию, в том числе надлежащим образом заверенные копии документов:

        - сведения о наличие подъездных дорог к участку <…>;

        - бухгалтерский баланс за 2013 год;

        - форму № 2 по ОКУД «Отчет о прибылях и убытках», утвержденную приказом Министерства финансов РФ от 22.07.2003 г. № 67н (в редакции приказов Минфина РФ от 31.12.2004 № 135н, от 18.09.2006 № 115н), - для хозяйствующих субъектов за 2013 год;
        - все действующие договоры пользования объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования ДНТ «Заречье», заключенные с лицами владеющими земельными участками на праве собственности на территории ДНТ «Заречье» (со всеми приложениями, дополнениями, изменениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий); 

        - иные сведения, имеющие значение для рассмотрения  настоящего дела.

Председатель Комиссии                                                                                       Е.Л. Лужбин
Члены Комиссии




   
                                  Е.В. Капсудин

                                                                                                                                О.С. Игнатенко

