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	Администрация Зыковского сельсовета 

Березовского района Красноярского края 

662530, Березовский район, с.Зыково, ул.Советская, 27

ИП <…>

660013, г. Красноярск, ул. Волжская, 45, кв. 5

ООО «Влади»

662520, Березовский район, п.Березовка, ул.Парковая 8, 5.




ОПРЕДЕЛЕНИЕ
 ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 68-15-14 О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

	 19 июня 2014 года
	г. Красноярск                                                            


    Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе председатель Комиссии - Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления; члены Комиссии- Капсудин Е.В., начальник контрольного отдела; Годованюк А.А., главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти рассмотрев дело №68-15-14, возбужденное в отношении  Администрации Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края (662530, Березовский район, с.Зыково, ул.Советская, 27) по признакам нарушения части 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон  о защите конкуренции, ФЗ «О защите конкуренции»), выразившимся в наделении хозяйствующего субъекта (ООО «Влади») функциями органа местного самоуправления, путем принятия Постановления от 29.07.2013 №41 «О предоставлении в аренду земельного участка (общественного кладбища)», что приводит или может привести к ограничению конкуренции
УСТАНОВИЛА:

 В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю (далее - Управление)  поступило заявление индивидуального предпринимателя <…> (б/н  от 24.10.2013;  вх. № 20322 от 24.10.2013) с жалобой  на действия Администрации Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края и хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на рынке оказания ритуальных услуг, выразившиеся, по мнению заявителя, в заключении антиконкурентных соглашений.
Поскольку рассмотреть заявления по существу без дополнительной информации (сведений) не представлялось возможным. В целях обеспечения объективности и законности его рассмотрения, управлением на основании статьи 25 ФЗ «О защите конкуренции» в адрес Администрации Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края был направлен запрос (исх. №22513 от 25.11.2013) о предоставлении информации. Из представленной в адрес управления информации (вх. № 22960 от 28.11.2013) установлено следующее.

Согласно Уставу муниципального образования Зыковский сельсовет, утвержденному Решением Зыковского сельского Совета депутатов №15 от 28 февраля 2000 года, зарегистрированного управлением юстиции администрации Красноярского края №187 от 27 марта 2000 года (далее -Устав) Администрация обладает правами юридического лица, является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Красноярского края. 

В соответствии со статьей 35 Устава Глава администрации в пределах своей компетенции издает постановления по вопросам местного значения и по вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, и распоряжения по вопросам организации деятельности администрации. Правовые акты главы администрации  могут быть отменены или их действие может быть приостановлено им самим, судом; а в части, регулирующей осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных им федеральными законами и законами Красноярского края, - уполномоченным органом государственной власти Российской Федерации, уполномоченным органом государственной власти Красноярского края.

Администрация, согласно Уставу, разрабатывает и исполняет районный бюджет; осуществляет от имени района в соответствии с решениями Совета депутатов правомочия владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью района; разрабатывает и выполняет планы и программы развития района; осуществляет функции главного распорядителя бюджетных средств при исполнении районного бюджета; принимает решение о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений, утверждает их уставы, назначает на должность и освобождает от должности их руководителей; выступает заказчиком работ по строительству и ремонту автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных инженерных сооружений местного значения вне границ населенных пунктов; сдает в аренду муниципальное имущество; организует местные лотереи и, с согласия Совета депутатов, местные займы; участвует в выдаче кредитов за счет средств бюджета района; обеспечивает деятельность Совета депутатов; может выступать в качестве органа опеки и попечительства в случае передачи указанных полномочий; решает иные вопросы местного значения, находящиеся в ведении района и не отнесенные действующим законодательством, либо настоящим Уставом к компетенции Совета депутатов или Главы; осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством и настоящим Уставом, а также государственные полномочия, возложенные на нее федеральными и краевыми законами; разрабатывает и утверждает схемы размещения нестационарных торговых объектов; выступает эмитентом ценных бумаг; осуществляет управление муниципальным долгом.

Согласно пункту 23 статьи 7 Устава к вопросам местного значения относится организация похоронного дела и содержание мест захоронения.

Администрация в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», другими федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, иными нормативно-правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, Уставом, законами и иными нормативно-правовыми актами Красноярского края, решениями и иными муниципальными правовыми актами.

Согласно полученных сведений от Администрации в рамках рассмотрения вышеуказанного заявления установлено, что Зыковскому сельсовету Березовского района на праве постоянного (бессрочного) пользования принадлежит земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации кладбища, общей площадью 34 544 кв.м., кадастровый (или условный) номер 24:04:0501003:673, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права собственности от 26.09.2012 24 ЕК № 634557.

29 июля 2013 года Администрацией принято постановление от 29.07.13 № 41 «о предоставлении в аренду земельного участка ООО «Влади».

Согласно вышеназванному Постановлению Администрация рассмотрев заявление ООО «Влади» предоставляет в аренду земельный участок,  расположенный по адресу Красноярский край, Березовский район, с кадастровым номером 24:04:0501003:673 общей площадью 34 544 кв.м., для эксплуатации кладбища, сроком на 5 (пять) лет.

           В соответствии с п. 22 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации») вопросы организации ритуальных услуг и содержания мест захоронений отнесены к вопросам местного значения муниципального образования.

           В силу статьи 37 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования) наделяется уставом муниципального образования полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.  

   Статья 10 ФЗ «О похоронном деле» предусматривает, что родственники умершего, осуществившие погребение за счет собственных средств, вправе получить социальное пособие на погребение. Гражданам, пользовавшимся услугами на безвозмездной основе, социальное пособие на погребение не выплачивается.  Следовательно, ФЗ «О похоронном деле» предусматривает как безвозмездное оказание ритуальных услуг специализированной службой, так и осуществление погребения за свой счет, с последующим получением социального пособия. В последнем случае родственники могут получить ритуальные услуги (в том числе и погребение) у любого лица, осуществляющего оказание таких услуг. Иначе следовало бы признать, что у родственников умершего отсутствует право выбора организации, оказывающей такие услуги, то есть  ограничиваются гражданские права последних.

  Статьей 25 ФЗ «О похоронном деле» закреплены гарантии осуществления погребения путем организации похоронного дела как самостоятельного вида деятельности, заключающиеся в создании органами местного самоуправления специализированных служб, которые обязаны оказывать гарантированный перечень услуг по погребению на безвозмездной основе. Вместе с тем данная норма не предусматривает, что субъектный состав участников рынка ритуальных услуг ограничивается созданием специализированных служб, и что иные юридические лица лишены права заниматься этой деятельностью.

  Понятие иных лиц ФЗ «О похоронном деле» не определяется. В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации под лицами подразумеваются как физические, так и юридические лица. Услуги по погребению, в том числе осуществление захоронения умерших и изготовление могил, могут оказывать как частные лица (юридические и физические), так и специально созданные организации - специализированные службы по вопросам похоронного дела.

          Статьями 18, 25 ФЗ «О похоронном деле» предусмотрено, что общественные кладбища находятся в ведении органов местного самоуправления, а организация похоронного дела осуществляется органами местного самоуправления. 

           Из системного толкования статей 18, 25 ФЗ «О похоронном деле» следует, что общественные кладбища находятся в ведении органов местного самоуправления, порядок их деятельности, определяется органами местного самоуправления. 

           Таким образом, возможность передачи общественных кладбищ в ведение какого-либо хозяйствующего субъекта, в том числе и обладающего статусом специализированной службы ФЗ «О похоронном деле» не предусмотрена. 

Данная правовая позиция находит свое подтверждение в Постановлении Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 23.09.2008  №12027/07.
  Органы местного самоуправления в соответствии с ФЗ «О похоронном деле» вправе принять нормативно-правовой акт о порядке деятельности общественных кладбищ, в котором должен быть определен режим работы кладбища и порядок выделения земельного участка под захоронение.
           Реализация требований статьи 18 ФЗ «О похоронном деле»  исключает возможность передачи отдельным хозяйствующим субъектам полномочий органа местного самоуправления в части организации похоронного дела. Несоблюдение требований статьи 18  ФЗ «О похоронном деле» ведет к нарушению части 3 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», согласно которой запрещается наделение хозяйствующих субъектов функциями и правами органов местного самоуправления. 

Передача общественного кладбища в ведение хозяйствующего субъекта свидетельствует о наделении функциями органа местного самоуправления  и имеет следующие негативные последствия: 

- создает дискриминационные условия для деятельности различных хозяйствующих субъектов, работающих в сфере похоронных услуг и потенциальных хозяйствующих субъектов, имеющих намерение  оказывать услуги в данной сфере;

-  создает преимущественные условия деятельности для определенного хозяйствующего субъекта;

- нарушает принцип самостоятельности и состязательности хозяйствующих субъектов, выступающих участниками товарного рынка похоронных услуг наряду с хозяйствующим субъектом в ведение которого передано общественное кладбище, так как деятельность данных хозяйствующих субъектов зависима от действий этого хозяйствующего субъекта.

Согласно части 3 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» запрещается совмещение функций федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, иных органов власти, органов местного самоуправления и функций хозяйствующих субъектов, за исключением случаев, установленных федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации, а также наделение хозяйствующих субъектов функциями и правами указанных органов, в том числе функциями и правами органов государственного контроля и надзора.

 Таким образом, в действиях Администрации Зыковского сельсовета Березовского района, выразившихся в наделении хозяйствующего субъекта (ООО «Влади») функциями органа местного самоуправления, путем принятия Постановления от 29.07.2013 №41 «О предоставлении в аренду земельного участка (общественного кладбища)» были выявлены признаки нарушения части 3 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции». 

          Учитывая изложенное, было  возбуждено  настоящее  дело. 

          Определением от 3 марта 2014 года о назначении дела №68-15-14 о нарушении антимонопольного законодательства к рассмотрению,  к участию в  рассмотрении дела в качестве ответчика привлечена Администрация Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края, в качестве заявителя ИП <…>, в качестве ответчика ООО «Влади»,  а рассмотрение дела №68-15-14 назначено на  23.04.2014.
    23 апреля 2014 года в адрес Управления ответчиком (Администрацией) было направлено ходатайство об отложении рассмотрения дела. Определением  от 23.04.2014 рассмотрение дела было отложено на 29 мая  2014 года.

29 мая 2014 года Комиссией было установлено, что в материалах дела отсутствует подтверждение надлежащего уведомления Заявителя о месте и времени рассмотрения настоящего дела .

Вместе с тем, 4 июня 2014 года истекает трехмесячный срок рассмотрения дела, установленный частью 1 статьи 45 ФЗ «О защите конкуренции».
На основании изложенного Комиссия приняла решение продлить срок рассмотрения дела до 4 декабря 2014 года, а рассмотрение назначит на 19 июня  2014 года.
19 июня 2014 года Комиссией было установлено, что в материалах дела отсутствует подтверждение надлежащего уведомления Заявителя о месте и времени рассмотрения настоящего дела .

На основании изложенного и руководствуясь статьями 42, 45, 47  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия,

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Продлить срок рассмотрения дела № 68-15-14 о нарушении антимонопольного законодательства до 4 декабря 2014 года.

2. Отложить рассмотрение дела № 68-15-15-14.

3.  Назначить дело № 68-15-14 к рассмотрению на  29 июля  2014 года в 12 часов 00 минут по адресу: г.Красноярск, пр. Мира, 81 «д», кабинет 2.  

      4. Администрации Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края до рассмотрения дела представить в адрес Красноярского УФАС России следующую информацию, в том числе копии следующих документов:

- письменные пояснения с нормативно-правовым обоснованием принятия Постановления от 29.07.2013 №41 «О предоставлении в аренду земельного участка»;

- договор аренды земельного участка с кадастровым (условным) номером  24:04:0501003:673, заключенный  с ООО «Влади» (со всеми приложениями, дополнениями, изменениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий);

- сведения  о хозяйствующих субъектах, осуществляющих в 2010 -2013 годах захоронения  на территории Зыковского сельсовета (информацию представить в форме предложенной таблицы).

	Наименование хозяйствующего субъекта
	Адрес (места нахождения) хозяйствующего субъекта
	Наименование

кладбищ, на которых осуществляется деятельность
	Ф.И.О.

руководителя
	Количество

семейных родовых захоронений
	Количество захоронений

	2010 год

	
	
	
	
	
	

	2011 год

	
	
	
	
	
	

	2012 год

	
	
	
	
	
	

	2013 год

	
	
	
	
	
	


          5.  ООО «Влади» до рассмотрения дела представить в адрес Красноярского УФАС России следующую информацию, в том числе копии следующих документов:

          - учредительные и правоустанавливающие документы;

          - всю переписку с Администрацией Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края за  2010 - 2013 годы;

          -   все  договоры,  заключенные с Администрацией Зыковского сельсовета Березовского района Красноярского края (со всеми приложениями, дополнениями, изменениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий);

          - сведения об оказанных услугах, выполненных работах, произведенной и реализованной продукции в стоимостных (денежных) и натуральных (физических) показателях за  период 2010 - 2013 годов;

         - иные сведения, имеющие значение для рассмотрения дела

Явка представителей ответчика, заявителя на рассмотрение дела обязательна.

Председатель комиссии                                                                                  Е.Л. Лужбин
Члены комиссии                                                                                                        


Е.В. Капсудин

 А.А. Годованюк                                                                                                                                   

