	О возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению 

дела № 172-10-14 о нарушении антимонопольного законодательства


В соответствии с частью 12 статьи  44 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее- ФЗ «О защите конкуренции»), в связи с выявлением в действиях открытого акционерного общества «Красноярская теплотранспортная компания» (ул. Бограда, 144 А, г.Красноярск, Красноярский край, 660021) (далее- ОАО «Красноярская теплотранспортная компания») признаков нарушения пункта 3 части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции», выразившихся в навязывании условий предоставления и оплаты коммунальной услуги по отоплению к договору на теплоснабжение, а также в начислении денежных средств за не потребляемую ООО «Роникс» энергию (отопление)
п р и к а з ы в а ю:

1. Возбудить дело № 172-10-14 в отношении ОАО «Красноярская теплотранспортная компания» по признакам нарушения пункта 3 части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции».

2. Создать Комиссию по рассмотрению дела №172-10-14 о нарушении антимонопольного законодательства  в составе: 
Председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя  управления; 

Члены Комиссии – Капсудин Е.В., начальник контрольного отдела; Годованюк А.А., главный специалист – эксперт отдела контроля органов власти; Кутищева Я.В., ведущий специалист-эксперт отдела информатизации и контроля рекламы; Игнатенко О.С., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти; Трофимов А.А., специалист-эксперт отдела естественных монополий.

3. Контроль за ходом рассмотрения дела оставляю за собой.
Врио руководителя управления                                                                                   Е.Л. Лужбин
