	О возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению 

дела № 181-15-14 о нарушении антимонопольного законодательства


В соответствии с частью 12 статьи  44 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее- ФЗ «О защите конкуренции»), в связи с выявлением в действиях администрации города Игарки Красноярского края (1 микрорайон, 31, г.Игарка, Красноярский край, 663200) (далее- Администрация) признаков нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», выразившихся в необоснованном отказе ИП <…> в предоставлении земельного участка примерной площадью 308 кв.м. для строительства временного строения с целью использования под мебельный магазин с местом расположения: Красноярский край, Туруханский район, г.Игарка, территория первого микрорайона, в районе дома № 23 и № 21 (между домами).
п р и к а з ы в а ю:

1. Возбудить дело №181-15-14 в отношении Администрации по признакам нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».

2. Создать Комиссию по рассмотрению дела №181-15-14 о нарушении антимонопольного законодательства  в составе: 
Председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., временно исполняющий обязанности руководителя  управления; 

Члены Комиссии – Капсудин Е.В., начальник контрольного отдела; Годованюк А.А., главный специалист – эксперт отдела контроля органов власти; Кутищева Я.В., ведущий специалист-эксперт отдела информатизации и контроля рекламы; Игнатенко О.С., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти; Трофимов А.А., специалист-эксперт отдела естественных монополий.

3. Контроль за ходом рассмотрения дела оставляю за собой.
Врио руководителя управления                                                                                   Е.Л. Лужбин
