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С 11 февраля по 6 мая 2014 года на основании приказа руководителя управления от 31.01.2014 № 46 «О проведении выездной плановой проверки», инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю (далее – Управление) в составе:
Руководитель инспекции: 

Капсудин Евгений Владимирович, начальник контрольного отдела (удостоверение №3920 от 12.01.2012);

Члены инспекции: 

Годованюк Александр Александрович, главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти  (удостоверение №  5390 от 12.07.2013);

Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий (удостоверение № 9852 от 19.11.2013); 

Егоров Александр Аркадьевич, специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа (удостоверение  № 9360 от 25.11.2013)
была проведена выездная плановая  проверка на предмет соблюдения требований Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Администрацией Богучанского района (ул.Октябрьская, 72, с.Богучаны, Богучанский район, Красноярский край,  663430) (далее – Администрация).
Правовые основания проведения проверки: пункт 11 части 1 статьи 23, статьи  24,  25,  25.1  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции); Сводный план проведения плановых проверок территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований на 2014 год, утвержденный ФАС России и размещенный на официальном сайте ФАС России, а также   план  проведения плановых проверок территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований на 2014 год, утвержденный Красноярским УФАС России и размещенный на официальном сайте Красноярского УФАС России http://krsk.fas.gov.ru

В связи с необходимостью исследования информации, полученной в ходе проведения выездной плановой проверки от Администрации и необходимостью получения дополнительной информации (сведений), от последней, на основании части 9-10 статьи 25.1 ФЗ «О защите конкуренции»  срок проведения выездной плановой проверки в отношении Администрации был продлен  до 6 мая 2014 года (Приказ № 127 от 11.03.2014). 

Продолжительность плановой проверки: с 11.02.2014 по 06.05.2014.
Акт составил- Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий 
 О проведении проверки Администрация была уведомлена в соответствии с требованиями  ч. 12 ст. 25.1 ФЗ «О защите конкуренции».

Лица, проводившие проверку:

Годованюк Александр Александрович, главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти, Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий, Егоров Александр Аркадьевич, специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа. 
Проверяемый период 2011- 2014 годы  
В ходе проведения проверки были истребованы следующие документы: Устав муниципального образования Богучанский район; сведения о всех структурных подразделениях Администрации; входящая/исходящая корреспонденция за 2011-2014 годы; все действующие нормативные и индивидуальные акты, в том числе принятые Администрацией в период  с 10 февраля 2011 года по истекший период 2014 года, в том числе: устанавливающие порядок деятельности предприятий торговли и сферы обслуживания (правила торговли и т.п.); устанавливающие порядок предоставления земельных участков и объектов муниципального нежилого фонда в аренду хозяйствующим субъектам, а также иные акты и документы, касающиеся вопросов управления муниципальной собственностью; устанавливающие требования к проведению торгов на размещение муниципального заказа на поставку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд;  регулирующие организацию пассажирских перевозок; регулирующие организацию похоронного дела на территории Богучанского района; сведения о всех торгах, проводимых в 2011 -2014 годах с приложением конкурсной документации; вся финансово-распорядительную документацию (бюджет  Богучанского района, отчет об исполнении бюджета, решение о выделении бюджетных средств, бюджетная роспись, сметы доходов и расходов); реестр муниципальной собственности объектов недвижимого имущества нежилого назначения с указанием сведений об имеющихся обременениях в отношении каждого объекта (с предоставлением данных о заключенных договорах аренды (иного пользования), со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий); все действующие договоры аренды муниципального имущества (со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий); все действующие договоры аренды земли (со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий).    


При общем анализе договоров аренды земли установлено:

11 марта 2013 года, на основании постановления администрации Богучанского района Красноярского края от 07.03.2013 № 262-п, между ООО «КРЭК» и Администрацией заключен договор аренды земельного участка №85, согласно которому Администрация передает, а ООО «КРЭК» принимает в аренду земельный участок общей площадью 30016 квадратных метров, для строительства объектов электроснабжения сроком до 10.03.2015. 
При принятии решений о предоставлении земельного участка с предварительным согласованием места размещения объекта законодатель в целях обеспечения реализации указанного принципа права закрепил в части 3 статьи 31 Земельного кодекса Российской Федерации (далее- ЗК РФ) обязанность органов местного самоуправления городских и сельских поселений информировать население о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для строительства.

По смыслу данного положения оно призвано обеспечить реализацию гражданами в разумный срок принципов участия в решении вопросов, касающихся прав на землю, а также сочетания интересов общества и отдельных граждан (подпункты 4 и 11 пункта 1 статьи 1  ЗК РФ).

Публичное информирование направлено не только на защиту интересов населения в целом, но и конкретных лиц, в том числе возможных претендентов на земельный участок.

На этой стадии населением могут быть заявлены возражения против размещения конкретного объекта, а заинтересованными лицами поданы документы на получение того же участка под застройку объектами аналогичного или иного назначения, для чего должен быть определен разумный срок реагирования на соответствующую информацию.

Целью установления данных норм, является обеспечение конкуренции при предоставлении  прав на  владение и пользование государственным (муниципальным) имуществом.

Однако, информационное сообщение, опубликованное 12.10.2012 в газете «Ангарская правда»  не содержало информации   о возможном обращении заинтересованных лиц с заявлением о предоставлении вышеуказанного участка, сроках, в течение которых можно обратиться с заявлением, а также сведений о месте обращения с вопросами и заявлениями (отсутствует контактная информация, адрес, номера  телефонов).
Аналогичное ненадлежащее информирование было осуществлено Администрацией при заключении договоров аренды земельных участков: № 59 от 21.02.2013 с ООО «КРЭК» о передаче в аренду земельного участка общей площадью 40470 квадратных метров, для строительства объектов электроснабжения; № 58 от 21.02.2013 с ООО «КРЭК» о передаче в аренду земельных участков общей площадью 47302 и 536 квадратных метров, для строительства объектов электроснабжения; № 135 от 29.04.2013 с <…> о передаче в аренду земельного участка 2000 квадратных метров в целях строительства производственной базы; 

В соответствии со статьей 209 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее -ГК РФ собственнику принадлежат права владения, пользования и распоряжения своим имуществом. Собственник вправе по своему усмотрению совершать в отношении принадлежащего ему  имущества любые действия, не противоречащие закону и иным правовым актам и не нарушающие права и охраняемые законом интересы других лиц, в том числе отчуждать свое имущество в собственность другим лицам, передавать им, оставаясь собственником, права владения, пользования и распоряжения имуществом, отдавать имущество в залог и обременять его другими способами, распоряжаться им иным образом.

Статьей 264 ГК РФ предусмотрено, что земельные участки могут предоставляться их собственниками другим лицам на условиях и в порядке, которые предусмотрены гражданским и земельным законодательством.  

Согласно пункту 1 статьи 607 ГК РФ в аренду могут быть переданы земельные участки и другие обособленные природные объекты, предприятия и другие имущественные комплексы, здания, сооружения, оборудование, транспортные средства и другие вещи, которые не теряют своих натуральных свойств в процессе их использования (непотребляемые вещи). Законом могут быть установлены особенности сдачи в аренду земельных участков и других обособленных природных объектов (пункт 2 статьи 607 ГК РФ).

Статьей 29 ЗК РФ установлено, что предоставление гражданам и юридическим лицам земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основании решения исполнительных органов государственной власти или органов местного самоуправления, обладающих правом  предоставления соответствующих земельных участков  в пределах их компетенции в соответствии со статьями 9, 10 и 11 ЗК РФ.

По общему правилу предоставление земельных участков осуществляется в соответствии со ст. 30 ЗК РФ  предоставление земельного участка (для строительства) и ст. 34 ЗК РФ (для целей, не связанных со строительством).

Согласно части 1 статьи 30 ЗК РФ предоставление земельных участков для строительства из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется с проведением работ по их формированию: 1) без предварительного согласования мест размещения объектов; 2) с предварительным согласованием мест размещения объектов.

Предоставление земельных участков для строительства с предварительным согласованием мест размещения объектов осуществляется в аренду (часть 3 статьи 30 Земельного кодекса РФ).

Согласно пункту 1.2. статьи 30 ЗК РФ органы местного самоуправления вправе устанавливать перечень случаев, когда предоставление находящихся в муниципальной собственности земельных участков, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которыми в соответствии с земельным законодательством они имеют право распоряжаться, осуществляется исключительно на торгах.


Кроме того, при принятии решений о предоставлении земельного участка с предварительным согласованием места размещения объекта законодатель в целях обеспечения реализации указанного принципа права закрепил в части 3 статьи 31 ЗК РФ обязанность органов местного самоуправления городских и сельских поселений информировать население о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для строительства.

По смыслу данного положения оно призвано обеспечить реализацию гражданами в разумный срок принципов участия в решении вопросов, касающихся прав на землю, а также сочетания интересов общества и отдельных граждан (подпункты 4 и 11 пункта 1 статьи 1  ЗК РФ).

Публичное информирование направлено не только на защиту интересов населения в целом, но и конкретных лиц, в том числе возможных претендентов на земельный участок.

На этой стадии населением могут быть заявлены возражения против размещения конкретного объекта, а заинтересованными лицами поданы документы на получение того же участка под застройку объектами аналогичного или иного назначения, для чего должен быть определен разумный срок реагирования на соответствующую информацию.

Целью установления данных норм, является обеспечение конкуренции при предоставлении  прав на  владение и пользование государственным (муниципальным) имуществом.

Однако, информационные сообщения, опубликованные в газете «Ангарская правда» не содержали информации о возможном обращении заинтересованных лиц с заявлением о предоставлении вышеуказанного участка, сроках, в течение которых можно обратиться с заявлением, а также сведений о месте обращения с вопросами и заявлениями (отсутствует контактная информация, адрес, номера  телефонов). 

Согласно части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия). 

Этот запрет распространяется на акты либо действия органа местного самоуправления, которые, ограничивая самостоятельность хозяйствующих субъектов либо создавая дискриминационные условия деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, имеют либо могут иметь своим результатом недопущение, ограничение, устранение конкуренции и ущемление интересов хозяйствующих субъектов.

Таким образом, в действиях администрации Богучанского района усматриваются  признаки нарушения части 1 стати 15 ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в создании дискриминационных условий при предоставлении в аренду земельных участков, а именно создании преимуществ отдельным хозяйствующим субъектам и в ограничении доступа к получению вышеуказанного участка иных хозяйствующих субъектов и соответственно в ограничении конкуренции. 

 При анализе постановлений Администрации, принятых за проверяемый период установлено, что постановлением Администрации от 21.02.2013 №164-П обязанность по погребению умерших граждан, не подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являющихся пенсионерами, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности возложена на специализированную службу- ИП <…>.     
          Институт Специализированных служб был введен статьями 9, 25 Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» (далее - ФЗ «О  похоронном деле»), Указом Президента Российской Федерации от 29.06.1996 №1001 «О гарантиях прав граждан на предоставление услуг по погребению умерших» в целях обеспечения государственных социальных гарантий для погребения безродных или оказанию близким родственникам и другим лицам гарантированного перечня услуг по погребению на безвозмездной основе в пределах размера социального пособия на погребение. 

        При этом Специализированной службе возмещаются расходы по факту каждого захоронения из бюджета за счет сумм не выплачиваемого социального пособия на погребение. Статья 10 ФЗ «О похоронном деле» предусматривает, что родственники умершего, осуществившие погребение за счет собственных средств, вправе получить социальное пособие на погребение. Гражданам, пользовавшимся услугами на безвозмездной основе, социальное пособие на погребение не выплачивается. Следовательно, ФЗ «О похоронном деле» предусматривает как безвозмездное оказание ритуальных услуг специализированной службой, так и осуществление погребения за свой счет, с последующим получением социального пособия. В последнем случае родственники могут получить ритуальные услуги (в том числе и погребение) у любого лица, осуществляющего оказание таких услуг. Иначе следовало бы признать, что у родственников умершего отсутствует право выбора организации, оказывающей такие услуги, то есть  ограничиваются гражданские права последних.

        Статьей 25 ФЗ «О похоронном деле» закреплены гарантии осуществления погребения путем организации похоронного дела как самостоятельного вида деятельности, заключающиеся в создании органами местного самоуправления специализированных служб, которые обязаны оказывать гарантированный перечень услуг по погребению на безвозмездной основе. Вместе с тем данная норма не предусматривает, что субъектный состав участников рынка ритуальных услуг ограничивается созданием специализированных служб, и что иные юридические лица лишены права заниматься этой деятельностью.

        Понятие иных лиц ФЗ «О похоронном деле» не определяется. В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации под лицами подразумеваются как физические, так и юридические лица. Услуги по погребению, в том числе осуществление захоронения умерших и изготовление могил, могут оказывать как частные лица (юридические и физические), так и специально созданные организации - специализированные службы по вопросам похоронного дела.

        Статьей 6 ФЗ «О похоронном деле»  установлено, что в случае мотивированного отказа кого-либо из указанных в статье 5 названного закона  лиц от исполнения волеизъявления умершего оно может быть исполнено иным лицом, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, либо осуществляется специализированной службой по вопросам похоронного дела.

         По вопросу обеспечения гарантированного перечня услуг по погребению органы местного самоуправления вправе создавать специализированные службы по вопросам похоронного дела. При отсутствии возможностей по созданию соответствующих служб органы местного самоуправления могут наделять хозяйствующие субъекты статусом специализированных служб, что в целях обеспечения конкуренции должно производиться на конкурсной основе. 

         Услуги по погребению невостребованных и безродных должны были осуществляться на конкурсной основе, на момент издания постановления,  в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ «О размещении заказов»),  так как являются предметом отдельно взятого бизнеса, осуществляемого за бюджетные средства.

          ИП <…> оказывает услуги по погребению невостребованных и безродных на территории Богучанского района, вместе с тем публичных процедур по выбору Специализированной службы Администрацией не проводилось.

         Таким образом, действия Администрации, связанные с фактическим наделением ИП <…> статусом Специализированной службы и свидетельствует о предоставлении предпринимателю преимуществ, что нарушает принцип самостоятельности и состязательности хозяйствующих субъектов, желающих участвовать в конкурентной борьбе на  товарном рынке ритуальных услуг и исключает возможность последних оказывать вышеназванные услуги и как следствие имеет признаки нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».
          Постановлением Администрации от 10.04.2013 №397-п внесены изменения в постановление Администрации от 15.10..2010 №1476-п, которым утверждена долгосрочная целевая программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Богучанском районе» на 2011-2013 годы, в частности в разделе 2.3 «Механизация реализации программы: абзац пятый изложен в следующей редакции: «Получателями средств в рамках Программы могут быть субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные на территории Красноярского края  и осуществляющие деятельность на территории Богучанского района».
  В соответствии со статьей 8 Конституции Российской Федерации гарантируются единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности. 

  При этом согласно статье 34 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности. Не допускается экономическая деятельность, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию.

Вместе с тем, в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» определены основные принципы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: 1) заявительный порядок обращения субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки; 2) доступность инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для всех субъектов малого и среднего предпринимательства; 3) равный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства, соответствующих критериям, предусмотренным федеральными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, региональными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, к участию в соответствующих программах; 4) оказание поддержки с соблюдением требований, установленных ФЗ «О защите конкуренции»; 5) открытость процедур оказания поддержки.

Анализ вышеназванных норм права позволяет сделать вывод о том, что поддержка  субъектов малого и среднего предпринимательства не ставиться в зависимость к территории регистрация субъектов.

           Таким образом, в действиях Администрации, выразившихся во включении в долгосрочную целевую программу условия о том, что получателями средств в рамках Программы могут быть субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные на территории Красноярского края и осуществляющие деятельность на территории Богучанского района усматривается нарушения 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», поскольку названное условие ведет к ограничению конкуренции, нарушает единство экономического пространства. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
По результатам проведения выездной плановой проверки в действиях Администрации Богучанского района выявлены признаки нарушения статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».
Акт составлен в 2 экземплярах на _____ листах.

	Участники

инспекции
	              (дата, подпись)
	
	Главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти Красноярского УФАС России Годованюк А.А.

	
	(дата, подпись) 
	
	Специалист-эксперт отдела естественных монополий Красноярского УФАС России 
Трофимов А. А.

	
	(дата, подпись)
	
	Специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа Красноярского УФАС России
Егоров А. А. 

	

	

	


С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями получил(а):

	
	20
	14
	г.
	


(Ф.И.О., должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя проверяемого лица)

         Отметка об отказе руководителя проверяемого лица (его уполномоченного представителя, иного должностного лица) подписать акт  

Руководитель инспекции





                    
начальник контрольного отдела
Красноярского УФАС России                                                                                              Е.В. Капсудин
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