
	г. Красноярск
	
	30 апреля  2014 года

	
	
	16 часов 00 минут


АКТ ВЫЕЗДНОЙ ПЛАНОВОЙ ПРОВЕРКИ

	2№    
	9/2014

	
	


С 14 по 30 апреля 2014 года на основании приказа руководителя управления от 01.04.2014  № 158 «О проведении выездной плановой проверки», инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю (далее – Управление) в составе:
Руководитель инспекции: 

Капсудин Евгений Владимирович, начальник контрольного отдела (удостоверение №3920 от 12.01.2012);

Члены инспекции: 

Егоров Александр Аркадьевич, специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа (удостоверение  № 9360 от 25.11.2013);

Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий (удостоверение № 9852 от 19.11.2013) 

была проведена выездная плановая проверка на предмет соблюдения требований Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Администрацией Большлеулуйского района  (ул.Революции, 11, с.Большой Улуй, Красноярский край, 662110) (далее – Администрация).
Правовые основания проведения проверки: пункт 11 части 1 статьи 23, статьи  24,  25,  25.1  Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции); Сводный план проведения плановых проверок территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований на 2014 год, утвержденный ФАС России и размещенный на официальном сайте ФАС России, а также   план проведения плановых проверок территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований на 2014 год, утвержденный Красноярским УФАС России и размещенный на официальном сайте Красноярского УФАС России http://krsk.fas.gov.ru

Продолжительность плановой проверки: с 14 апреля 2014 года по 30 апреля 2014 года.
Акт составил специалист-эксперт отдела контроля закупок Красноярского УФАС России Егоров А.А.
 В соответствии с частью 12 статьи 25.1 ФЗ «О защите конкуренции» проверяемое лицо уведомляется о проведении плановой проверки не позднее чем за три рабочих дня до начала ее проведения посредством направления копии приказа руководителя антимонопольного органа о проведении проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.

Администрация была уведомлена в соответствии с частью 12 статьи 25.1 ФЗ «О защите конкуренции»  надлежащим образом.

Лица, проводившие проверку:

Егоров Александр Аркадьевич, специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа, Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий.  
Проверяемый период 2011- 2014 годы  
В ходе проведения проверки были истребованы следующие документы: Устав муниципального образования Большеулуйский район; сведения о всех структурных подразделениях Администрации; входящая/исходящая корреспонденция за 2011-2014 годы; все действующие нормативные и индивидуальные акты, в том числе принятые Администрацией в период с 10 февраля 2011 года по истекший период 2014 года, в том числе: устанавливающие порядок деятельности предприятий торговли и сферы обслуживания (правила торговли и т.п.); устанавливающие порядок предоставления земельных участков и объектов муниципального нежилого фонда в аренду хозяйствующим субъектам, а также иные акты и документы, касающиеся вопросов управления муниципальной собственностью; устанавливающие требования к проведению торгов на размещение муниципального заказа на поставку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд; регулирующие организацию пассажирских перевозок; регулирующие организацию похоронного дела на территории Большеулуйского района; сведения о всех торгах, проводимых в 2011 -2014 годах с приложением конкурсной документации; вся финансово-распорядительная документация (бюджет Большеулуйского района, отчет об исполнении бюджета, решение о выделении бюджетных средств, бюджетная роспись, сметы доходов и расходов); реестр муниципальной собственности объектов недвижимого имущества нежилого назначения  с указанием сведений об имеющихся обременениях в отношении каждого объекта (с предоставлением данных о заключенных договорах аренды (иного пользования), со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий); все действующие договоры аренды муниципального имущества (со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий); все действующие договоры аренды земли (со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий).    

В ходе проведения проверки установлено следующее.


На основании распоряжения администрации Большеулуйского района от 02.02.2011 №828-з, Администрацией Большеулуйского района Красноярского края был проведен повторно открытый аукцион в электронной форме на право заключения муниципального контракта на приобретение автомобиля для Администрации Большеулуйского района Красноярского края, номер извещения 0319300168111000098 (далее – Открытый аукцион в электронной форме). 
В соответствии со статьей 41.8 действующего на момент проведения аукциона Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о размещении заказов) В случае, если по окончании срока подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме подана только одна заявка, оператор электронной площадки в срок, установленный частью 17 Закона о размещении заказов, направляет обе части заявки заказчику, в уполномоченный орган. Заявка рассматривается в порядке, установленном статьями 41.9 и 41.11 Закона о размещении заказов. В случае, если заявка соответствует требованиям, предусмотренным документацией об открытом аукционе в электронной форме, заказчик в течение четырех дней со дня принятия решения о соответствии заявки требованиям, предусмотренным документацией об открытом аукционе, направляет оператору электронной площадки проект контракта, прилагаемый к документации об открытом аукционе, без подписи заказчика. При этом контракт заключается на условиях, предусмотренных документацией об открытом аукционе, по начальной (максимальной) цене контракта, указанной в извещении о проведении открытого аукциона в электронной форме.
На основании Протокола №0319300168111000098-3 от 13.12.2011 года «Рассмотрения вторых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме, подведения итогов Открытого аукциона в электронной форме» (далее - Протокол) победителем открытого аукциона в электронной форме был признан единственный участник Открытого аукциона в электронной форме ООО ПКФ «Крепость» (Партизана Железняка 46 «а», г.Красноярск, 660133).

 В соответствии с Протоколом 26.12.2011 между Администрацией Большеулуйского района и ООО ПКФ «Крепость» был заключен муниципальный контракт №0319300168111000098-0202497-02 на поставку автомобиля Toyota Camry.

 Действие, действующего на момент проведения аукциона, Закона о размещении заказов было направлено на обеспечение единства экономического пространства на территории Российской Федерации при размещении заказов, эффективное использование средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширение возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, а также развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.

Частью 1 статьи 41.6 Закона о размещении заказов было определено, что документация об аукционе разрабатывается и утверждается государственным заказчиком, уполномоченным органом.

В соответствии с частью 2 статьи 34, действующего на момент проведения аукциона, Закона о размещении заказов документация об аукционе должна содержать требования, установленные государственным заказчиком к характеристикам товара, связанные с определением соответствия поставляемого товара потребностям заказчика. 

Заказчиком совершены действия по размещению заказа в форме открытого аукциона в электронной форме.

В соответствии со статьей 34, действующего на момент проведения аукциона, Закона о размещении заказов документация об аукционе разрабатывается заказчиком, уполномоченным органом, специализированной организацией и утверждается заказчиком, уполномоченным органом. Документация об аукционе должна содержать требования, установленные заказчиком, уполномоченным органом, к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика. 

Пунктом 1 части 4 статьи 41.6, действующего на момент проведения аукциона, Закона о размещении заказов установлено, что документация открытого аукциона в электронной форме должна содержать  требования к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, требования к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика. При этом должны быть указаны используемые для определения соответствия потребностям заказчика или эквивалентности предлагаемого к поставке или к использованию при выполнении работ, оказании услуг товара максимальные и (или) минимальные значения таких показателей и показатели, значения которых не могут изменяться.

Пунктом 3.1 статьи 34, действующего на момент проведения аукциона, Закона о размещении заказов закреплено, что документация об аукционе не может содержать указание на знаки обслуживания, фирменные наименования, патенты, полезные модели, промышленные образцы, наименование места происхождения товара или наименование производителя, а так же требования к товару, информации, работам, услугам, если такие требования влекут за собой ограничение количества участников размещения заказа.
Комиссией было установлено, что документация открытого аукциона содержит требования и технические характеристики требуемого для поставки товара - Toyota Camry. Указанные в техническом задании документации Открытого аукциона в электронной форме технические характеристики поставляемого товара, а именно: Легковой автомобиль комплектации  (Премиум 4R). Указанная техническая характеристика подходит к товару определенной марки - автомобилю Toyota Camry, что мешает возможности поставить эквивалентный товар.

В соответствии с частью 3.1 статьи 34, действующего на момент проведения аукциона, Закона о размещении заказов и частью 1 статьи 17 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», при проведении торгов запрещаются действия, которые приводят или могут привести к ограничению количества участников размещения заказа и, как следствие, к ограничению или устранению конкуренции.
Таким образом, при установлении Администрацией Большеулуйского района Красноярского края в техническом задании документации Открытого аукциона в электронной форме технической характеристики требуемого для поставки товара, а именно: Легковой автомобиль комплектации  (Премиум 4R),  усматриваются  признаки нарушения части 1 статьи 17 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» .
ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
По результатам проведении выездной плановой проверки выявлены признаки нарушения статьи 17 ФЗ «О защите конкуренции» в действиях Администрации. 
Акт составлен в 2 экземплярах на _____ листах.

	Участники инспекции
	              (дата, подпись)
	
	Специалист-эксперт отдела естественных монополий Красноярского УФАС России 

Трофимов А. А.

	
	(дата, подпись) 
	
	Специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа Красноярского УФАС России

Егоров А. А. 

	

	

	

	

	


С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями получил(а):

	
	20
	14
	г.
	


(Ф.И.О., должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя проверяемого лица)

         Отметка об отказе руководителя проверяемого лица (его уполномоченного представителя, иного должностного лица) подписать акт  

Руководитель инспекции





                    
начальник контрольного отдела
Красноярского УФАС России                                                                                          Е.В. Капсудин
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