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С 17 марта по 13 июня 2014 года на основании приказа руководителя управления от 03.03.2014 № 115 «О проведении выездной плановой проверки», инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю (далее – Управление) в составе:
Руководитель инспекции: 

Капсудин Евгений Владимирович, начальник контрольного отдела (удостоверение №3920 от 12.01.2012);

Члены инспекции: 

Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий (удостоверение № 9852 от 19.11.2013); 

Егоров Александр Аркадьевич, специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа (удостоверение  № 9360 от 25.11.2013)
была проведена выездная плановая проверка на предмет соблюдения требований Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Администрацией Кежемского района  (ул.Гидростроителей, 24, г.Кодинск, Кежемский район, Красноярский край,  663491) (далее – Администрация).
Правовые основания проведения проверки: пункт 11 части 1 статьи 23, статьи 24, 25, 25.1 Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции); Сводный план проведения плановых проверок территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований на 2014 год, утвержденный ФАС России и размещенный на официальном сайте ФАС России, а также   план проведения плановых проверок территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований на 2014 год, утвержденный Красноярским УФАС России и размещенный на официальном сайте Красноярского УФАС России http://krsk.fas.gov.ru

В связи с необходимостью исследования информации, полученной в ходе проведения выездной плановой проверки от Администрации и необходимостью получения дополнительной информации (сведений) от последней, на основании части 9-10 статьи 25.1 ФЗ «О защите конкуренции»,  срок проведения выездной плановой проверки в отношении Администрации был продлен  до 13 июня 2014 года (Приказ   № 194 от 15.04.2014). 

Продолжительность плановой проверки: с 17.03.2014 по 13.06.2014.
Акт составил - Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий 
 О проведении проверки Администрация была уведомлена в соответствии с требованиями  части 12 статьи  25.1 ФЗ «О защите конкуренции».

Лица, проводившие проверку:

Трофимов Александр Александрович, специалист-эксперт отдела естественных монополий, Егоров Александр Аркадьевич, специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа. 
Проверяемый период 2011- 2014 годы  
В ходе проведения проверки были истребованы следующие документы: Устав муниципального образования Кежемский район; сведения о всех структурных подразделениях Администрации; входящая/исходящая корреспонденция за 2011-2014 годы; все действующие нормативные и индивидуальные акты, в том числе принятые Администрацией в период  с 17 марта 2011 года по истекший период 2014 года, в том числе: устанавливающие порядок деятельности предприятий торговли и сферы обслуживания (правила торговли и т.п.); устанавливающие порядок предоставления земельных участков и объектов муниципального нежилого фонда в аренду хозяйствующим субъектам, а также иные акты и документы, касающиеся вопросов управления муниципальной собственностью; устанавливающие требования к проведению торгов на размещение муниципального заказа на поставку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд;  регулирующие организацию пассажирских перевозок; регулирующие организацию похоронного дела на территории Кежемского района; сведения о всех торгах, проводимых в 2011 -2014 годах с приложением конкурсной документации; вся финансово-распорядительную документацию (бюджет  Кежемского района, отчет об исполнении бюджета, решение о выделении бюджетных средств, бюджетная роспись, сметы доходов и расходов); реестр муниципальной собственности объектов недвижимого имущества нежилого назначения  с указанием сведений об имеющихся обременениях в отношении каждого объекта (с предоставлением данных о заключенных договорах аренды (иного пользования), со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий);  все действующие договоры аренды муниципального имущества (со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий); все действующие договоры аренды земли (со всеми изменениями, приложениями и дополнениями соглашениями, протоколами разногласий, протоколами согласования разногласий).    


При общем анализе договоров аренды муниципального имущества установлено, что 28 сентября 2007 года между Управлением имущественных отношений администрации Кежемского района, как представителем собственника (Администрации) (далее- Управление имуществом) и Государственным предприятием Красноярского края «Дорожно-эксплуатационная организация» (далее- ГП «КрайДЭО») заключен договор №15 №23-07 о передаче в аренду недвижимого имущества муниципальной собственности, согласно которому Управление имуществом сдает, а ГП «КрайДЭО» принимает в аренду нежилое помещение общей площадью 400 кв.м., расположенное по адресу: 663491, Красноярский край, Кежемский район, п.Новая Недокура, для размещения базы дорожно-ремонтного пункта с 01.10.2007 по 29.09.2008 (далее- Договор №15).

 Соглашением №23-07/Д2 от 01.01.2011 срок действия   Договора  №15 продлен до 27.09.2011.

Соглашением  №23-07/Д3 от 19.09.2011 срок действия   Договора  №15 продлен до 27.08.2012.

Соглашением  №23-07/Д3 от 03.09.2012 срок действия   Договора  №15 продлен до 27.08.2013.

  В соответствии с пунктом 1 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью.
Статьей 132 Конституции РФ предусмотрено, что органы местного самоуправления самостоятельно управляют муниципальной собственностью, а также решают иные вопросы местного значения.

Согласно статье  215 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) имущество, принадлежащее на праве собственности городским и сельским поселениям, а также другим муниципальным образованиям, является муниципальной собственностью.

Правовой статус и полномочия органов местного самоуправления определены Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В соответствии со статьей 51 Федерального закона от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом. При этом органы местного самоуправления вправе передавать муниципальное имущество во временное или  постоянное пользование физическим и юридическим лицам, органам государственной власти Российской Федерации и органам местного самоуправления иных муниципальных образований, отчуждать, совершать иные сделки в соответствии с федеральными законами. 

Таким образом, органы местного самоуправления осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения в соответствии с нормативными правовыми актами, действующими в Российской Федерации.

Законом, ограничивающим полномочия собственника по распоряжению муниципальным имуществом, является ФЗ «О защите конкуренции».

Частью 1 статьи 3 ФЗ «О защите конкуренции» установлено, что названный закон распространяется  на отношения, которые связаны с защитой конкуренции, в том числе с предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции, в которых участвуют российские юридические лица и иностранные юридические лица, федеральные органы исполнительной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные осуществляющие функции указанных органов органы или организации, а также  государственные внебюджетные фонды, Центральный банк Российской Федерации, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели.  

Под конкуренцией в силу пункта 7 статьи 4 ФЗ «О защите конкуренции» понимается соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

ФЗ «О защите конкуренции» был введен институт муниципальной помощи (преференции).

В соответствии с пунктом 20 ст. 4 ФЗ «О защите конкуренции» предоставление   федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями отдельным хозяйствующим субъектам преимущества, которое обеспечивает им более выгодные условия деятельности, путем передачи государственного или муниципального имущества, иных объектов гражданских прав либо путем предоставления имущественных льгот является государственной или муниципальной помощью и подлежит контролю в рамках главы 5 ФЗ «О защите конкуренции».

Согласно пункту 1 статьи 20 ФЗ «О защите конкуренции» муниципальная помощь предоставляется с предварительного согласия в письменной форме антимонопольного органа.

 Несоблюдение такого запрета, а равно несоблюдение целей и порядка предоставления муниципальной помощи приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. 

Пунктом 1 части 2 статьи 19 ФЗ «О защите конкуренции»  установлено, что не является государственной и муниципальной помощью предоставление преимущества отдельному лицу в результате определенных федеральными законами действий уполномоченного органа, по результатам торгов или иным способом,  определённым законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. 

В соответствии с разъяснениями ФАС России № ИА/15924 от 06.09.2007 передача федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями хозяйствующим субъектам государственного или муниципального имущества в аренду без проведения публичных процедур и (или) предоставления льгот по арендной плате (в форме снижения или уменьшения ставок арендной платы) за пользование таким имуществом является предоставлением преимущества отдельным хозяйствующим субъектам, которое обеспечивает им более выгодные условия деятельности  по сравнению с другими хозяйствующими субъектами, что создает или может создать неравные конкурентные (дискриминационные) условия осуществления деятельности хозяйствующими субъектами на одном товарном рынке и имеет и (или) может иметь своим результатом ограничения конкуренции.

Системный анализ приведенных норм права свидетельствует об установленном законодательством о конкуренции запрете органам местного самоуправления передавать муниципальное имущество отдельным хозяйствующим субъектам без осуществления публичных процедур, при соблюдении которых иные потенциальные участники рынка имеют равную возможность реализовать право на получение такого имущества.

Согласно разъяснениям Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) (исх. №АЦ/226 от 13.01.2009) после вступления в действие ФЗ «О защите конкуренции» любое предоставление государственного или муниципального имущества, в том числе в аренду, без согласия антимонопольного органа, за исключением случаев, предусмотренных частью 1 статьи 20 ФЗ «О защите конкуренции», или без проведения торгов (конкурсов, аукционов) является нарушением антимонопольного законодательства – требований, предусмотренных статьями 15 и 20 ФЗ «О защите конкуренции», и влечет за собой последствия в виде признания недействительными актов органов власти в части предоставления государственной или муниципальной преференции, а также возврата данного имущества.

Таким образом, после вступления в действие ФЗ «О защите конкуренции» любое предоставление муниципального имущества без согласия антимонопольного органа, за исключением случаев, предусмотренных статьей 19 ФЗ «О защите конкуренции», или без проведения торгов (конкурсов, аукционов), предусмотренных статьей 17.1 ФЗ «О защите конкуренции», является нарушением порядка предоставления муниципальной (помощи) преференции, предусмотренного статьей 20 вышеназванного закона.

На момент заключения Договора №15 и Соглашений (№23-07/Д2 от 01.01.2011; №23-07/Д3 от 19.09.2011; №23-07/Д3 от 03.09.2012) должны были быть соблюдены требования статей 17.1, 19 ФЗ «О защите конкуренции.

   Согласно статье 433 ГК РФ договор считается заключенным с момента передачи соответствующего имущества.

    В соответствии с частью 1 статьи 422 ГК РФ договор должен соответствовать обязательным для сторон правилам, установленным законом и иными правовыми актами (императивным нормам), действующим в момент его заключения. Таким образом, договоры аренды, заключенные после вступления в силу ФЗ «О защите конкуренции» без проведения торгов или без предварительного согласования с антимонопольным органом, являются ничтожными в силу статьи 168 ГК РФ, поскольку не соответствуют требованиям закона, не порождают юридических последствий и не могут быть продлены, перезаключены; в соответствии со статьей 166 ГК РФ ничтожна сделка является таковой не зависимо от признания ее  судом.
 Поскольку после вступления в силу ФЗ «О защите конкуренции»,  заключение договоров аренды муниципального имущества, должно осуществляться в соответствии  с требованиями ФЗ «О защите конкуренции», а именно по результатам проведения торгов или по согласованию с антимонопольным органом в порядке предоставления муниципальной помощи, то Договор  №15 и Соглашения (№23-07/Д2 от 01.01.2011; №23-07/Д3 от 19.09.2011; №23-07/Д3 от 03.09.2012)    заключены с нарушением норм ФЗ «О защите конкуренции», а именно: без проведения торгов и без согласования с антимонопольным органом и являются ничтожными, в связи с чем правовые основания владения ГП «КрайДЭО» указанным муниципальным имуществом отсутствуют.

В соответствии с абзацем  1 части 1  статьи 15  ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям запрещено принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, в частности запрещается предоставление государственной или муниципальной преференции в нарушение требований, установленных главой 5 ФЗ «О защите конкуренции».

Администрация или Управление имуществом в адрес антимонопольного органа с заявлением о даче согласия на предоставление муниципальной преференции ГП «КрайДЭО» в 2007 году, в 2010 -2011 годах не обращались, торги на право заключения вышеуказанных договоров не проводили, чем ограничили возможность иных субъектов конкурировать за получение указанного имущества в аренду для осуществления предпринимательской деятельности. 

 Таким образом, Договор  №15 и Соглашения (№23-07/Д2 от 01.01.2011; №23-07/Д3 от 19.09.2011; №23-07/Д3 от 03.09.2012) были заключены с нарушением требований антимонопольного законодательства, что указывает на нарушение статьи  15 ФЗ «О защите конкуренции».

Наряду с ГП «КрайДЭО», иные хозяйствующие субъекты имели бы возможность претендовать на право заключения договора аренды вышеуказанного муниципального имущества при проведении торгов, конкурируя друг с другом за право обладания ограниченным ресурсом (муниципальным имуществом). 

Предоставление муниципального имущества без проведения торгов создало административный барьер со стороны Управления имуществом и Администрации  для обращения за заключением договора аренды на объект муниципальной собственности для других хозяйствующих субъектов и позволило получить необоснованные преимущества в осуществлении предпринимательской деятельности  ГП  «КрайДЭО». 

Таким образом, в действиях Управления имуществом и Администрации, связанных с предоставлением в пользование вышеуказанного муниципального имущества ГП «КрайДЭО» без проведения торгов, а также по непринятию мер по возврату названного муниципального имущества в казну усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в соответствии с которой органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции: в том числе запрещается предоставление государственной или муниципальной преференции в нарушение требований, установленных главой 5 ФЗ «О защите конкуренции».         

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
По результатам проведения выездной плановой проверки в действиях Администрации Кежемского района выявлены признаки нарушения статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».
Акт составлен в 2 экземплярах на _____ листах.

	Участники

инспекции
	
	
	

	
	(дата, подпись) 
	
	Специалист-эксперт отдела естественных монополий Красноярского УФАС России 
Трофимов А. А.

	
	(дата, подпись)
	
	Специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа Красноярского УФАС России
Егоров А. А. 

	

	

	


С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями получил(а):

	
	20
	14
	г.
	


(Ф.И.О., должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя проверяемого лица)

         Отметка об отказе руководителя проверяемого лица (его уполномоченного представителя, иного должностного лица) подписать акт  

Руководитель инспекции





                    
начальник контрольного отдела
Красноярского УФАС России                                                                                              Е.В. Капсудин
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