	
	
	Галасу Р.В
ул. Менжинского, д.11,кв. 45,
г. Красноярск, 660001



ОПРЕДЕЛЕНИЕ

 о назначении времени и места рассмотрения дела № А 506-14.32/14
 11 июля  2014 года                                                                                г. Красноярск                        

      
Временно исполняющий обязанности руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю Е.Л. Лужбин, рассмотрев постановление о возбуждении дела  об административном правонарушении от 08.07.2014 № 7/1-04-2014, вынесенное  в отношении Галаса Р.В., исполнявшего обязанности генерального директора МП «Управление зеленого строительства», на основании пункта 1 части 1 статьи 29.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Назначить дело А 506-14.32/14 к рассмотрению на 21 июля 2014 года в 14 часов 30 минут по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 81 «д», каб. №1.

2. На рассмотрение дела А 506-14.32/14  Галасу Р.В. представить в адрес управления следующую информацию (надлежащим образом заверенные копии документов):

- сведения о семейном положении с указанием лиц, находящихся на иждивении;

- справку о размере среднемесячной заработной платы за 2014 год, а также информацию об иных доходах, полученных в указанный период;
- доказательства наличия обстоятельств,  смягчающих вину;

-документ,  определяющий круг полномочий (приказ, распоряжение, решение  о назначении на должность, должностной регламент)
-письменные пояснения по существу вменяемого правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.32 КоАП.
 Информирую Вас о том, что дело об административном правонарушении может быть рассмотрено в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, либо его представителя (защитника), когда имеются данные о своевременном его извещении о месте и времени рассмотрения дела и если от него не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела.

Вам разъясняется, что лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, в соответствии со статьей 25.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях вправе знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью защитника, а также иными процессуальными правами в соответствии с КоАП РФ.

В случае направления Вами на рассмотрение дела  № 506-14.32/14 об   административном правонарушении Вашего защитника ему при себе надлежит иметь документы, удостоверяющие личность, доверенность на право представления Ваших интересов с указанием в ней права на участие в рассмотрении настоящего дела об административном правонарушении.
ВрИО руководителя управления                                                                Е.Л. Лужбин
Костюкевич Яна Сергеевна

(3912) 211 33 86







