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30 лет ВЛКСМ улица, д.9, г. Канск, 

Красноярский край, 663600;

Администрация города Канска  

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;  

  Канский городской Совет депутатов 

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;
МКУ «Управление строительства 

и жилищно-коммунального хозяйства  

администрации города Канска»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;  

МКУ «Служба заказчика»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600;

МУП «Текущего  содержания и

 санитарной очистки города»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600  




РЕШЕНИЕ

от «10»  октября  2014 г. 

по делу № 187-16-14                                                                                                           г. Красноярск

Резолютивная часть решения по делу оглашена на заседании Комиссии 29 сентября 2014 года. 
В полном объеме решение изготовлено 10 октября 2014 года. 

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти рассмотрев дело № 187-16-14, возбужденное в отношении МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска», МКУ «Служба заказчика», МУП «Текущего  содержания и санитарной очистки города», Администрации города Канска, Канского городского Совета депутатов,  по признакам нарушения статей 15 и 16 Федерального закона от 26 июля 2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее Закона «О защите конкуренции»),  без участия лиц, участвующих в рассмотрении дела, надлежащим образом извещенных о дате,  времени  и месте рассмотрения дела, 
УСТАНОВИЛА:
В адрес Красноярского УФАС России поступило обращение  (вх. №12137 от 24.06.2014) Канской межрайонный прокуратуры Красноярского края, в котором сообщается о нарушении антимонопольного законодательства, заключающегося в предоставлении субсидии МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города» на возмещение затрат,  связанных с содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, находящихся на территории города Канска. 

13.02.2014 Муниципальным учреждением «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», Муниципальным учреждением «Служба заказчика» и Муниципальным унитарным предприятием «Текущего содержания и санитарной очистки города», заключен трехсторонний договор о предоставлении субсидии Канскому МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города» в размере 35 861 731, 42 руб. 

Договор на предоставление субсидии  на возмещение затрат, связанных с содержанием дорог общего пользования, заключенный между МКУ «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», МКУ «Служба заказчика» и МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города»,  предусматривает  предоставление субсидий в связи с выполнением работ для нужд муниципального образования  хозяйствующему субъекту  МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города», противоречит требованиям действующего законодательства, предоставляет преимущественные условия муниципальному предприятию «Текущего содержания и санитарной чистки города». Хозяйствующие субъекты иных организационно-правовых форм находятся в неравном положении  с муниципальным предприятием, не имеют возможности осуществлять указанную деятельность в условиях  конкуренции в городе Канске, в том числе участвовать  в размещении муниципального заказа. 

По данному факту Красноярским УФАС России на основании приказа  № 327 от 02.07.2014 было возбуждено дело № 187-16-14.

При рассмотрении дела было установлено, что договор на предоставление субсидии заключен по результатам конкурсного отбора, проведенного в соответствии со ст. 78 Бюджетного кодекса РФ на основании: 
- Постановления администрации г. Канска Красноярского края от 15.01.2014 № 39 «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска».

- Решения Канского городского Совета депутатов от 18.12.2013 № 56-304 «О бюджете города Канска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов», предусматривающего предоставление субсидий организациям, осуществляющим  содержание автомобильных дорог  местного значения в границах города;

- Положения  «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска», утвержденного Приказом  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» № 7 от 15.01.2014;. 

Положения, содержащие  в Постановлении от 15.01.2014 № 39, Решении Канского городского Совета депутатов от 18.12.2013 № 56-304, Приказе  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» № 7 от 15.01.2014 нарушают установленный законодательством Российской Федерации  о контрактной системе (размещении заказов)  его единый порядок,  тем самым,  исключают  законно установленную возможность  для участия физических и юридических лиц в размещении заказа  и добросовестную конкуренцию между ними.

Учитывая вышеизложенное  Комиссией было принято решение о привлечении Канского городского Совета депутатов, Администрации города Канска,  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска»  к участию в деле в качестве ответчиков, в связи с установлением в их действиях признаков нарушения статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».

К моменту рассмотрения дела от  МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города»  в адрес Красноярского УФАС  поступили письменные пояснения (исх. № 268 от 21.07.2014), согласно которым ответчик не признает себя нарушившим антимонопольное законодательство ввиду следующего. 
13 февраля 2014 г. директором Канского МУПТС и СО заключен Договор на предоставление субсидии № 10. Данный договор заключен по результатам конкурса (отбора), объявленного Управлением и проведенного в соответствии с  Приказом  № 7 от 15.01.2014, которым  утвержден порядок проведения отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, а также лиц-производителей товаров, работ, услуг для предоставления субсидий финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с выполнением работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на территории г. Канска.

Руководство Канского МУП ТС и СО приняло решение об участии в отборе, так как выполнение работ по содержанию улично-дорожной сети г. Канска является основным видом деятельности, приносящим основной доход, иной возможности заключения договора у предприятия не имелось.

Директор МКУ «Служба заказчика» на заседании комиссии пояснил, что не заключать данный договор у него не имелось возможности, поскольку решение о проведении отбора принято Администрацией города Канска, МКУ «Управление строительства и ЖКХ», а решения вышеуказанных органов,  являются для него  обязательными для исполнения в силу действующего законодательства, кроме того,  представил доказательства принятия им мер, направленных на соблюдение законодательства, в частности,  письмо о расторжении договора (исх. № 451 от 04.04.2014).

Исследовав представленные доказательства, оценив доводы  лиц,  участвующих в рассмотрении дела, Комиссия  пришла к следующим выводам:

Конституцией Российской Федерации (статья 8) гарантируется единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности. 
В соответствии  с частью 1 статьи 34 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на свободное использование своих способностей, имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом экономической деятельности. Не допускается экономическая деятельность, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию.

Согласно пункту 1 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает  самостоятельное решение населением вопросов местного значения.
Согласно статье 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ) к вопросам местного значения городского округа относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа. Решение вопросов местного значения должно осуществляться как в соответствии с законодательством о местном самоуправлении, так и бюджетным законодательством, законодательством о размещении заказов.
В соответствии с пунктом 6 статьи 3 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 257-ФЗ) дорожная деятельность включает в себя деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог.
При этом содержание автомобильной дороги - это комплекс работ по поддержанию надлежащего технического состояния автомобильной дороги, оценке ее технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности дорожного движения. Автомобильная дорога - это объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог.
В понятие автомобильной дороги в соответствии со статьей 3 Федерального закона № 357-ФЗ включаются защитные дорожные сооружения - сооружения, к которым относятся элементы озеленения, имеющие защитное значение; заборы; устройства, предназначенные для защиты автомобильных дорог от снежных лавин; шумозащитные и ветрозащитные устройства; подобные сооружения;
искусственные дорожные сооружения - сооружения, предназначенные для движения транспортных средств, пешеходов и прогона животных в местах пересечения автомобильных дорог иными автомобильными дорогами, водотоками, оврагами, в местах, которые являются препятствиями для такого движения, прогона (зимники, мосты, переправы по льду, путепроводы, трубопроводы, тоннели, эстакады, подобные сооружения);

производственные объекты - сооружения, используемые при капитальном ремонте, ремонте, содержании автомобильных дорог;

элементы обустройства автомобильных дорог - сооружения, к которым относятся дорожные знаки, дорожные ограждения, светофоры и другие устройства для регулирования дорожного движения, места отдыха, остановочные пункты, объекты, предназначенные для освещения автомобильных дорог, пешеходные дорожки, пункты весового и габаритного контроля транспортных средств, пункты взимания платы, стоянки (парковки) транспортных средств, сооружения, предназначенные для охраны автомобильных дорог и искусственных дорожных сооружений, другие   предназначенные   для   обеспечения   дорожного   движения.   

Таким образом, содержание автомобильных дорог представляет собой комплекс работ в отношении не только дорожного полотна и дорожного покрытия, но и защитных дорожных сооружений, искусственных дорожных сооружений, производственных объектов, элементов обустройства автомобильных дорог.

Исходя из части 3 статьи 15 Федерального закона № 257-ФЗ осуществление дорожной деятельности, которая отнесена законодательством о местном самоуправлении к вопросам местного значения городского округа, в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления.

К полномочиям органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся, в том числе, осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.

Часть 2 статьи 18 Федерального закона N 131-ФЗ устанавливает, что финансовые обязательства, возникающие в связи с решением вопросов местного значения, исполняются за счет средств местных бюджетов (за исключением субвенций, предоставляемых местным бюджетам из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации).

В соответствии с действующим законодательством государственные (муниципальные)  расходы определяются как затраты, конкретные суммы затрат  на обеспечение жизнедеятельности общества на государственное управление, оборону страны, развитие производства, социально-экономические и культурные потребности.

Пунктом 1 статьи 54 Федерального закона N 131-ФЗ установлено, что размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд осуществляется в порядке, предусмотренном Федеральным законом  05.04.2013 N 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

В силу пунктов 1, 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд производится в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд. Государственные (муниципальные) контракты заключаются и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

Согласно ст. ст. 69, 69.1, 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд производится в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд. При этом Бюджетный кодекс разделяет бюджетные ассигнования для обеспечения выполнения функций бюджетных учреждений и бюджетные ассигнования для закупки товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд, бюджетные ассигнования на предоставление субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ и услуг, и ассигнования на оплату муниципальных контрактов на поставку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд являются самостоятельными видами бюджетных ассигнований, каждый из которых имеет собственную цель использования.  
Подмена одного вида ассигнований другим не допустима, поскольку для каждого из них определен собственный порядок финансирования.

  Обеспечиваемые за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования потребности муниципальных образований, муниципальных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для решения вопросов местного значения, являются муниципальными нуждами.

  В соответствии со статьей 6 Федеральным законом  05.04.2013 N 44-ФЗ  контрактная система в сфере закупок основывается на принципах открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчиков, стимулирования инноваций, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок.

 В статье 8 вышеуказанного закона закреплен принцип обеспечения конкуренции, заключающийся в следующем: контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок. Любое заинтересованное лицо имеет возможность в соответствии с законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

 Конкуренция при осуществлении закупок должна быть основана на соблюдении принципа добросовестной ценовой и неценовой конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг. Запрещается совершение заказчиками, специализированными организациями, их должностными лицами, комиссиями по осуществлению закупок, членами таких комиссий, участниками закупок любых действий, которые противоречат требованиям настоящего Федерального закона, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок

Во всех случаях размещение заказа на выполнение работ, оказание услуг (то есть определение поставщиков, исполнителей) для муниципальных нужд осуществляется путем проведения торгов. 

Применение Федерального закона 05.04.2013 N 44-ФЗ  обязательно при условии использования средств бюджета (федерального, регионального или муниципального), которые направляются на оплату работ (услуг) для государственных и муниципальных нужд.
 В силу частей 1, 4 статьи 7 Закона N 131-ФЗ по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты. Муниципальные правовые акты не должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, настоящему Федеральному закону, другим федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации.

Статья 2 Бюджетного кодекса Российской Федерации относит к бюджетному законодательству в том числе, муниципальные правовые акты представительных органов муниципальных образований о местных бюджетах (сокращенно именуемых решением о бюджете).

Органы местного самоуправления вправе также принимать муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения, в пределах своей компетенции в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (пункт 5 статьи 3 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Согласно подпункту 3 пункта 2 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации субсидии юридическим лицам предоставляются из местного бюджета в случаях и порядке, предусмотренных решением представительного органа муниципального образования о бюджете и принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовым актами местной администрации.

Согласно пункту 10 статьи 35 Федерального закона N 131-ФЗ в исключительной компетенции представительного органа местного самоуправления находятся утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении.

Как следует из пункта 3 статьи 43 Федерального закона N 131-ФЗ, представительный орган муниципального образования по вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законом субъекта Российской Федерации, Уставом муниципального образования, принимает решения.

Пунктом 5 статьи 11 Решения Канского городского Совета депутатов от  18.12.2013 № 56-304 «О бюджете города Канска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов»  предусмотрено финансирование выполнения работ по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах города в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а не  в соответствии с законодательством о  контрактной системе (размещении заказов). 

Уставом  города Канска  установлено, что в пределах полномочий Главы города Канска и администрации города Канска, установленных федеральными законами, законами края, Уставом города Канска, решениями Канского городского Совета депутатов, издаются соответственно акты (постановления и распоряжения) администрации города Канска.

Предоставление субсидий организациям,  осуществляющим содержание автомобильных дорог,  регламентировано Постановлением от 15.01.2014 № 39 «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска».

Концепция вышеуказанного Постановления заключается  в предоставлении бюджетных средств субъекту,  определенному в результате конкурсного отбора при этом  допускается оценка претендентов по определенным критериям, в частности:

- наличие квалифицированных инженерно-технических работников (далее - ИТР) и рабочих по специальностям, соответствующим виду деятельности по содержанию автомобильных дорог (пункт 5.2 Постановления).
- наличие   следующей    специализированной   техники   и   механизмов   в
собственности: подметально-уборочные машины, распределители противогололедных
материалов,        автогрейдеры,        снегопогрузчики,        поливомоечные        машины,
ассенизаторская машина, автокран,   автовышка, погрузчики ковшовые, техника для
ремонтных работ по восстановлению асфальтобетонных покрытий (катки дорожные,
пневматические отбойные молотки, фрезы) (пункт 5.3 Постановления);
- наличие проекта производства работ по содержанию автомобильных дорог
общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на
территории г.Канска (пункт 5.3 Постановления );

- наличие технологических схем на выполнение видов работ, предусмотренных
техническим заданием, документацией о проведении конкурсного отбора (пункт 5.3 Постановления);

- наличие производственной базы в собственности, с наличием на ней склада
хранения противогололедных материалов на территории города Канска (пункт 5.3 Постановления);
- наличие проекта образования отходов и утвержденных лимитов образования
отходов в части отходов от уборки городских территорий 4-5 классов опасности (пункт 5.7 Постановления).
Вместе с тем,  в Федеральном законе  N 44-ФЗ прямо указано, что  не допускается включение в документацию о закупке (в том числе в форме требований к качеству, техническим характеристикам товара, работы или услуги, требований к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара) требований к производителю товара, к участнику закупки (в том числе требования к квалификации участника закупки, включая наличие опыта работы), а также требования к деловой репутации участника закупки, требования к наличию у него производственных мощностей, технологического оборудования, трудовых, финансовых и других ресурсов, необходимых для производства товара, поставка которого является предметом контракта, для выполнения работы или оказания услуги, являющихся предметом контракта, за исключением случаев, если возможность установления таких требований к участнику закупки предусмотрена настоящим Федеральным законом.

Таким образом, установление в условиях и порядке предоставления субсидий требований к  к наличию производственных мощностей, технологического оборудования, трудовых, финансовых и других ресурсов, противоречат требованиям действующего законодательства, создают безальтернативный порядок осуществления работ по содержанию дорог, предоставляют преимущественные условия организациям,  имеющим в наличие производственную базу в собственности, с наличием на ней склада хранения противогололедных материалов на территории города Канска.

Положения  Порядка «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска», утвержденного Приказом  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Канска» № 7 от 15.01.2014, исключает возможность размещения муниципального заказа. 
Действующее законодательство  каких-либо специальных требований к деятельности по содержанию дорог не содержит, равно как и требований к субъектам, которые должны их осуществлять. Данная деятельность является конкурентной. 
   В  рамках рассмотрения дела  установлено, что на территории города Канска  получателем субсидий из бюджета города на возмещение затрат  в связи с содержанием автомобильных дорог  на протяжении ряда лет является МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города».
13.02.2014 Муниципальным казенным  учреждением «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», Муниципальным казенным учреждением «Служба заказчика» и Муниципальным унитарным предприятием «Текущего содержания и санитарной очистки города», заключен трехсторонний договор о предоставлении субсидии МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города» в размере 35 861 731, 42 руб. 
Из преамбулы договора следует, что он заключен на основании ст. 78 Бюджетного кодекса РФ, Постановления администрации г. Канска Красноярского края от 15.01.2014 № 39 «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска», протокола комиссии по проведению отбора получателей субсидии № 2 от 30.01.2014. 
Предметом договора № 10 от 13.02.2014 является предоставление Канскому МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города» субсидии в размере 35 861 731, 42 рублей  на финансирование расходов, связанных с оказанием услуг по содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на территории г. Канска в соответствии с реестром улично-дорожной сети (приложение 1). 
Вышеуказанный договор заключен без размещения муниципального заказа и без учета требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.

 Согласно названному договору МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города» обязуется в 2014 году выполнять предусмотренные настоящим договором работы в соответствии с приложением 2, определяющим содержание и объем работ (восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия, замена поврежденных дорожных знаков и т.д.).

Учитывая, что деятельность по содержанию и ремонту дорог отнесена  согласно статье 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа, то потребности в товарах (работах, услугах) для их решения,  являются муниципальными нуждами. 

Таким образом, положения статьи 78 Бюджетного кодекса РФ, определяющей порядок  предоставления субсидий, не могут быть применены к возникающим правоотношениям, поскольку они возникли по вопросу оказания услуг для муниципальных нужд и, соответственно, подлежат регулированию статьей 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Предоставление субсидий на возмещение затрат в связи с осуществлением деятельности по решению отдельных вопросов местного значения нарушает принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, а также принцип адресности и целевого характера бюджетных средств, заложенные в статьях 34, 38 БК РФ.
Договор № 10 от 13.02.2014 на предоставление субсидии  на возмещение затрат, связанных с содержанием дорог общего пользования, заключенный между МКУ «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», МКУ «Служба заказчика» и МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города», предусматривает  предоставление субсидий в связи с выполнением работ для нужд муниципального образования.

На момент вынесения решения договор не исполнен в полном объеме.
Единственным субъектом потребления услуг по содержанию дорог является  муниципальное образование в лице Администрации города Канска.
Таким образом, из содержания договора следует, что получение бюджетных средств обусловлено выполнением предприятием именно для органа местного самоуправления (а не для иных лиц) определенных работ по содержанию дорог. То есть обязательства по договорам носят встречный характер: предприятие выполняет для органа местного самоуправления определенные работы, а Администрация возмещает (оплачивает) предприятию расходы, связанные с выполнением этих работ.

Следовательно, вышеуказанный   договор по существу являются гражданско-правовым, поскольку основан на равенстве их участников и свободном установлении ими взаимных прав и обязанностей. Источник финансирования для осуществления расчетов по договору не влияет на его правовую природу.

Следовательно, денежные средства, перечисленные администрацией предприятию не на безвозмездной основе, являлись не субсидией, а оплатой работ, выполненных для администрации.

Таким образом, договор на предоставление субсидии, является двусторонним и носит  возмездный характер, а отношения в рамках заключенного договора подпадают под сферу регулирования Закона о  контрактной системе в сфере закупок.

Поскольку отношения между  администрацией города Канска в лице МКУ «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», МКУ «Служба заказчика» и получателем субсидий – муниципальным предприятием   носят возмездный и возвратный характер - взамен выделенных предприятию денежных средств, последнее обязано осуществить (выполнить) работы по содержанию дорог, такие отношения нельзя квалифицировать как  отношения, возникшие в рамках субсидирования, т.к. данные отношения не отвечают  целям субсидирования, не отвечают признакам   безвозмездности и безвозвратности. Таким образом, такие отношения подпадают под сферу действия Федерального закона 05.04.2013 N 44-ФЗ  и процедуры, осуществляемые заказчиками в рамках указанных отношений, также регулируются указанным Законом.
Согласно пункту 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции запрещаются соглашения между федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями, а также государственными внебюджетными фондами, Центральным банком Российской Федерации или между ними и хозяйствующими субъектами либо осуществление этими органами и организациями согласованных действий, если такие соглашения или такое осуществление согласованных действий приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, в частности, к ограничению доступа на товарный рынок, выхода из товарного рынка или устранению с него хозяйствующих субъектов.

В соответствии с пунктом 18 статьи 4 Закона о защите конкуренции под соглашением понимается договоренность в письменной форме, содержащаяся в документе или нескольких документах, а также договоренность в устной форме.

Сама возможность заключения соглашения  между органами местного самоуправления и хозяйствующими субъектами, если такое соглашение приводит или может привести к недопущению, устранению, ограничению конкуренции, рассматривается законодателем как общественно опасное деяние, имеющее квалифицирующее значение для констатации факта нарушения антимонопольного законодательства. Наличие или угроза наступления негативных последствий в результате заключения такого соглашения презюмируется и не требует отдельного доказывания.

Признаки нарушения статьи 16  Закона о защите конкуренции  усматриваются  и в действиях МКУ «Служба заказчика», МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города»  и заключаются в участии  данных организаций в антиконкурентном договоре от 13.02.2014, вместе с тем,  как выяснено на рассмотрении дела,   вышеуказанные субъекты желали заключить договор на законных основаниях,   однако соответствующих конкурентных процедур (торгов) администрацией г. Канска (в лице уполномоченных органов) организовано не было, проект договора был предложен МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства», кроме того, данные субъекты были введены в заблуждение органами местного самоуправления относительно правомерности заключения данного договора,  иной возможности заключения договора  у них не имелось. 
Ввиду указанного,  Комиссия  приходит к выводу об отсутствии в действиях МКУ «Служба заказчика», МУП «Текущего содержания и санитарной очистки города»   состава нарушения ст. 16 ФЗ «О защите конкуренции» ввиду отсутствия их вины в заключении антиконкурентного соглашения.

   Согласно статье 3 Закона о защите конкуренции настоящий Федеральный закон распространяется на отношения, которые связаны с защитой конкуренции.
Статья 4 Федерального закона «О защите конкуренции» определяет конкуренцию как соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условиях обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

Признаки ограничения конкуренции приведены в пункте 17 статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции», к числу которых относится сокращение числа хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, на товарном рынке, рост или снижение цены товара, не связанные с соответствующими изменениями иных общих условий обращения товара на товарном рынке, отказ хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, от самостоятельных действий на товарном рынке, определение общих условий обращения товара на товарном рынке соглашением между хозяйствующими субъектами или в соответствии с обязательными для исполнения ими указаниями иного лица либо в результате согласования хозяйствующими субъектами, не входящими в одну группу лиц, своих действий на товарном рынке, иные обстоятельства, создающие возможность для хозяйствующего субъекта или нескольких хозяйствующих субъектов в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товара на товарном рынке, а также установление органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении государственных или муниципальных услуг, при участии в предоставлении таких услуг требований к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных законодательством Российской Федерации.

   Согласно части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным, осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия). 

Этот запрет распространяется на акты либо действия органа местного самоуправления, которые, ограничивая самостоятельность хозяйствующих субъектов либо создавая дискриминационные условия деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, имеют либо могут иметь своим результатом недопущение, ограничение, устранение конкуренции и ущемление интересов хозяйствующих субъектов.
Предусмотрев в вышеуказанных муниципальных правовых актах как представительного, так и исполнительно-распорядительного органа города Канска  субсидию на содержание дорог, указанные органы местного самоуправления исключили возможность финансирования данных работ посредством оплаты работ на основе муниципального контракта, заключенного по результатам публичных торгов. Тем самым, как Городской Совет депутатов города Канска,  так и администрация города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства» исключили возможность размещения в установленном порядке муниципального заказа на выполнение работ по содержанию дорог местного значения, не приняли мер для создания равных возможностей всем хозяйствующим субъектам для участия в борьбе за заключение контракта. Хозяйствующий субъект, получивший денежные средства в оплату выполнения работ по содержанию автомобильных дорог, приобрел возможность получать прибыль от осуществления данной деятельности,  а иные хозяйствующие субъекты,  имеющие намерение осуществлять данную деятельность, не получили возможность реализовать свое право бороться за заключение муниципального контракта.

Таким образом, удовлетворение потребностей муниципального образования -  города Канск посредством выделения администрацией бюджетных средств  в виде субсидий  без осуществления процедуры размещения заказов путем проведения торгов для муниципальных нужд следует признать нарушением требований части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции», поскольку в данном случае исключается возможность размещения муниципального заказа. 
Обязанность по соблюдению положений действующего законодательства при принятии муниципальных правовых актов возложена статьей 7 Федерального закона № 131-ФЗ на все органы местного самоуправления, в том числе на местную администрацию.

Финансирование затрат на содержание дорог должно осуществляться из местного бюджета на основании утвержденных нормативов путем заключения соответствующего контракта по результатам торгов.

Вина Канского городского Совета депутатов, Администрации города Канска, МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства» заключается в том, что на протяжении года с момента  вынесения Решения Красноярским  УФАС России  по Красноярскому краю от 13.12.2012  №445-15-12, которым установлен факт нарушения антимонопольного законодательства Администрацией г. Канска, Канским городским Советом депутатов при регулировании правоотношении, связанных с содержанием дорог местного значения,  мер по соблюдений требований действующего законодательства (размещению заказа),  не предпринималось.

Вышеуказанным субъектам заранее было достоверно известно о необходимости  заключения муниципального контракта на оказание услуг по содержанию дорог общего пользования на 2014 год, а также о процедуре заключения указанного контракта в соответствии с положениями Федерального закона № 44-ФЗ.  Однако, меры по заключению указанного контракта в установленном законом порядке не приняты.
Учитывая вышеизложенные фактические и правовые обстоятельства, Комиссия приходит к выводу:
- о наличии в действиях  Администрации города Канска, Канского городского Совета депутатов,  Муниципального казенного  учреждения «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», нарушения  части 1   статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в части издания (принятия) актов, ограничивающих конкуренцию;

- о наличии  оснований  для прекращения производства по делу по признакам нарушения статьи 16 Федерального закона «О защите конкуренции», возбужденного  в отношении Муниципального казенного  учреждения «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», Муниципального казенного учреждения «Служба заказчика» и Муниципального унитарного предприятия «Текущего содержания и санитарной очистки города».
Соответствующими действиями нарушен публичный порядок, обеспечивающий конкуренцию, а также ущемлены интересы  других хозяйствующих субъектов (потенциальных участников торгов), которые были ограничены в возможности участия в размещении заказа на выполнение работ по  содержанию объектов благоустройства;

- необходимости выдачи предписания.  
На основании изложенного Комиссия по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 – 4 статьи 41, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
РЕШИЛА:
1. Признать Муниципальное казенное  учреждение «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», нарушившим  часть 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции»,  в части издания акта -  Приказа  № 7 от 15.01.2014,  предусматривающего  финансирование выполнения работ по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах города в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а не в соответствии с законодательством о  контрактной системе (размещении заказов),  исключающего  законно установленную возможность  для участия физических и юридических лиц в размещении муниципального заказа  и добросовестную конкуренцию между ними.

2. Признать Администрацию города Канска нарушившей часть 1  статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в части принятия Постановления  от 15.01.2014 № 39 «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска»,  исключающего  законно установленную возможность  для участия физических и юридических лиц в размещении муниципального заказа  и добросовестную конкуренцию между ними (в связи с неразмещением заказа в соответствии с законодательством о контрактной системе,  регулированием правоотношений в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

3.  Признать Канский  городской Совет депутатов нарушившим часть 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в части издания акта -  Решения Канского городского Совета депутатов от  18.12.2013 № 56-304 «О бюджете города Канска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов», пунктом 5 статьи 11 которого  предусмотрено финансирование выполнения работ по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах города в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а не  в соответствии с законодательством о  контрактной системе (размещении заказов). 

4. В целях защиты публичного порядка, обеспечивающего конкуренцию, выдать Муниципальному казенному  учреждению «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска» предписание:

   о прекращении нарушения антимонопольного законодательства,  с этой целью Муниципальному казенному  учреждению «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска»  надлежит:

-  отменить Приказ  № 7 от 15.01.2014,  предусматривающий  финансирование выполнения работ по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах города в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а не в соответствии с законодательством о  контрактной системе (размещении заказов),  исключающего  законно установленную возможность  для участия физических и юридических лиц в размещении муниципального заказа  и добросовестную конкуренцию между ними;
-   прекратить действие антиконкурентного соглашения, а именно: договора № 10 от 13.02.2014  на предоставление субсидии; 

о совершении действий, направленных на  обеспечение конкуренции,  с этой целью Муниципальному казенному  учреждению «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска» надлежит:

- не допускать фактов заключения договоров на предоставление субсидий на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог местного значения  в границах города  без соблюдения процедур, предусмотренных  Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (не регулировать правоотношения, связанные с выполнением работ по содержанию автомобильных дорог, выполнение которых  необходимо для  муниципального образования,  в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации).  

5. В целях защиты публичного порядка, обеспечивающего конкуренцию, выдать Администрации города Канска предписание:

   о прекращении нарушения антимонопольного законодательства,  с этой целью Администрации города Канска надлежит:

- отменить Постановление от 15.01.2014 № 39 «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска»; 

о совершении действий, направленных на  обеспечение конкуренции,  с этой целью Администрации города Канска  надлежит:

- привести правоотношения, возникающие с содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска, в соответствие с требованиями действующего законодательства в части недопустимости выделения субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат на выполнении работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, являющихся муниципальной нуждой.  

6. В целях защиты публичного порядка, обеспечивающего конкуренцию, выдать Канскому городскому Совету депутатов  предписание:

   о прекращении нарушения антимонопольного законодательства,  с этой целью Канскому городскому Совету депутатов  надлежит:

привести Решение Канского городского Совета депутатов от  18.12.2013 № 56-304 «О бюджете города Канска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» в соответствие с требованиями действующего законодательства в части недопустимости выделения субсидий на  содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска, содержание которых является муниципальной нуждой.

7. Производство по делу № 187-16-14  в отношении Муниципального казенного  учреждения «Управление по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Канска», Муниципального казенного учреждения «Служба заказчика» и Муниципального унитарного предприятия «Текущего содержания и санитарной очистки города» по признакам нарушения пункта 4  статьи 16 ФЗ «О защите конкуренции» прекратить в связи с неподтверждением факта нарушения антимонопольного законодательства.  

Настоящее решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трех месяцев с момента вынесения решения.  

	Председатель Комиссии
	                                                                                            Е.Л. Лужбин

	Члены Комиссии
	Ю.В. Фомушкина
М.А. Дударева                                                                                               




Согл. Фомушкина
	
	МКУ «Управление строительства

и жилищно-коммунального хозяйства

администрации города Канска»

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600


ПРЕДПИСАНИЕ № 187-16-14     
10 октября  2014  года                                                                                         г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  ФЗ «О защите конкуренции»,  на основании своего решения  от 10 октября   2014 года по делу № 187-16-14  о нарушении  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска», Администрацией города Канска, Канским городским Советом депутатов статьи 15   Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:
МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска»  надлежит незамедлительно с момента получения настоящего предписания прекратить нарушение антимонопольного законодательства,  с этой целью МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска»  надлежит:

-  отменить Приказ  № 7 от 15.01.2014,  предусматривающий  финансирование выполнения работ по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах города в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а не в соответствии с законодательством о  контрактной системе (размещении заказов),  исключающего  законно установленную возможность  для участия физических и юридических лиц в размещении муниципального заказа  и добросовестную конкуренцию между ними.

-   прекратить действие антиконкурентного соглашения, а именно: договора № 10 от 13.02.2014  на предоставление субсидии; 

- незамедлительно с момента получения настоящего предписания  совершить действия, направленные на  обеспечение конкуренции,  с этой целью МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска»   надлежит:

- не допускать фактов заключения договоров на предоставление субсидий на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог местного значения  в границах города  без соблюдения процедур, предусмотренных  Федеральным законом  от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"  (не финансировать работы, выполнение которых  необходимо для  муниципального образования  без соблюдения процедуры, предусмотренной законодательством о контрактной системе,  не регулировать данные правоотношения в порядке статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации).  

Об исполнении настоящего предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 5 дней по истечении установленного срока  исполнения предписания.   

 Предписание может быть обжаловано в  арбитражный суд Красноярского края в течение трех месяцев со дня его выдачи.

  Примечание:  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

Председатель Комиссии                                                                            Е.Л. Лужбин

Члены Комиссии:
                                                                                                                                                                                                      

                                                                                                                              Ю.В. Фомушкина 

                                                                                                                      М.А. Дударева
	
	Администрация города Канска  

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600  




ПРЕДПИСАНИЕ № 187-16-14     
10 октября   2014   г.                                                                                          г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  ФЗ «О защите конкуренции»,  на основании своего решения  от 10  октября   2014 года по делу № 187-16-14  о нарушении  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска», Администрацией города Канска, Канским городским Советом депутатов статьи 15  Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Администрации города Канска надлежит:

- незамедлительно с момента получения настоящего предписания прекратить нарушение антимонопольного законодательства,  с этой целью Администрации города Канска надлежит: 

- отменить Постановление от 15.01.2014 № 39 «О порядке предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска»; 

- незамедлительно с момента получения настоящего предписания  совершить действия, направленные на  обеспечение конкуренции,  с этой целью Администрации города Канска    надлежит:

-  привести правоотношения, возникающие с содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска, в соответствие с требованиями действующего законодательства в части недопустимости выделения субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с выполнением работ  по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, являющихся муниципальной нуждой.  

Об исполнении настоящего предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 5 дней по истечении установленного срока  исполнения предписания.   

 Предписание может быть обжаловано в  арбитражный суд Красноярского края в течение трех месяцев со дня его выдачи.

  Примечание:  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

Председатель Комиссии                                                                          Е.Л. Лужбин

Члены Комиссии:
                                                                                 Ю.В. Фомушкина 

                                                                                                                    М.А. Дударева
	
	Канский городской Совет депутатов 

Ленина улица, 4/1,  г. Канск, 663600




ПРЕДПИСАНИЕ № 187-16-14     
10 октября   2014   г.                                                                                          г. Красноярск

Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л., заместитель руководителя управления, члены комиссии: Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дударева М.А., заместитель начальника отдела контроля органов власти, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  ФЗ «О защите конкуренции»,  на основании своего решения  от 10 октября   2014 года по делу № 187-16-14  о нарушении  МКУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства  администрации города Канска»,  Администрацией города Канска, Канским  городским Советом  депутатов статьи 15  Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» 
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Канскому городскому Совету депутатов надлежит:

- незамедлительно с момента получения настоящего предписания прекратить нарушение антимонопольного законодательства,  с этой целью  Канскому городскому Совету депутатов надлежит:

- привести Решение Канского городского Совета депутатов от  18.12.2013 № 56-304 «О бюджете города Канска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» в соответствие с требованиями действующего законодательства в части недопустимости выделения субсидий на  содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на территории г. Канска, являющихся муниципальной нуждой.

Об исполнении настоящего предписания сообщить в адрес Красноярского УФАС России в течение 5 дней по истечении установленного срока  исполнения предписания.   

 Предписание может быть обжаловано в  арбитражный суд Красноярского края в течение трех месяцев со дня его выдачи.

  Примечание:  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

Председатель Комиссии                                                                      Е.Л. Лужбин

Члены Комиссии:
                                                                            Ю.В. Фомушкина
                                                                                                                М.А. Дударева
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