	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
	Администрация ЗАТО города Железногорска 
ул. XXII партсъезда, 21,
 ЗАТО г. Железногорск, 662971
МКУ «Управление имуществом, землепользования и землеустройства»
пр. Курчатова, 48а, ЗАТО г. Железногорск, 
662970




РЕШЕНИЕ

по делу № 248-15-14
07 ноября 2014 года                                                                                                                 г. Красноярск

Резолютивная часть решения оглашена на заседании Комиссии 27 октября 2014 года. В полном объеме решение изготовлено 07 ноября 2014 года.
Комиссия Красноярского УФАС России по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии – Лужбин Е.Л.,  заместитель руководителя управления, члены Комиссии - Фомушкина Ю.В., начальник отдела контроля органов власти, Дюбанов Д.С., ведущий специалист-эксперт правового отдела, рассмотрела дело № 248-15-14, возбужденное в отношении Администрации ЗАТО города Железногорска (ул. XXII партсъезда, 21, ЗАТО г. Железногорск, 662971) по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - ФЗ «О защите конкуренции»).
Настоящее дело рассмотрено без участия представителей ответчика и заинтересованного лица, надлежащим образом уведомленных о месте и времени рассмотрения дела. 
В ходе рассмотрения дела Комиссией установлено следующее.
В адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю поступило поручение ФАС России (исх. № АД/22427/14 от 03.06.2014) о необходимости проведения экспертизы положений административных регламентов оказания государственных и муниципальных услуг на предмет соблюдения требований части 1 статьи 15 Федерального закона от 27.06.2006 № 135 «О защите конкуренции» при установлении в них требований  к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных законодательством Российской Федерации.

В результате проведения экспертизы Красноярским УФАС России выявлен Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденный Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 
№ 1763.

Пунктом 2.6 Регламента определен перечень документов, которые заявитель должен представить при обращении с заявлением, в том числе:

1) соглашение, заключенное между членами  фермерского  хозяйства  в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 11.06.2003 №  74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» (абзац 2 пункта 2.6 Регламента);         

2)  кадастровый паспорт земельного участка (абзац 3 пункта 2.6 Регламента);           

3) копия документа, удостоверяющего личность Заявителя (абзац 4 пункта 2.6 Регламента);            

4) копия   документа,    удостоверяющего    права    (полномочия) представителя заявителя - в случае, если Заявитель действует через доверенное лицо (абзац 5 пункта 2.6 Регламента);                                                  

5)  копия свидетельства о  государственной  регистрации  фермерского хозяйства (абзац 6 пункта 2.6 Регламента).

Также, в пункте 2.6 Регламента указано требование, что заявитель обязан в заявлении обосновать размеры предоставляемого земельного участка (число членов  фермерского  хозяйства,  виды   деятельности   фермерского хозяйства). 
Документы, перечисленные в вышеуказанных пунктах 2, 5 (абзац 3, 6 пункта 2.6 Регламента) должны запрашиваться Администрацией ЗАТО Железногорск самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия. Заявитель вправе представить указанные документы по собственной инициативе.
Соглашение, заключенное между членами  фермерского  хозяйства  в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 11.06.2003 №  74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» (далее – ФЗ «О КФХ»), указанное в качестве подаваемых документов заявителем (абзац 2 пункта 2.6 Регламента), в соответствии с пунктом 1 статьи 12 ФЗ «О КФХ» не входит в печень обязательных документов, подаваемых в целях получения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Таким образом, установление требования о предоставлении заявителем соглашения, заключенного между членами  фермерского  хозяйства, кадастрового паспорта земельного участка, копии свидетельства о  государственной  регистрации  фермерского хозяйства является незаконным.
Подпунктом 2.7 вышеуказанного регламента установлено, что основанием для отказа  предоставления  указанной муниципальной услуги является непредоставление  Заявителем документов, указанных в пункте 2.6 регламента.

По данному факту Красноярским УФАС России было возбуждено дело № 248-15-14 в отношении Администрации ЗАТО города Железногорска по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции». 

В ходе рассмотрения дела было установлено, что вышеуказанный Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденный Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 № 1763 прекратил свое действие в связи с принятием Постановления Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763 (вступило в силу с момента опубликования в периодическом печатном издании «Газета «Город и горожане» № 29 от 17.04.2014). В соответствии с указанным постановлением № 763 был утвержден новый административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности. 

Пунктом 2.6 указанного выше регламента установлено, что заявитель вправе предоставить по собственной инициативе документы: кадастровый паспорт земельного участка; документ о государственной регистрации фермерского хозяйства.

Абзацем 5 пункта 2.8 указанного выше регламента установлено, что основанием для отказа в предоставлении услуги является предоставление заявителем не полного перечня документов, предусмотренных пунктом 2.6 регламента, а также недостоверной, неполной или неактуальной информации.

Поскольку  пункт 2.8 регламента не соответствует принципу однозначности, ясности и недвусмысленности, можно прийти к выводу о том, что основанием для отказа может, в том числе, явится непредставление заявителем документов, представляемых последним  по собственной инициативе: кадастрового паспорта земельного участка; документа о государственной регистрации фермерского хозяйства. Указанное может явиться незаконным основанием для отказа в предоставлении вышеуказанной муниципальной услуги. Ввиду указанного, определением от 01.09.2014 Администрации г. Железногорска были вменены признаки нарушения части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в принятии (утверждении)  акта, противоречащего действующему законодательству, а именно Административного регламента, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763, абзацем 5 пункта 2.8 которого предусмотрены основания для отказа заявителям в приобретении земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, ввиду непредставления дополнительных сведений (не обязательных к представлению),  что может повлечь ущемление прав субъектов хозяйственной деятельности и ограничение конкуренции.
Администрация ЗАТО города Железногорска с вменяемыми нарушениями не согласилась, указав на то, что Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденный Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 № 1763 прекратил свое действие в связи с принятием Постановления Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763. А положения Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763 (вступил в силу с момента опубликования в периодическом печатном издании «Газета «Город и горожане» № 29 от 17.04.2014) соответствует действующему законодательству, в том числе положениям Федерального закона от 11.06.2003 № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве». В целях обеспечения однозначности толкования пункта 2.6 и 2.8 Административного регламента, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763, Администрация ЗАТО города Железногорска приняла Постановление от 30.09.2014 № 1785, в соответствии с которым были внесены изменения в указанный регламент, а именно, выделении в пункте 2.6 отдельного перечня  документов (абзац № 10), предоставляемых по собственной инициативе, непредставление которых не может являться основанием для отказа в рассмотрении заявления.
Комиссия, исследовав материалы дела, ознакомившись с позицией лиц, участвующих в деле, отмечает:
В соответствии с пунктом 1 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью.

В соответствии со ст. 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом. При этом органы местного самоуправления вправе передавать муниципальное имущество во временное или постоянное пользование физическим и юридическим лицам, органам государственной власти Российской Федерации и органам местного самоуправления иных муниципальных образований, отчуждать, совершать иные сделки в соответствии с федеральными законами. 

Статья 7 указанного закона определяет, что по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты.

На основании пункта 1 статьи 2 Земельного кодекса Российской Федерации земельное законодательство в соответствии с Конституцией Российской Федерации находится в совместном ведении Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, состоит из Кодекса, федеральных законов и принимаемых в соответствии с ними законов субъектов Российской Федерации. Нормы земельного права, содержащиеся в других федеральных законах, законах субъектов Российской Федерации, должны соответствовать Земельному кодексу Российской Федерации.

Согласно статье 34 Земельного кодекса Российской Федерации, органы государственной власти и органы местного самоуправления обязаны обеспечить управление и распоряжение земельными участками, которые находятся в их собственности и (или) в ведении, на принципах эффективности, справедливости, публичности, открытости и прозрачности процедур предоставления таких земельных участков. Для этого указанные органы обязаны:

принять акт, устанавливающий процедуры и критерии предоставления таких земельных участков, в том числе порядок рассмотрения заявок и принятия решений. Рассмотрению подлежат все заявки, поступившие до определенного указанными процедурами срока. Не допускается установление приоритетов и особых условий для отдельных категорий граждан, если иное не установлено законом;

уполномочить на управление и распоряжение земельными участками и иной недвижимостью специальный орган;

обеспечить подготовку информации о земельных участках, которые предоставляются гражданам и юридическим лицам на определенном праве и предусмотренных условиях (за плату или бесплатно), и заблаговременную публикацию такой информации.

Граждане, заинтересованные в предоставлении или передаче земельных участков в собственность или в аренду из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для целей, не связанных со строительством, подают в письменной или электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», включая единый портал государственных и муниципальных услуг, заявления в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления, предусмотренные статьей 29 Земельного кодекса Российской Федерации. Соответствующее заявление может быть подано через многофункциональный центр.

В соответствии с частью 1 статьи 12 ФЗ «О КФХ», в целях получения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для осуществления фермерским хозяйством его деятельности, расширения такой деятельности главы фермерских хозяйств или зарегистрированные в качестве юридических лиц фермерские хозяйства подают в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления непосредственно, либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - многофункциональный центр) заявления, в которых должны быть указаны:
1) цель использования земельных участков (осуществление фермерским хозяйством его деятельности, расширение такой деятельности);

2) испрашиваемое право на предоставляемые земельные участки (в собственность или аренду);

3) условия предоставления земельных участков в собственность (за плату или бесплатно);

4) срок аренды земельных участков;

5) обоснование размеров предоставляемых земельных участков (число членов фермерского хозяйства, виды деятельности фермерского хозяйства);

6) предполагаемое местоположение земельных участков.

Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденный Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 
№ 1763 предполагал необходимость предоставления заявителем вместе с заявлением соглашения, заключенного между членами  фермерского  хозяйства, кадастрового паспорта земельного участка, копии свидетельства о  государственной  регистрации  фермерского хозяйства.

Соглашение, заключенное между членами  фермерского  хозяйства  в соответствии со статьей 4 ФЗ «О КФХ», в соответствии с пунктом 1 статьи 12 ФЗ «О КФХ» не входит в печень обязательных документов, подаваемых в целях получения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

В соответствии с пунктом 2 статьи 12 ФЗ «О КФХ» исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления запрашивает по межведомственному запросу документы о государственной регистрации фермерского хозяйства (сведения, содержащиеся в них) в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.
Таким образом, копия свидетельства о  государственной  регистрации  фермерского хозяйства запрашивается в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, органом местного самоуправления самостоятельно.

Кадастровый паспорт на земельный участок запрашивается органом местного самоуправления по межведомственному запросу у органа, осуществляющего государственный кадастровый учет самостоятельно, и также не входит в перечень обязательных документов, подаваемых в целях получения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, указанных в пункте 1 статьи 12 ФЗ «О КФХ».
Таким образом, установление в пункте 2.6 Административного регламента, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 
№ 1763, требования о предоставлении заявителем соглашения, заключенного между членами  фермерского  хозяйства, кадастрового паспорта земельного участка, копии свидетельства о  государственной  регистрации  фермерского хозяйства является незаконным, соответственно, непредставление данных документов не может служить основанием для отказа в  предоставлении муниципальной услуги (п. 2.7 Регламента).

Ни Земельным кодексом Российской Федерации, ни другими нормами федерального законодательства, законодательства Красноярского края не предусмотрено право органов местного самоуправления устанавливать дополнительные основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги по предоставлению земельных участков для целей не связанных со строительством.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ) нормативное правовое регулирование отношений, возникающих в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг, осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ, другими федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами.

Согласно подпунктам 7, 8 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ стандарт предоставления государственной или муниципальной услуги (административный регламент предоставления муниципальной услуги) должен содержать, в числе прочего, исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, а также исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении государственной или муниципальной услуги.

На основании  подпунктов 1 - 3 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя: представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг; представления документов и информации, в том числе подтверждающих внесение заявителем платы за предоставление государственных и муниципальных услуг, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных частью 1 статьи 1 настоящего Федерального закона государственных и муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный части 6 настоящей статьи перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, по собственной инициативе. Органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственных и муниципальных услуг и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9 настоящего Федерального закона.

Положения абзаца 2, абзаца 3, абзаца 6 пункта 2.6 Административного регламента, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 № 1763, возлагают на лиц, обращающихся с заявлением об оказании муниципальной услуги, обязанность по совершению действий и представлению документов, не предусмотренных действующим законодательством, а именно: предоставление соглашения, заключенного между членами  фермерского  хозяйства, кадастрового паспорта земельного участка, копии свидетельства о  государственной  регистрации  фермерского хозяйства, что противоречит подпунктам 1 - 3 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ, что могло создать хозяйствующим субъектам необоснованные препятствия для осуществления их деятельности, а также устанавливают не предусмотренные законом основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги, что противоречит подпунктам 7, 8 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ. 
Действия органов местного самоуправления, ограничивающие самостоятельность хозяйствующих субъектов, подлежат антимонопольному контролю только в тех случаях, если они имеют следствием недопущение, ограничение, устранение конкуренции на соответствующем товарном рынке.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в частности запрещается необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующими субъектами, в том числе путем установления не предусмотренных законодательством РФ требований к хозяйствующим субъектам. 
Этот запрет распространяется на акты либо действия (бездействия) органа местного самоуправления, которые, ограничивая самостоятельность хозяйствующих субъектов либо создавая дискриминационные условия деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, имеют либо могут иметь своим результатом недопущение, ограничение, устранение конкуренции и ущемление интересов хозяйствующих субъектов.

Статья 15 Закона № 135-ФЗ представляет собой формальный состав правонарушения, последствия совершения которого не требуют обязательного наступления негативных последствий. Для определения в действиях субъектов квалифицирующих признаков состава данного правонарушения, достаточно выявить факт наличия действий органа местного самоуправления, которые могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Отказ в предоставлении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности ввиду непредставления дополнительных сведений (документов),  является необоснованным препятствием со стороны органов местного самоуправления для осуществления деятельности хозяйствующими субъектами путем установления не предусмотренных законодательством Российской Федерации требований к хозяйствующим субъектам, то есть нарушением антимонопольного законодательства, определенным пунктом 2 части 1 статьи 15 Закона № 135-ФЗ.

В данном случае органом  местного самоуправления принят нормативный акт, то есть акт, распространяющие свое действие на неопределенный круг лиц. Следовательно,  указанный акт органа местного самоуправления, регулирующий порядок предоставления муниципальной услуги по предоставлению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, затрагивает интересы неограниченного круга лиц, в том числе и индивидуальных предпринимателей, и юридических лиц. 

Установив не предусмотренные законом и иными нормативными актами требования для получения услуги по приобретению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности Администрация ЗАТО города Железногорска создала для неограниченного круга лиц необоснованные препятствия по реализации своего права на занятие законной экономической деятельностью.

Таким образом, в действиях Администрации ЗАТО города Железногорска  имеется нарушение пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции»,  выразившееся  в принятии (утверждении)  акта противоречащего действующему законодательству, а именно Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденного Постановлением администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 
№ 1763, абзац 2, абзац 3, абзац 6 пункта 2.6 которого возлагает  на лиц, обращающихся с заявлением об оказании муниципальной услуги, обязанности по совершению действий и представлению документов, не предусмотренных действующим законодательством,  что  создает (может создать) хозяйствующим субъектам необоснованные препятствия для осуществления экономической  деятельности, а также устанавливает не предусмотренные законом основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги.
В ходе рассмотрения дела было установлено, что вышеуказанный Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденный Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 № 1763 прекратил свое действие в связи с принятием Постановления Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763 (вступило в силу с момента опубликования в периодическом печатном издании «Газета «Город и горожане» № 29 от 17.04.2014). Следовательно, исходя из того, что нарушение было длящимся, оно прекратилось с момента вступления в силу Постановления Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763, а именно 17.04.2014.

Таким образом, Комиссия приходит в выводу, что нарушение пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» Администрацией ЗАТО города Железногорска, в части принятия Административного регламента, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 № 1763 было длящимся и было прекращено 17.04.2014.
В соответствии с указанным выше постановлением № 763 был утвержден новый административный регламент по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности.

Пунктом 2.6 указанного регламента установлено, что заявитель помимо прочего вправе предоставить по собственной инициативе документы: кадастровый паспорт земельного участка; документ о государственной регистрации фермерского хозяйства.

Абзацем 5 пункта 2.8 указанного выше регламента установлено, что основанием для отказа в предоставлении услуги является предоставление заявителем не полного перечня документов, предусмотренных пунктом 2.6 регламента, а также недостоверной, неполной или неактуальной информации.

Поскольку  пункт 2.8 регламента не соответствует принципу однозначности, ясности и недвусмысленности, поскольку подразумевает различное толкование при правоприменении, Комиссия приходит к выводу о том, что основанием для отказа может, в том числе, явится непредставление заявителем документов, предоставляемых последним  по собственной инициативе: кадастрового паспорта земельного участка; документа о государственной регистрации фермерского хозяйства. Указанное является (может явиться) незаконным основанием для отказа в предоставлении вышеуказанной муниципальной услуги, и свидетельствует о нарушении пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».

Учитывая вышеуказанные обстоятельства, Комиссия Красноярского УФАС России приходит к выводу о наличии в действиях Администрации ЗАТО города Железногорска нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», в части принятия (утверждения) акта, противоречащего действующему законодательству, а именно Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763, абзац 5 пункта 2.8 которого устанавливает основание для отказа заявителям в приобретении земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, не соответствующее принципам однозначности, ясности и недвусмысленности, что может послужить основанием для отказа в оказании муниципальной услуги, в том числе, по основанию непредставление заявителем документов, представляемых им по собственной инициативе,  что может явиться необоснованным препятствием в осуществлении заявителем предпринимательской деятельности и привести к  ограничению конкуренции.
Постановлением Администрации ЗАТО города Железногорска от 30.09.2014 № 1785 в Постановление Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763 были внесены изменения в части устранения неоднозначности толкования абзаца 5 пункта 2.8 регламента, что свидетельствует об устранении вышеуказанного нарушения. 
Согласно подпункту 1 части 1 статьи 48 ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия прекращает рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства в случае добровольного устранения нарушения антимонопольного законодательства и его последствий лицом, совершившим такое нарушение. 

Таким образом, Комиссия считает необходимым прекратить производство по делу в отношении Администрации ЗАТО города Железногорска в связи с добровольным устранением нарушения антимонопольного законодательства.

На основании изложенного Комиссия по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства, руководствуясь статьями 23, 41, 48, 49 Федерального закона от 26.07.2006  №135-ФЗ «О защите конкуренции»
РЕШИЛА:

1. Признать Администрацию ЗАТО города Железногорска нарушившей пункт 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в части принятия (утверждения) акта, противоречащего действующему законодательству, а именно Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденного Постановлением администрации ЗАТО города Железногорска от 03.11.2010 
№ 1763, абзац 2, абзац 3, абзац 6 пункта 2.6 которого возлагает  на лиц, обращающихся с заявлением об оказании муниципальной услуги, обязанности по совершению действий и представлению документов, не предусмотренных действующим законодательством,  что  создает (может создать) хозяйствующим субъектам необоснованные препятствия для осуществления экономической  деятельности, а также устанавливает не предусмотренные законом основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги. 
2. Признать Администрацию ЗАТО города Железногорска нарушившей пункт 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в части принятия (утверждения) акта, противоречащего действующему законодательству, а именно Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги приобретения земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, утвержденного Постановлением Администрации ЗАТО г.Железногорск от 08.04.2014 № 763, абзац 5 пункта 2.8, которого устанавливает основание для отказа заявителям в приобретении земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности, не соответствующее принципам однозначности, ясности и недвусмысленности, что может послужить основанием для отказа в оказании муниципальной услуги, в том числе, по основанию непредставления заявителем документов, представляемых им по собственной инициативе,  что может явиться необоснованным препятствием в осуществлении заявителем предпринимательской деятельности и привести к  ограничению конкуренции. 

3. Производство по делу № 248-15-14 в отношении Администрации ЗАТО города Железногорска прекратить в связи с добровольным устранением нарушения  антимонопольного законодательства.
Настоящее решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Красноярского края  в течение трех месяцев с момента вынесения решения.
Председатель Комиссии                                                                                                            Е.Л. Лужбин
Члены Комиссии:                                                                                                              Ю.В. Фомушкина

 Д.С. Дюбанов
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