Обзор состояния конкурентной среды на рынке услуг 

по управлению многоквартирными домами на территории 

города Красноярска Красноярского края

В соответствии с Методическими указаниями по подготовке Обзора состояния конкурентной среды на рынке услуг по управлению многоквартирными домами в городах, утвержденными ФАС России, по проведению анализа товарных рынков от 17.02.2010 № АЦ/3988 цель исследования: оценка состояния конкурентной среды на рынке услуг по управлению многоквартирными домами в городах.
        
Методическая база исследования:
· Федеральный закон № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции»;

· Порядок проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарных рынках, утвержденный Приказом ФАС России от 25.05.2006 № 108;
· Методические указания по подготовке обзора состояния конкурентной среды на рынке услуг по управлению многоквартирными домами в городах, утвержденные ФАС России, по проведению анализа товарных рынков от 17.02.2009 № АЦ/3988.

        
Исходная информация, использованная при проведении обзора состояния конкурентной среды на рынке услуг по управлению многоквартирными домами в городах (далее – Обзор): данные представленные администрацией города Красноярска, Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю, непосредственно управляющими организациями.
Определение временного интервала исследования товарного рынка

В соответствии с Планом работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2009-2010 годы, утвержденным Приказом ФАС России от 06.02.2008 № 28 временной интервал настоящего Обзора  - с 01.01.2009 по 31.12.2009.
При подготовке аналитического отчета, в соответствии с Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» использованы следующие понятия: 
хозяйствующий субъект – индивидуальный предприниматель, коммерческая организация, а так же некоммерческая организация, осуществляющая деятельность, приносящую ей доход;

товарный рынок – сфера обращения товара, не имеющего заменителей, либо взаимозаменяемых товаров на территории Российской Федерации или ее части, определяемой исходя из экономической возможности приобретателя приобрести товар на соответствующей территории и отсутствия этой возможности за ее пределами;

управляющая организация - юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, управляющие многоквартирным домом на основании договора управления многоквартирным домом;

услуги по управлению многоквартирными домами – услуги оказываемые управляющей организацией по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, предоставление на основании заключенных договоров коммунальных услуг собственникам помещений в таком доме и пользующимся помещениями в этом доме лицам, а так же осуществление иной направленной на достижение целей управления многоквартирным домом деятельности.
Определение продуктовых границ товарного рынка


В целях проведения данного исследования продуктовыми границами рынка является комплекс услуг по управлению многоквартирными домами, включающий услуги по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, предоставление на основании заключенных договоров коммунальных услуг собственникам помещений в таком доме и пользующимся помещениями в этом доме лицам, а также осуществление иной направленной на достижение целей управления многоквартирным домом деятельности.
Определение географических границ товарного рынка
Географические границы товарного рынка (рынок услуг по управлению многоквартирными домами) определены административными границами города Красноярска.
Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке

В соответствии с информацией, представленной в адрес управления, на территории города услуги по управлению многоквартирными домами оказывают основные хозяйствующие субъекты: группа лиц, в составе: ООО «ГУК «Жилфонд» (г. Красноярск, ул. Транзитная, 8), ООО УК «Компания по управлению жилищным фондом Северо-Западная» (г. Красноярск, ул. Пирогова, 1), ООО УК «Центржилсервис» (г. Красноярск, ул. Брянская, 63), ООО УК «Жилкомресурс» (г. Красноярск, ул. Озерная, 30а), ООО УК «Красжилсервис» (г. Красноярск, ул. С.Лазо, 28), ООО УК «Жилбытсервис» (г. Красноярск, ул. Вавилова, 41б), ООО УК «Жилкомцентр» (г. Красноярск, ул. Королева, 3а), ООО УК «Комфортбытсервис» (г. Красноярск, ул.Малаховская, 3а). Не входящие в указанную группу лиц: ООО УК «Компания по управлению жилищным фондом ЮСТАС» (г. Красноярск, ул. Словцова, 13а), МП г. Красноярска «УК «Дирекция муниципальных общежитий» (г. Красноярск, ул. Быковского, 11а), ООО «УК «Холмсервис» (г. Красноярск, ул. Водопьянова, 19, оф. 121), МП «Правобережная дирекция муниципальных общежитий» (г. Красноярск, ул. Быковского, 11а).
Также на территории г. Красноярска оказывают услуги управления многоквартирными домами 27 управляющих организаций. Количество домов, находящихся в управлении данных организаций составляет менее 100 шт.
Покупателями указанной услуги являются собственники помещений в многоквартирных домах, так же лица, пользующиеся помещениями в домах, управление которыми осуществляют вышеуказанные организации.
Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на рынке

Сведения об объеме рынка услуг по управлению многоквартирными домами и доли хозяйствующих субъектов на указанном товарном рынке в географических границах города Красноярска приведены в таблицах №№ 1-4.

Доля вышеуказанной группы лиц в 2009 году на рынке оказания услуг по управлению многоквартирными домами на территории г. Красноярска составила более 50 процентов. 


На территории г. Красноярска в 2009 году открытые конкурсы по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами не проводились.

Учет многоквартирных домов ведется в соответствии с частью 3 статьи 16 Жилищного кодекса Российской Федерации.
Определение уровня концентрации товарного рынка


Для определения уровня концентрации товарного рынка, в соответствии с частью 7 Порядка проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке, утвержденного Приказом ФАС России от 25.04.2006 № 108, используется показатель коэффициент рыночной концентрации (CRn) – сумма долей на товарном рынке (выраженная в процентах) определенного числа (n) крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке. 
Коэффициент рыночной концентрации (CR3) в 2009 году равен – 72,1%, следовательно, уровень концентрации исследуемого товарного рынка – высококонцентрированный.
Индекс рыночной концентрации (HHI) в 2009 году равен – 4732.
Таким образом, исходя из показателей: (CR3) и (HHI) рынок управления многоквартирными домами следует определить как высококонцентрированный.
Определение барьеров входа на товарный рынок
 Значимым барьером для входа хозяйствующих субъектов на данный товарный рынок - отсутствие информации у потребителей услуги о субъектах, функционирующих на данном рынке, затрудняет выбор способа управления многоквартирным домом.
Оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке
Рассматриваемый рынок можно оценить как высоко концентрированный.
Обзор состояния конкурентной среды на рынке услуг по управлению многоквартирными домами в городах (Выводы)


На территории города Красноярска выбор управляющих организаций осуществлен собственниками помещений в многоквартирных домах на общем собрании собственников помещений в многоквартирных домах. В городе Красноярске услуги по управлению многоквартирными домами оказывают 39 управляющих организаций, 7 из них составляют группу лиц. Доля организаций составляющих группу лиц на товарном рынке составляет более 50 %.

Таким образом, из полученных при проведении указанного обзора данных следует, что рынок по управлению многоквартирными домами в городе Красноярске является высококонцентрированным.
	Ответственный исполнитель 
старший государственный инспектор аналитического отдела   
Тел. 8(391)211-01-44

	
	Ренкас Владимир Иванович

	
	
	

	 Начальник отдела

Тел.8(291)211-24-54
	
	Мосина Татьяна Николаевна








PAGE  

